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前言 

    民國80年內政部創辦兒童生活狀況調查，並於85、90年賡續辦理，復因

92年5月完成「兒童福利法」及「少年福利法」整併修正為「兒童及少年福利

法」，依法於94、99年辦理兒童及少年生活狀況調查；「兒童及少年福利法」

於100年更名為「兒童及少年福利與權益保障法」，明定我國每4年定期辦理

調查規制，又配合政府組織再造，103年調查移撥本部辦理。 

    107年8月底我國兒童及少年人口數分別為242萬5,171人及140萬1,868人，

占總人口數之10.3%、5.9%，較10年前分別下降2.7個百分點及2.5個百分點。

有鑑於全球先進國家人口出生率均呈逐年下降趨勢，為因應少子化、家庭型

態多元變遷，如何提供兒童及少年一個安全、健康且優質的生長環境，已成

為國家重要思考方向與施政方針。 

    本次調查依對象及調查方法設計有三款問卷分別為(一)0~未滿6歲兒童：

採二段分層隨機抽樣法，派員實地訪問方式；(二)6~未滿12歲兒童：採三段

分層隨機抽樣法，由兒童攜表請家長或監護人填答；(三)12歲至未滿18歲少

年：採三段分層隨機抽樣法，由訪員至學校輔導學生自填問卷。 

    資料蒐集項目包括：兒童及少年的家庭狀況、基本生活狀況、健康狀況、

托育/養育情形、休閒育樂及教育狀況以及對福利措施之利用與期望等，旨在

提供政府制定兒童及少年福利政策與研修相關法規之參考。 

    本調查統計工作極為繁瑣，在有限人力下，容有未臻周延之處，尚祈各

界不吝指正，藉資未來改進之參考。 
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凡例 

1. 本調查資料採用電子計算機處理，因四捨五入關係，故總計數與各細項

和之尾數，容或有未能相符。 

2. 本報告所用各種符號之代表意義如下： 

「-」表示該交叉格無資料。 

「0.0」表示百分比小於 0.05。 

3. 地區別： 

北部地區：基隆市、新北市、臺北市、桃園市、新竹市、宜蘭縣、 

          桃園縣、新竹縣 

中部地區：苗栗縣、臺中市、彰化縣、南投縣、雲林縣 

南部地區：嘉義市、嘉義縣、臺南市、高雄市、屏東縣、澎湖縣 

東部地區：花蓮縣、臺東縣 

金馬地區：金門縣、連江縣 

4. 居住狀態： 

(1) 與父母雙方同住：包含生父/繼父/養父、生母/繼母/養母，但不包含

祖父/外祖父、祖母/外祖母等，可能包含兄弟姊妹、父親的兄弟姊妹

或母親的兄弟姊妹； 

(2) 與父母雙方及祖父母同住：包含生父/繼父/養父、生母/繼母/養母、

祖父/外祖父或祖母/外祖母等，但不包含父親的兄弟姊妹、母親的兄

弟姊妹，可能包含兄弟姊妹； 

(3) 與父母雙方、祖父母及其他親屬同住：包含生父/繼父/養父、生母/
繼母/養母、祖父/外祖父或祖母/外祖母、父親的兄弟姊妹或母親的

兄弟姊妹等，可能包含兄弟姊妹； 

(4) 與父或母一方同住：包含生父/繼父/養父或生母/繼母/養母其中一位

，可能包含祖父/外祖父、祖母/外祖母、兄弟姊妹、父親的兄弟姊妹

、母親的兄弟姊妹等； 

(5) 未與父母住但與祖父母同住：包含祖父/外祖父、祖母/外祖母，但不

包含生父/繼父/養父、生母/繼母/養母，可能包含兄弟姊妹、父親的

兄弟姊妹、母親的兄弟姊妹等。 
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5. 父母親工作狀況：排除無父親及無母親者 

(1) 父母親均有工作：係指父親有工作且母親也有工作； 

(2) 僅父親有工作：係指父親有工作且母親沒有工作、父親有工作且母

親去世、父親有工作且不知母親去向； 

(3) 僅母親有工作：係指父親沒有工作且母親有工作、父親去世且母親

有工作、不知父親去向且母親有工作； 

(4) 均無工作：係指父親沒有工作且母親也沒有工作； 

(5) 其他/不詳：除上述外之其他狀況。 

6. 教育程度：  

(1) 國小及以下：指不識字、自修、國小(補校)畢(肄)業； 

(2) 國(初)中：指初中、國民中學畢(肄)業； 

(3) 高中(職) ：指高中、高職(補校)畢(肄)業，含五專前三年； 

(4) 專科、大學：指五專(含五專四年級以後者)、二專、專科補校、大

學、學院畢(肄)業； 

(5) 研究所以上：指碩、博士畢(肄)業或以上； 

(6) 不清楚：指不清楚父母親教育程度。 

7. 父/母婚姻狀況：  

(1) 結婚，且同住一起：指已結婚，且住在一起； 

(2) 結婚，但不住在一起：指已結婚，但分居者； 

(3) 未婚單親：當事人覺得自己可以擁有小孩而免除婚姻的束縛，其家

庭組成只有母親（或父親）和小孩； 

(4) 未婚同居：指尚未結婚，但住在一起； 

(5) 離婚：係指雖曾正式結婚，但目前已正式脫離夫妻關係者； 

(6) 一方去世：指夫妻之一方已經死亡，目前仍未再婚或未與人同居

者； 

(7) 父母親雙亡：指少年之(養)父母雙方皆死亡； 

(8) 其他：排除上述狀況。 
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壹、統計結果分析

第一章 家庭狀況

一、 父母親婚姻及工作狀況

少年之父母親婚姻狀況以結婚且同住一起者占 7 成 7 居多 

107 年兒童及少年生活狀況調查(以下簡稱兒少調查)統計，我國 12 至

未滿 18 歲少年之父母親婚姻狀況，以結婚且同住一起者占 76.9%居多，較

103 年減少 1.1 個百分點，而父母離婚者占 16.2%，較 103 年增加 0.9 個百

分點，另父母親婚姻狀況為結婚，但不住在一起者則占 3.8%，較 103 年增

加 0.9 個百分點。 

若就少年父母親的工作狀況觀察，以父母親均有工作者最多，占 71.1%，
較 103 年增加 0.8 個百分點，其次為僅父親有工作，占 19.4%，較 103 年減

少 0.6 個百分點，僅母親有工作者則占 7.0%。 

表 1-1 少年之父母親婚姻狀況

單位:人，% 

項目別

總計 結婚
未婚

單親

未婚

同居
離婚

一方

去世

父母親

雙亡人數 百分比 同住一起
不住在

一起

103 年 1,688,866 100.0 78.0 2.9 0.4 1.1 15.3 2.2 0.1 
107 年 1,450,554 100.0 76.9 3.8 0.3 0.5 16.2 2.3 0.1 
性別

男 755,337 100.0 78.2 3.2 0.2 0.2 16.0 2.2 0.1 
女 695,217 100.0 75.5 4.4 0.5 0.7 16.4 2.4 0.2 

0

20

40

60

80

父母親

均有工作

僅父親

有工作

僅母親

有工作

均無工作 其他/不詳

70.3 

20.0 

7.5 
1.9 0.2 

71.1 

19.4 

7.0 
1.0 1.5 

%

圖1-1 少年父母親工作狀況

103年 107年
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二、 父母親教育程度

少年父母親教育程度均為專科、大學以上者占 3 成 7 

依少年父親的教育程度觀察，以高中(職)占 39.3%最多，其次為專科、

大學 35.9%；母親教育程度亦以高中(職)占 41.5%最多，其次為專科、大學

38.9%。 

若進一步綜整觀察父母親教育程度，均為高中(職)以上者達 80.0%，其

中均為專科、大學以上者占 37.2%。 

表 1-2  少年之父母親教育程度 
民國 107 年 8 月  單位：% 

項目別 總計

父 親 教 育 程 度

國(初)中以下 高中(職) 專科、大學 研究所以上

母親教育程度 100.0 14.0 39.3 35.9 10.9 

國(初)中以下 12.3 6.1 5.2 0.9 0.1 

高中(職) 41.5 7.0 25.8 7.9 0.8 

專科、大學 38.9 0.8 7.6 24.7 5.9 

研究所以上 7.3 - 0.7 2.4 4.2 

   備註:不包括無父親或無母親及教育程度不清楚者。 

三、 居住型態

少年與父母親同住比率為 7 成 7 

觀察少年之居住型態，以少年與父母親同住者占 76.5%最高，其中僅與

父母雙方同住者占 53.4%，較 103 年減少 4.4 個百分點，尚有祖父母同住者

則占 16.5%，另外除祖父母外亦有其他親屬一起同住比率為 6.6%；至於只

與父或母一方同住者占 16.6%，較 103 年減少 2.1 個百分點。 

57.8

16.5

4.7

18.7

2.1

0.3

53.4

16.5

6.6

16.6

3.1

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70

與父母雙方同住

與父母雙方及

祖父母同住

與父母雙方、祖父

母及其他親屬同住

與父或母一方

同住

未與父母住但與

祖父母同住

其他

%

圖1-2 少年之居住型態

103年

107年
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四、 兄弟姊妹數及其住家概況

擁有 2 位及以上兄弟姊妹之少年僅占 2 成 9，較 103 年減少 8.4 個百分點 

 就少年擁有的兄弟姊妹數而言，以 1 位兄弟姊妹者占 55.7%最高，較

103 年增加 4 個百分點，其次為 2 位兄弟姊妹者占 21.2%，較 103 年減少 7
個百分點，至於無兄弟姊妹者之比率為 15.5%，較 103 年之 11.0%增加 4.5
個百分點，整體而言，107 年少年之兄弟姊妹數明顯減少，合計擁有 2 位及

以上兄弟姊妹之比率為 28.9%，明顯較 103 年之 37.3%減少 8.4 個百分點。

若依居住地區別觀察，東部地區及金馬地區有 3 位及以上兄弟姐妹之比率

明顯高於其他地區。

若觀察少年家中平均共同居住人數(不含少年本身)及平均住家房間數，

分別為 3.8 人與 5.4 間，103 年至 107 年間維持不變。 

表 1-3  少年擁有兄弟姊妹數及其住家概況 
單位：人；% 

項目別

總計 無

兄弟

姐妹

有兄弟姐妹 平均共同

居住人口

數(不含少

年本身) 

平均

住家

房間

數
人數 百分比 小計 一位 二位 三位 四位

五位及

以上

103 年 1,688,866 100.0 11.0 89.0 51.7 28.2 6.1 1.8 1.2 3.8 5.4 

107 年 1,450,554 100.0 15.5 84.5 55.7 21.2 5.2 1.3 1.2 3.8 5.4 

性別

男 755,337 100.0 15.9 84.1 58.4 18.2 4.4 1.3 1.7 3.7 5.4 

女 695,217 100.0 14.9 85.1 52.6 24.4 6.1 1.2 0.8 3.8 5.3 

16.1 11.9 18.0 14.4 7.3

56.6 56.0
55.0

44.5
42.9

20.7 22.2 20.7

22.6 34.6

6.7 9.9 6.3
18.5 15.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

北部地區 中部地區 南部地區 東部地區 金馬地區

圖1-3 各地區少年兄弟姊妹數

107年8月

三位及以上

二位

一位

無
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五、 家庭經濟狀況

9 成 1 少年自覺家庭之經濟條件狀況為普通或小康 

就少年自覺家庭之經濟條件狀況觀察，認為是普通或小康家庭者占

91.4%；進一步就其父母親工作狀況觀察，父母親均有工作的少年認為家中

經濟狀況為普通或小康者占 93.6%，明顯高於其他類型的父母親工作狀況；

若按居住型態觀察，以與父母雙方、祖父母及其他親屬同住的少年認為家中

經濟狀況為小康及普通者比率最高達 96.1%，較其他居住型態為高。 

表 1-4  少年自覺家庭之經濟條件狀況 
單位：人；% 

項目別 人數 百分比 富有 小康 普通 貧窮 不知道

103 年 1,688,866 100.0 0.9 29.5 61.2 5.5 3.0 
107 年 1,450,554 100.0 0.6 31.1 60.3 4.5 3.6 

性別

男 755,337 100.0 0.9 31.6 58.8 4.5 4.2 
女 695,217 100.0 0.3 30.5 61.8 4.5 2.9 

父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 100.0 0.7 33.7 59.9 2.9 2.7 
僅父親有工作 281,496 100.0 0.5 30.5 59.3 6.1 3.6 
僅母親有工作 102,204 100.0 - 12.7 68.0 11.7 7.6 
均無工作 14,031 100.0 - 25.5 53.8 6.1 14.6 
其他/不詳 21,455 100.0 - 5.4 55.9 22.7 16.0 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 100.0 0.7 37.2 56.1 3.0 3.0 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 0.6 32.6 61.1 2.9 2.9 
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 96,268 100.0 0.1 26.1 70.0 1.8 2.0 
與父或母一方同住 240,210 100.0 0.6 16.3 66.4 11.2 5.5 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 1.1 17.5 66.6 8.4 6.5 
其他 55,007 100.0 - 23.4 65.6 4.7 6.3 
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第二章 基本生活狀況

一、 用餐情形

7 成 3 少年每天吃早餐 

就實際調查訪問前一週少年吃早餐的情形觀察，93.3%少年有吃早餐，

其中每天吃早餐者占 72.9%。 

若就少年每週與父母親共同用餐情形觀察，有與父母親共同用餐的比

率為 89.0%，較 103 年減少 2.7 個百分點，平均每週與父母親共同用餐的次

數為 7.4 次，較 103 年微增 0.3 次。 

表 2-1 少年與父母親每週共同用餐之次數 

單位：人；次；% 

項目別
總計 有共同

用餐

共同用餐之次數 沒有共

同用餐人數 百分比 1-7 次 8-14 次 15-21 次 平均次數

103 年 1,649,125 100.0 91.7 59.4 24.9 7.4 7.1 8.3 

107 年 1,350,262 100.0 89.0 54.8 23.6 10.5 7.4 11.0 

性別

男 697,911 100.0 88.7 55.9 21.2 11.6 7.4 11.3 

女 652,351 100.0 89.3 53.7 26.2 9.4 7.3 10.7 

備註:不含未與父母親同住者 

每天都沒吃

6.7%

1-2天, 2.1%

3-4天, 4.8%

5-6天 , 20.2%

7天, 72.9%

有吃

93.3%

圖2-1 少年過去一週吃早餐之情形
107年8月
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二、 生活開銷

(一) 少年每月平均支出及主要開銷項目 

  5 成4少年每月平均支出未滿 2,000元，最主要開銷為吃零食喝飲料 

就少年每月平均支出觀察，以未滿 1,000 元者占 34.1%最高，

1,000~1,999 元者占 20.0%次之，合計約 5 成 4 少年每月平均支出未滿 2,000
元，較 103 年減少 9.4 個百分點，至於每月平均支出為 2,000 元以上者則占

45.9%；如按教育程度觀察，國中生每月平均支出在 1,000 元以下者占 45.1%，
高中職生則降至 25%，至於每月平均支出在 2,000 元以上之比率，國中生為

37.8%，高中職生則提高至 52.6%。 
若觀察少年每月主要開銷項目，男性前三項為吃零食喝飲料、儲蓄、

購買圖書與文具，女性則為吃零食喝飲料、購買圖書與文具、購買衣服與零

碎物。

表 2-2 少年每月平均花費支出(不含學費) 
單位：人；% 

項目別
總計 未滿

1,000 元 

1,000 元 
~ 

1,999 元 

2,000 元 
~ 

2,999 元 

3,000 元 
~ 

4,999 元 

5,000 元 
~ 

9,999 元 

10,000 元
以上人數 百分比

103 年 1,688,866 100.0 42.2 21.3 11.5 12.9 8.6 3.6 

107 年 1,450,554 100.0 34.1 20.0 12.9 15.2 11.1 6.7 

性別

男 755,337 100.0 32.6 18.3 12.7 16.3 11.8 8.4 

女 695,217 100.0 35.7 21.9 13.2 14.0 10.3 4.9 

教育程度

國中 653,273 100.0 45.1 17.2 9.8 10.9 9.0 8.1 

高中職及五專

前三年
797,281 100.0 25.0 22.3 15.5 18.7 12.8 5.6 

   備註:因主要開銷項目較多，僅列示出前 10 項比率較高者。 

49.6

34.8

22.6
16.5 15.5 14.4 11.8 9.7 6.4 5.9

50.9

31.4

43.5
35.8

20.3

12.4
1.2 3.1

6.6
3.8

0

10

20

30

40

50

60

吃零食

喝飲料

儲蓄 購買圖

書與文

具

購買衣

服與零

碎物

旅遊及

戶外活

動費用

電影、MTV

、KTV

電動

玩具

購買三C

用品

手機通

話費

上網費用

%

圖2-2 少年每月之主要開銷項目(正餐及交通費除外)
107年8月

男 女
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(二) 少年零用錢額度及主要來源

    國中生平均每月零用錢為 946 元、高中職生為 1,657 元 

就少年每月零用錢觀察，完全沒有零用錢者占 17.7%，較 103 年減少 7 個

百分點，有零用錢者則占 82.3%，若進一步就零用錢主要來源觀察，以父母親

或家人供給者為多數，占 77.0%，較 103 年增加 5.9 個百分點，而主要來源為

自己工作所得者則占 5.1%，其中高中職生占 8.1%。 

若就零用錢額度觀察，國中生平均每月零用錢以未滿 500 元者占 37.1%最

高，平均每月為 946 元；高中職生則為 1,000 至 1,999 元者占 22.7%最高，平

均每月為 1,657 元。 

表 2-3 少年零用錢之主要來源及平均每月額度 
單位：人；元；% 

項目別
總計 完全沒有

零用錢

父母親或

家人供給

自己工

作所得
其他

平均每月

零用錢人數 百分比

103 年 1,688,866 100.0 24.7 71.1 4.1 0.1 1,354 
107 年 1,450,554 100.0 17.7 77.0 5.1 0.2 1,355 
性別

男 755,337 100.0 17.1 77.5 5.2 0.2 1,458 
女 695,217 100.0 18.3 76.6 5.0 0.2 1,243 

教育程度

國中 653,273 100.0 22.5 75.7 1.4 0.4 946 
高中職及五專前三年 797,281 100.0 13.7 78.2 8.1 0.0 1,657 

22.5 

37.1 

17.2 
13.7 

5.9 
1.3 1.1 1.1 

13.7 

19.9 18.6 
22.7 

11.2 

5.5 3.5 4.9 

0

10

20

30

40

完全沒有 未滿500元 500~
999元

1,000~
1,999元

2,000~
2,999元

3,000~
3,999元

4,000~
4,999元

5,000元以上

%

圖2-3 過去一個月平均零用錢(不含三餐及交通費)分布
107年8月

國中 高中職及五專前三年
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三、 與父母親相處情形

(一) 互動情形與聊天時間

        6 成 8 之少年與母親感情融洽經常聊天，較父親之 5 成 6 為高 

就少年與父母親相處情形觀察，與父母親同住之少年，與母親感情融

洽經常聊天之比率占 67.5%，父親則為 55.6%，至於相處情形為尊重子女，

保持適當界線者，父與母各占 35.3%及 27.6%。 

若依少年與父母親聊天的時間觀察，6 成 2 少年每天與父母親的聊天

時間低於 30 分鐘，進一步按性別觀察，女生與父母親聊天的時間超過 30
分鐘者占 40.3%，高於男生之 35.9%。 

  備註:不包括未與父母親同住者。 

表 2-4 少年每天與父母親聊天時間 
單位：人；% 

項目別
總計

30 分鐘以內 31~60 分鐘 61~90 分鐘 91 分鐘以上 
人數 百分比

103 年 1,649,125 100.0 60.4 28.2 5.2 6.1 
107 年 1350262 100.0 62.0 25.3 6.0 6.7 
性別

男 697,911 100.0 64.1 23.9 5.8 6.2 
女 652,351 100.0 59.7 26.8 6.2 7.3 

備註:不包括未與父母親同住者。 

55.6 

35.3 

6.3 

2.1 

0.5 

0.2 

67.5 

27.6 

2.2 

2.0 

0.7 

-

0 10 20 30 40 50 60 70 80

感情融洽經常聊天

尊重子女，保持適當界線

不聞不問各行其事

濫用權威自以為是

有求必應過度溺愛

其他

%

圖2-4 少年與父母親互動情形
107年8月

與父親互動情形 與母親互動情形



14 

(二) 意見不一致原因

    少年與父母親意見不一致的原因主要是生活習慣及課業與升學問題

就少年與父母親意見不一致的原因觀察，以生活習慣及課業與升學

問題為主，與父親不一致的比率分別為 47.1%與 46.2%，均稍高於母親之

45.7%與 45.8%，其次為網路使用問題，與母親意見不一致者占 34.6%，

高於父親之 29.1%，至於少年表示與父母親很少或沒有意見不一致問題者，

父親占 31.1%，稍高於母親之 26.1%。 

備註: 與父母親意見不一致之原因可複選，故各項比率加總會大於 100。 

(三) 對少年放學後去向與交友狀況的瞭解程度

     父母親(或主要照顧者)對少年放學後去向的瞭解程度明顯高於少年交友狀況 

若就父母親(或主要照顧者)對少年放學後去向的瞭解程度觀察，父母

親(或主要照顧者)對女生的放學後去向總是知道者占 69.6%，高於男生的

58.4%；而就少年交友狀況觀之，父母親(或主要照顧者)瞭解程度明顯較放

學後去向為低，總是知道女生交友狀況者僅占 36.5%，男生更低僅 30.6%。 

47.1 

46.2 
29.1 

14.6 

13.6 

11.4 

9.7 

4.2 

0.6 

31.1 

45.7 

45.8 
34.6 

20.6 

19.1 

15.4 

12.0 

4.0 

0.2 
26.1 

0 10 20 30 40 50

生活習慣

課業與升學問題

網路使用

用錢方式

購買物品

交友人際問題

個人儀容

工作適應問題

其他

很少或沒有意見不一致

%

圖2-5 少年與父母親意見不一致之原因
107年8月

與父親意見不一致之原因

與母親意見不一致之原因

58.4 

23.5 
10.7 4.6 2.7 
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17.2 
8.9 3.3 1.1 
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時常
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知道
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%

圖2-6 父母親(或主要照顧者)對少年

放學後去向之瞭解程度

107年8月

男 女
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圖2-7 父母親(或主要照顧者)對少年

交友狀況之瞭解程度

107年8月
男 女
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第三章 休閒狀況

一、 休閒活動狀況

3 成 7 的少年每天休閒活動時間為 2 至 4 小時，最常玩手機及平板 

就少年較常參與的休閒活動觀察，以玩手機及平板的重要度 46.6 最高，

且重要度較 103 年增加 5.9。如按性別觀之，兩性較常參與的休閒活動略有

不同，男生前三名為為玩手機及平板、球類體育活動、家中上網，女生則為

玩手機及平板、看電視、聊天或講電話。

若就少年參與休閒活動的時數觀察，兩性均以 2 至未滿 4 小時所占比

率最高，男女均占 37.0%，而休閒活動時數超過 4 小時者，男生為 35.3%，

高於女生的 29.4%。 

表 3-1 少年常參與的休閒活動 
單位：人；重要度

項目別 人數
玩手機

/平板 
看電

視

家中

上網

球類體

育活動

聊天、

講電話
逛街

閱讀報章

雜誌、書

籍

看電

影

彈奏

樂器

騎腳

踏車

103 年 1,688,866 40.7 34.2 27.7 25.3 16.2 8.6 8.7 7.1 5.7 8.7 
107 年 1,450,554 46.6 26.2 22.4 21.1 15.8 11.4 10.0 9.0 7.0 5.3 
性別

男 755,337 41.8 25.7 28.7 33.0 10.2 6.7 7.4 9.3 6.1 6.6 
女 695,217 51.9 26.8 15.6 8.3 21.8 16.6 12.8 8.7 8.0 3.8 

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

3.6

24.1

37.0

16.6

10.2

8.5

4.3

29.4

37.0

15.5

8.8

5.1

0 5 10 15 20 25 30 35 40

幾乎不參與(3.9)

未滿2小時(26.6)

2至未滿4小時(37.0)

4至未滿6小時(16.1)

6至未滿8小時(9.5)

8小時以上(6.9)

%

圖3-1 少年每天參與休閒活動之時數

107年8月
男 女
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二、 最近一週運動狀況

(一) 參與運動天數及最常運動地點與時間

少年平均一週運動 3.4 天，男生 3.8 天稍高於女生的 2.9 天

就少年運動情形觀察，實際調查訪問前一週有運動者占 89.0%，
平均一週運動 3.4 天，若以性別觀察，有運動的男生比率為 91.4%，

高於女生的 86.5%。 

若就最常運動的時間與地點觀察，兩性均以在學校運動的比率

最高，男女分占 70.7%及 77.4%，運動時間則均以體育課所占比率最

高，其中女生達 7 成 5，明顯高於男生之 5 成 8。 

表 3-2 少年最近一週之運動情形 
單位：人；天；% 

項目別

總計

沒有運動 有運動
人數 百分比

平均一週 
運動天數

103 年 1,688,866 100.0 10.1 89.9 3.4 
107 年 1,450,554 100.0 11.0 89.0 3.4 
性別

男 755,337 100.0 8.6 91.4 3.8 
女 695,217 100.0 13.5 86.5 2.9 

0

20

40
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80

學校
社區裡

或家附近
其他

70.7

25.9
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%

圖3-2 最常運動之地點
107年8月
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%

圖3-3 最常運動之時間
107年8月
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(二) 平常主要運動項目

5 成 5 少年之平常主要運動項目為跑步，為籃球者則占 4 成 6

觀察少年平常的運動項目，以跑步為主要運動者最多占 55.4%，

籃球 45.5%居次，而單車 25.5%及羽球 23.8%再次之；若按性別觀察，

男性以籃球為主要運動者占比最高為60.2%，明顯高於女性的28.6%，
其次依序為跑步 48.9%、單車 29.3%及羽球 20.8%；女性則以跑步占

62.9%最高，其次依序為籃球 28.6%、羽球 27.2%及跳舞 24.0%。 

   備註：平常主要運動項目可複選，故各項比率加總會大於 100。  
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圖3-4 平常主要運動項目
107年8月 男 女
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三、 上網狀況

(一) 每日平均上網時間 

5 成 2 少年每日平均上網時間為 1 至未滿 4 小時 

    少年每日平均上網時間以 1 至未滿 4 小時者占 51.8%為最高，其

次為 4 至未滿 7 小時者占 20.8%，超過 7 小時者亦占 14.6%，較 103
年增加 2.4 個百分點；如按教育程度觀察，國中生每日上網時間超過

4 小時者占 26.8%，高中職生則增至 42.5%。 

表 3-3 每日平均上網時間占比 
單位:人、% 

項目別
總計 未滿 1 小

時

1 至未滿

4 小時 
4 至未滿

7 小時 
7 至未滿

10 小時 
10 小時

以上人數 百分比

103 年 1,675,644 100.0 17.9 54.0 15.9 5.7 6.5 
107 年 1,434,487 100.0 12.8 51.8 20.8 7.7 6.9 
性別 

男 740,334 100.0 12.9 49.1 22.0 7.6 8.4 
女 694,153 100.0 12.8 54.6 19.5 7.7 5.4 

教育程度 
國中 648,119 100.0 21.3 51.9 15.8 5.9 5.1 
高中職及
五專前三年

786,368 100.0 5.8 51.7 25.0 9.1 8.4 

備註:不含完全沒有上網者。 

(二) 使用 3C 產品用途

少年最常使用 3C 產品聽音樂、看影片、發送即時訊息及玩遊戲

    少年使用 3C 產品的用途以聽音樂、看影片、發送即時訊息及玩

遊戲比率較高，均占 7 成以上。若以性別觀察，男性排名前三位者為

玩遊戲(86.1%)、看影片(79.1%)及聽音樂(78.5%)，而女性則為聽音樂

(89.4%)、發送即時訊息(85.1%)及看影片(84.5%)。 

備註: 本題可複選，故各項比率加總會大於 100。 

78.5
79.1

69.9

86.1

71.5

35.9

37.5

26.0

26.8

27.9

89.4

84.5

85.1

56.6

67.1

66.5

52.3

46.2

41.3

21.9

0 20 40 60 80 100

聽音樂(83.8)

看影片(81.7)

發送即時訊息(77.2)

玩遊戲(71.8)

facebook(69.4)

拍照(50.7)

搜尋資料(44.7)

網路購物(35.8)

電子書、漫畫、小說(33.8)

看新聞(25.0)

%

圖3-6 使用3C產品用途
107年8月 男 女
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第四章 學習及打工狀況 

一、 學習狀況 

4 成 5 的少年有參加校外補習，平均每週補習時數為 8.3 小時 

          若依少年校外補習之情形觀察，有參加校外補習者占 44.7%，平均每週

補習天數為 3.1 天，時數為 8.3 小時；再依教育程度觀之，國中生有參加校

外補習者占 59.6%，高於高中職生的 32.6%。若以畢業後之升學意願觀察，

有升學意願者占 96.2%，較 103 年略減 0.4 個百分點，其中女性有升學意願

者占 96.7%，高於男性的 95.7%。 
          若觀察少年自我期許達到之最高教育程度，兩性均以大學為目標者居

多，女生占 49.3%，高於男生之 41.6%，而期望達到大學以上教育程度者，

女生合計為 68.4%，亦高於男性之 62.5%；另有 24.6%的男生及 22.4%的女

生還在考慮未來想達到之最高教育程度。 
 

表 4-1 少年參加校外補習之情形 
      單位：人；天；時；% 

項目別 

總計 參加校外補習之情形 
畢業後升學 

意願結構 

人數 百分比 沒有 有 

 

會 不會 平均每週
天數 

平均每週
時數 

103 年 1,688,866 100.0 55.3 44.7 3.3 8.8 96.6 3.4 

107 年 1,450,554 100.0 55.3  44.7  3.1  8.3  96.2 3.8 

性別         

男 755,337 100.0 55.9  44.1  3.1  8.7  95.7  4.3  

女 695,217 100.0 54.5  45.5  3.1  7.9  96.7  3.3  

教育程度         

國中 653,273 100.0 40.4  59.6  3.6  9.1  99.1  0.9  
高中職及 
五專前三年 797,281 100.0 67.4  32.6  2.4  7.1  93.8  6.2  

 

 

0.7 3.7 5.5 3.0 

41.6 

13.5 
7.4 

24.6 

0.1 1.7 5.0 2.5 

49.3 

15.3 

3.8 

22.4 

0

20

40

60

國中 高中 高職 專科 大學 碩士 博士 還在考慮

%
圖4-1 少年自我期許達到之最高教育程度

107年8月
男 女
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二、 打工狀況 

(一) 打工目的、性質及時段 

2 成 6 的少年有打工經驗，主要目的是為滿足個人額外需求 

         107 年調查顯示有打工經驗之少年占 25.9%，就目的觀察，以滿足個人

額外需求者占 40.3%最多。進一步依少年打工性質觀之，以利用寒暑假及例

假日者打工者最高占 63.7%，較 103 年增加 5.4 個百分點，其次為利用平日

課餘時間打工者占 19.3%，則較 103 年減少 3.7 個百分點；4 成 8 的少年打

工時段落在 13:00-20:00 間。 

 

 

 

表 4-2  少年打工性質及時段之占比 
          單位：人；% 

項目別 
總計 打工性質占比 打工時段占比 

人數 百分比 全職
工作 

寒暑假 
及例假日 

平日課
餘時間 

無固定 
上班時間 

其他 6:00-
13:00 

13:00 
-20:00 

20:00 
-6:00 

103 年 447,287 100.0 2.5 58.3 23.0 16.2 - - - - 

107 年 372,810 100.0 1.7 63.7 19.3 15.1 0.2 33.1 48.4 18.5 

性別            

男 208,309 100.0 1.6 66.2 17.2 14.7 0.3 35.6 45.6 18.8 

女 164,501 100.0 1.9 60.5 21.9 15.6 0.1 30.0 51.9 18.1 

教育程度            

國中 73,778 100.0 0.6 71.2 8.6 18.6 1.0 43.0 40.5 16.5 
高中職及 
五專前三年 297,939 100.0 2.0 61.9 22.0 14.2   -  30.6  50.3  19.0 

從來沒有打工

74.1%

滿足個人額外需

求

40.3%

增加經驗

26.5%

分擔家計

23.9%

儲蓄 8.9%

其他 0.3%

有打工

25.9%

圖4-2 少年有無打工及打工目的

107年8月
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(二) 打工地點 

曾打工之少年中，有 4 成在餐飲業，1 成 3 在自家公司打工 

          少年打工地點以在餐飲業打工者占 40.5%最高，其次為自家公司占

12.6%，若進一步按性別觀察，男性前三名打工地點為餐飲業(38.9%)、自家

公司(13.5%)及工廠(12.4%)，女性則為餐飲業(42.5%)、自家公司(11.4%)及補

習班(6.9%)。 

 

    備註: 打工地點項目過多，僅列出比率高者前 10 項。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38.9 

13.5 
12.4 

3.2 4.5 3.3 2.6 3.3 
0.5 2.1 

42.5 

11.4 

3.5 
6.9 5.1 6.4 

4.1 
0.8 3.5 

0.4 

40.5 

12.6 
8.5 

4.9 4.8 4.7 3.3 2.2 1.8 1.3 0

10

20

30

40

50

餐飲業 自家

公司

工廠 補習班 夜市/

攤販

學校 便利

商店

貨運

物流

美髮店 加油站

%
圖4-4 少年打工地點

107年8月

男 女 全體
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第五章 生活困擾及與朋友相處情形

一、 生活困擾

學校課業及未來前途是少年對目前生活中最感困擾的事情

就少年的生活困擾觀察，以學校課業占 53.9%最高，未來前途占 27.9%
居次，選擇就讀學校占 18.5%居第三。如按性別觀察，女生有困擾的比率為

79.1%，高於男生的 66.9%。 
進一步觀察少年感到困擾時的討論對象，兩性均以找同學朋友討論的比

率最高，女生占 81.2%高於男生的 73.7%，其次是父母親，男女分占 56.6%及

57.1%。 
表 5-1 少年對目前生活中感到困擾的事情 

單位：人；% 

項目別 人數
完全
沒有

有困擾

學校
課業

未來
前途

選擇就
讀學校

交友
人際

容貌
外表

感情
問題

零用錢
不夠

親子
關係

家庭經
濟問題

健康
疾病

103 年 1,688,866 20.5 57.9 32.8 21.8 16.3 8.0 10.0 7.6 5.3 8.2 3.2 
107 年 1,450,554 27.3 53.9 27.9 18.5 15.9 7.4 7.4 6.3 6.2 5.7 3.6 
性別

男 755,337 33.1 48.3 25.9 15.4 11.7 6.0 8.4 5.9 5.3 4.6 3.4 
女 695,217 20.9 59.9 30.1 21.9 20.4 9.0 6.2 6.8 7.2 6.8 3.8 

備註：1.因項目過多，僅列前 10 項比率較高者。 
2.本題項可複選，故各項比率加總會大於 100。

備註: 本題項可複選，故各項比率加總會大於 100。 

73.7 

56.6 

21.4 

11.3 

10.1 

7.2 

2.8 

1.1 

0.8 

0.3 

0.0 

81.2 

57.1 

31.1 

8.5 

6.3 

6.1 

2.3 
1.0 

0.9 

0.1 

0.3 

0 20 40 60 80 100

同學朋友

父母親

兄弟姊妹

不跟任何人談

老師

網友

親戚

宗教團體

專業輔導人員

社工

其他

%

圖5-1 少年感到困擾時的討論對象
107年8月 男 女
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二、 與朋友相處情形

  8 成 5 的少年認同朋友是友善且有幫助的 

  就少年與朋友相處的情形觀察，認同朋友是友善且有幫助者占 85.0%，
較 103 年增加 2.3 個百分點；進一步觀察少年常與朋友從事的活動項目，

男性前三項活動項目為聊天(86.7%)、運動(37.3%)及吃東西(28.8%)，女性

則為聊天(93.8%)、吃東西(46.7%)與上網、Facebook、LINE(26.5%)，其中

男生在運動及網路遊戲的比率明顯高於女性，而女性則以吃東西及逛街

的比率明顯高於男性。

    備註：1.與朋友從事的活動項目過多，僅列出前 10 項比率較高者。 
2.本題項可複選，故各項比率加總會大於 100。

86.7

28.8 24.6

37.3

18.9 19.8 24.7

7.7 7.5 2.6

93.8

46.7

26.5

8.9

25.3

16.1 7.4

25.1

11.4
3.3

0

20

40

60

80

100

聊天 吃東西 上網、

Facebook
、LINE

運動 通電話 看電視

電影

網路

遊戲

逛街 研習

功課

唱KTV 

%
圖5-2 少年與朋友從事的活動項目

107年8月
男 女

表 5-2 少年對於朋友是友善且有幫助之認同程度 
單位：人；% 

項目別

總計

同意 普通 不同意
人數 百分比

非常
同意

同意 不同意
完全不
同意

103 年 1,688,866 100.0 82.7 40.1 42.7 16.4 0.8 0.4 0.4 
107 年 1,450,554 100.0 85.0 42.8 42.2 13.7 1.3 0.6 0.7 
性別

男 755,337 100.0 83.9 41.4 42.5 14.3 1.8 0.8 1.0 
女 695,217 100.0 86.1 44.3 41.8 13.0 0.8 0.4 0.4 
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三、 遭受歧視的情形

  9 成 2 的少年沒有感覺遭受歧視 

就少年遭受歧視情形觀察，沒有感覺生活在遭受歧視的環境者占

91.5%，而有感覺者占 8.5%，進一步以是否有父母親觀察，無母親者感覺

遭受歧視的比率為 22.2%，明顯高於有母親的 8.4%。若就有感覺生活在

遭受歧視的環境者之歧視情形觀察，以個人意見或主張、容貌或膚色遭受

歧視者較高，均占 34.7%，其次為性別(生理)占 22.4%。若以性別觀察，

女性感覺容貌或膚色遭受歧視者占 45.6%，明顯高於男性的 22.9%。 

   備註: 1.歧視的情況項目過多，僅列出比率高者前 10 項。 
2.本題項可複選，故各項比率加總會大於 100。

36.3

22.9

22.5

22.2

17.9

16.4

15.3

15.0

12.7

11.6

33.2

45.6

22.3

10.7

11.9

10.9

8.5

6.5

8.4

8.8

0 10 20 30 40 50

個人意見或主張(34.7)

容貌或膚色(34.7)

性別(生理)(22.4)

性傾向(心理)(16.3)

口音腔調(14.8)

家庭背景(13.6)

身心障礙(11.8)

經濟能力(10.6)

宗教(10.5)

種族(10.2)

%

圖5-4少年遭受歧視的情況
107年8月 男 女

表 5-3 是否感覺生活在遭受歧視的環境 

  單位:人:% 

項目別 人數 百分比 沒有 有

無父親 27,646 100.0 91.6 8.4 

有父親 1,422,908 100.0 91.5 8.5 

無母親 9,221 100.0 77.8 22.2 

有母親 1,441,333 100.0 91.6 8.4 
沒有

91.5%

有
8.5%

圖5-3 是否感覺生活在遭受

歧視的環境
107年8月
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第六章 福利認知與社會參與

一、 對兒童及少年福利相關法規之了解情形

少年對於政府頒訂的兒童及少年福利相關法規不甚熟悉

就少年對於政府頒訂兒童及少年福利相關法規了解情形觀察，8 成 6 以

上少年知道政府有頒訂相關法規，但每一項法規均有 5 成以上少年對於法規

內容並不熟悉，其中對「兒童及少年福利與權益保障法」不熟悉者占 64.5%
最高，其次為「兒童及少年性剝削防制條例」及「少年事件處理法」，分占 61.5%
及 61.4%。 

0 20 40 60 80 100

兒童及少年福利與權益保障法

兒童及少年性剝削防制條例

少年事件處理法

毒品危害防制條例

菸害防制法

性侵害犯罪防治法

家庭暴力防治法

性別平等教育法

性騷擾防治法

25.1 

24.2 

29.5 

40.6 

40.2 

38.7 

42.2 

46.6 

45.0 

64.5 

61.5 

61.4 

54.1 

54.4 

56.3 

53.1 

49.6 

51.3 

10.4 

14.3 

9.2 

5.3 

5.4 

5.0 

4.6 

3.8 

3.7 

%

圖6-1 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形
107年8月

知道且熟悉 知道但並不熟悉 不知道
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二、 對政府提供之各項少年福利措施了解程度

近 6 成以上少年知道政府提供的各項少年福利措施 

就少年對政府提供之少年福利措施了解程度觀察，近 6 成少年知道政

府提供的各項少年福利措施，其中以生活扶助及醫療補助相關福利措施的了

解程度較高，前三名依序為低收入戶生活扶助占 67.3%、弱勢兒童及少年生

活扶助占 65.1%及中低收入兒童及少年健保補助占 64.0%。 

表 6-1 少年對政府提供之各項少年福利措施了解程度 
   107 年 8 月 單位：% 

項目別 總計 知道
不知

道
曾經用過 資格

不符
從未
使用

不
需要

需
要有幫助 普通 沒幫助

低收入戶生活扶助 100.0 67.3 6.4 1.6 0.5 26.1 32.7 32.7 25.1 7.5 

弱勢兒童及少年生活扶助 100.0 65.1 4.4 1.7 0.5 24.1 34.3 34.9 27.0 7.9 

中低收入兒童及少年健保補助 100.0 64.0 4.9 2.0 0.6 22.8 33.7 36.0 27.4 8.6 

弱勢家庭兒童及少年緊急生活扶助 100.0 63.9 3.9 1.6 0.5 23.6 34.3 36.1 28.1 8.0 

弱勢兒童及少年醫療費用補助 100.0 63.5 3.9 1.7 0.4 23.2 34.3 36.5 28.3 8.2 

輔導服務 100.0 61.2 5.4 3.6 0.7 10.7 40.6 38.8 29.1 9.7 

安置及教養機構 100.0 60.7 3.0 2.5 0.6 12.3 42.3 39.3 30.3 9.1 

藝文活動 100.0 60.5 9.2 7.1 1.0 6.8 36.4 39.5 28.3 11.2 

諮詢服務 100.0 60.4 4.4 3.6 0.6 8.5 43.2 39.6 29.3 10.2 

就業訓練 100.0 60.3 4.2 3.2 0.7 9.5 42.6 39.7 27.9 11.8 

親職教育 100.0 60.0 5.3 4.8 0.9 8.1 40.9 40.0 29.9 10.1 

學習研討 100.0 59.5 5.5 5.1 0.9 7.5 40.6 40.5 30.4 10.1 

寄養服務 100.0 59.4 2.7 2.3 0.6 12.2 41.7 40.6 32.5 8.1 

休閒康樂 100.0 59.3 9.0 6.5 0.8 7.5 35.6 40.7 27.2 13.5 

保護服務 100.0 59.2 3.9 2.8 0.7 10.3 41.5 40.8 30.4 10.4 

收出養服務 100.0 58.1 2.5 2.3 0.6 11.6 41.1 41.9 33.7 8.2 
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三、 認為政府應優先提供之少年福利措施項目

6 成 5 少年認為政府應優先提供弱勢家庭經濟扶助 

就少年認為政府應優先提供之少年福利措施觀察，以優先提供弱勢家

庭經濟扶助占 64.7%居首，提供安全打工的機會占 49.2%居次，提供課業、

生活與情感上之諮詢服務占 38.4%居第三。如按教育程度觀察，高中職生認

為應優先提供安全打工的機會及提供就業輔導的服務之比率明顯高於國中

生。

表 6-2 少年認為政府應優先提供之少年福利措施 
107 年 8 月 單位：人；% 

全體

性別 教育程度

男 女 國中
高中職及五

專前三年

提供弱勢家庭經濟扶助 64.7 63.3 66.3 64.4 65.0 
提供安全打工的機會 49.2 52.2 46.0 41.8 55.4 
提供課業、生活與情感上之諮詢服務 38.4 37.1 39.8 38.3 38.4 
增設專屬少年的室內休閒場所 32.5 36.0 28.6 34.6 30.7 
提供就業輔導的服務 29.4 32.6 26.0 22.7 34.9 
提供自殺、毒品、性侵害防制之宣導服務 29.0 29.3 28.7 33.0 25.7 
提供危機家庭之關懷與訪視服務 26.1 21.9 30.7 25.4 26.7 
增設地方的圖書館 22.8 20.9 25.0 24.7 21.3 
增設專屬少年的戶外休閒場所 21.2 22.1 20.1 23.8 19.0 
提供課業輔導服務 20.0 19.2 20.9 19.9 20.2 
提供擔任國內、國外志工的機會 20.2 12.7 28.3 14.2 25.1 
多舉辦夏（冬）令營隊、園遊會等大型活動 19.5 17.0 22.3 20.6 18.6 
提供有緊急狀況之少年短期離家的住宿服務 13.7 12.4 15.1 14.3 13.3 
提供親職教育講座的服務 7.3 8.0 6.6 6.5 8.0 
其他 1.3 1.8 0.6 1.6 1.0 



28 
 

四、 社會參與狀況 

(一) 參與志願服務情形 

近 5 成少年曾參與志願服務 

就少年參與志願服務情形觀察，實際調查訪問前一年有參與者占

46.3%，較 103 年減少 11.7 個百分點，若依性別觀之，女生有參與志

願服務的比率為 47.7%，稍高於男生的 45.1%，參與時數以未滿 8 小

時居多。 

參與志願服務類型以社區服務類占 42.8%最高，教育類占 22.8%
居次，環保類占 21.9%居第三。 

 
表 6-3 少年過去一年參與志願服務之情形 

    107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 

總計 
未曾
參與 

有參
與 

  

人數 百分比 未滿 8
小時 

8 至未
滿 24 小

時 

24 至未
滿 48
小時 

48 至未
滿 72
小時 

72 小時
以上 

103 年 1,688,866 100.0 42.0 58.0 22.5 18.8 8.1 4.0 4.7 
107 年 1,450,554 100.0 53.7  46.3  19.4  15.9  4.9  2.8  3.4  
性別          

男 755,337 100.0 54.9  45.1  18.7  13.9  5.0  3.2  4.3  
女 695,217 100.0 52.3  47.7  20.1  18.1  4.7  2.3  2.5  

 
     備註:不包括未曾參與志願服務者。 
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圖6-2 少年參與志願服務類型

107年8月
男 女 全體



29 

(二) 參與住家社區附近或校外社團活動情形

近 6 成少年有參與住家社區附近或校外社團活動

觀察少年參與住家社區附近或校外社團活動情形，有參加者占

59.1%，較 103 年減少 7.6 個百分點，若以性別觀之，女生有參與的

比率為 60.9%高於男生的 57.6%，進一步就參加的活動類型來看，以

利用社區公共設施從事活動(例如：去圖書館看書、到運動場打球)之
比率最高，占 40.4%。 

備註:參與住家社區附近或校外社團活動類型可複選。 

(三) 覺得重要的公共議題

少年覺得重要的前三項公共議題為社會治安、教育及禁止歧視

就少年覺得重要的公共議題觀察，比率較高的前三項分別為社會治

安占 48.8%，教育 42.6%，禁止歧視 39.0%。如按性別觀察，女性覺得教

育、禁止歧視及國民健康與衛生醫療等議題重要的比率明顯高於男性。

表 6-5 少年覺得重要的公共議題 
107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數
社會
治安

教育
禁止
歧視

外交與
國際關係

社會
福利

環境
保護

就業
國民健康
與衛生
醫療

休閒
娛樂

公共場
所、設

施

107 年 1,450,554 48.8 42.6 39.0 28.4 28.1 27.6 25.2 22.3 22.0 21.7 
性別

男 755,337 47.1 39.8 35.8 27.5 28.1 25.4 25.1 19.1 22.4 20.1 
女 695,217 50.6 45.6 42.5 29.4 28.1 29.9 25.4 25.8 21.6 23.3 

備註:1.因項目過多，僅列出比率高者前 10 項。 
2.本題項可複選，故各項比率加總會大於 100。

表 6-4 少年參與住家社區附近或校外社團活動情形 

單位：人；% 

項目別

總計

都沒有
參加

任何活動
有參加

人數 百分比
利用社區公
共設施從事

活動

校外社團
所舉辦的
各式活動

宗教
活動

村里辦公
室/社區發
展協會辦
的活動

其他

103 年 1,688,866 100.0 33.3 66.7 46.4 24.7 15.9 13.7 0.1 
107 年 1,450,554 100.0 40.9 59.1 40.4 24.6 13.3 11.1 0.3 
性別

男 755,337 100.0 42.4 57.6 36.7 23.8 12.9 10.6 0.4 
女 695,217 100.0 39.1 60.9 44.3 25.4 13.7 11.6 0.2 
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(四) 是否知道參與公共事務決策與討論的管道

近 8 成少年不知道地方政府已建立可參與公共事務決策與討論的管道

就少年是否知曉地方政府已經建立可以參與公共事務決策與討論的

管道觀察，近 8 成少年不知道。如按性別觀察，男性知道的比率為 22.2%
高於女性的 18.1%；再依教育程度觀之，高中職生知道比率為 22.3%高於

國中生的 17.7%。 

表 6-6 少年知不知道地方政府已經建立可以參與公共事務決策與討論的管道 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別
總計 

知道 不知道
人數 百分比 

總計 1,450,554 100.0 20.2 79.8 
性別 

男 755,337 100.0 22.2 77.8 
女 695,217 100.0 18.1 81.9 

教育程度 

國中 653,273 100.0 17.7 82.3 
高中職及五專前三年 797,281 100.0 22.3 77.7 

五、 社會認同程度

8 成 1 少年認同政府有責任協助弱勢民眾 

觀察少年對於各項社會認知的認同程度，認為政府有責任協助弱勢民

眾者所占比率最高，占 81.3% (非常同意占 46.7%、同意占 34.6%)，其次為

認同社會大眾的道德水準有待提升者，占 74.0% (非常同意占 40.5%、同意

占 33.5%)，而少年對於目前教育制度覺得滿意，以及對司法的公正信有信

心這兩項認同度較低，表示同意者分別僅占 39.5%與 41.7%。 
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貳、統計結果表 
表 1 少年之居住型態 

    中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 

總計 
與父母

雙方同

住 

與父母

雙方及

祖父母

同住 

與父母雙

方、祖父

母及其他

親屬同住 

與父或

母一方

同住 

未與父

母住但

與祖父

母同住 

其他 
人數 百分比 

總計 1,450,554 100.0 53.4 16.5 6.6 16.6 3.1 3.8 
性別         

男 755,337 100.0 54.7 15.9 6.1 15.7 3.0 4.6 
女 695,217 100.0 52.0 17.1 7.3 17.4 3.3 2.9 

教育程度         

國中 653,273 100.0 53.2 17.3 7.3 16.3 2.7 3.2 
高中職及五專前三年 797,281 100.0 53.5 15.8 6.1 16.8 3.5 4.3 

地區別         

北部地區 645,700 100.0 57.8 14.8 5.3 15.9 2.8 3.3 
中部地區 375,460 100.0 51.8 18.5 9.2 13.8 2.7 3.9 
南部地區 390,870 100.0 47.9 17.7 6.6 19.5 3.7 4.5 
東部地區 33,934 100.0 49.5 11.7 4.5 25.6 5.8 2.9 
金馬地區 4,590 100.0 53.8 21.6 3.1 11.5 0.9 9.1 

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 67.0 20.8 8.2 - 0.9 3.1 
結婚，但不住在一起 54,612 100.0 - - - 84.6 6.2 9.2 
未婚單親* 4,981 100.0 - - - 66.7 25.5 7.8 
未婚同居* 6,690 100.0 87.3 8.9 3.9 - - - 
離婚 234,461 100.0 9.4 2.7 1.8 70.9 10.9 4.3 
一方去世 32,855 100.0 - - - 74.7 14.6 10.7 
父母親雙亡* 1,977 100.0 - - - - 27.0 73.0 

父母親工作狀況         

父母親均有工作 1,031,368 100.0 56.9 18.5 7.9 11.2 2.3 3.3 
僅父親有工作 281,496 100.0 53.9 13.8 3.8 21.0 3.1 4.3 
僅母親有工作 102,204 100.0 23.3 6.8 2.4 53.7 9.4 4.3 
均無工作 14,031 100.0 63.5 16.9 0.7 9.3 1.4 8.3 
其他/不詳 21,455 100.0 16.2 2.5 4.3 46.3 15.3 15.5 

   備註:「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 2 少年之兄弟姊妹數 

 中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

總計 

無 

有兄弟姐妹 

人數 百分比 小計 一位 二位 三位 四位 
五位及

以上 

總計 1,450,554 100.0 15.5 84.5 55.7 21.2 5.2 1.3 1.2 

性別          

男 755,337 100.0 15.9 84.1 58.4 18.2 4.4 1.3 1.7 

女 695,217 100.0 14.9 85.1 52.6 24.4 6.1 1.2 0.8 

教育程度          

國中 653,273 100.0 16.2 83.8 55.8 19.4 5.3 1.5 1.9 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 14.8 85.2 55.6 22.6 5.2 1.1 0.7 

地區別          

北部地區 645,700 100.0 16.1 83.9 56.6 20.7 4.7 0.6 1.3 

中部地區 375,460 100.0 11.9 88.1 56.0 22.2 6.6 2.4 0.9 

南部地區 390,870 100.0 18.0 82.0 55.0 20.7 4.1 1.0 1.2 

東部地區 33,934 100.0 14.4 85.6 44.5 22.6 11.5 3.2 3.8 

金馬地區 4,590 100.0 7.3 92.7 42.9 34.6 9.6 3.1 2.4 

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 11.3 88.7 59.1 22.5 5.1 0.9 1.1 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 24.4 75.6 47.8 16.8 8.8 0.2 1.9 

未婚單親* 4,981 100.0 46.3 53.7 28.4 7.2 - - 18.1 

未婚同居* 6,690 100.0 14.9 85.1 41.9 24.9 5.5 - 12.8 

離婚 234,461 100.0 31.7 68.3 42.3 16.6 4.9 3.0 1.3 

一方去世 32,855 100.0 19.4 80.6 53.8 16.5 6.8 2.7 0.7 

父母親雙亡* 1,977 100.0 19.5 80.5 52.7 27.6 - 0.2 - 

備註:「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 2 少年之兄弟姊妹人數(續) 

 中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 
總計 

無 
有兄弟姐妹 

人數 百分比 小計 一位 二位 三位 四位 
五位及

以上 

總計 1,450,554 100.0 15.5 84.5 55.7 21.2 5.2 1.3 1.2 
父母親教育程度          

有父親 1,422,908 100.0 15.3 84.7 55.7 21.3 5.2 1.2 1.3 
國小及以下 30,666 100.0 14.8 85.2 43.4 22.9 9.4 1.4 8.0 
國初中 153,285 100.0 12.4 87.6 51.6 24.9 8.1 1.1 1.9 
高中職 469,977 100.0 15.4 84.6 53.4 23.0 6.1 1.2 0.9 
專科、大學 419,891 100.0 14.5 85.5 60.7 19.7 3.7 0.8 0.8 
研究所及以上 124,499 100.0 12.5 87.5 67.1 14.9 4.3 0.9 0.3 
不清楚 224,590 100.0 20.3 79.7 49.6 21.5 4.1 2.4 2.1 

無父親 27,646 100.0 22.3 77.7 51.6 17.1 5.2 3.3 0.7 
有母親 1,441,333 100.0 15.5 84.5 55.6 21.2 5.2 1.3 1.3 
國小及以下 40,345 100.0 22.7 77.3 55.6 12.4 6.4 1.4 1.6 
國初中 106,715 100.0 15.8 84.2 49.8 22.8 8.0 1.9 1.7 
高中職 506,248 100.0 12.3 87.7 54.0 24.3 6.6 1.4 1.4 
專科、大學 462,899 100.0 15.1 84.9 61.7 18.2 3.1 1.0 0.9 
研究所及以上 83,939 100.0 15.9 84.1 61.4 18.2 4.4 - - 
不清楚 241,187 100.0 21.5 78.5 47.9 22.2 5.1 1.7 1.7 

無母親 9,221 100.0 10.7 89.3 59.7 19.6 9.5 0.0 0.4 

父母親工作狀況          

父母親均有工作 1,031,368 100.0 14.1 85.9 58.8 20.5 4.7 0.8 1.2 

僅父親有工作 281,496 100.0 15.9 84.1 49.2 24.7 6.9 2.2 1.2 

僅母親有工作 102,204 100.0 24.6 75.4 45.3 20.0 4.6 3.5 2.0 

均無工作 14,031 100.0 15.8 84.2 45.4 14.8 19.8 - 4.3 

其他/不詳 21,455 100.0 32.5 67.5 45.2 17.8 0.9 2.4 1.3 

居住狀態          

與父母雙方同住 774,449 100.0 12.2 87.8 59.4 21.9 4.9 0.8 0.9 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 10.4 89.6 59.6 22.0 5.6 1.6 0.7 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268 100.0 10.5 89.5 52.5 26.2 7.0 1.3 2.5 

與父或母一方同住 240,210 100.0 30.8 69.2 43.2 16.6 5.4 2.0 2.0 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 26.1 73.9 48.7 17.9 2.6 3.4 1.3 
其他 55,007 100.0 16.0 84.0 52.2 21.7 5.5 2.1 2.6 
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表 3 少年之住家平均人口狀況及平均房間數 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；間

項目別 人數

平均共同居

住人口數

(不含少年

本身) 

平均住家

房間數

平均成人

數(含父

母親) 

沒有工作之

平均成人數

(含父母親) 

總計 1,450,554 3.8 2.7 0.7 5.4 

性別

男 755,337 3.7 2.7 0.7 5.4 

女 695,217 3.8 2.8 0.7 5.3 

教育程度

國中 653,273 3.9 2.8 0.7 5.5 

高中職及五專前三年 797,281 3.6 2.7 0.7 5.2 

地區別

北部地區 645,700 3.7 2.7 0.7 5.0 

中部地區 375,460 4.1 2.9 0.7 5.7 

南部地區 390,870 3.6 2.7 0.7 5.5 

東部地區 33,934 3.5 2.5 0.6 5.5 

金馬地區 4,590 3.9 2.7 0.7 6.1 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 3.9 2.8 0.7 5.4 

結婚，但不住在一起 54,612 2.9 2.1 0.6 5.4 

未婚單親* 4,981 3.1 2.6 0.8 5.9 

未婚同居* 6,690 3.3 2.5 0.5 4.5 

離婚 234,461 3.5 2.6 0.8 5.1 

一方去世 32,855 3.0 2.2 0.6 5.2 

父母親雙亡* 1,977 4.7 2.9 0.1 6.0 

備註:「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。
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表 3 少年之住家平均人口狀況及平均房間數(續) 

      中華民國 107 年 8 月  單位：人；間 

項目別 人數 

平均共同居

住人口數

(不含少年

本身) 

  
平均住家

房間數 
平均成

人數(含
父母親) 

沒有工作之平

均成人數(含
父母親) 

總計 1,450,554 3.8 2.7 0.7 5.4 
父母親教育程度      

有父親 1,422,908 3.8 2.7 0.7 5.4 
國小及以下 30,666 4.0 3.0 1.0 4.7 
國初中 153,285 3.9 2.8 0.7 5.1 
高中職 469,977 4.0 2.9 0.7 5.3 
專科、大學 419,891 3.6 2.6 0.7 5.6 
研究所及以上 124,499 3.5 2.4 0.6 5.7 
不清楚 224,590 3.7 2.7 0.7 5.1 

無父親 27,646 3.2 2.3 0.6 5.2 
有母親 1,441,333 3.8 2.7 0.7 5.4 
國小及以下 40,345 3.5 2.6 0.8 5.2 
國初中 106,715 4.0 3.0 0.8 5.0 
高中職 506,248 3.9 2.8 0.8 5.2 
專科、大學 462,899 3.6 2.6 0.6 5.6 
研究所及以上 83,939 3.3 2.4 0.5 5.5 
不清楚 241,187 3.9 2.8 0.7 5.3 

無母親 9,221 3.3 2.2 0.5 5.6 
父母親工作狀況      

父母親均有工作 1,031,368 3.8 2.8 0.5 5.4 

僅父親有工作 281,496 3.7 2.6 1.2 5.3 

僅母親有工作 102,204 3.3 2.5 0.9 5.0 

均無工作 14,031 3.2 2.4 1.9 5.1 

其他/不詳 21,455 3.5 2.6 1.2 5.3 

居住狀態      

與父母雙方同住 774,449 3.3 2.3 0.4 5.0 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 4.7 3.5 1.2 6.0 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268 7.1 5.2 1.4 6.9 

與父或母一方同住 240,210 3.2 2.4 0.7 5.2 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 3.9 3.0 1.1 5.6 
其他 55,007 3.0 1.9 0.4 5.4 
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表 4 少年父母親之工作狀況 

 中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

總計 

無 
父親 

有 
父親 

  

人數 百分比 
有 
工作 

無 
工作 

  
不清

楚 
正在找

工作 

料理

家務 
其他 

總計 1,450,554 100.0 1.9 98.1 90.5 4.0 1.6 1.5   0.9  3.6 

性別             

男 755,337 100.0 1.6 98.4 91.0 3.8 1.7 1.3 .8 3.6 

女 695,217 100.0 2.3 97.7 90.0 4.2 1.5 1.8 .9 3.6 

教育程度             

國中 653,273 100.0 1.3 98.7 91.8 3.4 1.8 1.2 .5 3.5 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 2.4 97.6 89.5 4.5 1.5 1.8 1.2 3.7 

地區別             

北部地區 645,700 100.0 1.9 98.1 90.6 3.8 1.7 1.4 .6 3.7 

中部地區 375,460 100.0 1.9 98.1 90.8 4.6 1.6 1.5 1.5 2.8 

南部地區 390,870 100.0 1.7 98.3 90.4 3.6 1.5 1.6 .5 4.3 

東部地區 33,934 100.0 4.4 95.6 85.5 6.3 .9 3.2 2.1 3.8 

金馬地區 4,590 100.0 .3 99.7 93.4 4.1 .9 1.9 1.2 2.2 

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 - 100.0 95.7 3.7 .9 1.9 1.2 .5 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 - 100.0 83.6 9.6 1.3 1.5 .8 6.9 

未婚單親* 4,981 100.0 - 100.0 46.6 .9 4.2 3.2 2.1 52.5 

未婚同居* 6,690 100.0 - 100.0 100.0 - .9 - - - 

離婚 234,461 100.0 - 100.0 78.2 4.7 - - - 17.0 

一方去世 32,855 100.0 78.0 22.0 22.0 0.0 2.5 1.3 .9 - 

父母親雙亡* 1,977 100.0 100.0 - - - - - - - 

備註:「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 4 少年父母親之工作狀況(續 1) 

  中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 無母親 有母親 

  

有工作 無工作 

  

不清楚 正在找

工作 
料理 
家務 

其他 

總計 78.1 17.0 78.1 17.0 1.0 15.7 0.3 4.2 

性別         

男 78.6 15.8 78.6 15.8 1.0 14.4 0.3 4.8 

女 77.6 18.3 77.6 18.3 1.0 17.1 0.2 3.6 

教育程度         

國中 0.6 99.4 78.9 15.4 1.1 14.1 0.2 5.1 

高中職及五專前三年 0.7 99.3 77.5 18.3 0.9 17.0 0.4 3.5 

地區別         

北部地區 0.2 99.8 78.3 17.8 1.3 16.3 0.3 3.7 

中部地區 1.3 98.7 80.0 15.1 0.7 13.9 0.5 3.6 

南部地區 0.6 99.4 76.1 17.8 0.9 16.8 - 5.6 

東部地區 2.5 97.5 78.3 13.2 0.8 11.8 0.6 6.1 

金馬地區 0.8 99.2 82.5 15.5 - 14.5 1.0 1.2 

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 - 100.0 80.4 19.2 0.9 18.0 0.3 0.5 

結婚，但不住在一起 - 100.0 80.3 14.4 2.7 10.7 1.0 5.3 

未婚單親* - 100.0 63.2 21.7 7.1 14.1 0.5 15.1 

未婚同居* - 100.0 80.9 19.1 - 19.1 - - 

離婚 - 100.0 69.7 8.0 1.2 6.7 0.2 22.3 

一方去世 22.0 78.0 66.3 11.7 1.0 10.6 0.0 - 

父母親雙亡* 100.0 - - - - - - - 

備註:「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 4 少年父母親之工作狀況(續 2) 

 中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 

總計 

無父

親 
有父

親 

  

人數 百分比 
有 
工作 

無 
工作 

  
不清

楚 
正在找

工作 
料理

家務 
其他 

總計 1,450,554 100.0 1.9 98.1 90.5 4.0 1.6 1.5 0.9 3.6 

父母親教育程度           

有父親 1,422,908 100.0 - 100.0 92.3 4.1 1.6 1.6 0.9 3.7 

國小及以下 30,666 100.0 - 100.0 83.3 12.6 3.6 5.9 3.1 4.1 

國初中 153,285 100.0 - 100.0 94.0 4.4 2.2 1.9 0.2 1.6 

高中職 469,977 100.0 - 100.0 95.1 4.2 1.8 1.6 0.8 0.7 

專科、大學 419,891 100.0 - 100.0 95.9 3.5 1.5 1.5 0.6 0.6 

研究所及以上 124,499 100.0 - 100.0 97.0 1.8 0.4 0.5 0.9 1.2 

不清楚 224,590 100.0 - 100.0 77.1 4.6 1.5 1.4 1.7 18.3 

無父親 27,646 100.0 100.0 - - - - - - - 

有母親 1,441,333 100.0 1.8 98.2 90.6 4.0 1.6 1.5 0.9 3.6 

國小及以下 40,345 100.0 6.6 93.4 83.8 9.2 2.0 3.0 4.3 0.3 

國初中 106,715 100.0 2.4 97.6 88.0 6.7 1.8 3.5 1.4 2.9 

高中職 506,248 100.0 1.6 98.4 90.2 3.2 1.6 1.0 0.6 5.1 

專科、大學 462,899 100.0 1.4 98.6 93.8 3.1 1.1 1.2 0.7 1.8 

研究所及以上 83,939 100.0 0.9 99.1 94.4 3.6 - 2.9 0.7 1.2 

不清楚 241,187 100.0 2.2 97.8 86.3 5.7 3.0 1.7 0.9 5.9 

無母親 9,221 100.0 21.4 78.6 78.6 - - - - - 

居住狀態           

與父母雙方同住 774,449 100.0 - 100.0 95.3 4.0 1.5 1.7 0.9 0.6 

與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 - 100.0 95.9 3.9 1.8 1.6 0.5 0.2 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268 100.0 - 100.0 96.4 3.3 0.3 1.1 1.9 0.3 

與父或母一方同住 240,210 100.0 7.7 92.3 72.5 4.3 2.1 1.7 0.5 15.5 

未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 10.0 90.0 71.0 1.3 1.0 - 0.3 17.7 

其他 55,007 100.0 8.3 91.7 83.8 5.6 2.9 0.5 2.1 2.4 
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表 4 少年父母親之工作狀況(續完) 

    中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 無母親 有母親 

  

有工

作 
無工作 

  

不清楚 正在找

工作 
料理 
家務 

其他 

總計 78.1 17.0 78.1 17.0 1.0 15.7 0.3 4.2 

父母親教育程度         

有父親 0.5 99.5 78.1 17.1 1.0 15.8 0.3 4.3 

國小及以下 0.2 99.8 71.4 23.8 2.1 21.7 - 4.6 

國初中 0.5 99.5 70.4 18.9 1.8 17.1 - 10.2 

高中職 0.5 99.5 79.1 16.2 0.9 14.9 0.4 4.3 

專科、大學 0.6 99.4 79.8 18.0 1.2 16.5 0.2 1.7 

研究所及以上 0.2 99.8 80.3 18.1 - 18.1 - 1.4 

不清楚 0.7 99.3 78.1 14.4 0.6 13.2 0.6 6.8 

無父親 7.2 92.8 79.0 13.8 1.2 12.6 - - 

有母親 - 100.0 78.6 17.1 1.0 15.8 0.3 4.3 

國小及以下 - 100.0 82.4 15.8 1.5 13.8 0.5 1.8 

國初中 - 100.0 76.1 22.8 1.1 21.4 0.4 1.0 

高中職 - 100.0 79.0 19.9 1.4 18.3 0.2 1.1 

專科、大學 - 100.0 83.5 16.3 0.7 15.3 0.3 0.2 

研究所及以上 - 100.0 89.3 9.1 - 9.1 - 1.6 

不清楚 - 100.0 65.5 13.2 1.1 11.6 0.5 21.2 

無母親 100.0 - - - - - - - 

居住狀態         

與父母雙方同住 - 100.0 78.8 20.5 0.9 19.4 0.3 0.7 

與父母雙方及祖父母同住 - 100.0 82.6 16.8 0.5 15.9 0.3 0.6 

與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 - 100.0 87.7 11.3 0.7 10.5 - 1.0 

與父或母一方同住 2.5 97.5 70.7 8.9 1.7 7.2 - 17.9 

未與父母住但與祖父母同住 3.1 96.9 73.1 9.8 0.2 8.6 1.0 14.1 

其他 3.3 96.7 69.6 19.2 2.7 15.5 1.0 7.9 
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表 5 少年父母親之教育程度 

 中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
總計 

有 

父親 

            
無 

父親 人數 百分比 國小及
以下 

國(初)
中 

高中
(職) 

專科、大
學 

研究所
以上 

不清
楚 

總計 1,450,554 100.0 98.1 2.1 10.6 32.4 28.9 8.6 15.5 1.9 
性別           

男 755,337 100.0 98.4 1.8 10.0 32.3 28.7 8.3 17.4 1.6 
女 695,217 100.0 97.7 2.5 11.2 32.5 29.2 8.9 13.4 2.3 

教育程度           

國中 653,273 100.0 98.7 1.4 9.0 29.7 28.1 10.4 20.0 1.3 
高中職及五專前三年 797,281 100.0 97.6 2.7 11.8 34.6 29.7 7.1 11.7 2.4 

地區別           

北部地區 645,700 100.0 98.1 2.6 12.3 31.5 28.8 9.0 14.0 1.9 
中部地區 375,460 100.0 98.1 1.9 9.9 32.6 28.4 7.8 17.6 1.9 
南部地區 390,870 100.0 98.3 1.7 8.7 32.2 31.0 8.7 15.9 1.7 
東部地區 33,934 100.0 95.6 1.3 7.2 47.6 16.3 7.5 15.6 4.4 
金馬地區 4,590 100.0 99.7 2.5 14.2 43.4 16.7 5.3 17.5 0.3 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 100.0 2.2 9.2 33.7 33.0 10.2 11.7 - 
結婚，但不住在一起 54,612 100.0 100.0 1.3 15.4 21.9 32.5 6.7 22.2 - 
未婚單親* 4,981 100.0 100.0 - 11.6 29.1 - - 59.3 - 
未婚同居* 6,690 100.0 100.0 10.1 18.3 50.4 4.5 - 16.7 - 
離婚 234,461 100.0 100.0 2.2 17.1 31.9 13.5 2.8 32.4 - 
一方去世 32,855 100.0 22.0 0.2 2.4 6.6 7.5 0.7 4.5 78.0 
父母親雙亡* 1,977 100.0 - - - - - - - 100.0 

父母親工作狀況           

父母親均有工作 1,031,368 100.0 100.0 1.7 9.9 34.4 31.4 9.5 13.1 - 
僅父親有工作 281,496 100.0 100.0 2.7 15.1 32.6 28.1 8.2 13.3 - 
僅母親有工作 102,204 100.0 78.6 3.8 6.2 16.1 11.4 2.1 39.0 21.4 
均無工作 14,031 100.0 100.0 3.4 9.3 28.8 29.7 3.9 24.8 - 
其他/不詳 21,455 100.0 72.9 3.6 7.0 12.4 7.1 4.5 38.3 27.1 

居住狀態           

與父母雙方同住 774,449 100.0 100.0 2.1 9.7 31.8 32.7 11.2 12.4 - 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 100.0 1.6 7.6 38.1 35.2 8.0 9.6 - 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268 100.0 100.0 2.2 9.7 40.3 25.5 5.5 16.7 - 

與父或母一方同住 240,210 100.0 92.3 1.8 15.2 27.6 15.9 3.4 28.4 7.7 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 90.0 5.5 17.0 21.7 16.9 3.6 25.2 10.0 
其他 55,007 100.0 91.7 2.6 11.4 32.3 21.2 6.5 17.8 8.3 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 5 少年父母親之教育程度(續) 
 中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 
有 
母親 

  
無 
母親 國小及

以下 
國(初)
中 

高中
(職) 

專科、
大學 

研究所
以上 

不清
楚 

總計 99.4 2.8 7.4 34.9 31.9 5.8 16.6 0.6 
性別         

男 99.2 2.7 6.7 33.2 31.3 5.9 19.4 0.8 
女 99.5 2.9 8.0 36.8 32.6 5.6 13.6 0.5 

教育程度         

國中 99.4 1.7 7.2 30.1 32.0 6.9 21.5 0.6 
高中職及五專前三年 99.3 3.7 7.5 38.8 31.8 4.9 12.7 0.7 

地區別         

北部地區 99.8 3.1 9.0 35.5 32.9 5.4 13.9 0.2 
中部地區 98.7 3.1 6.2 34.5 30.3 5.3 19.3 1.3 
南部地區 99.4 2.0 5.7 33.8 32.7 6.9 18.2 0.6 
東部地區 97.5 1.4 6.9 38.5 24.3 6.1 20.2 2.5 
金馬地區 99.2 7.0 11.2 44.2 17.0 3.7 16.1 0.8 

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 100.0 2.6 7.6 34.5 36.4 6.9 12.0 - 
結婚，但不住在一起 100.0 3.0 8.0 31.4 30.1 3.2 24.3 - 
未婚單親* 100.0 - 2.5 67.7 2.2 - 27.5 - 
未婚同居* 100.0 - - 82.0 - 5.3 12.7 - 
離婚 100.0 3.1 6.2 37.2 14.6 1.8 37.1 - 
一方去世 78.0 8.1 7.9 23.8 19.9 2.3 16.0 22.0 
父母親雙亡* - - - - - - - 100.0 

父母親工作狀況         

父母親均有工作 100.0 2.7 6.9 34.9 35.2 6.9 13.5 - 
僅父親有工作 97.4 2.2 8.2 34.3 25.4 2.8 24.5 2.6 
僅母親有工作 100.0 5.4 10.0 39.2 23.2 3.7 18.5 - 
均無工作 100.0 7.0 11.4 35.8 26.1 - 19.7 - 
其他/不詳 90.8 - 4.4 22.0 6.7 4.5 53.2 9.2 

居住狀態         

與父母雙方同住 100.0 2.5 7.6 33.7 36.2 7.7 12.3 - 
與父母雙方及祖父母同住 100.0 2.5 7.3 35.9 37.8 5.5 11.0 - 
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 100.0 2.5 7.5 41.9 28.9 3.1 16.0 - 
與父或母一方同住 97.5 3.8 5.9 35.6 18.0 2.2 31.9 2.5 
未與父母住但與祖父母同住 96.9 1.5 9.2 37.7 13.9 2.0 32.6 3.1 
其他 96.7 5.2 8.4 29.0 27.0 4.1 23.0 3.3 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 6 少年父母親之婚姻狀況 
  中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 
總計 結婚，

且同住
一起 

結婚，
但不住
在一起 

未婚
單親 

未婚
同居 離婚 一方

去世 
父母親
雙亡 人數 百分比 

總計 1,450,554 100.0 76.9 3.8 0.3 0.5 16.2 2.3 0.1 
性別          

男 755,337 100.0 78.2 3.2 0.2 0.2 16.0 2.2 0.1 
女 695,217 100.0 75.5 4.4 0.5 0.7 16.4 2.4 0.2 

教育程度          

國中 653,273 100.0 77.7 3.6 0.4 0.4 16.1 1.7 0.1 
高中職及五專前三年 797,281 100.0 76.2 3.9 0.3 0.5 16.2 2.7 0.2 

地區別          

北部地區 645,700 100.0 77.8 3.4 0.3 0.6 15.8 2.0 0.0 
中部地區 375,460 100.0 80.0 3.3 0.2 0.3 13.2 2.9 0.1 
南部地區 390,870 100.0 73.3 4.5 0.5 0.4 19.1 1.8 0.3 
東部地區 33,934 100.0 64.5 5.9 0.5 - 22.8 5.8 0.5 
金馬地區 4,590 100.0 83.4 6.8 0.6 0.5 7.6 1.1 - 

父母親教育程度          

有父親 1,422,908 100.0 78.4 3.8 0.4 0.5 16.5 0.5 - 
國小及以下 30,666 100.0 78.6 2.4 - 2.2 16.6 0.2 - 
國初中 153,285 100.0 66.7 5.5 0.4 0.8 26.2 0.5 - 
高中職 469,977 100.0 80.0 2.6 0.3 0.7 15.9 0.5 - 
專科、大學 419,891 100.0 87.5 4.2 - 0.1 7.6 0.6 - 
研究所及以上 124,499 100.0 91.5 2.9 - - 5.4 0.2 - 
不清楚 224,590 100.0 58.3 5.4 1.3 0.5 33.8 0.7 - 

無父親 27,646 100.0 - - - - 0.2 92.6 7.2 
有母親 1,441,333 100.0 77.4 3.8 0.3 0.5 16.3 1.8 - 
國小及以下 40,345 100.0 71.4 4.1 - - 17.8 6.6 - 
國初中 106,715 100.0 79.7 4.1 0.1 - 13.6 2.4 - 
高中職 506,248 100.0 76.1 3.4 0.7 1.1 17.2 1.5 - 
專科、大學 462,899 100.0 87.6 3.6 0.0 - 7.4 1.4 - 
研究所及以上 83,939 100.0 91.7 2.1 - 0.4 4.9 0.9 - 
不清楚 241,187 100.0 55.3 5.5 0.6 0.4 36.1 2.2 - 

無母親 9,221 100.0 - - - - - 78.6 21.4 
父母親工作狀況          

父母親均有工作 1,031,368 100.0 83.8 3.6 0.2 0.5 11.9 - - 
僅父親有工作 281,496 100.0 72.2 3.0 0.3 0.5 21.5 2.6 - 
僅母親有工作 102,204 100.0 30.9 6.6 1.5 - 39.6 21.3 - 
均無工作 14,031 100.0 81.8 3.8 - - 14.3 - - 
其他/不詳 21,455 100.0 20.2 7.9 5.2 - 39.6 17.8 9.2 
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表 7 少年擁有之教育學習工具及資源 

 中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數 

讀書寫

字用的

書桌 

網路 字典 計算機 
獨立學

習空間 

做功課

用的電

腦 

教育類

電腦軟

體 

付費學

習的網

站 

總計 1,450,554 90.1 83.6 72.4 68.9 68.0 50.8 34.5 5.2 

性別          

男 755,337 89.4 82.4 67.7 66.6 67.9 52.4 32.9 5.8 

女 695,217 90.7 85.0 77.4 71.4 68.1 49.2 36.3 4.6 

教育程度          

國中 653,273 91.5 78.5 79.1 68.4 64.0 43.5 33.0 5.4 

高中職及五專前三年 797,281 88.8 87.8 66.8 69.4 71.2 56.8 35.7 5.1 

地區別          

北部地區 645,700 90.1 84.8 74.0 71.4 66.4 52.2 35.9 5.0 

中部地區 375,460 89.5 80.9 69.8 64.2 68.1 47.1 31.4 4.2 

南部地區 390,870 90.8 84.2 72.1 69.4 70.1 52.3 35.8 6.6 

東部地區 33,934 87.4 84.2 73.0 66.8 70.0 49.7 28.0 6.0 

金馬地區 4,590 85.4 88.1 73.7 78.6 75.1 53.7 31.1 5.9 

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 1,114,978 92.0 83.0 74.8 70.0 69.4 52.1 36.5 5.6 

結婚，但不住在一起 54,612 86.6 87.7 76.6 76.3 70.4 63.9 34.3 7.0 

未婚單親* 4,981 91.8 80.2 74.8 80.7 78.8 40.6 38.1 6.1 

未婚同居* 6,690 89.8 90.4 58.7 69.2 61.6 54.0 26.3 - 

離婚 234,461 82.5 85.8 62.2 61.9 61.6 42.4 27.4 3.9 

一方去世 32,855 82.1 81.8 58.2 67.1 60.9 47.9 20.3 - 

父母親雙亡* 1,977 85.7 99.8 78.2 99.8 35.2 47.1 - - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 
      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 7 少年擁有之教育學習工具及資源(續) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數

讀書寫

字用的

書桌

網路 字典 計算機
獨立學

習空間

做功課

用的電

腦

教育類

電腦軟

體

付費學

習的網

站

總計 1,450,554 90.1 83.6 72.4 68.9 68.0 50.8 34.5 5.2 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 90.2 83.6 72.6 69.0 68.1 50.9 34.8 5.3 
國小及以下 30,666 78.4 83.2 50.8 58.1 46.5 48.1 31.4 3.2 
國初中 153,285 86.2 82.5 69.4 66.3 61.2 51.7 31.8 3.2 
高中職 469,977 89.3 85.0 69.7 68.5 66.3 51.3 29.9 3.1 
專科、大學 419,891 96.0 84.3 80.2 73.5 75.7 55.2 41.1 7.3 
研究所及以上 124,499 98.3 86.9 83.8 78.5 82.0 54.3 50.9 12.1 
不清楚 224,590 81.4 78.4 63.3 59.3 57.6 39.9 27.0 4.6 

無父親 27,646 81.0 82.1 60.3 66.7 60.3 47.8 18.6 - 
有母親 1,441,333 90.1 83.6 72.4 68.8 68.1 50.8 34.6 5.3 
國小及以下 40,345 81.4 87.6 65.5 62.1 57.2 54.3 41.9 4.3 
國初中 106,715 82.7 87.0 69.5 65.6 54.8 52.8 27.5 2.1 
高中職 506,248 89.5 84.5 70.3 69.2 67.0 52.3 32.7 4.0 
專科、大學 462,899 95.4 84.8 80.2 74.4 76.2 54.4 40.3 7.4 
研究所及以上 83,939 97.3 83.0 82.0 73.2 77.8 52.3 43.0 7.7 
不清楚 241,187 83.2 77.3 61.1 58.4 58.9 38.9 26.7 4.6 

無母親 9,221 86.2 88.5 60.1 82.4 51.3 47.6 16.8 - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 91.1 83.2 73.5 70.0 69.5 51.7 35.7 5.1 

僅父親有工作 281,496 90.6 84.5 71.1 66.4 64.8 49.2 33.4 6.2 

僅母親有工作 102,204 81.8 84.7 66.1 65.3 65.4 48.9 27.3 3.1 

均無工作 14,031 86.8 92.2 66.9 74.9 59.6 53.7 37.6 14.1 

其他/不詳 21,455 75.9 78.2 65.7 64.5 49.8 40.2 25.1 4.1 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 92.5 82.6 74.5 69.1 70.5 50.7 35.9 5.6 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 92.8 84.2 76.9 72.2 66.5 56.7 36.5 5.8 
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 96,268 87.0 87.3 71.0 69.6 64.8 50.7 41.7 6.4 
與父或母一方同住 240,210 83.7 86.8 66.6 67.7 64.2 48.3 26.8 4.3 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 79.9 82.6 65.7 60.2 66.9 50.6 31.9 1.7 
其他 55,007 85.5 76.0 55.9 64.0 61.1 38.9 29.9 3.3 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。
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表 8 少年過去一週吃早餐之情形 

 中華民國 107 年 8 月   單位：人；天；% 

項目別 

總計 

有吃 
     

每天都

沒吃 人數 百分比 1-2 天 3-4 天 5-6 天 7 天 
平均

天數 

總計 
1,450,554 100.0 93.3 1.9 4.5 18.9 68.0 6.4 6.7 

 

性別 
         

男 755,337 100.0 92.8 1.9 4.6 16.9 69.4 6.4 7.2 

女 695,217 100.0 93.8 2.0 4.3 21.0 66.5 6.4 6.2 

教育程度 
         

國中 653,273 100.0 93.1 1.7 3.7 16.3 71.5 6.5 6.9 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 93.4 2.1 5.1 21.0 65.1 6.3 6.6 

地區別 
         

北部地區 645,700 100.0 92.9 1.9 5.0 19.4 66.6 6.4 7.1 

中部地區 375,460 100.0 93.2 2.8 3.7 17.5 69.3 6.4 6.8 

南部地區 390,870 100.0 93.6 1.3 4.3 18.7 69.3 6.4 6.4 

東部地區 33,934 100.0 95.8 - 5.3 25.8 64.6 6.4 4.2 

金馬地區 4,590 100.0 98.5 1.0 1.9 16.7 78.8 6.6 1.5 

父母親婚姻狀況 
         

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 93.4 2.1 4.0 16.6 70.7 6.4 6.6 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 93.3 - 6.8 27.5 59.1 6.3 6.7 

未婚單親* 4,981 100.0 99.1 4.6 - 27.0 67.5 6.4 0.9 

未婚同居* 6,690 100.0 78.6 5.9 5.3 33.3 34.0 5.9 21.4 

離婚 234,461 100.0 93.1 1.3 6.0 26.2 59.7 6.2 6.9 

一方去世 32,855 100.0 89.1 1.4 5.7 23.3 58.7 6.2 10.9 

父母親雙亡* 1,977 100.0 100.0 - - 36.2 63.8 6.3 - 

     備註:「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 8 少年過去一週吃早餐之情形(續) 

   中華民國 107 年 8 月 單位：人；天；% 

項目別

總計

有吃
每天都

沒吃人數 百分比
1-2
天

3-4
天

5-6
天

7 
天

平均

天數

總計 1,450,554 100.0 93.3 1.9 4.5 18.9 68.0 6.4 6.7 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 100.0 93.4 1.9 4.5 18.8 68.2 6.4 6.6 
國小及以下 30,666 100.0 93.1 - 11.2 23.0 58.8 6.1 6.9 
國初中 153,285 100.0 93.3 1.4 6.0 24.8 61.1 6.3 6.7 
高中職 469,977 100.0 93.4 1.8 4.7 19.8 67.0 6.4 6.6 
專科、大學 419,891 100.0 94.0 0.9 3.5 17.3 72.4 6.5 6.0 
研究所及以上 124,499 100.0 94.5 2.1 2.7 13.4 76.3 6.6 5.5 
不清楚 224,590 100.0 91.6 4.6 4.9 17.6 64.5 6.2 8.4 

無父親 27,646 100.0 87.0 1.7 3.5 23.5 58.4 6.2 13.0 
有母親 1,441,333 100.0 93.2 1.9 4.4 18.8 68.1 6.4 6.8 
國小及以下 40,345 100.0 96.2 - 7.8 22.6 65.9 6.3 3.8 
國初中 106,715 100.0 94.2 1.4 5.7 24.6 62.5 6.3 5.8 
高中職 506,248 100.0 92.9 1.1 5.2 20.0 66.5 6.4 7.1 
專科、大學 462,899 100.0 93.6 1.9 3.3 16.0 72.5 6.5 6.4 
研究所及以上 83,939 100.0 94.8 2.2 3.6 11.4 77.7 6.6 5.2 
不清楚 241,187 100.0 91.6 4.1 4.3 20.9 62.3 6.2 8.4 

無母親 9,221 100.0 100.0 - 10.0 28.6 61.4 6.1 - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 100.0 93.3 1.9 4.1 18.0 69.3 6.4 6.7 
僅父親有工作 281,496 100.0 93.6 1.7 4.9 18.6 68.4 6.4 6.4 
僅母親有工作 102,204 100.0 92.5 2.7 7.7 26.6 55.6 6.0 7.5 
均無工作 14,031 100.0 85.5 - 0.2 33.4 51.9 6.3 14.5 
其他/不詳 21,455 100.0 95.2 5.1 4.4 15.0 70.7 6.3 4.8 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 100.0 93.4 1.6 3.8 16.9 71.2 6.5 6.6 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 90.8 1.9 4.1 17.9 66.9 6.4 9.2 
與父母雙方、祖父母及其他親

屬同住
96,268 100.0 95.6 7.5 3.9 13.2 71.0 6.2 4.4 

與父或母一方同住 240,210 100.0 93.4 1.2 7.0 27.0 58.1 6.2 6.6 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 95.0 - 2.9 27.9 64.3 6.4 5.0 
其他 55,007 100.0 95.3 1.5 6.8 17.6 69.4 6.4 4.7 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目 

    中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 人數 
玩手機/平板 看電視 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 1,450,554 46.6 30.8 18.3 10.9 26.2 14.9 11.7 10.6 

性別 
         

男 755,337 41.8 24.1 19.7 13.6 25.7 14.7 11.3 10.2 

女 695,217 51.9 38.2 16.7 7.9 26.8 15.0 12.1 11.1 

教育程度 
         

國中 653,273 45.8 29.9 17.9 12.1 30.6 18.6 12.6 10.9 

高中職及五專前三年 797,281 47.2 31.6 18.5 9.9 22.5 11.8 10.9 10.4 

地區別 
         

北部地區 645,700 48.8 32.0 19.7 10.9 26.0 14.2 11.6 12.2 

中部地區 375,460 44.0 29.1 16.9 11.0 27.0 17.1 10.2 9.2 

南部地區 390,870 45.1 30.0 17.3 10.5 26.2 14.0 13.4 9.7 

東部地區 33,934 50.5 36.1 15.9 11.7 21.6 12.6 9.4 8.1 

金馬地區 4,590 50.6 32.5 20.2 14.2 21.9 13.3 7.0 11.7 

父母親婚姻狀況 
         

結婚，且同住一起 1,114,978 45.3 29.3 18.5 10.9 27.1 15.7 11.7 10.7 

結婚，但不住在一起 54,612 47.6 28.7 22.9 11.0 19.1 12.3 7.0 6.5 

未婚單親* 4,981 56.4 44.0 11.7 13.6 9.8 - 7.2 15.0 

未婚同居* 6,690 49.1 40.1 11.4 4.3 17.1 10.8 7.6 3.6 

離婚 234,461 51.3 36.5 16.9 10.4 24.1 12.3 12.3 10.9 

一方去世 32,855 52.0 37.5 15.2 12.9 26.6 12.7 14.2 13.3 

父母親雙亡* 1,977 81.4 71.9 14.3 - 10.7 - 5.2 21.5 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 1) 

    中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
家中上網 球類體育活動 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 22.4 13.0 10.9 6.5 21.1 12.7 9.2 7.0 

性別           

男 28.7 18.1 12.7 6.5 33.0 21.0 13.3 9.3 

女 15.6 7.4 8.9 6.5 8.3 3.5 4.9 4.5 

教育程度           

國中 21.2 12.1 10.7 5.8 21.5 13.0 9.4 7.0 

高中職及五專前三年 23.4 13.6 11.1 7.1 20.8 12.4 9.1 7.0 

地區別           

北部地區 24.0 13.8 12.3 5.9 18.2 10.3 8.3 7.1 

中部地區 18.7 10.1 9.5 6.7 26.4 15.9 12.4 6.7 

南部地區 22.8 13.6 10.3 7.2 21.1 13.7 7.6 7.0 

東部地區 29.0 20.3 9.7 6.6 19.1 9.2 10.6 8.5 

金馬地區 20.6 14.8 4.2 8.9 17.9 8.4 12.8 2.9 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 22.3 12.9 11.0 6.4 22.4 13.6 9.6 7.1 

結婚，但不住在一起 24.6 13.8 11.5 9.3 17.1 10.8 8.0 2.9 

未婚單親* 18.6 8.5 12.9 4.4 9.6 3.5 2.7 13.0 

未婚同居* 30.5 25.5 2.8 9.5 7.2 - 6.8 8.2 

離婚 21.0 11.7 10.8 6.2 18.3 10.3 8.4 7.2 

一方去世 30.7 21.5 10.2 7.4 12.0 4.3 8.8 5.6 

父母親雙亡* 21.2 13.6 - 22.8 1.7 - - 5.2 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 2) 

     中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
聊天、講電話 逛街 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 15.8 5.8 10.3 9.3 11.4 3.8 7.3 8.4 

性別           

男 10.2 2.5 7.2 8.7 6.7 2.1 4.4 4.8 

女 21.8 9.4 13.6 9.9 16.6 5.6 10.5 12.2 

教育程度           

國中 13.1 4.5 8.7 8.5 9.8 2.7 7.0 7.2 

高中職及五專前三年 18.0 6.9 11.6 9.9 12.8 4.7 7.5 9.3 

地區別           

北部地區 16.9 6.7 10.7 9.1 11.5 3.6 7.1 9.4 

中部地區 12.0 3.7 8.4 8.1 11.2 3.9 7.0 8.1 

南部地區 17.5 6.6 11.0 10.5 11.8 4.1 8.1 7.0 

東部地區 17.3 4.5 14.3 9.6 8.7 2.4 4.4 9.8 

金馬地區 19.1 6.3 12.9 12.3 8.4 - 10.4 4.5 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 15.2 5.7 9.5 9.6 10.8 3.5 7.0 8.1 

結婚，但不住在一起 20.6 10.0 10.7 10.7 9.2 3.5 5.5 6.3 

未婚單親* 26.1 1.2 36.3 2.0 13.7 - 6.1 29.0 

未婚同居* 18.1 8.1 5.5 19.0 34.8 3.6 41.1 11.4 

離婚 16.5 5.5 13.4 6.4 13.9 5.7 7.5 9.3 

一方去世 18.8 7.0 10.9 13.6 12.8 2.3 9.5 12.4 

父母親雙亡* 38.3 14.3 36.0 - 14.4 - 21.5 - 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 3) 

     中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
 閱讀報章雜誌、書籍 看電影 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 10.0 4.7 4.7 6.3 9.0 2.0 6.4 8.2 

性別           

男 7.4 3.5 3.4 4.9 9.3 2.2 6.6 7.9 

女 12.8 6.1 6.1 7.8 8.7 1.8 6.1 8.6 

教育程度           

國中 11.0 5.8 4.8 6.2 7.2 1.2 5.1 7.7 

高中職及五專前三年 9.1 3.8 4.6 6.4 10.5 2.7 7.4 8.6 

地區別           

北部地區 10.5 5.7 4.5 5.4 8.7 1.7 6.1 8.8 

中部地區 8.7 3.8 4.3 6.3 9.6 2.5 7.1 6.9 

南部地區 10.4 4.2 5.4 7.9 9.1 2.3 5.9 8.7 

東部地區 6.9 1.4 5.8 5.0 7.2 .2 7.9 5.2 

金馬地區 12.8 4.3 11.6 2.2 10.0 2.8 6.5 8.5 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 10.7 5.0 5.5 6.3 9.0 1.9 6.7 7.8 

結婚，但不住在一起 9.7 4.8 2.3 10.3 9.1 2.5 4.9 9.9 

未婚單親* 7.3 4.6 - 8.0 4.6 4.6 - - 

未婚同居* 9.8 5.8 - 11.9 2.4 - 3.6 - 

離婚 6.3 3.3 2.0 5.1 9.3 2.2 5.4 10.3 

一方去世 10.9 5.8 3.7 8.1 10.6 2.9 8.5 6.0 

父母親雙亡* - - - - 9.2 - - 27.6 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 4) 

     中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
彈奏樂器 騎腳踏車 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 7.0  2.7  3.8  5.4  5.3  1.4  3.6  4.6  

性別           

男 6.1  2.3  3.2  4.9  6.6  1.6  4.6  5.8  

女 8.0  3.1  4.5  5.9  3.8  1.1  2.5  3.3  

教育程度           

國中 6.8  2.4  4.2  5.1  6.8  1.8  4.6  6.0  

高中職及五專前三年 7.1  2.9  3.5  5.7  4.0  1.0  2.7  3.4  

地區別           

北部地區 6.6  2.8  3.4  4.8  4.4  1.1  2.8  4.2  

中部地區 7.1  1.8  4.2  7.5  6.7  1.9  4.6  5.1  

南部地區 7.6  3.4  4.0  4.4  5.1  1.0  3.8  4.7  

東部地區 6.4  1.5  4.6  5.6  8.3  3.9  4.4  4.5  

金馬地區 4.3  0.6  2.5  6.1  4.9  2.0  3.3  1.9  

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 7.1  2.8  3.5  5.8  5.2  1.5  3.2  4.8  

結婚，但不住在一起 12.0  4.4  9.1  4.6  5.0  0.3  5.5  3.2  

未婚單親* 14.2  12.8  2.0  - 2.8  - 4.2  - 

未婚同居* 3.6  - 5.5  - 2.2  - - 6.7  

離婚 5.5  1.7  3.8  4.0  5.6  0.9  4.7  4.5  

一方去世 5.5  0.3  5.2  5.1  6.6  3.0  4.8  1.2  

父母親雙亡* 0.1  - - 0.2  - - - - 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 5) 

     中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
登山、郊遊、露營、旅遊等戶外活動 跑步 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 3.9  1.1  2.3  3.7  3.6  1.0  2.3  3.1  

性別           

男 3.5  1.0  2.0  3.6  3.9  1.1  2.6  3.4  

女 4.3  1.3  2.6  3.8  3.2  1.0  2.0  2.6  

教育程度           

國中 5.3  1.7  2.9  5.2  4.1  1.1  2.8  3.4  

高中職及五專前三年 2.7  0.7  1.8  2.5  3.2  1.0  1.9  2.8  

地區別           

北部地區 4.3  1.4  2.6  3.6  2.8  0.7  2.0  2.5  

中部地區 4.7  1.4  2.9  4.0  5.0  2.0  2.3  4.2  

南部地區 2.7  0.7  1.2  3.7  3.4  0.6  2.8  2.7  

東部地區 1.7  - 1.1  2.9  4.4  1.7  2.4  3.3  

金馬地區 1.9  - 1.2  3.2  7.1  2.5  3.8  6.3  

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 4.4  1.4  2.6  4.0  3.7  1.1  2.3  3.0  

結婚，但不住在一起 2.6  - 1.7  4.6  2.9  - 2.1  4.5  

未婚單親* - - - - 6.4  - 9.6  - 

未婚同居* 1.4  - - 4.2  5.0  - 7.5  - 

離婚 2.2  0.4  1.4  2.6  3.5  0.8  2.3  3.4  

一方去世 0.3  - - 0.8  2.3  1.5  0.7  1.1  

父母親雙亡* 2.8  - - 8.4  - - - - 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 6) 

     中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
社團活動  跳街舞 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 2.5  1.3  0.9  1.6  1.9  0.8  1.0  1.2  

性別           

男 1.8  0.9  0.6  1.4  0.6  0.4  0.2  0.4  

女 3.2  1.8  1.3  1.9  3.2  1.3  1.9  2.1  

教育程度           

國中 1.8  0.8  0.9  1.3  2.4  1.1  1.2  1.3  

高中職及五專前三年 3.1  1.8  1.0  1.8  1.4  0.6  0.8  1.1  

地區別           

北部地區 2.6  1.3  1.2  1.6  1.6  0.6  1.0  1.2  

中部地區 2.5  1.5  0.9  1.1  2.0  0.8  1.4  0.9  

南部地區 2.3  1.2  0.6  2.1  2.2  1.2  0.7  1.5  

東部地區 2.0  1.0  1.0  0.8  1.2  0.6  - 1.8  

金馬地區 2.1  1.7  - 1.2  1.2  0.5  - 2.1  

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 2.4  1.2  1.0  1.6  1.9  0.8  1.0  1.3  

結婚，但不住在一起 2.1  0.6  0.8  2.8  1.9  0.6  1.3  1.3  

未婚單親* - - - - 4.2  4.2  - - 

未婚同居* - - - - 1.3  - - 3.9  

離婚 3.2  2.2  0.9  1.3  1.9  0.9  1.1  1.0  

一方去世 1.1  - 1.4  0.7  0.8  - 1.2  - 

父母親雙亡* - - - - 0.1  - 0.2  - 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 7) 

     中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
游泳  音樂會或藝文展演活動 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 1.8  0.6  0.9  1.9  1.7  0.4  1.2  1.4  

性別           

男 1.9  0.6  1.0  2.1  1.3  0.4  1.0  0.9  

女 1.7  0.5  0.9  1.7  2.0  0.4  1.5  1.9  

教育程度           

國中 1.8  0.4  0.9  2.3  1.8  0.6  1.4  0.8  

高中職及五專前三年 1.8  0.7  1.0  1.5  1.5  0.2  1.1  1.8  

地區別           

北部地區 1.8  0.5  1.1  1.8  1.3  0.2  0.9  1.5  

中部地區 1.6  0.7  0.5  1.7  2.3  0.6  1.7  1.7  

南部地區 2.0  0.5  1.1  2.3  1.6  0.4  1.3  1.0  

東部地區 1.6  0.5  1.5  0.5  1.7  0.8  1.1  0.6  

金馬地區 2.5  2.1  - 1.4  1.9  0.5  2.0  - 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 2.0  0.6  1.0  2.0  1.7  0.3  1.4  1.3  

結婚，但不住在一起 1.1  - 1.7  - 1.8  1.3  0.7  - 

未婚單親* 6.1  6.1  - - 2.2  2.2  - - 

未婚同居* - - - - - - - - 

離婚 1.5  0.3  0.7  2.2  1.5  0.3  0.7  2.3  

一方去世 0.0  - - 0.0  1.3  0.4  0.6  1.4  

父母親雙亡* - - - - - - - - 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 8) 

     中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
打撞球 去 KTV 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 1.2 0.5 0.5 1.2 1.1 0.3 0.4 1.6 

性別 
        

男 2.1 1.0 0.7 1.8 0.9 0.2 0.4 1.2 

女 0.3 - 0.3 0.5 0.9 0.3 0.3 2.1 

教育程度 
        

國中 0.9 0.2 0.5 1.1 0.5 0.0 0.3 0.8 

高中職及五專前三年 1.5 0.7 0.5 1.2 1.5 0.5 0.4 2.3 

地區別 
        

北部地區 1.6 0.9 0.4 1.4 1.0 0.2 0.3 2.1 

中部地區 0.6 0.1 0.3 0.7 1.3 0.4 0.6 1.7 

南部地區 1.3 0.3 0.8 1.3 0.9 0.4 0.3 0.9 

東部地區 1.0 0.5 0.5 0.6 0.9 - 0.8 1.1 

金馬地區 - - - - 1.1 0.3 - 2.3 

父母親婚姻狀況 
        

結婚，且同住一起 1.1 0.5 0.4 1.1 1.0 0.2 0.4 1.5 

結婚，但不住在一起 1.3 0.6 0.2 1.7 0.5 - - 1.5 

未婚單親* - - - - - - - - 

未婚同居* 3.2 - - 9.6 - - - - 

離婚 1.9 0.9 0.9 1.1 1.6 0.6 0.2 2.5 

一方去世 1.2 - 1.1 1.5 0.6 0.0 0.4 0.7 

父母親雙亡* - - - - 5.0 0.2 - 14.3 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 

 
 
 



56 
 

 
表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 9) 

    中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 
 上網咖 其他 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 0.4 0.0 0.3 0.5 3.3 2.3 1.0 1.0 

性別         

男 0.7 0.0 0.6 0.8 3.3 2.3 1.0 1.0 

女 0.1 0.0 0.1 0.1 3.3 2.3 1.1 1.0 

教育程度         

國中 0.2 0.0 0.1 0.3 3.3 2.3 0.9 1.1 

高中職及五專前三年 0.6 0.0 0.6 0.6 3.4 2.3 1.1 1.0 

地區別         

北部地區 0.4 - 0.4 0.3 3.4 2.4 1.1 0.8 

中部地區 0.4 - 0.3 0.7 3.2 2.6 0.3 1.0 

南部地區 0.3 0.0 0.3 0.3 3.3 1.7 1.6 1.4 

東部地區 1.3 - 0.6 2.8 3.8 2.9 0.6 1.7 

金馬地區 3.0 2.8 - 0.6 5.2 4.4 0.5 1.3 

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 0.3 0.0 0.3 0.3 2.8 1.9 0.9 1.1 

結婚，但不住在一起 0.1 0.1 - - 7.5 6.0 1.0 2.5 

未婚單親* 1.5 - - 4.6 8.7 8.3 - 1.2 

未婚同居* - - - - 6.4 6.1 0.4 - 

離婚 0.9 0.0 0.8 1.0 4.8 3.4 1.7 0.8 

一方去世 0.7 - - 2.0 1.8 0.7 1.6 - 

父母親雙亡* - - - - 15.2 - 22.8 - 

備註：1.重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 10) 

    中華民國 107 年 8 月  單位：人；%；重要度 

項目別 人數 
玩手機/平板 看電視 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 1,450,554 46.6 30.8 18.3 10.9 26.2 14.9 11.7 10.6 
父母親教育程度          

有父親 1,422,908 46.4 30.6 18.3 10.8 26.2 15.0 11.6 10.6 
國小及以下 30,666 43.7 34.2 12.4 3.7 34.3 18.0 18.6 11.7 
國初中 153,285 51.9 35.8 19.2 9.8 25.8 12.7 14.0 11.3 
高中職 469,977 48.8 32.4 19.2 10.6 26.5 14.9 11.6 11.4 
專科、大學 419,891 46.1 30.8 17.0 11.8 24.1 13.5 11.2 9.6 
研究所及以上 124,499 38.0 23.2 16.4 11.5 22.4 11.9 12.1 7.3 
不清楚 224,590 43.4 26.6 19.8 10.7 31.2 20.9 9.5 12.0 

無父親 27,646 57.3 41.0 18.0 13.0 23.0 9.8 14.3 10.8 
有母親 1,441,333 46.6 30.7 18.3 10.9 26.2 14.9 11.7 10.5 
國小及以下 40,345 51.8 29.7 27.6 10.9 22.4 14.3 7.8 8.8 
國初中 106,715 49.1 34.2 17.9 8.7 29.1 18.4 9.1 13.9 
高中職 506,248 49.2 32.3 19.8 11.3 25.1 13.4 11.9 11.5 
專科、大學 462,899 45.1 30.3 17.5 9.3 23.6 12.5 12.0 9.3 
研究所及以上 83,939 35.0 22.3 10.5 17.2 27.4 16.9 13.0 5.7 
不清楚 241,187 46.2 30.1 18.3 11.9 32.1 20.4 11.9 11.4 

無母親 9,221 48.7 41.7 7.0 7.0 30.5 15.9 9.7 24.3 
父母親工作狀況          

父母親均有工作 1,031,368 45.9 30.1 18.2 11.0 26.9 15.3 12.0 10.8 
僅父親有工作 281,496 47.3 31.3 18.4 11.0 26.2 15.4 10.9 10.4 
僅母親有工作 102,204 49.2 33.3 19.7 8.4 20.6 10.9 9.5 10.2 
均無工作 14,031 58.3 41.5 17.3 15.7 22.4 10.0 16.2 4.8 
其他/不詳 21,455 53.3 40.5 12.6 13.2 20.2 9.2 10.6 11.6 

居住狀態          

與父母雙方同住 774,449 45.6 29.5 18.9 10.7 25.8 14.7 11.2 10.9 
與父母雙方及祖父

母同住 
239,335 43.5 27.2 18.3 12.3 28.1 16.5 12.4 10.0 

與父母雙方、祖父

母及其他親屬同住 
96,268 49.0 35.5 16.1 8.2 32.7 18.5 15.5 11.4 

與父或母一方同住 240,210 50.1 34.6 17.9 11.0 21.8 11.2 11.4 8.9 
未與父母住但與祖

父母同住 
45,285 53.9 43.9 11.4 7.1 30.0 16.5 11.7 17.0 

其他 55,007 48.2 29.7 20.5 14.5 28.3 18.6 9.4 10.4 
備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 11) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 
家中上網 球類體育活動 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 22.4 13.0 10.9 6.5 21.1 12.7 9.2 7.0 
父母親教育程度           
有父親 22.3 12.8 11.0 6.5 21.4 12.9 9.3 7.0 
國小及以下 21.8 11.3 9.4 12.5 18.2 12.4 4.8 7.8 
國初中 24.9 14.6 12.3 6.2 17.4 9.3 8.9 6.5 
高中職 22.9 13.7 10.3 6.9 18.8 11.0 8.1 7.1 
專科、大學 21.2 11.7 11.2 6.1 23.4 14.6 9.0 8.6 
研究所及以上 19.3 10.3 9.8 7.0 24.2 14.4 11.2 7.0 
不清楚 23.0 13.4 11.8 5.2 24.5 15.2 12.0 3.9 

無父親 28.7 20.8 8.1 7.7 9.6 1.9 8.1 6.8 
有母親 22.3 12.9 10.9 6.5 21.2 12.7 9.3 7.0 
國小及以下 29.6 14.9 16.2 11.5 20.8 14.7 6.9 4.5 
國初中 27.9 15.7 15.1 6.3 19.1 8.9 11.1 8.2 
高中職 21.5 13.0 9.3 6.7 19.2 11.2 8.0 7.9 
專科、大學 21.5 12.4 10.6 6.1 22.2 14.1 9.0 6.3 
研究所及以上 18.7 7.1 13.0 8.7 25.2 16.2 9.1 8.6 
不清楚 23.3 14.1 11.3 5.0 22.9 13.0 12.0 5.7 

無母親 32.4 20.0 12.0 13.2 14.7 9.4 7.1 1.8 
父母親工作狀況           
父母親均有工作 22.1 12.9 10.6 6.3 22.7 13.6 10.1 7.2 
僅父親有工作 22.4 12.4 11.4 7.2 17.0 10.2 7.4 5.7 
僅母親有工作 25.9 15.2 12.5 7.0 17.4 9.1 8.1 8.5 
均無工作 13.5 9.5 4.5 2.9 21.4 18.6 .7 7.1 
其他/不詳 27.9 14.9 16.1 6.7 15.5 11.2 2.5 7.7 

居住狀態           
與父母雙方同住 22.5 12.9 11.2 6.5 22.8 14.2 9.6 6.8 
與父母雙方及祖父母同住 21.1 12.6 10.0 5.8 21.3 13.5 7.8 7.8 
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 20.8 14.2 6.6 6.8 20.3 8.6 14.0 7.0 
與父或母一方同住 23.7 14.1 11.1 6.9 16.8 9.1 8.2 6.8 
未與父母住但與祖父母同住 23.6 11.7 15.3 4.8 15.2 7.8 6.9 8.6 

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 12) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 
聊天、講電話 逛街 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 15.8  5.8  10.3  9.3  11.4  3.8  7.3  8.4  
父母親教育程度           
有父親 15.7  5.8  10.3  9.1  11.4  3.8  7.2  8.3  
國小及以下 22.3  5.7  20.8  8.3  12.8  7.1  4.6  8.1  
國初中 18.7  7.5  10.3  12.9  12.2  5.0  5.9  9.7  
高中職 15.9  6.0  10.2  9.1  13.6  4.2  9.2  9.8  
專科、大學 14.5  4.6  10.6  8.5  10.5  3.2  7.6  7.0  
研究所及以上 15.7  7.2  8.3  9.1  8.6  3.6  4.1  6.7  
不清楚 14.4  5.5  9.5  7.8  9.1  3.1  5.2  7.7  

無父親 20.7  7.7  11.5  16.0  13.9  2.8  11.5  10.3  
有母親 15.7  5.8  10.2  9.3  11.4  3.8  7.3  8.3  
國小及以下 18.7  7.7  13.2  6.6  12.1  5.8  7.4  4.3  
國初中 17.6  7.2  9.3  12.7  14.3  4.2  10.3  9.7  
高中職 16.5  6.4  10.3  9.6  12.3  4.1  7.5  9.7  
專科、大學 15.1  5.4  10.0  9.2  11.0  3.6  7.4  7.7  
研究所及以上 16.0  4.4  12.4  10.0  9.4  3.7  6.9  3.5  
不清楚 13.9  4.9  9.7  7.7  9.8  3.3  5.5  8.5  

無母親 21.2  7.9  19.7  0.4  10.3  - 8.5  13.9  
父母親工作狀況           
父母親均有工作 15.3  5.5  10.0  9.3  11.7  4.1  7.4  8.2  
僅父親有工作 16.4  6.9  9.7  9.1  10.0  2.3  7.2  8.7  
僅母親有工作 17.9  6.6  12.3  9.5  12.9  5.0  7.3  9.3  
均無工作 20.6  3.2  21.7  8.9  10.7  4.5  4.6  9.3  
其他/不詳 16.8  5.8  13.5  6.0  8.9  2.3  7.0  5.8  

居住狀態          
與父母雙方同住 14.8  6.0  8.6  9.0  10.9  3.3  7.5  7.8  
與父母雙方及祖父母同住 16.6  5.8  10.8  10.9  12.4  4.9  6.9  8.7  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 15.6  3.5  12.1  12.1  9.3  1.6  7.0  9.0  
與父或母一方同住 18.4  7.1  12.9  8.1  12.5  4.6  6.8  9.8  
未與父母住但與祖父母同住 15.1  1.5  16.8  7.0  18.6  8.1  10.2  11.1  

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 13) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 
 閱讀報章雜誌、書籍 看電影 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 10.0  4.7  4.7  6.3  9.0  2.0  6.4  8.2  
父母親教育程度           
有父親 9.9  4.7  4.8  6.2  9.0  2.0  6.4  8.3  
國小及以下 6.5  3.6  1.5  5.7  8.9  1.9  6.2  8.6  
國初中 5.1  1.9  3.2  3.3  8.5  1.2  6.7  8.3  
高中職 9.3  3.9  4.9  6.4  8.7  2.6  5.5  7.0  
專科、大學 11.9  5.8  5.5  7.4  9.6  2.0  6.8  9.1  
研究所及以上 17.3  9.3  7.8  8.3  10.0  2.1  7.2  9.2  
不清楚 7.2  3.7  2.9  4.7  8.3  1.0  6.6  8.7  

無父親 11.8  6.9  2.6  9.5  10.0  3.7  6.9  5.1  
有母親 10.0  4.7  4.7  6.3  9.0  2.0  6.4  8.1  
國小及以下 7.9  3.1  2.1  10.4  9.4  1.1  9.6  5.7  
國初中 6.2  2.7  2.8  4.8  9.7  2.5  7.8  5.9  
高中職 8.9  3.9  4.7  5.5  9.1  2.5  6.0  7.8  
專科、大學 13.2  6.4  6.0  8.4  9.6  2.1  6.5  9.7  
研究所及以上 14.9  8.3  6.4  6.9  8.1  2.4  5.5  6.1  
不清楚 6.6  3.3  3.0  3.9  7.4  0.9  5.9  8.0  

無母親 3.6  - 5.2  0.5  12.2  - 9.3  17.9  
父母親工作狀況          
父母親均有工作 9.7  4.5  4.6  6.3  8.8  1.8  6.2  8.4  
僅父親有工作 11.6  5.3  6.0  6.6  9.6  2.5  6.7  7.6  
僅母親有工作 9.5  6.4  1.9  5.5  10.7  3.0  6.9  9.0  
均無工作 4.2  - 2.9  6.8  8.8  - 6.9  12.4  
其他/不詳 7.6  2.4  5.2  5.3  5.9  0.6  6.7  2.5  

居住狀態          
與父母雙方同住 11.1  5.2  5.2  7.4  9.3  2.0  7.0  7.7  
與父母雙方及祖父母同住 10.0  4.3  6.8  3.6  9.2  2.4  6.0  8.3  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 8.5  3.8  4.8  4.9  6.1  0.5  5.2  6.6  
與父或母一方同住 8.3  4.5  2.3  6.8  10.0  2.3  6.0  10.9  
未與父母住但與祖父母同住 4.8  1.6  2.1  5.5  5.8  0.4  4.9  6.4  

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

       

 
 



61 
 

表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 14) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 
彈奏樂器 騎腳踏車 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 7.0  2.7  3.8  5.4  5.3  1.4  3.6  4.6  
父母親教育程度           
有父親 7.0  2.7  3.8  5.4  5.3  1.3  3.6  4.6  
國小及以下 1.9  - 0.5  4.9  3.2  0.4  2.8  2.9  
國初中 5.0  1.6  3.7  3.0  3.8  0.9  2.3  4.1  
高中職 4.6  2.0  2.4  3.1  6.6  1.6  4.4  6.0  
專科、大學 8.5  3.5  4.6  5.6  4.5  1.5  2.7  3.8  
研究所及以上 15.4  6.8  7.7  10.4  4.2  0.9  3.6  2.8  
不清楚 6.8  1.7  3.2  8.8  6.0  1.2  4.5  5.2  

無父親 5.8  0.4  5.6  5.0  4.2  2.5  2.0  0.9  
有母親 7.0  2.7  3.8  5.4  5.2  1.4  3.5  4.6  
國小及以下 2.5  0.8  0.8  3.4  5.8  2.8  0.9  7.3  
國初中 3.2  - 2.3  5.0  3.4  0.4  2.5  4.0  
高中職 6.0  2.6  3.3  3.4  5.9  1.3  4.6  4.5  
專科、大學 8.5  3.3  4.8  5.9  4.2  1.2  2.5  4.2  
研究所及以上 15.2  6.7  7.2  11.2  5.6  2.3  3.4  3.2  
不清楚 6.0  1.6  3.0  7.3  6.4  1.6  4.3  5.8  

無母親 2.2  - 1.7  3.2  10.9  3.2  11.0  1.4  
父母親工作狀況           
父母親均有工作 7.0  2.6  3.7  5.7  5.1  1.3  3.4  4.6  
僅父親有工作 7.2  3.0  3.7  5.1  5.4  1.3  3.9  4.3  
僅母親有工作 6.0  1.6  5.8  1.8  6.4  1.9  3.8  5.8  
均無工作 7.1  2.2  4.5  5.6  4.2  - 6.4  - 
其他/不詳 9.1  5.1  0.1  11.9  5.7  2.4  3.9  2.1  

居住狀態           
與父母雙方同住 7.1  2.7  3.8  5.8  5.2  1.5  3.2  4.6  
與父母雙方及祖父母同住 6.4  2.7  3.5  4.2  4.7  0.9  3.2  5.0  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 8.7  3.0  3.7  9.8  5.5  1.3  4.3  3.9  
與父或母一方同住 7.6  2.9  4.9  4.2  5.9  0.8  5.5  4.3  
未與父母住但與祖父母同住 3.4  - 2.9  4.4  4.7  1.5  2.3  5.0  

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 15) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 

登山、郊遊、露營、旅遊等戶

外活動 
跑步 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 3.9  1.1  2.3  3.7  3.6  1.0  2.3  3.1  
父母親教育程度           
有父親 4.0  1.2  2.3  3.7  3.6  1.0  2.3  3.1  
國小及以下 0.4  0.4  - - 3.8  0.6  4.2  1.2  
國初中 1.1  0.2  0.8  1.0  4.3  1.9  2.1  3.0  
高中職 3.4  0.8  2.3  3.3  4.1  1.4  2.8  2.6  
專科、大學 5.6  1.8  3.3  4.9  3.6  0.9  2.3  3.6  
研究所及以上 5.5  1.7  3.5  4.4  3.1  0.6  2.0  3.5  
不清楚 3.6  1.2  1.3  4.4  2.5  0.3  1.7  3.2  

無父親 0.5  - - 1.5  2.8  1.8  0.9  1.3  
有母親 3.9  1.1  2.3  3.7  3.6  1.0  2.3  3.1  
國小及以下 0.3  0.3  - - 2.5  0.6  - 5.5  
國初中 1.6  0.9  0.1  1.9  2.7  0.6  2.3  1.8  
高中職 3.4  0.7  2.2  3.6  3.9  1.3  2.8  2.1  
專科、大學 5.2  1.5  3.1  4.9  4.0  1.1  2.4  3.7  
研究所及以上 7.3  2.8  4.3  5.1  3.1  - 2.9  3.5  
不清楚 3.1  1.0  1.7  2.7  3.2  1.0  1.4  3.8  

無母親 0.6  - - 1.8  - - - - 
父母親工作狀況           
父母親均有工作 4.0  1.1  2.4  3.8  3.6  1.0  2.4  3.0  
僅父親有工作 4.6  1.6  2.7  3.7  3.6  1.5  1.8  2.8  
僅母親有工作 1.3  0.1  0.0  3.3  3.4  1.1  1.7  3.6  
均無工作 5.9  - 6.9  3.8  - - - - 
其他/不詳 2.2  2.0  - 0.8  7.6  - 7.6  7.6  

居住狀態           
與父母雙方同住 4.3  1.4  2.5  3.8  3.5  1.0  2.2  3.0  
與父母雙方及祖父母同住 4.5  1.4  2.7  4.1  3.7  1.0  2.5  3.2  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 3.2  0.1  1.9  5.3  4.9  2.4  2.3  2.8  
與父或母一方同住 2.6  0.4  1.6  3.4  2.9  0.2  2.6  3.0  
未與父母住但與祖父母同住 0.3  0.3  - - 5.1  3.6  2.2  - 

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 16) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 
社團活動  跳街舞 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 2.5  1.3  0.9  1.6  1.9  0.8  1.0  1.2  
父母親教育程度           
有父親 2.5  1.3  0.9  1.6  1.9  0.8  1.0  1.2  
國小及以下 1.2  - 1.2  1.1  - - - - 
國初中 2.1  1.5  0.7  0.7  2.8  0.9  1.8  2.1  
高中職 2.5  1.4  0.8  1.6  1.5  0.6  0.9  0.9  
專科、大學 2.4  1.1  1.0  2.0  2.4  1.2  1.0  1.4  
研究所及以上 3.7  2.1  1.2  2.4  3.2  1.2  1.9  2.0  
不清楚 2.3  1.3  0.9  1.2  0.7  0.3  0.2  0.7  

無父親 1.4  - 1.6  0.8  1.0  - 1.5  - 
有母親 2.5  1.3  0.9  1.6  1.9  0.8  1.0  1.2  
國小及以下 3.3  1.6  1.7  1.6  0.0  - - 0.0  
國初中 2.2  0.6  1.5  1.9  0.8  0.1  0.5  1.2  
高中職 2.1  1.3  0.6  1.3  2.3  1.2  0.8  1.6  
專科、大學 3.0  1.5  1.0  2.3  2.4  1.0  1.5  1.3  
研究所及以上 2.5  1.6  1.1  0.7  1.0  0.4  0.4  0.9  
不清楚 2.3  1.3  1.0  1.0  1.0  0.2  0.9  0.7  

無母親 - - - - 0.0  - 0.0  - 
父母親工作狀況           
父母親均有工作 2.5  1.3  1.0  1.7  1.7  0.8  0.8  1.3  
僅父親有工作 2.2  1.2  0.8  1.1  2.7  1.1  1.9  0.9  
僅母親有工作 3.0  1.6  1.1  1.9  1.2  0.3  1.1  0.8  
均無工作 1.1  - - 3.2  2.0  - - 6.0  
其他/不詳 3.5  2.2  1.2  1.5  0.0  - 0.0  - 

居住狀態           
與父母雙方同住 2.3  1.0  0.9  2.0  1.8  0.8  0.9  1.3  
與父母雙方及祖父母同住 2.7  1.9  0.8  1.0  1.9  0.9  1.0  1.0  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 2.5  1.9  0.9  0.3  2.7  1.2  1.3  1.9  
與父或母一方同住 2.7  1.5  1.1  1.4  1.7  0.8  0.7  1.2  
未與父母住但與祖父母同住 2.0  1.5  - 1.4  2.2  - 3.0  0.7  

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 17) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 
游泳  音樂會或藝文展演活動 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 1.8  0.6  0.9  1.9  1.7  0.4  1.2  1.4  
父母親教育程度           
有父親 1.8  0.6  1.0  1.9  1.7  0.4  1.2  1.4  
國小及以下 1.5  0.8  - 2.0  0.5  - - 1.5  
國初中 1.7  0.7  0.3  2.2  1.0  - 0.5  2.0  
高中職 1.5  0.3  0.9  1.9  1.6  0.3  1.3  1.1  
專科、大學 2.4  0.8  1.1  2.5  2.2  0.6  1.8  1.4  
研究所及以上 1.8  0.7  1.1  1.1  1.2  - 0.9  1.9  
不清楚 1.8  0.4  1.5  1.2  1.5  0.5  0.9  1.1  

無父親 0.0  - - 0.0  1.5  0.5  0.7  1.6  
有母親 1.8  0.6  0.9  1.9  1.7  0.4  1.2  1.4  
國小及以下 1.7  0.6  - 3.2  0.9  0.6  - 0.8  
國初中 - - - - 1.4  - 1.1  2.1  
高中職 2.1  0.8  1.2  1.8  1.8  0.4  1.6  1.1  
專科、大學 2.1  0.6  0.8  2.7  1.7  0.5  1.2  1.2  
研究所及以上 2.4  0.7  1.9  1.3  1.7  - 1.2  2.7  
不清楚 1.3  0.2  1.0  1.3  1.6  0.4  0.9  1.7  

無母親 - - - - - - - - 
父母親工作狀況           
父母親均有工作 1.9  0.7  1.0  1.8  1.7  0.4  1.3  1.3  
僅父親有工作 1.6  0.3  0.9  2.2  1.8  0.4  1.3  1.5  
僅母親有工作 1.7  0.3  1.1  2.0  0.9  0.1  0.5  1.2  
均無工作 - - - - 0.7  - - 2.2  
其他/不詳 1.0  - - 2.9  1.4  0.4  - 3.1  

居住狀態          
與父母雙方同住 2.2  0.8  1.1  2.0  1.6  0.3  1.3  1.3  
與父母雙方及祖父母同住 1.7  0.6  1.0  1.5  2.2  0.7  1.2  1.9  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 0.7  - 0.7  0.6  1.4  - 1.7  0.8  
與父或母一方同住 1.3  0.3  0.6  1.9  1.7  0.6  0.9  1.7  
未與父母住但與祖父母同住 1.9  - 1.1  3.4  1.3  0.2  1.7  - 

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續 18) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 
打撞球 去 KTV 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 1.2  0.5  0.5  1.2  1.1  0.3  0.4  1.6  
父母親教育程度           
有父親 1.3  0.5  0.5  1.2  1.1  0.3  0.4  1.6  
國小及以下 0.8  0.4  - 1.3  - - - - 
國初中 2.6  1.5  0.8  1.9  2.8  0.4  1.1  5.0  
高中職 1.4  0.6  0.6  1.3  1.0  0.2  0.3  1.8  
專科、大學 0.9  0.3  0.4  1.0  0.8  0.4  0.1  0.7  
研究所及以上 0.3  - - 1.0  0.2  - 0.1  0.3  
不清楚 1.2  0.4  0.7  0.9  1.2  0.3  0.6  1.6  

無父親 0.1  - - 0.3  1.0  0.1  0.5  1.9  
有母親 1.2  0.5  0.5  1.1  1.1  0.3  0.4  1.6  
國小及以下 0.2  - - 0.5  1.2  0.0  - 3.5  
國初中 2.0  0.9  0.2  2.6  1.9  - 0.7  4.2  
高中職 1.3  0.8  0.4  0.8  1.2  0.4  0.4  1.5  
專科、大學 1.1  0.4  0.4  1.6  0.7  0.1  0.3  1.3  
研究所及以上 - - - - 1.4  1.4  - - 
不清楚 1.4  0.4  1.2  0.8  0.9  0.1  0.5  1.6  

無母親 3.9  - 3.8  4.3  1.1  0.0  - 3.1  
父母親工作狀況          
父母親均有工作 1.3  0.6  0.5  1.0  1.1  0.3  0.3  1.5  
僅父親有工作 1.3  0.3  0.6  2.0  1.0  - 0.5  2.1  
僅母親有工作 0.2  - 0.3  0.1  1.4  0.6  0.4  1.7  
均無工作 0.7  - - 2.2  - - - - 
其他/不詳 0.9  - 0.6  1.6  1.5  0.6  0.6  1.3  

居住狀態          
與父母雙方同住 1.3  0.6  0.4  1.2  0.9  0.1  0.5  1.5  
與父母雙方及祖父母同住 1.1  0.2  0.6  1.4  1.7  1.1  0.4  1.1  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 1.2  0.9  - 0.9  0.4  - - 1.1  
與父或母一方同住 1.0  0.2  0.8  0.9  1.0  0.3  0.1  1.8  
未與父母住但與祖父母同住 0.7  - 0.3  1.6  2.3  0.3  0.8  4.4  

備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 
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表 9 少年較常參與之休閒活動項目(續完) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；%；重要度 

項目別 
 上網咖 其他 

重要度 最主要 次要 再次要 重要度 最主要 次要 再次要 

總計 0.4  0.0  0.3  0.5  3.3  2.3  1.0  1.0  
父母親教育程度          

有父親 0.4  0.0  0.4  0.4  3.3  2.3  1.0  1.1  
國小及以下 0.7  - - 2.0  5.0  3.3  2.1  0.9  
國初中 1.2  0.0  1.5  0.5  2.9  2.4  0.5  0.5  
高中職 0.3  0.0  0.2  0.5  3.0  2.0  0.9  1.1  
專科、大學 0.2  - 0.2  0.2  2.8  1.8  1.0  1.0  
研究所及以上 - - - - 4.4  3.9  0.4  0.8  
不清楚 0.6  0.0  0.4  0.7  4.5  2.9  1.6  1.6  

無父親 0.8  - - 2.3  2.6  0.2  3.6  - 
有母親 0.4  0.0  0.3  0.5  3.3  2.3  1.0  1.0  
國小及以下 0.8  - 0.5  1.5  1.8  1.4  0.6  - 
國初中 0.7  0.1  0.9  0.1  2.9  2.5  0.4  0.3  
高中職 0.3  0.0  0.2  0.5  3.6  2.4  1.2  1.2  
專科、大學 0.5  - 0.6  0.3  3.0  2.1  0.9  0.8  
研究所及以上 0.1  - - 0.4  3.6  2.8  0.6  1.2  
不清楚 0.3  - 0.1  0.7  3.5  2.2  1.2  1.6  

無母親 - - - - 5.2  1.9  4.9  - 
父母親工作狀況           

父母親均有工作 0.4  0.0  0.3  0.4  3.1  2.1  1.1  1.1  
僅父親有工作 0.2  - 0.2  0.3  3.3  2.7  0.5  0.8  
僅母親有工作 1.1  0.1  1.0  1.0  4.1  2.8  1.5  1.0  
均無工作 0.9  - 1.4  - 11.3  10.5  - 2.3  
其他/不詳 0.5  0.1  - 1.1  3.9  0.3  5.4  0.3  

居住狀態           
與父母雙方同住 0.3  0.0  0.3  0.2  3.0  2.0  1.0  1.2  

與父母雙方及祖父母同住 0.2  - 0.2  0.3  2.2  1.4  0.6  1.2  

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
0.4  - - 1.3  3.1  2.8  0.2  0.4  

與父或母一方同住 0.8  0.0  0.8  0.7  6.1  4.5  1.9  0.8  

未與父母住但與祖父母同住 0.4  - - 1.2  1.0  0.9  - 0.2  

其他 0.9  0.1  0.3  1.9  2.8  1.2  2.0  0.8  
備註：重要度=「最主要項目填答比率*1+次要項目填答比率*2/3+再次要項目填答比率*1/3」。 

 



67 

表 10 少年每天參與休閒活動之時數 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計
幾乎

不參與

未滿

2 小時 

2 至未

滿 4 小

時

4 至未

滿 6 小

時

6 至未

滿 8 小

時

8 小時

以上人數 百分比

總計 1,450,554 100.0 3.9 26.6 37.0 16.1 9.5 6.9 

性別

男 755,337 100.0 3.6 24.1 37.0 16.6 10.2 8.5 

女 695,217 100.0 4.3 29.4 37.0 15.5 8.8 5.1 

教育程度

國中 653,273 100.0 4.1 28.6 36.0 15.5 8.4 7.4 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 3.8 25.0 37.8 16.5 10.5 6.4 

地區別

北部地區 645,700 100.0 3.8 25.2 36.8 16.7 10.4 7.2 

中部地區 375,460 100.0 3.3 29.1 39.3 15.4 7.6 5.2 

南部地區 390,870 100.0 5.0 26.9 35.2 15.7 9.6 7.7 

東部地區 33,934 100.0 1.3 24.0 35.3 16.5 14.4 8.6 

金馬地區 4,590 100.0 2.1 23.9 38.1 20.5 8.1 7.2 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 3.0 28.7 38.1 15.4 8.8 6.0 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 7.3 21.1 31.6 21.2 6.5 12.3 

未婚單親* 4,981 100.0 4.7 8.5 28.8 8.9 24.0 25.1 

未婚同居* 6,690 100.0 4.4 11.8 45.9 5.3 23.5 9.1 

離婚 234,461 100.0 7.7 19.2 33.0 19.1 12.3 8.6 

一方去世 32,855 100.0 3.0 25.9 38.5 9.8 12.9 10.0 

父母親雙亡* 1,977 100.0 - 27.6 8.6 35.8 28.0 - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 10 少年每天參與休閒活動之時數(續) 

 中華民國 107 年 8 月      單位：人；%  

項目別 

 總計 幾乎 
不參

與 

未滿 2
小時 

2 至未

滿 4
小時 

4 至未

滿 6
小時 

6 至未

滿 8
小時 

8 小時

以上 人數 百分比 

總計 1,450,554 100.0 3.9 26.6 37.0 16.1 9.5 6.9 
父母親教育程度         

有父親 1,422,908 100.0 3.9 26.7 37.0 16.1 9.4 6.8 
國小及以下 30,666 100.0 7.4 16.2 33.4 17.4 17.6 8.1 
國初中 153,285 100.0 5.2 21.3 33.1 18.9 13.1 8.4 
高中職 469,977 100.0 3.9 24.0 35.4 17.9 11.3 7.6 
專科、大學 419,891 100.0 2.3 31.8 39.4 14.4 7.9 4.2 
研究所及以上 124,499 100.0 1.4 36.6 42.9 11.8 3.7 3.5 
不清楚 224,590 100.0 7.0 22.5 36.0 16.1 8.0 10.5 

無父親 27,646 100.0 3.5 23.5 34.9 12.1 14.7 11.2 
有母親 1,441,333 100.0 3.9 26.6 37.0 16.1 9.5 6.9 
國小及以下 40,345 100.0 10.8 15.8 31.2 19.6 15.9 6.6 
國初中 106,715 100.0 2.0 22.2 40.4 18.8 10.2 6.5 
高中職 506,248 100.0 3.8 22.6 35.8 19.1 11.1 7.6 
專科、大學 462,899 100.0 1.8 32.4 39.4 13.6 7.8 5.0 
研究所及以上 83,939 100.0 3.9 35.9 43.5 6.6 6.1 4.0 
不清楚 241,187 100.0 8.2 24.3 32.1 16.0 9.3 10.2 

無母親 9,221 100.0 - 33.6 36.3 13.8 14.5 1.9 
父母親工作狀況         

父母親均有工作 1,031,368 100.0 3.5 27.6 37.9 15.3 9.1 6.4 
僅父親有工作 281,496 100.0 4.4 25.7 34.9 19.2 9.8 6.1 
僅母親有工作 102,204 100.0 4.3 22.7 34.5 13.7 12.1 12.7 
均無工作 14,031 100.0 8.4 15.1 29.1 18.1 16.8 12.4 
其他/不詳 21,455 100.0 10.2 16.7 37.6 20.2 8.7 6.6 

居住狀態         

與父母雙方同住 774,449 100.0 3.1 27.8 38.7 15.6 9.1 5.8 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 3.6 26.8 36.5 16.2 10.3 6.6 
與父母雙方、祖父母及其他親

屬同住 
96,268 100.0 4.1 32.4 40.2 11.5 7.1 4.8 

與父或母一方同住 240,210 100.0 6.3 20.3 31.2 19.4 12.4 10.4 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 5.3 21.7 37.7 19.3 6.1 9.9 
其他 55,007 100.0 5.0 31.9 34.6 12.3 7.7 8.5 
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表 11 少年最近一週之運動情形 

 中華民國 107 年 8 月 單位：人；天；% 

項目別 

總計 
沒有

運動 
有運

動 

  最常運動之時間 

人數 百分比 
平均運

動天數 
體育

課 
下課

時間 
平日

放學 
例假

日 

總計 1,450,554 100.0 11.0 89.0 3.4 58.6 3.3 15.0 12.2 

性別          

男 755,337 100.0 8.6 91.4 3.8 52.9 4.4 18.8 15.2 

女 695,217 100.0 13.5 86.5 2.9 64.7 2.1 10.9 8.8 

教育程度          

國中 653,273 100.0 6.6 93.4 3.6 61.8 4.2 12.9 14.5 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 14.5 85.5 3.2 55.9 2.6 16.8 10.2 

地區別          

北部地區 645,700 100.0 12.2 87.8 3.3 58.3 3.0 14.1 12.4 

中部地區 375,460 100.0 8.8 91.2 3.7 58.9 4.3 16.4 11.6 

南部地區 390,870 100.0 11.1 88.9 3.2 59.1 2.8 14.9 12.0 

東部地區 33,934 100.0 8.9 91.1 3.4 55.5 2.9 17.4 15.4 

金馬地區 4,590 100.0 16.4 83.6 3.7 45.6 1.0 22.8 14.3 

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 9.9 90.1 3.4 58.9 3.5 15.1 12.7 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 14.0 86.0 3.2 55.7 4.0 12.1 14.2 

未婚單親* 4,981 100.0 18.2 81.8 4.0 54.2 - 12.6 15.0 

未婚同居* 6,690 100.0 3.3 96.7 2.8 76.7 - 14.1 5.9 

離婚 234,461 100.0 14.3 85.7 3.4 59.1 2.7 14.3 9.6 

一方去世 32,855 100.0 17.3 82.7 3.5 47.6 2.6 22.0 10.5 

父母親雙亡* 1,977 100.0 21.5 78.5 3.4 41.2 - 37.0 0.2 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 11 少年最近一週之運動情形(續 1) 

   中華民國 107 年 8 月   單位： % 

項目別 

最常運動之地點 平常運動之項目 

學校 
社區裡或

家附近 
其他 跑步 籃球 單車 羽球 

室內

運動 
排球 

總計 65.7  20.6  2.7  49.4  40.5  22.6  21.2  16.0  15.6  

性別            

男 64.6  23.7  3.1  44.7  55.0  26.8  19.0  14.4  13.3  

女 66.9  17.3  2.3  54.4  24.7  18.2  23.5  17.7  18.1  

教育程度            

國中 68.3  21.5  3.6  58.5  41.8  28.2  22.0  14.6  11.8  

高中職及五專前三年 63.6  19.9  2.0  41.8  39.4  18.1  20.5  17.2  18.6  

地區別            

北部地區 64.7  20.3  2.8  49.0  40.4  20.6  20.1  15.4  14.3  

中部地區 70.2  19.0  2.0  54.2  43.5  23.0  20.8  16.6  17.7  

南部地區 63.9  21.8  3.3  46.0  37.1  24.3  23.7  16.5  16.5  

東部地區 55.7  31.5  3.9  43.1  49.4  39.1  16.7  16.3  7.3  

金馬地區 57.1  22.3  4.3  40.0  34.2  14.4  20.7  13.2  - 

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 66.5  21.0  2.6  49.4  41.5  22.9  21.9  15.9  15.4  

結婚，但不住在一起 64.2  19.8  2.1  55.6  31.0  23.0  22.2  19.7  14.3  

未婚單親* 66.9  10.2  4.7  61.7  40.7  16.5  7.3  36.2  21.0  

未婚同居* 68.4  28.3  - 76.7  24.3  25.7  18.1  11.4  12.9  

離婚 62.9  19.3  3.5  47.5  39.9  22.2  19.1  16.4  16.9  

一方去世 61.6  19.3  1.8  44.2  32.6  19.4  13.2  8.2  14.3  

父母親雙亡* 32.8  22.9  22.8  27.9  13.8  - 5.2  - 0.2  

備註：1.「平常運動之項目」為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 11 少年最近一週之運動情形(續 2) 

 中華民國 107 年 8 月   單位： % 

項目別 

平常運動之項目 

游泳 跳舞 桌球 棒球 撞球 
躲避

球 
登山 網球 跳繩 其他 

總計 12.0  11.9  6.1  5.1  4.9  4.3  3.8  1.2  0.5  4.0  

性別            

男 13.1  3.7  7.5  8.6  8.0  4.6  4.4  1.3  0.5  3.2  

女 10.7  20.8  4.6  1.4  1.6  3.9  3.1  1.0  0.5  4.9  

教育程度            

國中 12.4  12.5  7.3  5.5  4.0  6.8  5.7  0.9  1.1  4.7  

高中職及五專前三年 11.6  11.4  5.2  4.8  5.7  2.2  2.3  1.4  0.1  3.4  

地區別            

北部地區 12.5  12.1  7.2  4.3  5.7  3.7  4.2  1.3  0.6  3.6  

中部地區 8.4  11.7  5.0  6.9  3.9  4.5  4.8  1.5  0.7  4.9  

南部地區 14.6  12.2  5.6  4.7  4.5  5.0  2.3  0.8  0.4  3.5  

東部地區 12.6  4.7  4.2  7.6  6.8  4.3  2.5  0.4  - 6.2  

金馬地區 9.5  12.5  3.9  2.3  0.2  2.0  5.5  - - 6.0  

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 13.0  11.4  6.7  5.6  5.0  4.0  4.4  1.1  0.5  3.4  

結婚，但不住在一起 10.0  14.2  3.2  5.8  2.2  1.7  2.0  1.5  - 0.9  

未婚單親* 6.1  25.0  - - 0.9  9.6  6.1  - - 8.3  

未婚同居* 1.6  38.6  10.9  6.7  4.2  8.3  - 6.7  - - 

離婚 8.6  13.9  4.6  3.1  6.3  6.1  1.6  1.4  0.7  6.4  

一方去世 8.5  2.2  2.3  1.8  - 2.4  1.8  0.9  0.7  11.7  

父母親雙亡* 27.6  5.4  - 5.2  - - 8.4  - - 37.0  

備註：1.「平常運動之項目」為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 
      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 11 少年最近一週之運動情形(續 3) 

 中華民國 107 年 8 月   單位：人；天；% 

項目別 

總計 
沒有

運動 
有運

動 

  最常運動之時間 

人數 
百分

比 
平均運

動天數 
體育

課 
下課

時間 
平日

放學 
例假

日 

總計 1,450,554  100.0  11.0  89.0  3.4  58.6  3.3  15.0  12.2  
父母親教育程度            

有父親 1,422,908  100.0  10.8  89.2  3.4  58.8  3.3  14.9  12.3  
國小及以下 30,666  100.0  31.0  69.0  3.3  45.1  4.6  11.4  8.0  
國初中 153,285  100.0  13.4  86.6  3.5  56.8  2.7  14.9  12.3  
高中職 469,977  100.0  9.4  90.6  3.3  59.0  2.8  16.1  12.6  
專科、大學 419,891  100.0  8.6  91.4  3.3  61.2  3.9  13.6  12.7  
研究所及以上 124,499  100.0  6.0  94.0  3.6  57.5  3.4  19.7  13.5  
不清楚 224,590  100.0  15.7  84.3  3.5  57.7  3.4  12.7  10.5  

無父親 27,646  100.0  21.1  78.9  3.5  47.7  3.1  21.9  6.1  
有母親 1,441,333  100.0  11.0  89.0  3.4  58.7  3.3  14.9  12.1  
國小及以下 40,345  100.0  11.1  88.9  3.3  54.4  3.0  21.0  10.6  
國初中 106,715  100.0  17.7  82.3  3.4  51.7  2.6  14.5  13.5  
高中職 506,248  100.0  10.4  89.6  3.3  59.4  3.5  15.5  11.2  
專科、大學 462,899  100.0  8.4  91.6  3.4  60.6  2.8  15.4  12.8  
研究所及以上 83,939  100.0  7.1  92.9  3.5  54.9  4.0  16.9  17.2  
不清楚 241,187  100.0  15.4  84.6  3.4  58.4  4.2  11.4  10.7  

無母親 9,221  100.0  8.1  91.9  3.4  44.0  - 28.6  19.3  
父母親工作狀況            

父母親均有工作 1,031,368  100.0  10.9  89.1  3.4  59.3  3.4  15.0  11.4  
僅父親有工作 281,496  100.0  9.6  90.4  3.3  58.3  3.7  12.9  15.5  
僅母親有工作 102,204  100.0  14.5  85.5  3.6  52.4  1.4  20.5  11.2  
均無工作 14,031  100.0  20.2  79.8  3.4  59.8  2.9  12.5  4.5  
其他/不詳 21,455  100.0  10.0  90.0  3.4  56.2  2.4  17.3  14.1  

居住狀態            
與父母雙方同住 774,449  100.0  9.5  90.5  3.4  58.8  3.1  15.8  12.9  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  9.0  91.0  3.5  58.7  5.1  15.2  12.1  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 96,268  100.0  16.0  84.0  3.4  57.8  3.7  11.7  10.7  
與父或母一方同住 240,210  100.0  13.4  86.6  3.3  58.2  2.7  14.2  11.5  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  22.0  78.0  3.4  54.2  2.6  12.2  8.9  
其他 55,007  100.0  11.5  88.5  3.2  61.4  0.8  15.6  10.7  
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表 11 少年最近一週之運動情形(續 4) 

   中華民國 107 年 8 月   單位：人；天；% 

項目別 

最常運動之地點 平常運動之項目 

學校 
社區裡或

家附近 
其他 跑步 籃球 單車 羽球 

室內

運動 
排球 

總計 65.7  20.6  2.7  49.4  40.5  22.6  21.2  16.0  15.6  
父母親教育程度            

有父親 65.8  20.6  2.8  49.5  40.7  22.8  21.3  16.1  15.7  
國小及以下 46.2  21.3  1.6  43.2  31.2  25.5  15.1  8.1  16.4  
國初中 64.4  20.1  2.1  41.4  40.0  19.8  18.1  17.4  18.0  
高中職 66.4  21.6  2.6  51.1  42.7  24.9  19.2  16.8  14.5  
專科、大學 68.0  20.5  2.9  53.3  41.1  23.3  23.3  16.4  17.1  
研究所及以上 69.9  20.1  4.1  46.8  40.4  20.8  26.7  16.6  17.7  
不清楚 62.0  19.6  2.6  46.8  37.7  20.4  22.2  14.2  12.7  

無父親 57.9  19.3  1.6  43.8  29.9  15.2  13.7  9.0  9.8  
有母親 65.7  20.6  2.7  49.4  40.5  22.6  21.3  16.1  15.5  
國小及以下 65.5  22.2  1.2  46.4  47.9  20.7  16.8  21.2  22.8  
國初中 59.1  21.8  1.4  41.1  40.0  26.8  17.6  17.9  12.8  
高中職 67.1  19.6  2.9  49.5  42.7  23.3  19.0  16.6  17.1  
專科、大學 67.2  21.7  2.7  51.5  39.5  23.0  24.9  17.3  16.1  
研究所及以上 64.8  23.3  4.7  46.7  37.3  19.1  29.4  13.3  14.6  
不清楚 63.2  19.0  2.4  50.5  38.1  20.4  18.6  12.1  11.6  

無母親 59.8  20.7  11.4  38.1  32.5  23.7  8.0  2.2  21.4  
父母親工作狀況            

父母親均有工作 66.4  20.5  2.2  49.0  42.2  22.3  21.1  16.3  16.4  
僅父親有工作 65.4  20.1  4.9  49.0  36.6  23.1  21.3  15.6  12.2  
僅母親有工作 59.2  24.4  1.9  51.9  37.8  26.8  24.4  14.8  17.0  
均無工作 70.8  5.5  3.4  46.5  25.3  28.3  10.4  19.5  14.6  
其他/不詳 62.4  24.7  2.9  59.7  30.7  9.0  17.0  13.0  15.9  

居住狀態            
與父母雙方同住 66.6  21.0  2.9  48.6  41.6  21.7  21.1  15.8  14.6  
與父母雙方及祖父母同住 65.8  23.4  1.8  49.9  43.9  26.2  24.5  16.2  17.3  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 63.3  17.0  3.6  51.5  37.5  23.1  22.4  18.4  16.5  
與父或母一方同住 63.3  20.0  3.3  51.4  36.3  22.6  18.7  18.2  16.5  
未與父母住但與祖父母同住 61.0  16.3  0.7  46.1  32.4  22.4  19.2  5.0  9.9  
其他 70.5  15.4  2.5  48.0  39.7  20.6  18.6  14.1  21.1  

備註：「平常運動之項目」為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 
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表 11 少年最近一週之運動情形(續完) 

   中華民國 107 年 8 月     單位：人；天；% 

項目別 
平常運動之項目 

游泳 跳舞 桌球 棒球 撞球 躲避球 登山 網球 跳繩 其他 

總計 12.0  11.9  6.1  5.1  4.9  4.3  3.8  1.2  0.5  4.0  
父母親教育程度            

有父親 12.1  12.1  6.2  5.2  5.0  4.3  3.9  1.2  0.5  3.8  
國小及以下 9.5  6.4  1.4  2.2  6.1  1.9  3.2  1.5  - 2.5  
國初中 12.2  15.6  3.9  3.2  7.2  4.2  1.7  1.3  0.6  4.9  
高中職 10.0  12.7  5.1  4.9  5.3  4.9  3.3  1.3  0.4  3.4  
專科、大學 13.8  11.2  8.7  5.6  4.6  3.0  4.9  0.8  0.4  3.5  
研究所及以上 17.4  13.7  9.1  6.8  4.0  4.3  6.6  2.0  1.1  4.7  
不清楚 10.6  9.9  4.6  5.7  4.2  6.1  3.0  1.1  0.7  4.1  

無父親 7.2  3.0  2.7  2.5  - 1.6  1.1  1.1  0.8  14.9  
有母親 11.9  12.0  6.2  5.2  5.0  4.3  3.8  1.2  0.6  3.9  
國小及以下 7.2  8.8  3.6  0.6  4.5  5.0  - - - 4.4  
國初中 6.7  11.4  7.0  6.1  7.0  3.9  2.1  1.4  - 3.9  
高中職 11.4  14.6  4.7  4.4  5.3  5.6  3.0  1.3  0.6  3.4  
專科、大學 14.1  11.5  8.5  5.9  5.3  2.0  5.3  1.1  0.5  4.9  
研究所及以上 19.4  9.4  9.4  6.3  2.0  5.2  6.6  1.0  0.7  3.5  
不清楚 9.3  8.9  3.7  5.4  4.0  5.4  2.8  1.3  0.8  3.3  

無母親 20.7  1.2  - 1.1  - 3.8  7.0  - - 12.8  
父母親工作狀況            

父母親均有工作 11.6  11.4  6.2  5.5  5.0  4.1  3.7  1.2  0.7  3.4  
僅父親有工作 13.9  13.3  6.9  4.0  5.5  4.4  5.3  1.6  0.2  4.8  
僅母親有工作 10.3  11.8  4.2  4.3  3.5  5.4  1.5  0.8  0.4  6.8  
均無工作 10.6  15.7  6.9  5.3  2.2  7.8  - - - 3.4  
其他/不詳 12.1  13.6  2.8  8.8  5.2  0.6  2.8  - - 9.6  

居住狀態            

與父母雙方同住 13.6  11.7  6.7  5.9  5.2  3.8  4.2  0.8  0.5  3.7  
與父母雙方及祖父母同住 11.2  11.4  7.0  5.6  4.5  4.6  3.6  1.8  0.5  2.6  
與父母雙方、祖父母及其他親

屬同住 
9.9  13.8  5.5  4.4  3.9  5.6  5.8  1.8  0.7  4.9  

與父或母一方同住 8.9  12.9  4.3  3.4  3.8  4.0  2.3  1.2  0.8  6.4  
未與父母住但與祖父母同住 8.1  11.1  1.8  1.1  2.7  6.6  0.4  0.7  - 4.1  
其他 13.1  9.1  6.5  4.7  11.6  5.9  5.0  3.6  - 2.7  

備註：「平常運動之項目」為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 
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表 12 少年上網經驗 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計 完全

沒有

上網

有上

網

我曾經在網路上將自己或家人的

私人資料告訴別人

人數 百分比
從來

沒有

很少

這樣

有時

這樣

時常

這樣

總是

這樣

總計 1,450,554 100.0 1.1 98.9 56.7 29.4 11.0 1.4 0.3 

性別

男 755,337 100.0 2.0 98.0 59.8 27.6 9.3 1.0 0.4 

女 695,217 100.0 0.2 99.8 53.4 31.4 12.9 1.9 0.3 

教育程度

國中 653,273 100.0 0.8 99.2 66.6 24.0 7.7 0.7 0.2 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 1.4 98.6 48.6 33.8 13.7 2.1 0.4 

地區別

北部地區 645,700 100.0 0.4 99.6 56.2 30.3 11.6 1.3 0.3 

中部地區 375,460 100.0 3.2 96.8 56.5 28.3 9.9 1.8 0.3 

南部地區 390,870 100.0 0.3 99.7 57.5 28.7 11.5 1.4 0.5 

東部地區 33,934 100.0 - 100.0 60.7 30.9 7.0 1.4 - 

金馬地區 4,590 100.0 0.5 99.5 51.5 42.7 3.9 1.4 - 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 1.3 98.7 56.6 29.5 11.2 1.2 0.2 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 1.0 99.0 54.9 32.3 9.0 2.5 0.2 

未婚單親* 4,981 100.0 - 100.0 78.6 12.6 8.9 - - 

未婚同居* 6,690 100.0 - 100.0 36.5 39.9 9.5 6.6 7.5 

離婚 234,461 100.0 0.6 99.4 59.1 28.0 9.5 2.1 0.7 

一方去世 32,855 100.0 - 100.0 50.1 32.6 17.3 - - 

父母親雙亡* 1,977 100.0 - 100.0 36.0 0.2 19.5 44.3 - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 1) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

我曾經瀏覽過註明「未滿十八

歲者不可進入」的網站

我曾經在沒有大人陪同的情況

下和網友單獨見面

從來

沒有

很少

這樣

有時

這樣

時常

這樣

總是

這樣

從來

沒有

很少

這樣

有時

這樣

時常

這樣

總是

這樣

總計 61.8 19.2 10.1 2.9 4.8 88.9 6.1 2.7 0.6 0.5 

性別

男 53.7 19.1 12.5 4.9 7.8 86.1 6.9 3.3 0.8 0.8 

女 70.7 19.3 7.5 0.8 1.6 92.1 5.3 2.0 0.4 0.1 

教育程度

國中 78.3 13.4 4.5 1.2 1.8 94.2 3.1 1.4 0.4 0.1 

高中職及五專前三年 48.3 24.0 14.7 4.3 7.3 84.6 8.6 3.7 0.8 0.9 

地區別

北部地區 62.8 19.6 9.5 2.6 5.1 89.2 5.8 3.3 0.7 0.6 

中部地區 61.9 17.2 10.2 3.2 4.2 87.8 5.9 2.3 0.4 0.4 

南部地區 60.5 20.2 10.8 3.3 4.8 89.2 6.9 2.1 0.9 0.5 

東部地區 54.8 22.7 12.8 1.3 8.4 93.5 5.9 0.6 - - 

金馬地區 81.2 9.6 4.2 1.9 2.6 96.7 1.4 0.9 0.4 - 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 63.8 18.8 9.3 2.8 4.1 90.4 5.4 2.2 0.4 0.4 

結婚，但不住在一起 60.4 17.4 9.5 3.2 8.5 84.7 7.1 4.6 1.3 1.2 

未婚單親* 84.4 2.2 3.4 9.5 0.5 98.0 - 2.0 - - 

未婚同居* 59.4 11.9 22.2 - 6.6 84.2 8.3 7.5 - - 

離婚 54.4 22.7 13.0 2.8 6.6 84.7 8.4 4.1 1.3 0.8 

一方去世 51.1 16.8 15.8 7.7 8.6 80.4 14.7 3.3 0.5 1.0 

父母親雙亡* 27.8 8.4 37.0 - 26.8 41.4 14.3 - 22.8 21.5 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 2) 

    中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

我曾經下載未獲授權的音樂、

影片、或圖片等檔案 
我曾經在網路上發表攻擊別人

的言論 
從來

沒有 
很少

這樣 
有時

這樣 
時常

這樣 
總是

這樣 
從來

沒有 
很少

這樣 
有時

這樣 
時常

這樣 
總是

這樣 

總計 59.0  21.7  11.6  3.5  3.1  78.4  15.7  3.6  0.6  0.5  

性別             

男 56.6  22.0  11.2  3.8  4.4  74.4  16.8  4.8  1.0  1.0  

女 61.6  21.4  12.1  3.2  1.6  82.8  14.5  2.3  0.1  0.0  

教育程度             

國中 69.8  18.2  7.5  2.1  1.6  80.7  14.2  3.3  0.6  0.3  

高中職及五專前三年 50.1  24.6  14.9  4.7  4.3  76.5  17.0  3.8  0.6  0.7  

地區別             

北部地區 59.5  21.4  11.1  4.2  3.4  77.5  17.0  4.2  0.3  0.5  

中部地區 57.6  23.4  11.7  2.0  2.0  79.2  13.9  2.5  1.1  0.2  

南部地區 59.2  20.8  12.2  3.7  3.7  79.3  15.1  3.7  0.6  0.9  

東部地區 60.8  18.8  13.6  4.8  2.0  77.0  19.7  2.2  0.4  0.7  

金馬地區 59.5  25.8  8.9  1.4  3.9  77.6  12.9  5.4  1.5  2.1  

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 59.7  21.0  11.6  3.5  2.9  79.7  14.5  3.4  0.6  0.5  

結婚，但不住在一起 55.8  27.6  9.2  3.2  3.2  77.6  17.1  4.3  - 0.1  

未婚單親* 83.9  8.3  5.8  2.0  - 91.9  5.9  2.2  - - 

未婚同居* 52.1  18.3  22.1  7.5  - 75.8  19.0  5.3  - - 

離婚 58.8  23.1  10.4  3.8  3.3  73.6  19.4  4.7  0.6  1.2  

一方去世 41.9  29.7  20.2  1.6  6.5  71.5  28.2  0.1  0.2  - 

父母親雙亡* 0.2  27.6  36.4  14.3  21.5  36.2  44.3  14.3  5.2  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 3) 

 中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我曾經把自己的私密照片傳給朋友或網友 

從來沒有 很少這樣 有時這樣 時常這樣 總是這樣 

總計 97.5  1.0  0.4  0.0  0.0  

性別        

男 96.1  1.2  0.5  0.0  0.1  

女 99.0  0.7  0.2  - - 

教育程度        

國中 98.7  0.5  0.1  - - 

高中職及五專前三年 96.5  1.4  0.6  0.0  0.1  

地區別        

北部地區 98.6  0.7  0.2  - 0.1  

中部地區 95.6  1.2  0.1  - - 

南部地區 97.2  1.4  1.0  0.1  - 

東部地區 100.0  - - - - 

金馬地區 99.5  - - - - 

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 97.5  0.8  0.4  - 0.0  

結婚，但不住在一起 97.2  1.4  0.4  - - 

未婚單親* 100.0  - - - - 

未婚同居* 100.0  - - - - 

離婚 97.3  1.6  0.5  0.1  - 

一方去世 99.7  0.3  - - - 

父母親雙亡* 78.5  21.5  - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 4) 

          中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 
有安裝防護軟體 

沒有安裝 不知道 
小計 爸媽有幫我安裝 我自己有安裝 

總計 27.1  11.0  16.1  39.5  32.3  

性別        

男 25.6  9.8  15.8  46.7  25.7  

女 28.7  12.3  16.4  31.8  39.4  

教育程度        

國中 29.5  13.0  16.5  33.9  35.8  

高中職及五專前三年 25.1  9.4  15.7  44.1  29.4  

地區別        

北部地區 28.1  12.0  16.1  38.9  32.5  

中部地區 24.6  10.2  14.4  38.7  33.5  

南部地區 27.5  10.2  17.3  41.1  31.1  

東部地區 29.2  10.0  19.2  42.9  28.0  

金馬地區 29.8  15.1  14.7  33.9  35.8  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 28.5  12.0  16.5  37.5  32.7  

結婚，但不住在一起 24.6  12.0  12.7  45.8  28.6  

未婚單親* 32.1  8.3  23.8  28.2  39.8  

未婚同居* 25.8  16.0  9.8  56.0  18.2  

離婚 22.1  7.1  15.1  43.9  33.4  

一方去世 20.9  4.8  16.0  62.2  17.0  

父母親雙亡* - - - 77.0  23.0  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 5) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

最常上網做什麼 

聽音樂 看影片 
發送即

時訊息 
玩遊戲 

Face-

book 
拍照 

蒐集資

料 

網路購

物 

電子

書、漫

畫、小

說 

總計 82.8  80.8  76.3  71.0  68.6  50.2  44.2  35.4  33.5  

性別            

男 77.0  77.5  68.5  84.4  70.1  35.2  36.7  25.5  26.3  

女 89.2  84.4  84.7  56.5  67.0  66.4  52.3  46.2  41.3  

教育程度            

國中 78.7  81.4  71.2  74.3  67.5  44.1  42.1  24.0  32.8  

高中職及五專前三年 86.3  80.3  80.4  68.4  69.5  55.1  45.8  44.7  34.0  

地區別            

北部地區 84.3  81.9  76.7  71.9  68.0  52.2  45.8  36.1  37.5  

中部地區 80.0  80.1  75.6  69.1  68.2  48.5  42.9  33.8  28.8  

南部地區 83.2  79.7  76.6  70.5  69.8  48.6  42.7  35.7  30.4  

東部地區 84.4  79.9  73.3  82.8  73.2  48.5  42.7  36.4  44.4  

金馬地區 76.1  89.3  68.0  69.2  68.0  48.2  49.0  33.9  31.2  

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 82.3  80.0  75.7  70.1  67.9  48.9  43.9  32.7  33.3  

結婚，但不住在一起 89.7  86.3  80.5  72.1  66.6  53.4  54.6  45.8  40.0  

未婚單親* 94.3  89.7  87.0  72.5  91.8  59.9  51.5  54.8  49.1  

未婚同居* 98.1  99.6  87.3  88.6  80.7  85.7  61.7  70.7  41.5  

離婚 83.4  81.7  76.6  73.6  71.4  55.0  42.5  43.5  31.4  

一方去世 80.4  85.6  81.1  79.7  72.2  43.4  42.1  37.4  40.2  

父母親雙亡* 78.5  100.0 100.0  35.2  28.1  72.4  64.8  99.8  32.8  

備註：1.「最常上網做什麼」為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 6) 

    中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

最常上網做什麼 

看新聞 
電子地

圖服務 

查看

mail 

查交通

訊息 

數位學

習 

線上預

約及網

路訂票 

直播平

台 
其他 

總計 24.7  18.0  13.6  13.3  10.9  8.8  7.5  0.3  

性別           

男 27.3  17.9  13.8  12.8  11.5  8.4  9.8  0.2  

女 21.9  18.0  13.3  13.8  10.3  9.2  5.0  0.4  

教育程度           

國中 17.4  12.3  8.9  6.9  10.5  5.6  6.3  0.4  

高中職及五專前三年 30.7  22.7  17.4  18.6  11.3  11.4  8.4  0.3  

地區別           

北部地區 25.3  18.2  13.3  14.3  11.3  9.1  7.0  0.2  

中部地區 22.9  18.9  14.2  14.1  9.3  8.2  7.4  0.3  

南部地區 25.6  16.8  13.5  11.1  12.0  8.4  8.2  0.3  

東部地區 24.5  17.3  14.1  11.6  9.7  14.6  9.1  1.5  

金馬地區 19.3  13.1  17.1  9.0  12.4  7.5  4.4  - 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 24.7  17.1  13.7  12.7  11.6  8.1  7.2  0.3  

結婚，但不住在一起 27.6  32.1  16.9  21.4  9.5  14.7  10.7  0.5  

未婚單親* 15.1  28.0  8.4  5.9  11.9  3.4  13.1  - 

未婚同居* 22.9  26.8  18.3  18.3  7.5  25.0  7.5  - 

離婚 23.1  18.0  12.1  13.4  8.8  10.1  7.5  0.3  

一方去世 33.5  19.8  16.3  17.1  6.4  6.8  8.4  - 

父母親雙亡* 27.9  22.8  5.2  44.3  - 72.2  14.3  - 

備註：1.「最常上網做什麼」為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 7) 

       中華民國 107 年 8 月      單位：% 

項目別 

每天平均上網時間 

未滿 1 小

時 

1 至未滿

4 小時 

4 至未滿

7 小時 

7 至未滿

10 小時 

10 至未滿

13 小時 

13 至未滿

17 小時 

17 至未滿

20 小時 

20 小時以

上 

總計 12.7  51.2  20.6  7.6  3.1  1.6  0.8  1.3  

性別           

男 12.6  48.1  21.6  7.5  3.9  1.8  0.7  1.8  

女 12.8  54.5  19.5  7.7  2.3  1.3  0.9  0.9  

教育程度           

國中 21.2  51.4  15.7  5.9  2.4  1.3  0.3  0.9  

高中職及五專前三年 5.7  51.0  24.6  9.0  3.7  1.7  1.2  1.7  

地區別           

北部地區 12.0  50.2  22.2  8.4  3.1  1.7  0.7  1.2  

中部地區 13.9  50.6  20.3  6.2  2.5  1.7  0.9  0.8  

南部地區 13.2  53.7  17.6  7.5  3.9  0.9  0.7  2.1  

東部地區 6.5  50.2  25.7  7.9  2.1  4.4  2.0  1.3  

金馬地區 14.5  40.0  29.3  6.8  2.9  2.3  0.5  3.1  

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 13.8  54.0  18.7  6.6  3.0  1.5  0.6  0.7  

結婚，但不住在一起 15.0  42.4  24.0  7.5  2.4  1.9  1.1  4.6  

未婚單親* 0.9  57.3  14.0  3.1  6.6  4.7  13.5  - 

未婚同居* 4.5  29.6  34.1  14.0  8.3  - 9.6  - 

離婚 8.7  41.9  27.2  11.2  4.0  2.1  0.8  3.6  

一方去世 4.6  45.8  28.5  13.2  1.6  0.4  4.8  1.1  

父母親雙亡* - 0.2  71.9  5.2  22.7  - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 8) 

    中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

少年認為合理上網時間 

未滿 1 小

時 

1 至未滿

4 小時 

4 至未滿

7 小時 

7 至未滿

10 小時 

10 至未滿

13 小時 

13 至未滿

17 小時 

17 至未滿

20 小時 

20 小時以

上 

總計 12.8  59.9  14.7  5.8  2.1  1.1  0.4  2.2  

性別          

男 11.0  57.2  15.8  5.9  3.0  1.4  0.3  3.3  

女 14.7  62.9  13.4  5.7  1.0  0.8  0.4  1.0  

教育程度          

國中 19.4  57.8  12.9  4.3  1.3  1.0  0.4  2.2  

高中職及五專前三年 7.4  61.6  16.1  7.1  2.7  1.2  0.4  2.2  

地區別          

北部地區 12.0  59.0  16.5  6.6  2.0  1.1  0.5  1.8  

中部地區 12.4  62.4  13.2  4.3  1.7  0.8  0.2  1.8  

南部地區 14.5  59.4  12.5  6.2  2.2  1.1  0.3  3.3  

東部地區 11.4  55.7  18.9  4.2  5.3  3.2  - 1.3  

金馬地區 14.7  57.7  17.2  3.0  2.7  0.5  1.8  1.9  

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 14.2  60.8  13.4  5.4  2.1  1.0  0.2  1.6  

結婚，但不住在一起 11.7  58.6  15.3  4.1  0.0  1.9  1.5  5.7  

未婚單親* 9.0  54.0  3.8  10.0  4.7  13.5  0.5  4.6  

未婚同居* 0.4  57.9  17.7  18.1  - - 5.9  - 

離婚 7.5  57.1  19.7  6.9  2.1  1.3  0.9  4.0  

一方去世 6.6  55.3  21.7  10.0  2.7  0.4  - 3.2  

父母親雙亡* 21.8  - 32.8  45.4  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 12 少年上網經驗(續 9) 

    中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

總計 完全

沒有

上網 

有上

網 

我曾經在網路上將自己或家人的

私人資料告訴別人 

人數 百分比 
從來

沒有 

很少

這樣 

有時

這樣 

時常

這樣 

總是

這樣 

總計 1,450,554  100.0  1.1  98.9  56.7  29.4  11.0  1.4  0.3  
父母親教育程度            

有父親 1,422,908  100.0  1.1  98.9  56.9  29.5  10.8  1.4  0.3  
國小及以下 30,666  100.0  - 100.0  56.9  26.0  14.8  0.6  1.6  
國初中 153,285  100.0  0.2  99.8  56.9  32.1  9.8  1.0  - 
高中職 469,977  100.0  0.6  99.4  56.0  30.9  10.8  1.2  0.4  
專科、大學 419,891  100.0  0.3  99.7  55.3  31.7  11.2  1.2  0.3  
研究所及以上 124,499  100.0  0.5  99.5  53.0  25.5  17.7  3.2  - 
不清楚 224,590  100.0  4.9  95.1  63.7  23.0  6.4  1.5  0.5  

無父親 27,646  100.0  - 100.0  48.8  25.9  21.9  3.4  - 
有母親 1,441,333  100.0  1.1  98.9  56.8  29.3  11.1  1.4  0.3  
國小及以下 40,345  100.0  - 100.0  45.2  39.6  15.3  - - 
國初中 106,715  100.0  1.0  99.0  54.5  32.4  11.5  0.6  - 
高中職 506,248  100.0  0.4  99.6  55.2  30.8  11.6  1.8  0.1  
專科、大學 462,899  100.0  0.2  99.8  54.3  31.3  12.3  1.4  0.4  
研究所及以上 83,939  100.0  0.5  99.5  62.1  25.4  9.7  2.4  - 
不清楚 241,187  100.0  4.7  95.3  65.9  20.8  7.1  0.6  1.0  

無母親 9,221  100.0  - 100.0  47.6  38.7  4.2  9.5  - 
父母親工作狀況            

父母親均有工作 1,031,368  100.0  1.3  98.7  56.8  29.6  11.0  1.0  0.3  
僅父親有工作 281,496  100.0  0.4  99.6  57.2  28.5  10.9  2.4  0.5  
僅母親有工作 102,204  100.0  0.7  99.3  55.5  29.4  12.2  2.1  0.1  
均無工作 14,031  100.0  - 100.0  38.2  45.3  13.0  3.5  - 
其他/不詳 21,455  100.0  3.6  96.4  64.0  19.7  5.4  4.1  3.1  

居住狀態            
與父母雙方同住 774,449  100.0  0.6  99.4  56.0  30.6  11.4  1.1  0.2  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  1.2  98.8  58.1  27.8  11.0  1.1  0.7  
與父母雙方、祖父母及其他親

屬同住 
96,268  100.0  6.6  93.4  49.3  30.8  10.3  3.0  - 

與父或母一方同住 240,210  100.0  0.5  99.5  57.5  28.8  10.3  2.2  0.7  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  1.3  98.7  62.2  25.1  10.3  1.1  - 
其他 55,007  100.0  - 100.0  65.6  22.8  10.5  1.1  - 
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表 12 少年上網經驗(續 10) 

  中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

我曾經瀏覽過註明「未滿十八

歲者不可進入」的網站 

我曾經在沒有大人陪同的情況

下和網友單獨見面 

從來

沒有 

很少

這樣 

有時

這樣 

時常

這樣 

總是

這樣 

從來

沒有 

很少

這樣 

有時

這樣 

時常

這樣 

總是

這樣 

總計 61.8  19.2  10.1  2.9  4.8  88.9  6.1  2.7  0.6  0.5  
父母親教育程度             
有父親 62.1  19.3  10.0  2.9  4.7  89.2  6.0  2.7  0.6  0.5  
國小及以下 58.0  25.2  9.3  1.8  5.6  82.7  8.4  8.3  - 0.6  
國初中 59.5  22.2  10.7  4.5  3.0  87.6  7.2  4.0  1.1  - 
高中職 60.6  19.5  11.2  2.8  5.4  87.8  7.3  3.0  0.7  0.6  
專科、大學 62.7  20.0  10.2  2.9  3.8  92.2  5.0  1.6  0.6  0.2  
研究所及以上 64.4  17.9  10.0  1.7  5.5  92.1  4.9  1.7  - 0.8  
不清楚 65.0  15.4  6.6  2.6  5.5  86.5  4.7  2.9  0.4  0.7  

無父親 50.1  15.2  16.7  6.1  11.9  78.4  12.8  3.8  2.2  2.8  
有母親 62.0  19.2  10.0  2.9  4.8  89.1  6.0  2.7  0.6  0.5  
國小及以下 42.0  30.2  19.3  4.4  4.2  86.1  7.5  5.9  - 0.5  
國初中 62.0  22.5  7.1  3.2  4.2  84.5  9.8  3.8  0.9  - 
高中職 61.2  19.5  11.0  2.3  5.6  88.6  5.9  3.4  0.9  0.8  
專科、大學 62.8  19.3  10.5  3.0  4.1  92.1  5.0  2.2  0.2  0.3  
研究所及以上 64.9  18.1  8.9  4.3  3.4  90.6  6.9  0.4  0.5  1.3  
不清楚 64.4  15.6  7.1  2.9  5.4  86.2  6.2  2.0  0.8  0.1  

無母親 43.8  18.4  22.4  9.1  6.2  70.0  20.0  0.4  4.9  4.6  
父母親工作狀況             
父母親均有工作 63.1  18.5  9.7  2.6  4.8  90.1  5.3  2.4  0.4  0.5  
僅父親有工作 60.9  20.0  11.6  3.5  3.6  88.8  7.5  2.1  1.2  0.0  
僅母親有工作 56.3  22.0  9.0  3.9  8.2  84.1  9.4  3.3  1.0  1.5  
均無工作 46.6  29.6  10.6  11.8  1.4  55.9  10.7  29.6  3.8  - 
其他/不詳 52.6  21.1  14.4  2.0  6.3  80.7  9.4  2.1  2.1  2.0  

居住狀態             
與父母雙方同住 62.7  19.6  10.1  2.6  4.3  91.4  5.1  2.4  0.2  0.3  
與父母雙方及祖父母同住 65.8  17.4  6.7  4.1  4.6  88.9  7.4  1.5  0.8  0.2  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 61.6  16.8  9.1  2.9  3.2  86.1  4.1  2.3  0.5  0.5  
與父或母一方同住 57.1  21.0  12.4  2.4  6.5  82.9  9.0  5.0  1.3  1.2  
未與父母住但與祖父母同住 59.1  20.2  6.6  3.8  9.0  87.6  8.3  0.9  1.0  0.9  
其他 55.3  16.2  19.4  4.0  5.0  87.1  4.7  3.4  3.5  1.4  
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表 12 少年上網經驗(續 11) 

   中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

我曾經下載未獲授權的音樂、

影片、或圖片等檔案 

我曾經在網路上發表攻擊別人的

言論 

從來

沒有 

很少

這樣 

有時

這樣 

時常

這樣 

總是

這樣 

從來

沒有 

很少

這樣 

有時

這樣 

時常

這樣 

總是

這樣 

總計 59.0  21.7  11.6  3.5  3.1  78.4  15.7  3.6  0.6  0.5  
父母親教育程度             

有父親 59.4  21.6  11.4  3.5  2.9  78.5  15.5  3.6  0.6  0.6  
國小及以下 58.7  22.5  12.9  3.2  2.7  73.4  18.0  7.0  - 1.6  
國初中 56.6  23.0  16.5  2.4  1.3  74.4  19.3  4.5  1.1  0.6  
高中職 59.4  22.3  11.5  3.6  2.6  78.7  16.8  2.8  0.4  0.7  
專科、大學 58.8  22.0  11.1  4.1  3.6  81.4  14.3  3.4  0.2  0.4  
研究所及以上 59.8  16.6  13.6  4.9  4.5  80.8  12.3  5.3  1.0  - 
不清楚 62.3  21.0  6.7  2.3  2.8  75.3  14.0  4.0  1.1  0.6  

無父親 37.5  27.9  22.4  2.9  9.3  72.3  26.1  1.0  0.6  - 
有母親 59.1  21.6  11.5  3.5  3.1  78.6  15.6  3.6  0.6  0.5  
國小及以下 54.3  16.8  24.3  3.2  1.5  68.7  22.3  3.8  3.0  2.3  
國初中 60.7  20.4  13.4  2.9  1.5  75.6  18.0  4.3  1.0  0.1  
高中職 58.7  23.9  11.2  2.8  3.0  77.7  16.8  3.7  0.6  0.8  
專科、大學 56.0  21.3  13.5  5.2  3.8  82.6  13.6  3.3  0.1  0.2  
研究所及以上 65.8  16.7  8.1  4.0  5.1  78.9  14.5  4.4  1.5  0.2  
不清楚 63.9  20.6  6.8  2.0  1.9  75.6  15.1  3.4  0.5  0.7  

無母親 37.7  34.3  20.4  3.1  4.6  54.3  41.1  3.4  1.1  - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 59.2  21.2  11.9  3.2  3.2  79.2  15.4  3.2  0.5  0.5  
僅父親有工作 61.8  20.7  10.5  4.3  2.3  77.4  15.7  5.2  0.8  0.6  
僅母親有工作 52.4  28.1  11.5  3.8  3.5  75.6  17.8  3.5  1.6  0.7  
均無工作 35.3  26.3  21.4  13.5  3.4  66.5  24.0  6.1  - 3.4  
其他/不詳 57.2  28.7  7.2  1.3  2.0  77.3  15.6  2.9  0.5  0.1  

居住狀態             
與父母雙方同住 58.7  21.3  12.1  4.2  3.1  79.3  14.7  4.0  0.7  0.6  
與父母雙方及祖父母同住 59.6  23.0  11.2  2.5  2.4  81.8  14.2  2.3  0.4  0.1  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 60.2  19.3  10.4  1.4  2.1  74.6  17.0  1.8  - - 
與父或母一方同住 57.8  23.6  10.1  4.0  4.0  74.4  19.2  4.4  0.5  1.1  
未與父母住但與祖父母同住 59.1  20.7  13.8  - 5.1  73.6  21.5  2.9  0.7  - 
其他 63.0  19.1  13.2  3.4  1.2  80.1  14.4  3.8  0.9  0.8  
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表 12 少年上網經驗(續 12) 

 中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
我曾經把自己的私密照片傳給朋友或網友 

從來沒有 很少這樣 有時這樣 時常這樣 總是這樣 

總計 97.5  1.0  0.4  0.0  0.0  
父母親教育程度        

有父親 97.5  0.9  0.4  0.0  0.0  
國小及以下 95.1  1.9  3.0  - - 
國初中 98.8  0.5  0.6  - - 
高中職 97.8  1.2  0.3  - - 
專科、大學 98.4  0.8  0.3  - 0.1  
研究所及以上 98.9  0.5  - - - 
不清楚 93.7  1.0  0.3  0.2  - 

無父親 98.1  1.9  - - - 
有母親 97.5  0.9  0.4  0.0  0.0  
國小及以下 98.2  0.3  1.5  - - 
國初中 97.2  1.0  0.8  - - 
高中職 97.9  1.2  0.4  0.1  - 
專科、大學 98.8  0.8  0.0  - 0.1  
研究所及以上 98.5  0.8  0.2  - - 
不清楚 93.8  0.9  0.7  - - 

無母親 95.4  4.6  - - - 
父母親工作狀況        

父母親均有工作 97.4  1.0  0.2  - 0.1  
僅父親有工作 98.3  0.5  0.8  - - 
僅母親有工作 97.6  1.0  0.4  0.3  - 
均無工作 96.2  3.8  - - - 
其他/不詳 92.9  2.0  1.5  - - 

居住狀態        
與父母雙方同住 98.2  0.7  0.5  - - 
與父母雙方及祖父母同住 97.3  1.2  - - 0.2  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 92.1  1.4  - - - 
與父或母一方同住 97.7  1.0  0.5  0.1  - 
未與父母住但與祖父母同住 95.4  3.3  - - - 
其他 98.2  1.2  0.6  - - 
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表 12 少年上網經驗(續 13) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 

有安裝防護軟體 

沒有安裝 不知道 
小計 

爸媽有幫

我安裝 

我自己有

安裝 

總計 27.1  11.0  16.1  39.5  32.3  
父母親教育程度        

有父親 27.3  11.2  16.1  39.1  32.5  
國小及以下 32.8  6.2  26.6  34.6  32.6  
國初中 25.1  8.9  16.3  37.7  37.0  
高中職 26.8  9.2  17.6  41.4  31.2  
專科、大學 28.7  14.6  14.1  40.3  30.6  
研究所及以上 29.9  17.9  12.0  37.5  32.1  
不清楚 24.8  7.4  17.4  34.1  36.2  

無父親 17.4  2.9  14.5  62.6  20.0  
有母親 27.1  11.0  16.1  39.3  32.4  
國小及以下 34.8  10.8  23.9  38.8  26.4  
國初中 26.1  10.2  15.8  37.3  35.6  
高中職 25.3  9.7  15.6  40.7  33.6  
專科、大學 29.3  14.1  15.2  40.3  30.1  
研究所及以上 28.4  12.6  15.9  38.1  33.0  
不清楚 25.4  7.7  17.7  36.1  33.9  

無母親 22.2  8.6  13.6  67.3  10.5  
父母親工作狀況        

父母親均有工作 26.8  11.3  15.4  38.6  33.3  
僅父親有工作 28.1  11.8  16.2  40.1  31.4  
僅母親有工作 27.8  7.0  20.8  46.9  24.6  
均無工作 35.1  15.0  20.1  44.9  20.1  
其他/不詳 19.8  1.3  18.5  36.0  40.6  

居住狀態        
與父母雙方同住 27.6  12.2  15.4  38.1  33.7  
與父母雙方及祖父母同住 31.9  12.9  19.0  36.6  30.2  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 26.1  11.5  14.5  34.5  32.8  
與父或母一方同住 22.2  7.4  14.8  47.5  29.8  
未與父母住但與祖父母同住 24.2  8.0  16.2  46.2  28.3  
其他 24.5  4.2  20.3  40.5  35.0  
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表 12 少年上網經驗(續 14) 
  中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

最常上網做什麼

聽音

樂
看影片

發送即

時訊息

玩遊

戲

Face-
book 

拍照
蒐集

資料

網路

購物

電子書、

漫畫、小

說

總計 82.8 80.8 76.3 71.0 68.6 50.2 44.2 35.4 33.5 
父母親教育程度

有父親 82.8 80.8 76.1 70.9 68.6 50.2 44.1 35.2 33.3 
國小及以下 89.2 79.8 79.3 75.6 69.8 46.9 48.3 33.8 48.1 
國初中 86.4 83.9 80.2 74.1 75.4 54.0 38.2 45.5 29.6 
高中職 84.5 82.6 76.4 73.0 73.6 51.4 44.5 38.9 33.0 
專科、大學 84.1 80.5 77.0 67.3 63.6 48.9 46.5 32.9 34.8 
研究所及以上 75.1 75.3 75.6 63.9 60.2 53.6 46.5 25.7 31.6 
不清楚 77.5 78.5 71.0 74.3 67.3 46.1 41.1 30.3 32.6 

無父親 87.4 82.9 83.8 77.4 70.2 48.1 46.1 42.7 42.4 
有母親 83.0 80.7 76.2 71.1 68.7 50.2 44.2 35.3 33.5 
國小及以下 85.9 85.5 87.9 81.0 81.5 54.6 49.2 45.4 42.7 
國初中 86.5 85.9 74.0 76.5 72.2 48.0 39.1 36.2 30.0 
高中職 86.5 82.8 78.5 73.3 73.6 55.0 45.1 40.7 32.9 
專科、大學 83.0 79.9 77.3 67.2 65.4 50.2 47.5 33.5 35.8 
研究所及以上 77.0 76.4 74.9 60.1 64.5 50.2 44.6 20.7 30.5 
不清楚 75.7 76.3 69.1 73.5 62.5 40.4 37.3 30.5 31.2 

無母親 58.6 100.0 81.3 67.3 58.9 41.6 40.2 47.8 30.5 
父母親工作狀況

父母親均有工作 82.9 80.8 75.1 70.4 68.8 50.2 43.7 35.5 33.0 
僅父親有工作 81.5 81.5 78.0 71.6 66.2 49.2 44.6 33.5 33.1 
僅母親有工作 88.1 80.1 81.7 76.8 74.3 51.3 47.1 38.7 41.0 
均無工作 88.5 86.8 85.9 78.6 66.0 66.4 47.4 42.6 20.0 
其他/不詳 72.0 71.8 78.3 63.1 65.6 45.4 45.3 31.9 35.7 

居住狀態

與父母雙方同住 82.0 80.5 75.5 70.8 66.9 48.1 42.3 31.8 33.7 
與父母雙方及祖父母同住 83.6 80.8 77.4 70.8 70.0 53.9 50.9 37.7 32.4 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
82.5 81.0 74.8 64.4 71.1 53.3 43.5 37.0 36.1 

與父或母一方同住 84.3 83.7 78.7 74.6 71.3 52.7 47.9 40.4 34.5 
未與父母住但與祖父母同住 86.2 73.2 79.8 68.6 71.3 48.0 34.9 52.0 27.3 
其他 83.5 78.1 71.2 72.5 68.8 48.9 33.6 37.1 31.4 

備註：「最常上網做什麼」為可複選，故其加總百分比得大於 100%。
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表 12 少年上網經驗(續 15) 
  中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

最常上網做什麼 

看新聞 
電子地

圖服務 

查看

mail 

查交通

訊息 

數位

學習 

線上預

約及網

路訂票 

直播

平台 
其他 

總計 24.7  18.0  13.6  13.3  10.9  8.8  7.5  0.3  
父母親教育程度           

有父親 24.5  17.9  13.5  13.1  11.0  8.7  7.4  0.3  
國小及以下 24.4  23.0  15.5  18.4  14.7  11.0  8.4  1.0  
國初中 29.5  21.0  14.0  11.1  6.4  10.5  9.9  - 
高中職 25.8  19.6  13.3  12.7  9.8  9.7  8.0  0.2  
專科、大學 23.4  16.9  15.3  15.1  13.4  8.8  6.7  0.3  
研究所及以上 27.7  16.7  11.8  12.7  17.9  6.3  6.1  0.5  
不清楚 18.5  13.7  10.8  11.4  8.0  6.3  6.7  0.5  

無父親 36.0  24.7  19.7  21.7  7.5  11.6  8.1  - 
有母親 24.7  18.1  13.7  13.3  11.0  8.7  7.4  0.3  
國小及以下 33.3  24.7  17.7  18.7  11.3  8.8  10.7  - 
國初中 23.1  18.8  11.4  8.6  6.9  6.4  7.4  0.1  
高中職 25.9  19.0  14.6  13.7  9.3  11.0  7.7  0.5  
專科、大學 26.6  19.0  14.8  14.3  15.1  9.1  7.3  0.2  
研究所及以上 20.4  15.7  13.5  14.6  14.2  4.1  5.3  0.3  
不清楚 19.4  13.7  10.0  11.3  7.5  5.8  7.2  0.3  

無母親 23.3  6.0  1.1  14.6  - 20.1  11.5  - 
父母親工作狀況           

父母親均有工作 25.4  17.9  13.2  13.3  11.0  8.7  7.4  0.2  
僅父親有工作 22.2  17.2  14.3  10.8  11.2  7.5  7.1  0.7  
僅母親有工作 23.8  21.2  15.6  16.5  10.4  9.8  9.4  0.1  
均無工作 40.7  15.3  15.3  25.7  16.0  27.8  8.4  - 
其他/不詳 17.4  16.4  13.4  24.5  3.0  13.1  6.7  - 

居住狀態           
與父母雙方同住 24.1  16.4  12.8  12.0  11.1  7.7  6.4  0.4  
與父母雙方及祖父母同住 26.2  20.4  15.0  12.7  13.2  9.7  9.3  - 
與父母雙方、祖父母及其他親屬同

住 
25.4  18.2  16.5  17.1  9.6  10.4  9.0  0.3  

與父或母一方同住 26.1  21.8  13.6  16.2  9.5  10.4  8.6  0.2  
未與父母住但與祖父母同住 23.3  17.1  12.7  13.6  10.8  9.5  6.3  1.5  
其他 20.7  13.2  14.9  14.9  7.1  9.6  7.2  0.5  

備註：「最常上網做什麼」為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 
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表 12 少年上網經驗(續 16) 

 中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 

每天平均上網時間 

未滿 1

小時 

1 至未

滿 4 小

時 

4 至未

滿 7 小

時 

7 至未

滿 10

小時 

10 至

未滿

13 小

時 

13 至未

滿 17

小時 

17 至

未滿

20 小

時 

20 小時

以上 

總計 12.7  51.2  20.6  7.6  3.1  1.6  0.8  1.3  
父母親教育程度           

有父親 12.9  51.4  20.4  7.4  3.1  1.6  0.7  1.3  
國小及以下 6.2  52.2  19.6  11.4  3.2  - 0.7  6.7  
國初中 7.7  40.5  32.7  11.4  2.4  2.7  0.1  2.2  
高中職 9.1  49.9  23.2  7.7  4.7  2.1  1.4  1.3  
專科、大學 15.7  58.6  15.8  5.9  2.2  0.7  0.5  0.3  
研究所及以上 24.6  60.6  10.2  0.9  0.8  1.6  - 0.7  
不清楚 13.3  43.5  20.3  10.0  3.5  1.4  0.6  2.4  

無父親 3.7  39.3  32.9  15.6  3.7  0.5  3.4  0.9  
有母親 12.9  51.4  20.4  7.4  3.1  1.6  0.7  1.3  
國小及以下 6.2  52.2  19.6  11.4  3.2  - 0.7  6.7  
國初中 7.7  40.5  32.7  11.4  2.4  2.7  0.1  2.2  
高中職 9.1  49.9  23.2  7.7  4.7  2.1  1.4  1.3  
專科、大學 15.7  58.6  15.8  5.9  2.2  0.7  0.5  0.3  
研究所及以上 24.6  60.6  10.2  0.9  0.8  1.6  - 0.7  
不清楚 13.3  43.5  20.3  10.0  3.5  1.4  0.6  2.4  

無母親 3.7  39.3  32.9  15.6  3.7  0.5  3.4  0.9  
父母親工作狀況           

父母親均有工作 13.0  52.2  19.7  6.8  3.1  1.8  0.8  1.4  
僅父親有工作 13.9  52.0  21.4  7.4  3.0  1.1  0.4  0.4  
僅母親有工作 7.6  45.0  22.9  13.2  4.9  1.3  1.7  2.7  
均無工作 8.1  37.0  33.5  15.3  - - 2.8  3.4  
其他/不詳 8.8  34.5  32.1  14.6  3.2  0.3  - 3.0  

居住狀態           
與父母雙方同住 14.3  54.1  19.3  5.9  3.2  1.2  0.8  0.7  
與父母雙方及祖父母同住 13.3  51.0  19.6  9.0  3.3  1.8  0.4  0.4  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同

住 
10.4  53.5  16.5  7.2  1.0  2.6  0.2  2.1  

與父或母一方同住 9.8  42.5  25.7  11.2  3.5  1.2  1.4  4.1  
未與父母住但與祖父母同住 4.9  45.5  26.4  12.3  1.4  6.6  1.1  0.5  
其他 11.0  50.9  23.6  6.5  4.7  1.2  0.6  1.6  
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表 12 少年上網經驗(續完) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 

少年認為合理上網時間 

未滿 1

小時 

1 至未

滿 4 小

時 

4 至未

滿 7 小

時 

7 至未

滿 10

小時 

10 至

未滿

13 小

時 

13 至

未滿

17 小

時 

17 至

未滿

20 小

時 

20 小

時以上 

總計 12.8  59.9  14.7  5.8  2.1  1.1  0.4  2.2  
父母親教育程度          

有父親 12.9  60.2  14.5  5.6  2.1  1.1  0.4  2.2  
國小及以下 20.2  48.1  19.4  2.0  5.3  0.7  0.7  3.5  
國初中 6.9  57.4  20.1  8.0  2.6  1.7  0.4  2.7  
高中職 10.9  59.9  15.5  7.1  2.7  0.7  0.2  2.5  
專科、大學 13.9  65.0  13.0  4.4  1.4  1.0  0.2  0.9  
研究所及以上 24.0  65.0  4.4  2.8  0.3  1.0  0.4  1.5  
不清楚 11.9  52.7  16.2  5.5  2.2  1.8  1.1  3.7  

無父親 8.3  46.0  24.3  15.2  1.9  0.5  - 3.8  
有母親 12.8  59.9  14.6  5.8  2.1  1.1  0.4  2.2  
國小及以下 11.5  47.6  23.7  5.5  7.1  - 0.9  3.8  
國初中 11.0  58.2  17.7  7.4  2.1  1.1  - 1.4  
高中職 10.3  59.6  16.8  6.9  2.0  1.0  0.4  2.6  
專科、大學 15.1  64.3  11.8  4.3  2.0  1.1  0.2  1.1  
研究所及以上 25.9  62.1  6.1  2.2  0.3  0.6  - 2.3  
不清楚 10.3  54.1  15.6  7.0  2.1  1.5  1.0  3.7  

無母親 7.8  59.3  18.5  10.2  4.2  - - - 
父母親工作狀況          

父母親均有工作 13.2  59.8  14.4  5.9  1.8  1.0  0.4  2.2  
僅父親有工作 13.9  61.7  13.4  5.4  2.3  1.1  0.1  1.6  
僅母親有工作 7.4  57.6  19.4  7.0  3.2  1.1  0.7  2.8  
均無工作 12.6  60.4  9.5  2.5  8.3  3.2  - 3.4  
其他/不詳 5.2  52.0  25.2  5.3  - 2.4  0.1  6.2  

居住狀態          

與父母雙方同住 14.1  60.3  14.7  5.2  2.1  1.0  0.2  1.8  
與父母雙方及祖父母同住 14.4  60.0  11.7  7.8  2.5  1.1  0.2  1.0  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 12.4  59.6  11.1  5.0  1.8  0.3  0.5  2.7  
與父或母一方同住 8.6  57.2  18.9  6.3  1.8  1.7  1.0  4.1  
未與父母住但與祖父母同住 8.9  61.8  17.0  6.7  0.4  1.2  - 2.7  
其他 9.2  64.9  13.5  5.0  3.0  - 0.8  3.7  
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表 13 少年與父母親之互動情形 

  中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

總計 
未與

父親

同住 

與父親同住 

人數 百分比 

感情

融洽

經常

聊天 

尊重子

女，保

持適當

界線 

不聞

不問

各行

其事 

濫用

權威

自以

為是 

有求

必應

過度

溺愛 

其他 

總計 1,450,554  100.0  15.2  47.1  29.9  5.4  1.8  0.4  0.2  

性別            

男 755,337  100.0  14.8  46.1  31.4  5.5  1.8  0.2  0.1  

女 695,217  100.0  15.7  48.2  28.2  5.2  1.8  0.6  0.3  

教育程度            

國中 653,273  100.0  14.3  50.6  28.0  5.1  1.5  0.5  - 

高中職及五專前三年 797,281  100.0  16.0  44.3  31.4  5.6  2.1  0.3  0.3  

地區別            

北部地區 645,700  100.0  14.8  49.6  26.6  6.3  1.8  0.7  0.1  

中部地區 375,460  100.0  13.1  49.6  29.8  5.0  2.1  0.2  0.1  

南部地區 390,870  100.0  17.3  41.1  36.1  4.0  1.4  0.0  0.2  

東部地區 33,934  100.0  23.7  42.9  22.7  7.4  2.6  0.7  - 

金馬地區 4,590  100.0  14.6  44.6  33.5  3.6  1.2  2.5  - 

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  4.0  54.9  33.3  5.2  2.0  0.4  0.2  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  68.2  16.6  13.3  1.9  0.0  - - 

未婚單親* 4,981  100.0  83.7  13.5  - 2.8  - - - 

未婚同居* 6,690  100.0  - 53.0  15.9  14.1  17.1  - - 

離婚 234,461  100.0  45.6  23.4  21.9  7.3  1.1  0.5  0.2  

一方去世 32,855  100.0  81.8  9.1  7.7  1.4  - - - 

父母親雙亡* 1,977  100.0  100.0  - - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 13 少年與父母親之互動情形(續 1) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
未與母

親同住 

與母親同住 

感情融洽

經常聊天 

尊重子

女，保持

適當界線 

不聞不問

各行其事 
濫用權威

自以為是 
有求必應

過度溺愛 
其他 

總計 15.1  57.3  23.4  1.9  1.7  0.6  - 

性別         

男 16.1  51.3  27.7  2.6  1.5  0.7  - 

女 14.1  63.8  18.8  1.0  1.9  0.4  - 

教育程度         

國中 13.8  59.0  22.9  1.9  1.9  0.5  - 

高中職及五專前三年 16.2  55.9  23.9  1.8  1.6  0.6  - 

地區別         

北部地區 13.3  59.3  22.5  2.0  2.2  0.6  - 

中部地區 14.1  59.1  24.3  1.2  1.0  0.2  - 

南部地區 18.8  53.0  23.8  2.0  1.6  0.9  - 

東部地區 19.3  50.6  25.2  3.6  0.4  1.0  - 

金馬地區 16.9  45.3  35.6  1.2  1.1  - - 

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 4.0  65.9  25.8  1.8  1.9  0.7  - 

結婚，但不住在一起 47.3  31.6  18.9  0.9  0.7  0.6  - 

未婚單親* 49.6  25.2  17.5  7.7  - - - 

未婚同居* - 74.2  13.0  6.1  6.6  - - 

離婚 55.8  26.2  14.5  2.2  1.0  0.3  - 

一方去世 43.6  35.6  19.4  0.7  0.7  - - 

父母親雙亡* 100.0  - - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 16 少年與父母親之互動情形(續 2) 

   中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

總計 
未與

父親

同住 

與父親同住 

人數 百分比 

感情

融洽

經常

聊天 

尊重子

女，保

持適當

界線 

不聞

不問

各行

其事 

濫用

權威

自以

為是 

有求

必應

過度

溺愛 

其

他 

總計 1,450,554 100.0 15.2 47.1 29.9 5.4 1.8 0.4 0.2 
父母親教育程度          

有父親 1,422,908 100.0 13.6 48.1 30.5 5.5 1.8 0.4 0.2 
國小及以下 30,666 100.0 18.1 28.9 35.3 12.7 3.2 0.3 1.4 
國初中 153,285 100.0 14.5 41.3 30.6 10.8 2.5 0.3 - 
高中職 469,977 100.0 10.3 50.5 32.0 5.5 1.3 0.4 - 
專科、大學 419,891 100.0 9.1 52.9 32.0 3.5 1.9 0.3 0.3 
研究所及以上 124,499 100.0 8.8 55.8 26.8 4.0 3.9 0.4 0.4 
不清楚 224,590 100.0 30.4 36.8 25.6 5.5 1.1 0.7 - 

無父親 27,646 100.0 100.0 - - - - - - 
有母親 1,441,333 100.0 15.1 47.2 29.9 5.4 1.8 0.4 0.2 
國小及以下 40,345 100.0 20.1 22.8 38.1 12.8 4.2 1.9 - 
國初中 106,715 100.0 15.1 39.2 32.5 11.3 1.1 0.7 - 
高中職 506,248 100.0 17.3 48.1 28.9 4.2 1.0 0.3 0.3 
專科、大學 462,899 100.0 11.4 50.3 30.3 5.0 2.7 0.2 0.1 
研究所及以上 83,939 100.0 8.2 60.3 28.2 1.8 0.8 0.7 - 
不清楚 241,187 100.0 19.4 42.7 29.3 6.1 2.0 0.6 - 

無母親 9,221 100.0 35.1 32.5 27.3 5.1 - - - 
父母親工作狀況          

父母親均有工作 1,031,368 100.0 10.8 50.0 32.0 5.1 1.7 0.3 0.1 
僅父親有工作 281,496 100.0 10.2 50.5 30.1 5.7 2.5 0.8 0.2 
僅母親有工作 102,204 100.0 65.4 15.9 12.0 5.8 0.5 0.4 - 
均無工作 14,031 100.0 9.7 44.5 25.6 15.2 1.4 - 3.6 
其他/不詳 21,455 100.0 61.0 16.4 14.7 5.9 2.1 - - 

居住狀態          

與父母雙方同住 774,449 100.0 - 57.0 34.5 5.7 2.1 0.4 0.2 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 - 54.0 36.2 6.3 2.4 0.9 0.2 
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 96,268 100.0 - 58.3 34.3 5.4 2.0 0.1 - 
與父或母一方同住 240,210 100.0 50.3 23.7 19.3 5.6 0.9 0.3 - 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 100.0 - - - - - - 
其他 55,007 100.0 100.0 - - - - - - 
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表 16 少年與父母親之互動情形(續完) 

   中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
未與母

親同住 

與母親同住 

感情融

洽經常

聊天 

尊重子女，

保持適當界

線 

不聞

不問

各行

其事 

濫用

權威

自以

為是 

有求

必應

過度

溺愛 

其他 

總計 15.1  57.3  23.4  1.9  1.7  0.6  - 
父母親教育程度         

有父親 14.8  57.6  23.4  1.9  1.7  0.6  - 
國小及以下 21.7  41.4  29.9  4.6  0.6  1.8  - 
國初中 27.5  44.9  21.4  2.3  3.0  0.9  - 
高中職 15.5  58.6  22.6  1.6  1.6  0.1  - 
專科、大學 9.3  65.0  22.3  1.8  0.9  0.7  - 
研究所及以上 6.0  65.3  21.7  1.7  3.9  1.4  - 
不清楚 18.9  48.4  28.7  1.9  1.5  0.7  - 

無父親 32.9  42.3  23.1  0.8  0.9  - - 
有母親 14.6  57.7  23.6  1.9  1.7  0.6  - 
國小及以下 19.9  46.4  24.1  5.4  1.5  2.7  - 
國初中 14.7  53.2  27.3  2.5  2.0  0.3  - 
高中職 12.7  59.7  23.9  1.7  1.8  0.2  - 
專科、大學 7.1  64.9  23.9  1.8  1.8  0.5  - 
研究所及以上 5.6  69.8  18.8  0.7  2.2  2.9  - 
不清楚 35.2  39.1  22.2  2.0  1.1  0.5  - 

無母親 100.0  - - - - - - 
父母親工作狀況         

父母親均有工作 11.5  60.1  24.3  2.0  1.6  0.4  - 
僅父親有工作 25.6  50.0  20.3  1.0  1.9  1.1  - 
僅母親有工作 15.9  54.4  24.5  2.8  1.4  1.0  - 
均無工作 19.0  57.9  14.2  2.5  6.4  - - 
其他/不詳 46.9  30.6  20.8  1.7  - - - 

居住狀態         

與父母雙方同住 - 68.3  26.6  2.0  2.5  0.7  - 
與父母雙方及祖父母同住 - 69.3  26.8  2.2  0.9  0.7  - 
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 - 64.8  31.7  1.8  1.7  - - 
與父或母一方同住 49.7  30.9  16.4  1.9  0.7  0.4  - 
未與父母住但與祖父母同住 100.0  - - - - - - 
其他 100.0  - - - - - - 
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表 14 少年與父母親每週共同用餐之次數 

  中華民國 107 年 8 月       單位：人；次；% 

項目別 

總計 未與父

母親同

住 
有 

     

沒有 
人數 百分比 

1-7
次 

8-14
次 

15-21
次 

平均

次數 

總計 1,450,554  100.0  6.9  82.8  51.1  22.0  9.8  7.4  10.3  

性別            

男 755,337  100.0  7.6  81.9  51.7  19.5  10.7  7.4  10.5  

女 695,217  100.0  6.2  83.8  50.4  24.6  8.8  7.3  10.1  

教育程度            

國中 653,273  100.0  5.9  86.0  49.1  23.2  13.7  8.0  8.1  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  7.7  80.2  52.6  21.0  6.6  6.8  12.1  

地區別            

北部地區 645,700  100.0  6.1  84.0  52.2  22.4  9.4  7.2  9.9  

中部地區 375,460  100.0  6.7  83.2  50.9  22.5  9.8  7.5  10.1  

南部地區 390,870  100.0  8.3  80.7  49.5  20.9  10.3  7.5  11.0  

東部地區 33,934  100.0  8.7  79.6  50.5  19.1  9.9  7.2  11.7  

金馬地區 4,590  100.0  10.0  84.7  46.0  23.2  15.6  8.5  5.3  

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  4.0  88.4  52.8  24.2  11.4  7.6  7.7  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  15.4  66.5  48.5  14.8  3.1  6.5  18.1  

未婚單親* 4,981  100.0  33.3  61.3  54.0  5.2  2.0  5.4  5.5  

未婚同居* 6,690  100.0  - 83.8  49.1  28.0  6.7  7.5  16.2  

離婚 234,461  100.0  15.3  63.7  45.1  14.0  4.6  6.3  21.0  

一方去世 32,855  100.0  25.3  65.0  43.0  17.4  4.6  6.4  9.7  

父母親雙亡* 1,977  100.0  100.0  - - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 14 少年與父母親每週共同用餐之次數(續) 

   中華民國 107 年 8 月    單位：人；次；% 

項目別 

總計 未與

父母

親同

住 

有 

     

沒有 
人數 百分比 1-7 次 

8-14
次 

15-
21
次 

平均

次數 

總計 1,450,554  100.0  6.9  82.8  51.1  22.0  9.8  7.4  10.3  
父母親教育程度           

有父親 1,422,908  100.0  6.4  83.3  51.3  22.1  9.9  7.4  10.3  
國小及以下 30,666  100.0  12.8  70.3  49.6  13.3  7.4  6.8  17.0  
國初中 153,285  100.0  9.1  76.8  54.5  17.5  4.9  6.3  14.0  
高中職 469,977  100.0  5.9  84.0  50.7  23.5  9.8  7.4  10.1  
專科、大學 419,891  100.0  4.6  88.8  53.9  24.5  10.5  7.5  6.6  
研究所及以上 124,499  100.0  4.2  91.3  48.9  26.2  16.2  8.2  4.5  
不清楚 224,590  100.0  9.4  73.2  47.0  17.0  9.3  7.4  17.3  

無父親 27,646  100.0  32.9  57.0  39.2  12.2  5.5  6.3  10.1  
有母親 1,441,333  100.0  6.7  82.9  51.2  21.9  9.9  7.4  10.3  
國小及以下 40,345  100.0  8.8  77.8  58.7  16.3  2.9  6.1  13.4  
國初中 106,715  100.0  8.2  77.7  48.3  20.2  9.2  7.3  14.1  
高中職 506,248  100.0  6.5  83.2  52.9  21.1  9.3  7.1  10.2  
專科、大學 462,899  100.0  4.6  88.5  52.6  25.2  10.8  7.6  6.9  
研究所及以上 83,939  100.0  3.8  93.7  51.4  28.9  13.4  7.8  2.6  
不清楚 241,187  100.0  11.4  71.1  44.8  16.8  9.5  7.5  17.6  

無母親 9,221  100.0  35.1  60.8  35.4  25.4  - 6.6  4.2  
父母親工作狀況           

父母親均有工作 1,031,368  100.0  5.6  84.7  53.5  21.6  9.5  7.2  9.8  
僅父親有工作 281,496  100.0  7.4  82.8  46.2  24.6  11.9  8.0  9.8  
僅母親有工作 102,204  100.0  13.8  69.8  46.0  17.9  6.0  6.8  16.4  
均無工作 14,031  100.0  9.7  73.5  26.7  37.5  9.3  8.5  16.7  
其他/不詳 21,455  100.0  30.8  60.9  35.3  11.2  14.4  8.3  8.3  

居住狀態           

與父母雙方同住 774,449  100.0  - 92.9  55.5  25.4  12.1  7.6  7.1  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  - 90.6  54.1  25.5  11.0  7.5  9.4  

與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 96,268  100.0  - 81.3  49.5  20.3  11.6  7.5  18.7  

與父或母一方同住 240,210  100.0  - 77.7  55.7  17.2  4.7  6.2  22.3  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  100.0  - - - - - - 
其他 55,007  100.0  100.0  - - - - - - 
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表 15 少年每天與父母親聊天時間 

  中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 
總計 未與父

母親同

住 

沒有

聊天 
30 分鐘

以內 
31~60
分鐘 

61~90
分鐘 

91 分

鐘以上 人數 百分比 

總計 1,450,554 100.0 6.9 6.7 50.9 23.5 5.6 6.3 

性別         

男 755,337  100.0  7.6  7.3  51.9  22.1  5.4  5.7  

女 695,217  100.0  6.2  6.1  49.9  25.1  5.8  6.9  

教育程度          

國中 653,273  100.0  5.9  6.3  49.7  23.9  7.3  6.8  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  7.7  7.1  51.9  23.2  4.2  5.9  

地區別          

北部地區 645,700  100.0  6.1  5.9  50.2  24.7  6.4  6.8  

中部地區 375,460  100.0  6.7  7.2  52.8  22.6  4.9  5.8  

南部地區 390,870  100.0  8.3  7.8  49.7  22.8  5.2  6.2  

東部地區 33,934  100.0  8.7  5.8  58.4  20.1  4.3  2.7  

金馬地區 4,590  100.0  10.0  2.0  55.0  23.8  4.2  5.0  

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  4.0  5.3  51.5  26.0  6.3  6.9  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  15.4  9.0  50.8  12.7  3.2  8.7  

未婚單親* 4,981  100.0  33.3  5.5  30.2  23.7  - 7.3  

未婚同居* 6,690  100.0  - 17.4  50.6  14.7  15.8  1.5  

離婚 234,461  100.0  15.3  12.8  50.8  14.4  3.0  3.7  

一方去世 32,855  100.0  25.3  6.8  38.1  24.8  2.6  2.4  

父母親雙亡* 1,977  100.0  100.0  - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 15 少年每天與父母親聊天時間(續完) 

   中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

總計 未與

父母

親同

住 

沒有

聊天 

30 分

鐘以

內 

31~60
分鐘 

61~90
分鐘 

91 分

鐘以

上 人數 百分比 

總計 1,450,554 100.0 6.9 6.7 50.9 23.5 5.6 6.3 
父母親教育程度         

有父親 1,422,908  100.0  6.4  6.8  51.2  23.6  5.6  6.3  
國小及以下 30,666  100.0  12.8  12.0  43.4  16.2  6.9  8.7  
國初中 153,285  100.0  9.1  12.3  52.8  16.9  5.2  3.7  
高中職 469,977  100.0  5.9  7.2  50.1  23.1  6.7  7.0  
專科、大學 419,891  100.0  4.6  3.7  51.5  28.3  5.3  6.6  
研究所及以上 124,499  100.0  4.2  3.3  51.3  29.8  4.8  6.6  
不清楚 224,590  100.0  9.4  9.2  53.0  17.8  4.7  5.9  

無父親 27,646  100.0  32.9  3.7  35.1  22.3  3.1  2.9  
有母親 1,441,333  100.0  6.7  6.7  51.1  23.6  5.6  6.3  
國小及以下 40,345  100.0  8.8  17.9  53.2  13.0  5.9  1.2  
國初中 106,715  100.0  8.2  10.6  54.5  20.2  4.8  1.5  
高中職 506,248  100.0  6.5  5.7  50.0  24.5  5.6  7.7  
專科、大學 462,899  100.0  4.6  4.3  49.5  27.9  6.7  7.0  
研究所及以上 83,939  100.0  3.8  3.0  55.8  28.1  4.0  5.4  
不清楚 241,187  100.0  11.4  10.9  52.9  14.8  4.5  5.5  

無母親 9,221  100.0  35.1  13.1  30.5  21.3  - - 
父母親工作狀況          

父母親均有工作 1,031,368  100.0  5.6  6.4  51.7  24.3  5.7  6.4  
僅父親有工作 281,496  100.0  7.4  7.5  47.7  24.2  6.2  7.0  
僅母親有工作 102,204  100.0  13.8  7.0  53.8  16.5  4.6  4.3  
均無工作 14,031  100.0  9.7  3.6  64.8  18.4  - 3.4  
其他/不詳 21,455  100.0  30.8  12.4  34.0  15.6  3.9  3.3  

居住狀態          

與父母雙方同住 774,449  100.0  - 6.3  53.1  26.7  7.0  6.8  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  - 5.7  53.7  28.1  4.8  7.6  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  - 3.9  58.8  24.8  5.9  6.6  

與父或母一方同住 240,210  100.0  - 13.0  59.5  18.0  4.0  5.6  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  100.0  - - - - - 
其他 55,007  100.0  100.0  - - - - - 
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表 16 少年與父母親(或主要照顧者)意見不一致之原因 

    中華民國 107 年 8 月        單位：人；% 

項目別 

總計 
未與

父親

同住 

與父親同住 

人數 
百分

比 

課業

與升

學問

題 

工作

適應

問題 

交友

人際

問題 

個人

儀容 

生活

習慣 

購買

物品 

網路

使用 

用錢

方式 

很少或

沒有意

見不一

致 

其他 

總計 1,450,554  100.0  15.2  39.1  3.5  9.6  8.3  40.0  11.5  24.7  12.4  25.6  0.5  

性別                

男 755,337  100.0  14.8  41.0  4.3  9.2  8.2  39.8  12.3  24.5  14.1  25.1  0.4  

女 695,217  100.0  15.7  37.0  2.6  10.1  8.3  40.1  10.6  24.9  10.5  26.2  0.7  

教育程度                

國中 653,273  100.0  14.3  38.1  2.9  8.6  10.1  39.1  11.0  27.2  11.8  27.2  0.4  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  16.0  39.9  4.0  10.4  6.7  40.7  12.0  22.6  12.8  24.3  0.7  

地區別                

北部地區 645,700  100.0  14.8  38.3  3.4  9.6  8.8  41.0  11.7  26.6  12.7  25.3  0.5  

中部地區 375,460  100.0  13.1  42.6  4.9  8.9  8.1  38.4  10.5  24.1  12.3  27.1  0.6  

南部地區 390,870  100.0  17.3  37.2  2.2  10.5  7.3  39.8  12.1  22.2  11.6  25.3  0.6  

東部地區 33,934  100.0  23.7  38.4  6.9  7.8  10.1  38.6  13.8  22.2  16.9  18.7  - 

金馬地區 4,590  100.0  14.6  28.3  2.6  7.1  4.8  42.2  11.9  23.6  8.4  34.4  2.3  

父母親婚姻狀況                

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  4.0  45.2  3.9  10.8  9.4  44.4  12.7  28.1  12.9  29.2  0.6  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  68.2  14.4  1.2  2.4  2.0  17.2  3.7  13.6  7.5  11.4  - 

未婚單親* 4,981  100.0  83.7  - - 15.5  0.9  16.3  - 2.0  - 13.5  - 

未婚同居* 6,690  100.0  - 57.6  1.7  21.9  9.0  52.6  39.9  40.7  20.5  20.2  - 

離婚 234,461  100.0  45.6  20.9  2.6  6.7  5.2  29.0  8.7  13.6  12.4  15.2  0.6  

一方去世 32,855  100.0  81.8  10.3  2.1  - 4.1  7.8  3.0  8.7  2.9  5.7  - 

父母親雙亡* 1,977  100.0  100.0  - - - - - - - - - - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 16 少年與父母親(或主要照顧者)意見不一致之原因(續 1) 

    中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 

未與

母親

同住 

與母親同住 

課業

與升

學問

題 

工作

適應

問題 

交友

人際

問題 

個人

儀容 

生活

習慣 

購買

物品 

網路

使用 

用錢

方式 

很少或

沒有意

見不一

致 

其他 

總計 15.1  38.9  3.4  13.0  10.2  38.8  16.2  29.3  17.5  21.7  0.2  

性別              

男 16.1  38.2  4.6  11.4  10.2  36.7  14.8  29.2  20.0  22.4  0.2  

女 14.1  39.6  2.1  14.8  10.2  41.1  17.6  29.4  14.7  21.0  0.3  

教育程度              

國中 13.8  38.6  2.2  12.7  11.3  38.1  15.6  32.3  16.9  23.8  0.3  

高中職及五專前三年 16.2  39.1  4.4  13.3  9.3  39.4  16.6  26.8  17.9  20.0  0.1  

地區別              

北部地區 13.3  41.1  3.2  13.9  10.6  40.2  17.3  31.4  17.6  20.7  0.3  

中部地區 14.1  38.3  5.5  11.6  9.7  37.2  14.7  28.2  18.4  23.2  0.3  

南部地區 18.8  35.9  1.7  13.2  9.9  38.1  15.9  27.2  16.2  22.1  0.0  

東部地區 19.3  39.6  6.1  11.2  12.1  39.1  14.8  25.8  19.5  19.7  - 

金馬地區 16.9  30.9  2.5  9.3  4.6  40.1  10.5  21.5  15.3  29.0  - 

父母親婚姻狀況              

結婚，且同住一起 4.0  44.5  4.0  14.9  11.4  43.4  17.9  33.1  19.3  24.6  0.2  

結婚，但不住在一起 47.3  30.6  3.1  9.6  7.8  25.8  11.6  19.9  4.5  10.8  - 

未婚單親* 49.6  15.6  - 6.9  5.7  30.3  2.0  6.0  24.0  15.4  - 

未婚同居* - 38.0  - 6.3  1.5  37.8  36.8  41.1  44.5  19.1  - 

離婚 55.8  17.4  1.2  6.4  6.0  22.0  9.0  16.1  11.3  11.7  0.5  

一方去世 43.6  23.3  2.4  7.1  6.1  27.3  16.8  13.7  14.9  16.2  - 

父母親雙亡* 100.0  - - - - - - - - - - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 16 少年與父母親(或主要照顧者)意見不一致之原因(續 2) 

      中華民國 107 年 8 月          單位：人；% 

項目別 

與父

母親

同住 

主要照顧者 

課業

與升

學問

題 

工作

適應

問題 

交友

人際

問題 

個人

儀容 

生活

習慣 

購買

物品 

網路

使用 

用錢

方式 

很少或

沒有意

見不一

致 

其他 

總計 93.1  2.7  0.3  0.6  0.6  3.5  1.0  2.0  1.7  2.4  - 

性別             

男 92.4  3.6  0.4  0.6  0.4  4.0  1.4  2.5  2.0  2.4  - 

女 93.8  1.8  0.3  0.6  0.8  2.9  0.6  1.3  1.5  2.5  - 

教育程度             

國中 94.1  2.3  0.2  0.8  0.5  3.2  0.8  1.9  1.9  1.6  - 

高中職及五專前三年 92.3  3.0  0.4  0.4  0.7  3.7  1.2  2.0  1.6  3.1  - 

地區別             

北部地區 93.9  2.5  0.2  0.6  0.7  3.1  0.9  1.6  1.6  2.3  - 

中部地區 93.3  3.0  0.4  0.8  0.4  3.4  1.0  2.1  1.8  2.1  - 

南部地區 91.7  2.8  0.4  0.5  0.6  4.0  1.3  2.3  1.8  2.8  - 

東部地區 91.3  2.6  0.5  0.6  1.1  3.9  0.7  2.3  3.2  4.3  - 

金馬地區 90.0  3.4  0.1  0.8  2.6  4.6  1.2  0.3  1.7  5.6  - 

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 96.0  1.7  0.2  0.3  0.3  1.9  0.6  1.4  0.9  1.4  - 

結婚，但不住在一起 84.6  5.0  - 1.5  1.4  6.0  2.6  3.3  4.8  5.7  - 

未婚單親* 66.7  17.6  - 4.8  - 26.4  10.1  15.1  15.7  8.1  - 

未婚同居* 100.0  - - - - - - - - - - 

離婚 84.7  5.3  1.0  1.6  1.1  7.9  1.3  3.3  3.8  5.5  - 

一方去世 74.7  13.4  - 1.5  4.2  15.1  11.2  4.4  6.9  5.5  - 

父母親雙亡* - - - 14.5  44.3  41.2  - 49.5  19.5  58.8  - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 16 少年與父母親(或主要照顧者)意見不一致之原因(續 3) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計
未與

父親

同住

與父親同住

人數
百分

比

課業

與升

學問

題

工作

適應

問題

交友

人際

問題

個人

儀容

生活

習慣

購買

物品

網路

使用

用錢

方式

很少或

沒有意

見不一

致

其他

總計 1,450,554 100.0 15.2 39.1 3.5 9.6 8.3 40.0 11.5 24.7 12.4 25.6 0.5 

父母親教育程度

有父親 1,422,908 100.0 13.6 39.9 3.6 9.8 8.4 40.7 11.8 25.2 12.6 26.1 0.5 

國小及以下 30,666 100.0 18.1 39.0 0.9 6.3 8.1 46.7 15.8 19.5 17.8 18.7 - 

國初中 153,285 100.0 14.5 31.2 7.0 12.8 8.5 40.6 11.6 24.0 13.6 27.0 0.6 

高中職 469,977 100.0 10.3 37.8 5.2 11.4 9.2 41.8 13.1 25.5 16.1 27.7 0.7 

專科、大學 419,891 100.0 9.1 46.7 1.9 8.1 9.0 44.1 13.2 28.5 10.4 26.6 0.5 

研究所及以上 124,499 100.0 8.8 48.0 2.4 6.4 7.1 45.2 9.5 31.2 10.0 24.7 0.9 

不清楚 224,590 100.0 30.4 33.0 2.0 10.1 6.4 28.9 7.0 16.3 9.5 23.2 0.2 

無父親 27,646 100.0 100.0 - - - - - - - - - - 

有母親 1,441,333 100.0 15.1 39.1 3.5 9.7 8.2 40.0 11.5 24.6 12.4 25.7 0.5 

國小及以下 40,345 100.0 20.1 40.2 9.9 11.4 6.3 29.7 9.0 19.9 19.7 16.4 0.2 

國初中 106,715 100.0 15.1 38.4 3.0 9.4 6.5 37.4 9.3 24.2 15.8 29.9 - 

高中職 506,248 100.0 17.3 36.2 4.6 10.9 7.7 38.5 12.8 23.6 13.9 24.7 0.5 

專科、大學 462,899 100.0 11.4 43.4 2.8 8.5 10.1 44.3 12.4 28.8 9.4 25.1 0.6 

研究所及以上 83,939 100.0 8.2 40.8 2.0 4.6 8.7 45.2 10.8 25.2 11.7 31.3 0.0 

不清楚 241,187 100.0 19.4 36.7 2.1 11.3 6.5 36.2 8.8 19.6 12.5 26.5 0.8 

無母親 9,221 100.0 35.1 36.7 7.6 - 14.5 28.0 10.7 31.1 10.4 20.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 100.0 10.8 41.0 4.4 10.3 9.2 42.0 12.2 25.9 12.6 26.9 0.4 

僅父親有工作 281,496 100.0 10.2 41.5 2.1 9.5 7.2 43.2 12.1 26.8 13.7 28.3 1.1 

僅母親有工作 102,204 100.0 65.4 15.5 0.2 4.1 2.9 15.1 4.1 9.0 8.2 8.7 0.8 

均無工作 14,031 100.0 9.7 59.5 0.7 6.4 6.9 42.0 14.5 27.4 13.1 25.9 - 

其他/不詳 21,455 100.0 61.0 14.8 0.0 7.2 4.9 17.5 2.4 8.6 6.7 11.6 - 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 100.0 - 46.3 3.6 11.6 9.8 46.5 13.4 30.7 14.2 31.1 0.3 

與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 - 49.5 4.3 11.9 10.3 46.2 13.7 26.1 12.2 27.2 1.5 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
96,268 100.0 - 46.9 7.5 8.2 10.5 47.3 11.1 24.8 16.7 29.3 - 

與父或母一方同住 240,210 100.0 50.3 18.8 2.4 5.7 3.9 26.4 8.2 14.2 10.2 15.6 0.6 

未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 100.0 - - - - - - - - - - 

其他 55,007 100.0 100.0 - - - - - - - - - - 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 16 少年與父母親(或主要照顧者)意見不一致之原因(續 4) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

未與

母親

同住

與母親同住

課業
與升
學問
題

工作
適應
問題

交友
人際
問題

個人
儀容

生活
習慣

購買
物品

網路
使用

用錢
方式

很少或
沒有意
見不一
致

其他

總計 15.1 38.9 3.4 13.0 10.2 38.8 16.2 29.3 17.5 21.7 0.2 

父母親教育程度

有父親 14.8 39.1 3.4 13.1 10.2 38.9 16.1 29.6 17.5 21.8 0.2 

國小及以下 21.7 33.5 6.0 17.6 5.5 37.8 16.2 27.7 25.7 18.2 - 

國初中 27.5 27.0 5.2 14.0 7.9 31.6 16.5 22.6 19.7 17.6 - 

高中職 15.5 35.8 4.0 14.1 10.5 39.2 17.3 27.8 20.1 21.8 0.1 

專科、大學 9.3 46.1 1.2 12.7 11.2 42.1 16.3 34.1 14.0 22.6 0.4 

研究所及以上 6.0 49.4 1.9 12.6 10.4 44.8 16.8 35.5 13.2 21.6 0.5 

不清楚 18.9 36.3 5.7 11.0 10.0 34.5 12.6 26.3 18.2 23.5 0.2 

無父親 32.9 27.7 2.9 8.4 7.2 32.4 20.0 16.3 17.7 19.3 - 

有母親 14.6 39.1 3.4 13.1 10.3 39.1 16.3 29.5 17.6 21.8 0.2 

國小及以下 19.9 29.1 13.1 13.1 11.1 33.5 25.6 19.0 24.7 15.1 - 

國初中 14.7 36.7 6.0 14.4 11.9 37.6 13.7 28.4 20.2 23.3 - 

高中職 12.7 37.1 2.9 15.3 9.8 40.4 18.8 28.1 21.2 22.4 0.1 

專科、大學 7.1 47.6 2.5 13.7 10.3 44.3 16.6 36.5 15.0 22.0 0.5 

研究所及以上 5.6 46.7 1.6 10.1 12.1 42.1 18.8 35.8 11.9 26.0 - 

不清楚 35.2 27.3 4.4 8.0 9.5 26.8 9.0 19.0 14.5 19.4 0.1 

無母親 100.0 - - - - - - - - - - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 11.5 40.8 4.1 13.4 10.5 39.2 17.2 31.2 18.4 22.3 0.2 

僅父親有工作 25.6 34.1 0.9 11.7 9.3 37.5 13.0 24.9 13.1 19.6 - 

僅母親有工作 15.9 38.8 3.3 14.4 11.7 41.2 17.9 27.5 21.4 20.9 0.5 

均無工作 19.0 31.0 8.3 20.1 6.8 42.8 7.1 17.8 19.4 24.9 - 

其他/不詳 46.9 14.6 2.4 1.9 1.9 22.3 6.9 12.5 10.1 23.8 - 

居住狀態

與父母雙方同住 - 47.1 2.8 16.1 11.6 46.8 18.1 36.9 20.3 24.7 0.1 

與父母雙方及祖父母同住 - 44.6 4.5 15.1 14.0 40.8 21.1 28.1 20.6 27.2 0.4 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
- 37.8 13.3 11.0 10.3 44.7 19.8 27.9 19.5 29.4 - 

與父或母一方同住 49.7 23.5 1.9 7.3 6.1 25.0 10.4 18.8 11.7 12.5 0.5 

未與父母住但與祖父母同住 100.0 - - - - - - - - - - 

其他 100.0 - - - - - - - - - - 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 16 少年與父母親(或主要照顧者)意見不一致之原因(續完) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

與父

母親

同住

主要照顧者

課業
與升
學問
題

工作
適應
問題

交友
人際
問題

個人
儀容

生活
習慣

購買
物品

網路
使用

用錢
方式

很少或
沒有意
見不一
致

其他

總計 93.1 2.7 0.3 0.6 0.6 3.5 1.0 2.0 1.7 2.4 - 

父母親教育程度

有父親 93.6 2.5 0.3 0.6 0.5 3.1 0.8 1.9 1.6 2.3 - 

國小及以下 87.2 6.8 1.5 0.5 - 5.3 1.5 2.5 5.3 5.5 - 

國初中 90.9 2.6 1.3 0.5 0.3 4.6 1.7 1.7 3.1 3.4 - 

高中職 94.1 1.9 0.1 0.7 0.5 3.1 0.9 2.2 1.4 1.6 - 

專科、大學 95.4 2.5 0.2 0.4 0.3 1.9 0.4 1.3 0.8 1.8 - 

研究所及以上 95.8 2.4 - 0.2 - 2.5 0.9 2.0 0.9 1.3 - 

不清楚 90.6 3.3 0.3 0.9 1.1 4.5 0.8 2.1 2.7 3.9 - 

無父親 67.1 11.7 - 2.7 7.1 19.1 11.7 7.1 6.8 11.0 - 

有母親 93.3 2.7 0.3 0.6 0.5 3.4 1.0 1.9 1.7 2.4 - 

國小及以下 91.2 3.7 - - - 5.3 2.0 1.6 2.6 3.0 - 

國初中 91.8 1.7 0.6 1.1 0.6 5.2 1.7 2.5 1.7 3.0 - 

高中職 93.5 2.4 0.3 0.7 0.9 3.1 1.0 1.7 1.7 2.4 - 

專科、大學 95.4 2.4 0.1 0.3 0.1 1.5 0.7 1.3 0.9 1.7 - 

研究所及以上 96.2 3.3 - 0.6 0.8 3.2 0.4 2.6 0.4 - - 

不清楚 88.6 3.6 0.9 0.7 0.6 6.5 1.2 2.8 3.3 4.1 - 

無母親 64.9 12.7 - 3.5 12.9 14.0 5.1 15.8 12.6 12.6 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 94.4 2.2 0.2 0.4 0.4 2.8 0.8 1.7 1.6 1.9 - 

僅父親有工作 92.6 3.2 0.6 0.7 0.2 3.7 1.0 2.1 1.7 2.7 - 

僅母親有工作 86.2 5.8 - 1.3 0.9 7.0 3.4 2.6 2.0 4.7 - 

均無工作 90.3 0.8 - 0.8 3.6 4.4 - 0.6 3.8 5.1 - 

其他/不詳 69.2 9.6 1.7 7.0 9.7 16.3 0.1 11.7 5.8 14.5 - 

居住狀態

與父母雙方同住 100.0 - - - - - - - - - - 

與父母雙方及祖父母同住 100.0 - - - - - - - - - - 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
100.0 - - - - - - - - - - 

與父或母一方同住 100.0 - - - - - - - - - - 

未與父母住但與祖父母同住 - 30.0 6.0 6.9 9.1 48.7 15.5 22.6 27.7 38.3 - 

其他 - 46.9 3.5 10.3 8.2 51.0 14.2 32.9 23.1 33.0 - 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 17 父母親(或主要照顧者)對少年放學後去向之瞭解程度 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別
總計 從來

不知道

很少

知道

有時

知道

時常

知道

總是

知道人數 百分比

總計 1,450,554 100.0 2.0 4.0 9.8 20.5 63.8 

性別

男 755,337 100.0 2.7 4.6 10.7 23.5 58.4 

女 695,217 100.0 1.1 3.3 8.9 17.2 69.6 

教育程度

國中 653,273 100.0 1.6 3.4 7.7 16.6 70.6 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 2.2 4.4 11.6 23.6 58.2 

地區別

北部地區 645,700 100.0 1.6 4.0 11.1 22.0 61.3 

中部地區 375,460 100.0 3.0 3.4 9.1 19.5 65.0 

南部地區 390,870 100.0 1.6 4.1 8.2 18.9 67.2 

東部地區 33,934 100.0 1.9 6.6 11.7 20.2 59.6 

金馬地區 4,590 100.0 1.9 3.0 13.3 33.4 48.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 1.7 3.4 8.8 20.3 65.8 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 3.2 2.4 13.4 21.0 60.1 

未婚單親* 4,981 100.0 13.0 6.6 0.6 19.8 60.0 

未婚同居* 6,690 100.0 - 1.5 11.3 24.9 62.4 

離婚 234,461 100.0 2.4 7.1 13.3 20.1 57.1 

一方去世 32,855 100.0 5.5 2.6 14.0 24.9 53.0 

父母親雙亡* 1,977 100.0 - 14.3 0.2 71.9 13.6 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 17 父母親(或主要照顧者)對少年放學後去向之瞭解程度(續) 

  中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 
總計 從來 

不知道 
很少 
知道 

有時 
知道 

時常 
知道 

總是 
知道 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  2.0  4.0  9.8  20.5  63.8  
父母親教育程度        

有父親 1,422,908  100.0  1.9  4.0  9.7  20.4  64.1  
國小及以下 30,666  100.0  10.3  3.4  10.0  19.9  56.4  
國初中 153,285  100.0  2.5  6.7  12.6  21.6  56.6  
高中職 469,977  100.0  1.5  4.5  11.0  18.9  64.1  
專科、大學 419,891  100.0  1.1  2.8  7.8  22.4  66.0  
研究所及以上 124,499  100.0  2.4  2.6  5.3  21.1  68.5  
不清楚 224,590  100.0  2.3  4.2  11.2  18.4  64.0  

無父親 27,646  100.0  6.4  2.9  13.9  27.4  49.3  
有母親 1,441,333  100.0  2.0  3.9  9.8  20.4  63.9  
國小及以下 40,345  100.0  7.4  4.5  12.5  28.6  47.0  
國初中 106,715  100.0  2.4  4.8  14.4  21.2  57.2  
高中職 506,248  100.0  1.4  3.9  9.8  19.1  65.8  
專科、大學 462,899  100.0  1.3  3.2  8.4  21.1  65.9  
研究所及以上 83,939  100.0  2.0  2.9  5.3  25.7  64.0  
不清楚 241,187  100.0  3.2  5.4  11.7  18.0  61.7  

無母親 9,221  100.0  0.4  6.5  8.1  37.3  47.7  
父母親工作狀況         

父母親均有工作 1,031,368  100.0  2.0  4.1  9.7  20.7  63.5  
僅父親有工作 281,496  100.0  1.0  3.5  9.0  17.3  69.2  
僅母親有工作 102,204  100.0  2.8  3.6  15.0  23.6  54.9  
均無工作 14,031  100.0  8.6  9.7  3.2  22.1  56.4  
其他/不詳 21,455  100.0  3.3  2.8  4.0  37.6  52.4  

居住狀態         

與父母雙方同住 774,449  100.0  1.8  3.2  9.2  21.4  64.4  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  1.6  3.8  9.3  18.3  67.0  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  2.0  1.1  7.3  18.2  71.4  

與父或母一方同住 240,210  100.0  1.0  5.7  12.5  20.1  60.6  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  5.3  4.1  13.5  27.4  49.7  
其他 55,007  100.0  7.2  12.2  10.7  17.2  52.7  
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表 18 父母親(或主要照顧者)對少年交友狀況之瞭解程度 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
總計 從來 

不知道 
很少 
知道 

有時 
知道 

時常 
知道 

總是 
知道 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  3.1  13.8  24.0  25.6  33.4  

性別         

男 755,337  100.0  4.1  16.3  25.3  23.7  30.6  

女 695,217  100.0  2.0  11.1  22.5  27.8  36.5  

教育程度         

國中 653,273  100.0  3.4  12.6  24.5  24.6  34.9  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  2.9  14.8  23.5  26.5  32.3  

地區別         

北部地區 645,700  100.0  3.0  14.5  25.6  24.6  32.4  

中部地區 375,460  100.0  4.0  11.8  21.4  27.5  35.2  

南部地區 390,870  100.0  2.6  14.3  24.0  25.9  33.2  

東部地區 33,934  100.0  3.5  17.1  20.3  21.3  37.8  

金馬地區 4,590  100.0  1.6  7.4  22.8  33.9  34.3  

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  2.3  12.7  23.9  26.9  34.2  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  5.4  16.6  24.3  27.6  26.2  

未婚單親* 4,981  100.0  - 12.1  17.5  8.1  62.3  

未婚同居* 6,690  100.0  13.6  18.7  15.1  16.5  36.1  

離婚 234,461  100.0  5.7  17.5  23.6  21.7  31.5  

一方去世 32,855  100.0  6.7  15.8  32.0  14.5  31.0  

父母親雙亡* 1,977  100.0  - 71.9  22.7  - 5.4  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 18 父母親(或主要照顧者)對少年交友狀況之瞭解程度(續完) 

   中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 
總計 從來 

不知道 
很少 
知道 

有時 
知道 

時常 
知道 

總是 
知道 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  3.1  13.8  24.0  25.6  33.4  
父母親教育程度        

有父親 1,422,908  100.0  3.1  13.8  23.8  25.9  33.4  
國小及以下 30,666  100.0  12.1  12.1  19.6  23.4  32.8  
國初中 153,285  100.0  3.8  16.4  26.2  23.3  30.2  
高中職 469,977  100.0  2.5  14.5  25.0  25.3  32.6  
專科、大學 419,891  100.0  1.7  11.9  22.7  28.7  35.0  
研究所及以上 124,499  100.0  2.6  9.2  22.6  33.5  32.0  
不清楚 224,590  100.0  5.3  16.5  22.8  20.0  35.3  

無父親 27,646  100.0  6.7  16.8  31.8  10.5  34.3  
有母親 1,441,333  100.0  3.1  13.7  23.9  25.7  33.6  
國小及以下 40,345  100.0  5.3  24.3  25.1  21.4  24.0  
國初中 106,715  100.0  2.3  17.4  30.4  25.3  24.6  
高中職 506,248  100.0  3.1  12.1  24.0  23.9  36.9  
專科、大學 462,899  100.0  2.1  10.9  23.0  29.7  34.3  
研究所及以上 83,939  100.0  1.5  13.2  20.6  33.1  31.4  
不清楚 241,187  100.0  5.7  18.9  23.7  20.1  31.6  

無母親 9,221  100.0  3.8  36.7  29.1  20.2  10.1  
父母親工作狀況         

父母親均有工作 1,031,368  100.0  3.0  13.3  23.8  26.5  33.4  
僅父親有工作 281,496  100.0  2.5  15.3  23.7  24.1  34.4  
僅母親有工作 102,204  100.0  4.1  14.6  25.7  22.8  32.8  
均無工作 14,031  100.0  10.1  16.8  22.3  33.3  17.4  
其他/不詳 21,455  100.0  9.5  15.5  27.4  11.7  35.9  

居住狀態         

與父母雙方同住 774,449  100.0  2.4  13.3  23.8  26.8  33.6  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  3.1  11.2  25.0  26.7  34.0  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  2.1  9.0  20.9  25.8  42.2  

與父或母一方同住 240,210  100.0  4.6  16.3  24.5  23.9  30.8  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  6.3  19.4  25.7  15.4  33.2  
其他 55,007  100.0  6.1  25.3  22.7  20.9  25.0  
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表 19 少年自覺家庭之經濟條件狀況 

       中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 
總計 

富有 小康 普通 貧窮 不知道 
人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  0.6  31.1  60.3  4.5  3.6  

性別         

男 755,337  100.0  0.9  31.6  58.8  4.5  4.2  

女 695,217  100.0  0.3  30.5  61.8  4.5  2.9  

教育程度         

國中 653,273  100.0  0.7  34.2  58.0  2.8  4.3  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  0.6  28.5  62.1  5.9  3.0  

地區別         

北部地區 645,700  100.0  0.8  33.5  58.3  4.2  3.3  

中部地區 375,460  100.0  0.7  28.2  62.6  3.8  4.7  

南部地區 390,870  100.0  0.3  30.6  60.9  5.5  2.8  

東部地區 33,934  100.0  - 22.4  65.3  7.0  5.3  

金馬地區 4,590  100.0  0.5  32.4  59.9  4.6  2.6  

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  0.6  35.1  58.8  2.8  2.8  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  0.7  25.6  58.7  7.9  7.1  

未婚單親* 4,981  100.0  - 14.4  72.1  13.0  0.5  

未婚同居* 6,690  100.0  - 28.4  67.4  2.8  1.5  

離婚 234,461  100.0  0.7  16.7  65.7  10.5  6.4  

一方去世 32,855  100.0  - 10.6  70.6  14.0  4.8  

父母親雙亡* 1,977  100.0  - - 77.2  - 22.8  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 19 少年自覺家庭之經濟條件狀況(續) 

   中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 
總計 

富有 小康 普通 貧窮 不知道 
人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  0.6  31.1  60.3  4.5  3.6  
父母親教育程度        

有父親 1,422,908  100.0  0.6  31.5  60.1  4.3  3.5  
國小及以下 30,666  100.0  2.3  11.3  68.2  16.5  1.7  
國初中 153,285  100.0  0.1  15.4  70.0  8.6  5.9  
高中職 469,977  100.0  0.2  26.1  67.4  4.3  2.1  
專科、大學 419,891  100.0  1.2  42.5  53.5  1.4  1.4  
研究所及以上 124,499  100.0  1.3  59.4  36.4  0.5  2.4  
不清楚 224,590  100.0  0.2  20.7  62.4  7.0  9.6  

無父親 27,646  100.0  - 7.7  69.0  16.5  6.9  
有母親 1,441,333  100.0  0.6  31.2  60.1  4.5  3.6  
國小及以下 40,345  100.0  1.7  8.8  73.2  11.6  4.7  
國初中 106,715  100.0  0.5  12.0  73.2  11.5  2.8  
高中職 506,248  100.0  0.2  27.3  64.7  5.1  2.6  
專科、大學 462,899  100.0  1.0  44.0  51.4  1.4  2.2  
研究所及以上 83,939  100.0  2.2  57.2  38.2  1.0  1.5  
不清楚 241,187  100.0  0.0  17.9  67.0  6.2  8.9  

無母親 9,221  100.0  - 14.7  78.6  0.4  6.2  
父母親工作狀況         

父母親均有工作 1,031,368  100.0  0.7  33.7  59.9  2.9  2.7  
僅父親有工作 281,496  100.0  0.5  30.5  59.3  6.1  3.6  
僅母親有工作 102,204  100.0  - 12.7  68.0  11.7  7.6  
均無工作 14,031  100.0  - 25.5  53.8  6.1  14.6  
其他/不詳 21,455  100.0  - 5.4  55.9  22.7  16.0  

居住狀態         

與父母雙方同住 774,449  100.0  0.7  37.2  56.1  3.0  3.0  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  0.6  32.6  61.1  2.9  2.9  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  0.1  26.1  70.0  1.8  2.0  

與父或母一方同住 240,210  100.0  0.6  16.3  66.4  11.2  5.5  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  1.1  17.5  66.6  8.4  6.5  
其他 55,007  100.0  - 23.4  65.6  4.7  6.3  
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表 20 少年每月平均花費支出(不含學費) 

    中華民國 107 年 8 月  單位：人；元；% 

項目別 

總計 
未滿

1,000 元 

1,000 
~ 

1,999 元 

2,000 
~ 

2,999 元 

3,000 
~ 

4,999 元 

5,000 
~ 

6,999 元 

7,000 
~ 

8,999 元 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  34.1  20.0  12.9  15.2  7.1  2.4  

性別           

男 755,337  100.0  32.6  18.3  12.7  16.3  7.1  2.9  

女 695,217  100.0  35.7  21.9  13.2  14.0  7.1  1.9  

教育程度           

國中 653,273  100.0  45.1  17.2  9.8  10.9  5.3  2.0  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  25.0  22.3  15.5  18.7  8.6  2.7  

地區別           

北部地區 645,700  100.0  31.6  20.6  13.8  15.1  7.1  2.7  

中部地區 375,460  100.0  37.8  22.7  12.5  12.7  5.3  2.1  

南部地區 390,870  100.0  34.8  16.4  12.0  17.4  9.0  2.1  

東部地區 33,934  100.0  30.4  19.2  12.4  20.8  5.7  4.1  

金馬地區 4,590  100.0  38.8  20.5  10.5  12.9  2.2  1.6  

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  35.6  20.3  13.0  14.3  6.4  2.2  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  28.0  14.1  19.5  15.0  9.0  2.9  

未婚單親* 4,981  100.0  9.5  8.3  14.8  27.7  31.9  5.6  

未婚同居* 6,690  100.0  41.5  15.1  27.1  - 8.1  0.7  

離婚 234,461  100.0  29.1  20.4  10.8  19.5  9.1  2.8  

一方去世 32,855  100.0  32.9  21.5  9.9  15.2  9.3  4.1  

父母親雙亡* 1,977  100.0  8.4  - 23.0  54.4  14.3  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 

 
 
 



114 
 

表 20 少年每月平均花費支出(不含學費)(續 1) 

     中華民國 107 年 8 月     單位：人；元；% 

項目別 

9,000 
~ 

9,999
元 

10,000 
~ 

12,999
元 

13,000 
~ 

14,999
元 

15,000 
~ 

19,999
元 

20,000 
~ 

24,999
元 

25,000 
~ 

29,999
元 

30,000 
~ 

34,999
元 

35,000
元以上 

總計 1.6  3.1  0.8  0.7  0.5  0.3  0.2  1.1  

性別          

男 1.8  3.7  1.2  0.7  0.6  0.4  0.2  1.5  

女 1.4  2.5  0.3  0.8  0.5  0.2  0.1  0.6  

教育程度          

國中 1.7  3.1  1.0  1.1  0.9  0.5  0.2  1.3  

高中職及五專前三年 1.5  3.0  0.6  0.5  0.2  0.2  0.1  0.9  

地區別          

北部地區 1.9  3.6  0.8  0.6  0.6  0.2  0.3  1.1  

中部地區 1.1  2.5  0.7  0.3  0.4  0.7  0.1  1.2  

南部地區 1.4  2.8  0.8  1.4  0.7  0.2  - 1.0  

東部地區 2.5  2.2  1.5  0.8  0.4  - - - 

金馬地區 2.8  8.4  - - 0.8  - - 1.5  

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 1.4  3.2  0.8  0.7  0.5  0.4  0.1  1.1  

結婚，但不住在一起 2.1  4.7  1.2  1.3  - - - 2.3  

未婚單親* - - 2.2  - - - - - 

未婚同居* 7.5  - - - - - - - 

離婚 2.5  2.5  0.6  1.0  0.8  0.0  0.0  0.7  

一方去世 0.9  3.0  - 0.4  - - 2.4  0.4  

父母親雙亡* - - - - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 20 少年每月平均花費支出(不含學費)(續 2) 

   中華民國 107 年 8 月     單位：人；元；% 

項目別 

總計 未滿

1,000
元 

1,000 
~ 

1,999
元 

2,000 
~ 

2,999
元 

3,000 
~ 

4,999
元 

5,000 
~ 

6,999
元 

7,000 
~ 

8,999
元 

人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  34.1  20.0  12.9  15.2  7.1  2.4  
父母親教育程度         

有父親 1,422,908  100.0  34.2  20.0  12.9  15.1  7.0  2.4  
國小及以下 30,666  100.0  39.2  21.7  12.8  8.7  3.0  3.7  
國初中 153,285  100.0  27.8  20.8  13.6  21.5  5.9  2.7  
高中職 469,977  100.0  32.4  21.5  13.8  16.2  7.0  2.7  
專科、大學 419,891  100.0  33.8  20.7  13.5  13.4  7.5  2.1  
研究所及以上 124,499  100.0  37.3  14.8  11.9  14.7  9.3  2.4  
不清楚 224,590  100.0  40.8  17.5  10.3  13.0  6.2  2.0  

無父親 27,646  100.0  27.4  20.9  12.8  18.8  12.1  1.9  
有母親 1,441,333  100.0  34.0  20.0  13.0  15.2  7.1  2.4  
國小及以下 40,345  100.0  28.9  19.4  20.2  17.7  8.3  2.8  
國初中 106,715  100.0  33.3  21.2  14.4  19.3  2.6  2.0  
高中職 506,248  100.0  32.0  21.7  14.6  15.9  6.4  2.3  
專科、大學 462,899  100.0  33.2  20.0  11.9  14.1  8.7  2.5  
研究所及以上 83,939  100.0  35.3  15.7  13.4  11.4  11.0  1.7  
不清楚 241,187  100.0  40.5  17.6  9.7  14.8  6.0  2.6  

無母親 9,221  100.0  38.8  14.2  6.6  21.8  3.1  9.0  
父母親工作狀況           

父母親均有工作 1,031,368  100.0  32.4  21.2  13.6  14.8  7.0  2.4  
僅父親有工作 281,496  100.0  40.5  16.0  10.6  16.1  6.2  2.2  
僅母親有工作 102,204  100.0  32.9  19.0  13.9  15.2  9.7  2.9  
均無工作 14,031  100.0  27.5  25.8  15.3  20.1  3.2  0.2  
其他/不詳 21,455  100.0  38.2  14.6  6.5  18.7  12.9  3.0  

居住狀態           
與父母雙方同住 774,449  100.0  35.0  19.4  13.3  14.0  6.5  2.3  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  35.3  24.2  11.7  15.1  5.1  2.9  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  42.7  17.1  16.4  11.1  7.4  0.8  

與父或母一方同住 240,210  100.0  29.6  18.9  11.6  18.7  10.3  2.7  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  27.7  18.9  8.3  21.8  9.7  2.8  
其他 55,007  100.0  24.9  20.1  16.3  20.1  7.7  3.2  
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表 20 少年每月平均花費支出(不含學費)(續 3) 

     中華民國 107 年 8 月   單位：人；元；% 

項目別 

9,000 
~ 

9,999
元 

10,000 
~ 

12,999
元 

13,000 
~ 

14,999
元 

15,000 
~ 

19,999
元 

20,000 
~ 

24,999
元 

25,000 
~ 

29,999
元 

30,000 
~ 

34,999
元 

35,000
元以上 

總計 1.6  3.1  0.8  0.7  0.5  0.3  0.2  1.1  
父母親教育程度         

有父親 1.6  3.1  0.8  0.7  0.5  0.3  0.1  1.1  
國小及以下 1.6  7.8  - - - - - 1.6  
國初中 1.7  2.2  1.1  0.5  1.2  0.4  0.4  0.2  
高中職 1.1  2.4  0.7  0.9  0.3  0.1  0.2  0.7  
專科、大學 1.8  3.6  1.0  1.0  0.5  0.4  0.1  0.7  
研究所及以上 2.0  3.1  1.5  0.3  0.3  1.0  - 1.5  
不清楚 2.1  3.5  0.2  0.5  0.8  0.4  0.0  2.8  

無父親 1.1  3.6  - 0.5  - - 1.1  - 
有母親 1.6  3.1  0.8  0.7  0.5  0.3  0.1  1.1  
國小及以下 - 1.2  - - 0.3  - - 1.2  
國初中 1.0  2.1  0.7  1.4  0.8  0.4  - 0.8  
高中職 1.4  2.8  0.8  0.7  0.3  0.4  0.2  0.5  
專科、大學 1.9  3.4  0.9  0.9  0.9  0.4  - 1.2  
研究所及以上 3.4  3.9  1.5  0.6  - 0.5  0.5  1.0  
不清楚 1.3  3.7  0.5  0.6  0.4  0.2  0.2  2.1  

無母親 - - - - - - 5.2  1.4  
父母親工作狀況          

父母親均有工作 1.7  3.0  0.8  0.9  0.6  0.4  0.1  1.0  
僅父親有工作 1.4  3.4  1.0  0.5  0.4  0.2  0.2  1.3  
僅母親有工作 0.9  2.8  0.2  0.4  0.7  - 0.3  1.0  
均無工作 - 4.5  - - - - - 3.4  
其他/不詳 0.6  3.0  - - - - - 2.4  

居住狀態          

與父母雙方同住 1.9  3.4  1.0  0.8  0.6  0.5  0.2  1.1  
與父母雙方及祖父母同住 0.3  2.4  0.6  0.3  0.6  0.3  - 1.2  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
1.0  2.2  - 0.9  0.5  - - - 

與父或母一方同住 1.5  3.1  0.9  0.8  0.6  0.0  0.4  1.0  
未與父母住但與祖父母同住 4.7  3.1  0.2  1.1  - - - 1.7  
其他 1.9  2.5  - 1.2  0.3  - - 1.7  
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表 21 少年過去一個月可自行支配之零用錢(不含三餐及交通費) 

    中華民國 107 年 8 月       單位：人；元；% 

項目別 
總計 

完全

沒有 

未滿

500 元 

500~ 

999 元 

1,000~ 

1,999

元 

2,000~ 

2,999

元 

3,000~ 

3,999

元 

4,000~ 

4,999

元 

5,000

元以

上 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  17.7  27.7  18.0  18.6  8.8  3.6  2.4  3.2  

性別            

男 755,337  100.0  17.1  26.4  17.8  17.9  9.7  4.0  3.1  4.0  

女 695,217  100.0  18.3  29.0  18.1  19.4  7.9  3.2  1.7  2.3  

教育程度            

國中 653,273  100.0  22.5  37.1  17.2  13.7  5.9  1.3  1.1  1.1  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  13.7  19.9  18.6  22.7  11.2  5.5  3.5  4.9  

地區別            

北部地區 645,700  100.0  16.9  24.3  19.9  19.1  10.3  3.8  2.0  3.6  

中部地區 375,460  100.0  19.3  29.8  15.9  18.3  7.9  3.4  2.8  2.7  

南部地區 390,870  100.0  17.6  31.0  16.7  18.0  7.4  3.4  2.7  3.2  

東部地區 33,934  100.0  15.1  28.4  18.2  19.0  8.2  5.0  5.3  0.8  

金馬地區 4,590  100.0  18.6  30.9  14.1  16.8  9.0  4.9  1.5  4.2  

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  18.6  29.4  17.7  17.8  8.2  3.2  2.4  2.7  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  15.7  21.2  21.5  21.5  11.7  3.1  1.5  3.8  

未婚單親* 4,981  100.0  17.3  21.7  8.3  13.5  32.4  2.2  - 4.7  

未婚同居* 6,690  100.0  13.0  44.6  9.3  5.3  23.7  - - 4.2  

離婚 234,461  100.0  14.2  22.4  17.8  22.0  9.6  5.7  3.3  4.9  

一方去世 32,855  100.0  16.9  17.4  27.1  19.8  12.3  3.0  - 3.4  

父母親雙亡* 1,977  100.0  - 8.4  - 49.4  5.2  - - 37.0  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 21 少年過去一個月可自行支配之零用錢(不含三餐及交通費)(續) 

    中華民國 107 年 8 月      單位：人；元；% 

項目別 

總計 
完全

沒有 

未滿

500

元 

500~ 

999

元 

1,000

~ 

1,999

元 

2,000

~ 

2,999

元 

3,000

~ 

3,999

元 

4,000

~ 

4,999

元 

5,000

元以

上 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  17.7  27.7  18.0  18.6  8.8  3.6  2.4  3.2  

父母親教育程度           

有父親 1,422,908  100.0  17.7  27.9  17.8  18.7  8.7  3.7  2.5  3.1  

國小及以下 30,666  100.0  14.8  35.0  14.8  18.5  6.3  2.3  3.5  4.9  

國初中 153,285  100.0  16.4  17.5  19.3  24.1  10.5  4.1  3.9  4.2  

高中職 469,977  100.0  17.0  26.0  18.8  20.3  8.4  4.3  2.0  3.2  

專科、大學 419,891  100.0  17.8  29.0  18.5  17.1  9.7  3.5  2.7  1.8  

研究所及以上 124,499  100.0  24.8  31.3  12.8  13.9  9.4  4.5  0.9  2.4  

不清楚 224,590  100.0  16.1  34.0  16.4  17.2  6.3  2.2  2.9  4.8  

無父親 27,646  100.0  18.1  17.5  28.0  14.6  14.2  0.9  - 6.7  

有母親 1,441,333  100.0  17.7  27.8  18.0  18.4  8.9  3.6  2.5  3.2  

國小及以下 40,345  100.0  23.0  18.0  20.5  19.0  4.2  4.7  8.8  1.8  

國初中 106,715  100.0  20.0  25.7  17.1  18.7  10.0  4.0  1.3  3.2  

高中職 506,248  100.0  16.0  25.7  20.5  20.3  8.5  3.6  2.6  2.8  

專科、大學 462,899  100.0  18.5  28.5  17.7  16.2  10.5  3.3  2.1  3.1  

研究所及以上 83,939  100.0  21.5  31.6  8.2  19.2  9.1  4.3  2.1  4.1  

不清楚 241,187  100.0  16.7  31.9  16.6  18.3  6.6  3.5  2.4  4.0  

無母親 9,221  100.0  5.9  13.4  12.7  48.7  3.4  8.0  - 7.9  

父母親工作狀況            

父母親均有工作 1,031,368  100.0  17.2  27.7  18.0  18.8  9.2  3.7  2.2  3.3  

僅父親有工作 281,496  100.0  19.4  29.7  16.2  19.3  7.2  3.7  2.3  2.2  

僅母親有工作 102,204  100.0  16.7  25.1  22.1  13.7  10.3  3.6  4.4  4.2  

均無工作 14,031  100.0  8.6  20.7  20.9  18.1  12.4  2.6  9.5  7.3  

其他/不詳 21,455  100.0  26.0  19.2  15.5  25.3  4.5  1.5  1.7  6.2  

居住狀態            

與父母雙方同住 774,449  100.0  19.0  28.9  16.9  18.5  8.3  3.0  2.6  2.8  

與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  16.9  28.6  18.9  19.7  8.6  3.3  1.1  3.0  

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  19.4  30.0  20.3  13.0  8.6  3.9  3.8  1.0  

與父或母一方同住 240,210  100.0  15.8  22.8  18.2  20.8  10.5  6.2  2.2  3.5  

未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  11.9  25.5  22.7  12.3  13.0  5.3  2.2  7.1  

其他 55,007  100.0  11.9  25.6  20.2  21.7  7.0  0.9  4.3  8.5  
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表 22 少年零用錢之主要來源 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計 完全沒

有零用

錢

父母親

或家人

供給

自己工

作所得
其他

人數 百分比

總計 1,450,554 100.0 17.7 77.0 5.1 0.2 

性別

男 755,337 100.0 17.1 77.5 5.2 0.2 

女 695,217 100.0 18.3 76.6 5.0 0.2 

教育程度

國中 653,273 100.0 22.5 75.7 1.4 0.4 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 13.7 78.2 8.1 0.0 

地區別

北部地區 645,700 100.0 16.9 78.1 4.8 0.2 

中部地區 375,460 100.0 19.3 75.2 5.3 0.2 

南部地區 390,870 100.0 17.6 77.1 5.1 0.2 

東部地區 33,934 100.0 15.1 77.5 7.0 0.5 

金馬地區 4,590 100.0 18.6 78.5 2.9 - 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 18.6 77.1 4.1 0.2 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 15.7 77.5 6.9 - 

未婚單親* 4,981 100.0 17.3 54.5 28.2 - 

未婚同居* 6,690 100.0 13.0 80.3 6.7 - 

離婚 234,461 100.0 14.2 77.2 8.5 0.2 

一方去世 32,855 100.0 16.9 76.8 6.0 0.4 

父母親雙亡* 1,977 100.0 - 54.6 37.0 8.4 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 25 少年零用錢之主要來源(續) 

   中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
總計 完全沒

有零用

錢 

父母親

或家人

供給 

自己工

作所得 
其他 

人數 百分比 

總計 1,450,554 100.0 17.7 77.0 5.1 0.2 
父母親教育程度       

有父親 1,422,908  100.0  17.7  77.1  5.0  0.2  
國小及以下 30,666  100.0  14.8  80.2  5.0  - 
國初中 153,285  100.0  16.4  69.3  14.1  0.1  
高中職 469,977  100.0  17.0  76.9  6.0  0.1  
專科、大學 419,891  100.0  17.8  80.0  1.9  0.3  
研究所及以上 124,499  100.0  24.8  73.8  0.7  0.7  
不清楚 224,590  100.0  16.1  78.9  5.0  - 

無父親 27,646  100.0  18.1  73.7  7.1  1.1  
有母親 1,441,333  100.0  17.7  77.1  5.0  0.2  
國小及以下 40,345  100.0  23.0  69.8  7.2  - 
國初中 106,715  100.0  20.0  71.6  8.2  0.2  
高中職 506,248  100.0  16.0  77.2  6.7  0.1  
專科、大學 462,899  100.0  18.5  78.8  2.3  0.4  
研究所及以上 83,939  100.0  21.5  75.8  2.2  0.6  
不清楚 241,187  100.0  16.7  77.5  5.8  - 

無母親 9,221  100.0  5.9  76.4  15.9  1.8  
父母親工作狀況        

父母親均有工作 1,031,368  100.0  17.2  77.5  5.0  0.3  
僅父親有工作 281,496  100.0  19.4  75.9  4.6  - 
僅母親有工作 102,204  100.0  16.7  77.6  5.6  0.1  
均無工作 14,031  100.0  8.6  84.4  7.0  - 
其他/不詳 21,455  100.0  26.0  63.7  9.5  0.8  

居住狀態        

與父母雙方同住 774,449  100.0  19.0  76.8  4.0  0.1  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  16.9  77.1  5.6  0.5  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
96,268  100.0  19.4  76.2  4.4  - 

與父或母一方同住 240,210  100.0  15.8  76.6  7.3  0.2  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  11.9  80.8  7.3  - 
其他 55,007  100.0  11.9  80.2  7.6  0.3  
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表 23 少年每月之主要開銷(正餐及交通費除外)項目 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數 無
吃零食

喝飲料
儲蓄

購買圖

書與文

具

購買衣

服,零食,
零碎物

旅遊及

戶外活

動費用

總計 1,450,554 10.0 50.2 33.2 32.6 25.8 17.8 

性別

男 755,337 13.5 49.6 34.8 22.6 16.5 15.5 

女 695,217 6.2 50.9 31.4 43.5 35.8 20.3 

教育程度

國中 653,273 11.9 51.8 33.0 35.9 21.8 15.4 

高中職及五專前三年 797,281 8.4 48.9 33.3 30.0 29.1 19.8 

地區別

北部地區 645,700 9.3 52.2 34.6 33.0 25.9 16.6 

中部地區 375,460 12.7 47.2 32.2 32.7 24.9 19.4 

南部地區 390,870 8.5 49.1 32.4 32.8 26.4 18.9 

東部地區 33,934 10.8 60.0 28.6 22.7 25.7 13.0 

金馬地區 4,590 11.4 54.9 21.4 33.8 26.2 9.3 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 10.9 49.3 34.1 33.6 24.4 17.2 

結婚，但不住在一起 54,612 9.0 51.6 25.3 36.2 20.1 21.8 

未婚單親* 4,981 6.5 59.8 34.8 34.7 42.6 36.4 

未婚同居* 6,690 6.1 48.4 31.8 18.6 45.6 31.7 

離婚 234,461 6.8 54.0 31.6 28.1 32.2 18.6 

一方去世 32,855 5.1 51.4 25.9 31.2 31.1 18.5 

父母親雙亡* 1,977 - 68.6 50.3 5.4 21.8 71.9 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。
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表 23 少年每月之主要開銷(正餐及交通費除外)項目(續 1) 

  中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 
電影、

MTV、

KTV 

電動玩

具 
購買三

C 用品 
手機通

話費 
上網費

用 
購買美

妝產品 
購買唱

片 
其他 

總計 13.5  6.7  6.6  6.5  4.9  3.8  2.0  1.6  

性別          

男 14.4  11.8  9.7  6.4  5.9  0.5  0.6  2.1  

女 12.4  1.2  3.1  6.6  3.8  7.3  3.5  1.1  

教育程度          

國中 6.6  5.8  5.8  5.5  5.0  1.4  1.9  1.7  

高中職及五專前三年 19.1  7.5  7.2  7.3  4.8  5.7  2.1  1.6  

地區別          

北部地區 12.6  6.4  6.4  5.7  4.6  4.1  2.0  2.0  

中部地區 15.2  7.3  5.5  7.9  5.1  2.8  1.9  1.4  

南部地區 13.7  6.5  7.5  6.3  5.1  4.2  2.3  1.3  

東部地區 8.8  9.9  10.8  8.0  4.8  3.1  0.2  1.8  

金馬地區 7.5  6.7  1.6  8.9  2.0  5.0  - - 

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 13.3  6.7  6.3  5.8  4.3  3.3  2.1  1.8  

結婚，但不住在一起 17.5  7.2  10.6  5.5  4.1  1.9  1.5  1.0  

未婚單親* 13.5  6.0  9.6  - - - - - 

未婚同居* 9.4  11.4  10.1  19.4  11.8  12.8  12.8  - 

離婚 14.1  6.8  6.7  9.3  6.8  5.7  1.2  1.2  

一方去世 9.0  4.5  5.5  8.9  10.3  8.2  1.5  1.6  

父母親雙亡* 14.5  5.2  8.4  22.8  8.4  - 22.8  - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 23 少年每月之主要開銷(正餐及交通費除外)項目(續 2) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數 無
吃零食
喝飲料

儲蓄
購買圖
書與文

具

購買衣
服,零
食,零碎

物

旅遊及
戶外活
動費用

總計 1,450,554 10.0 50.2 33.2 32.6 25.8 17.8 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 10.1 50.2 33.2 32.7 25.7 17.7 
國小及以下 30,666 9.5 48.4 33.7 32.8 23.5 21.6 
國初中 153,285 8.9 54.5 30.3 24.5 29.0 23.4 
高中職 469,977 7.5 52.5 33.4 32.0 28.1 18.3 
專科、大學 419,891 11.0 46.9 34.6 36.6 24.2 17.8 
研究所及以上 124,499 15.9 44.1 38.5 36.0 21.2 13.4 
不清楚 224,590 11.5 52.2 29.3 30.5 23.7 14.1 

無父親 27,646 5.0 50.4 30.8 30.7 31.9 24.3 
有母親 1,441,333 10.0 50.1 33.3 32.7 25.8 17.8 
國小及以下 40,345 12.0 56.1 28.0 34.4 25.0 18.4 
國初中 106,715 7.7 52.9 27.2 34.3 27.3 22.5 
高中職 506,248 8.4 50.2 33.3 32.2 26.8 20.8 
專科、大學 462,899 10.5 48.1 36.0 34.8 26.4 16.4 
研究所及以上 83,939 13.8 46.0 40.1 34.2 18.7 18.0 
不清楚 241,187 12.1 53.2 29.1 28.3 24.5 12.0 

無母親 9,221 3.2 62.0 21.6 21.3 24.3 24.0 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 9.9 50.0 32.1 32.8 26.5 18.3 
僅父親有工作 281,496 11.1 49.2 36.4 31.3 23.3 16.0 
僅母親有工作 102,204 8.2 56.3 32.8 30.1 27.1 17.5 
均無工作 14,031 1.0 58.7 50.6 42.1 23.1 9.9 
其他/不詳 21,455 12.4 39.0 31.4 50.0 21.0 26.9 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 10.6 48.8 34.1 33.7 24.0 16.1 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 11.0 51.3 36.4 34.8 26.7 19.6 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
96,268 8.8 51.6 29.7 27.4 25.9 20.4 

與父或母一方同住 240,210 6.5 53.1 30.3 29.9 29.3 19.9 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 11.7 50.3 25.9 30.9 31.0 21.3 
其他 55,007 12.9 51.1 30.3 31.2 28.0 17.7 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 23 少年每月之主要開銷(正餐及交通費除外)項目(續完) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別
電影、
MTV、

KTV 

電動玩
具

購買三
C 用品 

手機通
話費

上網費
用

購買美
妝產品

購買唱
片

其他

總計 13.5 6.7 6.6 6.5 4.9 3.8 2.0 1.6 
父母親教育程度

有父親 13.6 6.8 6.6 6.5 4.8 3.7 2.0 1.6 
國小及以下 5.1 5.1 5.2 17.5 2.8 1.0 - 2.9 
國初中 18.7 6.7 5.8 8.9 5.2 3.8 1.2 1.0 
高中職 13.3 6.8 8.0 7.4 6.3 4.7 1.8 1.8 
專科、大學 15.5 5.9 5.7 3.9 3.1 3.7 2.1 1.7 
研究所及以上 7.0 5.6 5.9 5.9 4.5 1.9 4.7 2.0 
不清楚 11.8 9.3 6.3 6.4 4.8 2.6 1.4 1.1 

無父親 8.8 5.5 6.0 6.5 11.2 9.7 3.4 2.0 
有母親 13.5 6.8 6.6 6.4 4.9 3.8 2.0 1.6 
國小及以下 12.2 1.8 4.1 9.0 9.4 3.2 - 1.2 
國初中 15.0 6.6 5.9 10.8 6.8 1.9 1.3 0.8 
高中職 14.9 6.2 7.0 7.3 6.3 5.3 1.6 1.5 
專科、大學 14.3 6.9 6.6 4.0 3.5 3.5 3.1 1.7 
研究所及以上 10.0 5.1 7.0 5.2 2.2 2.9 2.5 3.2 
不清楚 9.7 9.2 6.1 7.0 3.9 2.6 1.0 1.6 

無母親 12.0 1.6 5.2 21.9 6.7 - 4.9 - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 13.3 7.1 6.8 6.3 4.8 3.8 2.3 1.5 
僅父親有工作 14.7 6.2 5.2 6.9 4.6 3.0 0.8 2.3 
僅母親有工作 13.7 4.3 7.9 5.3 6.0 5.9 2.3 0.9 
均無工作 12.9 14.2 11.7 10.4 3.4 - 1.1 3.4 
其他/不詳 1.9 1.1 2.5 12.0 8.4 4.1 2.1 2.1 

居住狀態

與父母雙方同住 13.0 6.7 6.2 6.3 4.7 3.9 2.4 1.8 
與父母雙方及祖父母同住 13.4 5.4 6.5 4.6 2.6 2.4 1.4 1.9 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
15.5 12.3 6.1 7.0 6.6 2.7 2.6 0.9 

與父或母一方同住 15.0 6.7 7.1 8.1 6.7 4.7 1.3 1.5 
未與父母住但與祖父母同住 12.3 6.0 7.9 8.3 5.9 4.5 - 0.6 
其他 11.6 3.9 8.8 8.3 6.3 4.7 2.6 0.2 
備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 24 少年對目前生活中感到困擾之事情 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數
完全

沒有

學校

課業

未來

前途

選擇

就讀

學校

交友

人際

容貌

外表

感情

問題

零用

錢不

夠

親子

關係

總計 1,450,554 27.3 53.9 27.9 18.5 15.9 7.4 7.4 6.3 6.2 

性別

男 755,337 33.1 48.3 25.9 15.4 11.7 6.0 8.4 5.9 5.3 

女 695,217 20.9 59.9 30.1 21.9 20.4 9.0 6.2 6.8 7.2 

教育程度

國中 653,273 28.8 54.7 22.7 20.2 16.0 6.8 5.6 5.0 5.8 

高中職及五專前三年 797,281 26.0 53.2 32.1 17.2 15.7 7.9 8.8 7.4 6.5 

地區別

北部地區 645,700 26.3 54.9 28.0 18.7 16.1 7.9 8.0 7.4 6.2 

中部地區 375,460 31.3 50.5 25.4 19.6 14.6 6.9 7.1 4.6 6.2 

南部地區 390,870 24.4 55.9 30.1 17.8 17.1 6.9 6.9 6.1 6.5 

東部地區 33,934 32.1 49.5 29.9 13.7 10.9 8.7 4.7 7.2 4.4 

金馬地區 4,590 35.7 50.5 22.3 10.5 14.4 12.3 5.9 7.8 3.2 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 27.0 55.7 28.9 20.2 15.4 6.7 6.8 6.2 5.8 

結婚，但不住在一起 54,612 27.7 52.6 24.9 17.3 16.8 11.3 8.9 7.2 6.1 

未婚單親* 4,981 31.8 52.0 10.2 3.7 22.6 23.0 10.2 0.6 12.1 

未婚同居* 6,690 14.3 68.4 20.6 30.1 13.8 27.1 5.5 9.6 8.5 

離婚 234,461 29.0 45.5 22.9 12.2 17.6 7.9 10.7 7.5 8.9 

一方去世 32,855 25.9 50.2 37.7 10.8 16.8 10.7 2.3 3.2 - 

父母親雙亡* 1,977 27.6 49.7 35.2 - 28.0 58.8 - - -

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。
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表 24 少年對目前生活中感到困擾之事情(續 1) 

    中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 
家庭

經濟

問題  

健康

疾病  

尋找

或尋

找工

作  

手足

互動  

父母

親感

情不

佳 

師生

互動  

政黨

或政

治 

性傾

向  
性問

題  
同儕

欺凌  
其他 

總計 5.7  3.6  3.5  1.8  1.6  1.6  1.5  1.1  0.7  0.4  0.3  

性別             

男 4.6  3.4  3.5  1.6  1.5  2.0  2.2  1.1  1.1  0.3  0.2  

女 6.8  3.8  3.4  2.0  1.8  1.2  0.7  1.1  0.3  0.4  0.4  

教育程度             

國中 4.4  3.1  2.1  2.0  1.6  2.1  1.7  0.7  0.9  0.6  0.4  

高中職及五專前三年 6.7  4.0  4.5  1.7  1.7  1.2  1.3  1.4  0.6  0.1  0.2  

地區別             

北部地區 4.3  4.3  3.7  2.1  1.6  1.3  1.3  0.9  0.5  0.4  0.2  

中部地區 5.0  2.5  3.2  1.4  1.7  1.5  1.1  0.8  1.0  0.2  0.3  

南部地區 8.4  3.6  2.8  1.9  1.7  2.3  2.2  1.8  0.8  0.5  0.4  

東部地區 8.0  3.1  10.6  - 2.3  1.4  1.4  1.8  1.6  0.1  - 

金馬地區 2.3  4.2  4.6  1.3  - - 0.5  0.8  0.8  2.5  - 

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 4.0  3.7  3.4  1.9  1.4  1.7  1.3  1.1  0.7  0.4  0.3  

結婚，但不住在一起 8.5  3.5  3.6  1.0  4.5  0.4  0.2  2.5  1.1  0.8  - 

未婚單親* 5.6  - - - 9.6  9.6  - - - - - 

未婚同居* 5.9  - 13.1  3.6  1.6  1.8  - 1.5  - - - 

離婚 12.0  2.9  3.1  2.1  1.8  1.3  2.2  1.1  0.5  0.3  0.5  

一方去世 12.2  7.4  6.8  - 1.4  2.2  6.5  1.2  1.4  - - 

父母親雙亡* 14.3  14.5  8.4  - - - - - - - - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 

 
 



127 

表 24 少年對目前生活中感到困擾之事情(續 2) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數
完全

沒有

學校

課業

未來

前途

選擇

就讀

學校

交友

人際

容貌

外表

感情

問題

零用

錢不

夠

親子

關係

總計 1,450,554 27.3 53.9 27.9 18.5 15.9 7.4 7.4 6.3 6.2 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 27.3 54.0 27.8 18.7 15.8 7.3 7.5 6.4 6.3 
國小及以下 30,666 34.1 44.3 19.2 20.6 17.0 9.9 3.2 7.7 10.4 
國初中 153,285 27.1 46.0 25.9 14.3 15.6 8.3 11.2 7.3 8.0 
高中職 469,977 26.4 53.0 27.4 20.9 14.2 6.2 7.7 7.4 6.6 
專科、大學 419,891 23.8 62.0 32.2 19.7 17.5 8.2 6.6 5.6 5.3 
研究所及以上 124,499 25.0 59.1 29.7 16.3 21.8 7.3 7.9 3.9 7.6 
不清楚 224,590 36.1 45.4 21.4 16.0 12.7 6.6 6.5 6.3 5.5 

無父親 27,646 25.0 46.0 34.8 11.7 18.9 15.7 2.8 3.9 - 
有母親 1,441,333 27.2 53.8 27.8 18.6 15.9 7.4 7.4 6.4 6.3 
國小及以下 40,345 15.4 51.2 25.1 20.7 15.1 12.7 8.9 11.0 12.4 
國初中 106,715 24.6 57.4 27.0 21.5 15.5 7.3 6.5 8.3 7.2 
高中職 506,248 27.2 51.4 28.5 18.6 15.3 8.0 9.0 7.1 6.6 
專科、大學 462,899 25.0 58.9 30.2 19.5 18.2 6.6 5.3 5.8 6.3 
研究所及以上 83,939 23.4 62.7 30.8 19.8 15.6 6.4 11.7 2.9 5.5 
不清楚 241,187 36.1 45.0 21.2 15.0 13.2 6.9 6.7 5.7 4.2 

無母親 9,221 29.3 62.1 45.8 4.1 15.0 16.4 - 0.4 - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 27.7 54.6 28.1 19.6 15.6 6.9 7.2 6.9 5.6 
僅父親有工作 281,496 26.2 55.0 27.9 15.6 16.7 7.4 7.5 4.4 8.0 
僅母親有工作 102,204 25.0 47.3 25.6 15.4 18.8 9.6 8.6 4.7 8.2 
均無工作 14,031 24.8 36.7 29.6 29.6 4.8 20.1 12.2 17.4 5.4 
其他/不詳 21,455 35.1 44.8 26.2 11.4 13.1 12.9 7.0 5.8 2.5 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 26.5 55.8 29.6 20.4 15.6 6.9 6.9 6.4 5.4 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 26.6 56.5 27.0 21.9 14.1 7.2 7.4 5.4 6.5 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
96,268 30.7 52.2 27.3 19.5 18.0 6.4 8.1 4.2 7.8 

與父或母一方同住 240,210 26.1 48.7 25.9 13.1 17.9 9.5 9.1 6.3 8.0 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 38.9 43.5 21.1 4.2 19.7 4.8 4.1 7.5 2.4 
其他 55,007 30.5 49.0 23.1 11.7 12.3 10.3 7.6 12.6 8.9 
備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 24 少年對目前生活中感到困擾之事情(續完) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別
家庭

經濟

問題

健康

疾病

尋找

或尋

找工

作

手足

互動

父母

親感

情不

佳

師生

互動

政黨

或政

治

性傾

向

性問

題

同儕

欺凌
其他

總計 5.7 3.6 3.5 1.8 1.6 1.6 1.5 1.1 0.7 0.4 0.3 
父母親教育程度

有父親 5.5 3.5 3.4 1.9 1.6 1.6 1.4 1.1 0.7 0.4 0.3 
國小及以下 15.3 7.3 2.4 0.6 3.2 2.7 - 0.9 - 0.9 - 
國初中 8.7 2.4 4.9 1.1 3.8 1.4 1.2 0.5 0.2 0.5 - 
高中職 6.5 3.0 4.5 2.2 1.7 1.4 1.8 1.9 0.7 0.2 0.1 
專科、大學 2.3 4.3 2.7 2.1 0.8 1.1 1.2 1.2 0.8 0.3 0.5 
研究所及以上 1.8 3.2 1.6 2.7 1.2 3.8 1.5 0.4 0.7 0.8 0.6 
不清楚 8.3 3.4 2.6 0.9 1.6 1.8 1.0 0.2 0.9 0.5 0.3 

無父親 12.1 9.2 6.1 - 1.6 2.6 7.7 1.4 1.6 - - 
有母親 5.6 3.6 3.4 1.8 1.7 1.6 1.5 1.1 0.7 0.4 0.3 
國小及以下 19.8 6.8 10.3 3.1 2.0 - 1.1 0.6 - - -
國初中 10.2 2.6 4.1 1.6 2.4 0.3 1.9 0.9 0.4 0.4 -
高中職 6.2 3.3 4.3 1.8 1.7 1.6 1.8 1.6 0.6 0.4 0.2 
專科、大學 2.2 4.3 2.5 2.3 1.4 1.7 1.4 0.7 0.7 0.4 0.3 
研究所及以上 1.2 4.9 3.2 2.1 2.5 1.0 2.1 2.1 1.7 - 0.4 
不清楚 8.2 2.2 2.2 0.7 1.3 2.4 0.7 0.6 0.9 0.4 0.7 

無母親 13.6 4.8 9.5 - - - - - - - - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 4.0 3.4 3.6 1.8 1.6 1.6 1.3 1.2 0.6 0.3 0.3 
僅父親有工作 7.3 3.3 2.6 1.9 1.8 1.6 1.2 0.8 1.0 0.7 0.3 
僅母親有工作 12.9 6.6 4.5 2.6 2.1 1.6 4.3 1.6 0.6 0.5 - 
均無工作 17.9 2.2 3.4 - 1.4 4.5 - - 2.5 - - 
其他/不詳 23.4 5.3 1.0 0.1 1.2 1.6 3.1 - 0.6 0.1 - 

居住狀態

與父母雙方同住 4.0 3.1 3.7 2.1 1.4 1.9 1.5 1.0 0.5 0.3 0.1 
與父母雙方及祖父母同住 5.5 4.4 2.2 1.4 1.4 1.2 1.0 1.7 0.8 0.3 0.7 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
1.7 5.6 4.1 1.6 1.5 1.0 - 0.9 1.7 - - 

與父或母一方同住 11.8 3.9 3.8 1.7 2.2 1.2 2.6 1.1 0.9 0.4 0.5 
未與父母住但與祖父母同住 8.3 2.7 2.5 - 2.1 1.5 1.7 - 0.3 1.1 - 
其他 7.7 3.5 4.0 1.7 3.9 1.7 0.8 0.8 0.5 0.9 0.8 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 25 少年感到困擾之求助對象 

  中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 人數 
完全 
沒有 

有困擾 

同學朋

友 
父母親 

兄弟姊

妹 
不跟任

何人談 

總計 1,450,554  27.3  56.4  41.3  19.2  7.2  

性別         

男 755,337  33.1  49.3  37.9  14.3  7.6  

女 695,217  20.9  64.2  45.1  24.6  6.7  

教育程度         

國中 653,273  33.1  49.3  37.9  14.3  7.6  

高中職及五專前三年 797,281  20.9  64.2  45.1  24.6  6.7  

地區別         

北部地區 645,700  26.3  57.1  42.8  18.5  7.2  

中部地區 375,460  31.3  55.2  37.4  21.0  6.2  

南部地區 390,870  24.4  57.3  43.2  19.2  7.8  

東部地區 33,934  32.1  49.6  37.0  14.5  10.1  

金馬地區 4,590  35.7  44.9  31.9  11.9  9.7  

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 1,114,978  27.0  56.6  43.1  20.8  6.8  

結婚，但不住在一起 54,612  27.7  55.9  37.5  16.1  10.3  

未婚單親* 4,981  31.8  49.9  19.5  - 16.3  

未婚同居* 6,690  14.3  69.2  51.2  19.9  12.3  

離婚 234,461  29.0  55.4  34.7  13.0  7.4  

一方去世 32,855  25.9  55.7  38.0  18.5  10.0  

父母親雙亡* 1,977  27.6  67.2  - 22.8  - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 25 少年感到困擾之求助對象(續 1) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
有困擾 

老師 網友 親戚 
宗教團

體 
專業輔

導人員 
社工 其他 

總計 5.9  4.8  1.8  0.8  0.6  0.1  0.1  

性別         

男 6.8  4.8  1.8  0.7  0.5  0.2  - 

女 5.0  4.9  1.8  0.8  0.7  0.1  0.2  

教育程度         

國中 6.3  4.1  2.3  0.4  0.4  0.1  0.2  

高中職及五專前三年 5.6  5.4  1.5  1.1  0.7  0.2  0.1  

地區別         

北部地區 6.5  4.9  1.4  0.8  0.5  0.2  0.1  

中部地區 5.5  4.4  2.2  0.1  0.3  0.1  0.1  

南部地區 5.1  5.5  2.2  1.5  1.0  0.1  0.1  

東部地區 7.0  1.7  1.4  - 1.4  - - 

金馬地區 12.1  6.6  2.3  - - - - 

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 5.8  4.2  1.6  0.5  0.5  0.1  0.2  

結婚，但不住在一起 5.2  6.7  1.0  0.9  1.5  - - 

未婚單親* - 2.0  - - - - - 

未婚同居* 10.8  14.1  6.7  - - - - 

離婚 6.5  6.1  2.7  1.9  0.8  0.4  - 

一方去世 4.6  9.6  1.3  1.4  0.0  - - 

父母親雙亡* 13.6  44.3  21.5  0.2  0.2  5.2  - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 25 少年感到困擾之求助對象(續 2) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數 完全沒有

有困擾

同學朋友 父母親
兄弟姊

妹

不跟任

何人談

總計 1,450,554 27.3 56.4 41.3 19.2 7.2 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 27.3 56.3 41.4 19.2 7.2 
國小及以下 30,666 34.1 50.9 38.1 15.8 5.1 
國初中 153,285 27.1 56.5 36.2 23.2 6.3 
高中職 469,977 26.4 56.3 40.9 19.2 8.4 
專科、大學 419,891 23.8 60.5 47.3 22.0 5.0 
研究所及以上 124,499 25.0 59.8 47.7 21.4 6.7 
不清楚 224,590 36.1 47.3 32.4 10.6 9.9 

無父親 27,646 25.0 61.7 36.6 20.1 6.6 
有母親 1,441,333 27.2 56.5 41.4 19.3 7.1 
國小及以下 40,345 15.4 70.3 37.0 21.5 8.2 
國初中 106,715 24.6 58.9 38.4 17.7 7.8 
高中職 506,248 27.2 56.9 41.9 20.9 6.7 
專科、大學 462,899 25.0 58.1 47.2 21.4 6.6 
研究所及以上 83,939 23.4 64.3 46.4 20.1 6.1 
不清楚 241,187 36.1 46.7 29.8 11.7 9.0 

無母親 9,221 29.3 42.5 25.5 16.0 15.8 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 27.7 56.6 41.4 19.2 7.1 
僅父親有工作 281,496 26.2 54.8 42.2 19.7 6.9 
僅母親有工作 102,204 25.0 59.1 40.5 17.4 8.0 
均無工作 14,031 24.8 58.0 36.6 26.0 16.2 
其他/不詳 21,455 35.1 57.0 34.1 19.5 6.9 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 26.5 57.0 42.7 20.1 7.4 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 26.6 57.5 44.6 21.1 5.9 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
96,268 30.7 54.3 43.7 24.4 6.5 

與父或母一方同住 240,210 26.1 57.1 37.8 14.3 8.5 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 38.9 46.5 32.0 10.4 2.9 
其他 55,007 30.5 52.4 27.7 19.0 8.7 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 25 少年感到困擾之求助對象(續完) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

有困擾

老師 網友 親戚
宗教

團體

專業輔

導人員
社工 其他

總計 5.9 4.8 1.8 0.8 0.6 0.1 0.1 
父母親教育程度

有父親 5.9 4.6 1.8 0.8 0.6 0.1 0.1 
國小及以下 7.2 6.0 2.0 1.4 - - -
國初中 7.4 4.6 2.4 0.4 0.1 0.4 0.1 
高中職 6.1 5.5 1.6 0.6 0.6 0.1 0.2 
專科、大學 5.1 3.3 1.5 0.8 1.0 0.1 0.1 
研究所及以上 6.6 5.8 2.3 0.7 0.6 - - 
不清楚 5.4 4.6 2.1 1.2 0.2 0.2 - 

無父親 6.2 14.4 3.1 1.6 0.0 0.4 - 
有母親 5.9 4.8 1.8 0.8 0.6 0.1 0.1 
國小及以下 11.2 6.9 3.4 4.4 1.3 - - 
國初中 6.1 5.5 1.9 0.4 - 0.1 - 
高中職 5.9 5.7 1.5 0.5 0.6 0.1 0.1 
專科、大學 5.9 3.9 1.9 0.5 1.0 0.2 0.1 
研究所及以上 5.0 1.8 1.4 1.6 - - -
不清楚 5.4 5.0 2.1 1.2 0.2 0.3 0.2 

無母親 3.8 10.0 4.6 0.0 0.0 1.1 - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 6.2 3.9 1.8 0.8 0.6 0.1 0.2 
僅父親有工作 4.9 6.5 1.7 0.6 0.6 0.3 0.1 
僅母親有工作 5.5 9.6 1.9 1.6 0.8 - - 
均無工作 3.7 3.5 2.5 - - - - 
其他/不詳 6.2 4.1 3.6 0.0 0.0 0.5 - 

居住狀態

與父母雙方同住 6.1 4.0 1.4 0.5 0.5 0.1 0.2 
與父母雙方及祖父母同住 5.7 5.9 2.5 0.4 0.4 0.1 - 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
5.0 2.9 1.9 0.5 1.3 0.4 - 

與父或母一方同住 6.6 6.3 2.6 2.0 0.8 0.3 - 
未與父母住但與祖父母同住 4.1 7.8 3.0 0.0 1.7 0.8 - 
其他 4.5 6.3 0.8 1.9 0.3 - 0.3 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 26 少年通常與朋友從事之活動項目 

  中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數 聊天 

通電話、看電

視電影、上

網、

FACEBOOK、

LINE 

吃東

西 
運動 

網路

遊戲 
逛街 

研習

功課 

總計 1,450,554 90.1 55.1 37.4 23.7 16.5 16.1 9.3 

性別         

男 755,337 86.7 53.2 28.8 37.3 24.7 7.7 7.5 

女 695,217 93.8 57.3 46.7 8.9 7.4 25.1 11.4 

教育程度         

國中 653,273 89.2 52.3 34.3 26.4 19.5 12.5 10.9 

高中職及五專前三年 797,281 90.8 57.4 40.0 21.5 13.9 19.0 8.1 

地區別         

北部地區 645,700 89.8 55.0 39.7 22.4 16.6 17.2 8.5 

中部地區 375,460 90.9 50.9 36.6 27.0 15.7 13.5 10.4 

南部地區 390,870 90.2 59.8 34.0 22.5 16.3 16.5 9.8 

東部地區 33,934 85.0 52.9 40.7 27.1 22.7 17.3 7.5 

金馬地區 4,590 90.6 45.2 49.0 24.5 15.0 12.9 6.0 

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 1,114,978 90.4 54.7 36.5 24.9 15.4 15.2 10.3 

結婚，但不住在一起 54,612 90.8 53.0 40.5 20.4 21.7 16.4 11.3 

未婚單親* 4,981 78.7 48.5 56.6 15.3 15.0 47.0 - 

未婚同居* 6,690 88.4 59.1 73.0 6.3 24.1 29.4 5.5 

離婚 234,461 88.9 57.0 39.1 19.9 20.9 18.4 5.2 

一方去世 32,855 88.8 59.1 40.2 20.1 13.1 20.6 5.2 

父母親雙亡* 1,977 77.2 77.0 58.6 13.6 - 22.8 - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 26 少年通常與朋友從事之活動項目(續 1) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 
唱

KTV  
跳舞  郊遊  

參加文

藝活動 
閱讀

書報  
參加宗

教活動 

參加演唱

會或藝人

簽唱會  

參加公

益性服

務活動 
其他 

總計 2.9 2.0 1.1 0.9 0.9 0.8 0.7 0.4 0.5 

性別          

男 2.6 1.1 1.2 0.4 0.3 0.9 0.3 0.4 0.6 

女 3.3 3.1 1.0 1.4 1.5 0.8 1.1 0.4 0.3 

教育程度          

國中 0.8 2.1 1.2 0.3 1.2 0.8 0.9 0.3 0.3 

高中職及五專前三年 4.7 2.0 1.0 1.4 0.6 0.9 0.5 0.5 0.6 

地區別          

北部地區 3.0 2.3 1.2 1.0 1.0 0.8 0.8 0.4 0.6 

中部地區 3.8 1.7 1.0 0.8 0.7 0.8 0.7 0.5 0.4 

南部地區 1.8 1.8 0.9 0.8 0.7 0.9 0.6 0.3 0.4 

東部地區 5.1 2.3 2.6 0.6 0.4 1.8 0.7 - 0.6 

金馬地區 2.8 6.6 2.4 - 6.3 - - - 2.4 

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 3.1 2.0 1.3 0.8 0.8 0.7 0.8 0.5 0.4 

結婚，但不住在一起 1.5 2.2 0.7 - 0.2 1.9 - - - 

未婚單親* - 4.2 - - - - - - 2.5 

未婚同居* - 3.9 - - - - - - - 

離婚 3.3 2.4 0.6 1.5 0.7 1.3 0.5 - 0.8 

一方去世 0.4 0.9 - - 5.0 1.2 - - 0.5 

父母親雙亡* 0.2 0.2 - - - - 22.8 - - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 26 少年通常與朋友從事之活動項目(續 2) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數 聊天

通電話、看電

視電影、上

網、

FACEBOOK、

LINE 

吃東西 運動
網路

遊戲
逛街

研習

功課

總計 1,450,554 90.1 55.1 37.4 23.7 16.5 16.1 9.3 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 90.1 55.0 37.3 23.8 16.6 15.9 9.4 
國小及以下 30,666 86.7 53.7 35.7 15.2 21.0 11.8 9.9 
國初中 153,285 89.1 58.4 41.5 20.8 14.6 17.8 5.6 
高中職 469,977 90.0 58.0 38.8 22.8 15.6 19.2 8.2 
專科、大學 419,891 92.0 53.5 35.1 24.8 15.6 14.8 11.2 
研究所及以上 124,499 90.6 52.3 37.3 28.6 17.4 13.0 12.9 
不清楚 224,590 87.7 51.2 35.5 24.5 20.7 11.8 9.1 

無父親 27,646 88.9 60.2 44.1 19.0 10.0 24.1 6.2 
有母親 1,441,333 90.1 55.1 37.4 23.7 16.5 16.1 9.4 
國小及以下 40,345 92.7 48.5 39.2 19.6 22.3 15.1 5.5 
國初中 106,715 91.5 55.9 35.0 24.9 16.9 17.4 8.9 
高中職 506,248 90.3 57.3 40.2 22.4 14.8 17.6 8.0 
專科、大學 462,899 90.0 56.2 36.6 25.4 16.0 15.2 11.0 
研究所及以上 83,939 92.7 51.0 38.2 23.1 15.9 15.2 12.0 
不清楚 241,187 88.0 50.6 33.7 23.8 19.8 14.5 9.2 

無母親 9,221 82.8 63.8 37.0 20.4 16.6 11.3 - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 91.3 55.0 38.1 24.8 16.2 15.4 9.7 
僅父親有工作 281,496 87.1 56.6 35.7 21.2 16.6 15.7 7.9 
僅母親有工作 102,204 86.2 52.8 39.8 19.5 18.7 19.5 8.7 
均無工作 14,031 88.6 64.3 26.6 17.7 19.7 31.7 16.2 
其他/不詳 21,455 90.1 47.5 25.5 26.9 16.1 26.1 9.6 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 90.7 53.9 36.5 25.4 16.0 15.8 10.2 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 88.1 57.3 39.6 24.9 14.8 15.7 10.9 
與父母雙方、祖父母及

其他親屬同住
96,268 95.0 52.2 33.4 18.7 12.1 15.4 9.3 

與父或母一方同住 240,210 89.3 56.3 39.8 19.0 19.7 17.9 6.6 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 90.8 63.1 35.9 16.6 16.7 22.2 6.1 
其他 55,007 83.4 56.6 38.1 29.6 23.0 8.8 4.6 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。
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表 26 少年通常與朋友從事之活動項目(續完) 

    中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 
唱

KTV  
跳舞  郊遊  

參加

文藝

活動  

閱讀

書報 
參加宗

教活動 

參加演唱

會或藝人

簽唱會  

參加公

益性服

務活動 
其他 

總計 2.9  2.0  1.1  0.9  0.9  0.8  0.7  0.4  0.5  
父母親教育程度           

有父親 3.0  2.1  1.1  0.9  0.8  0.8  0.7  0.4  0.5  
國小及以下 0.6  - - - - 1.4  - - - 
國初中 3.9  3.4  1.1  0.9  0.1  1.5  0.5  - 0.8  
高中職 2.8  2.0  1.0  0.8  0.9  0.4  0.6  0.3  0.2  
專科、大學 3.5  2.1  1.3  1.0  0.6  0.6  1.1  0.6  0.1  
研究所及以上 0.7  2.2  2.5  1.7  1.9  0.4  1.2  0.2  1.9  
不清楚 3.4  1.5  0.4  0.7  0.7  1.8  - 0.7  0.9  

無父親 0.5  1.1  - - 4.2  1.5  1.6  - - 
有母親 3.0  2.1  1.1  0.9  0.8  0.8  0.7  0.4  0.5  
國小及以下 2.7  1.5  0.4  4.2  0.9  - - - 0.5  
國初中 4.1  3.1  0.4  - 1.0  0.8  0.2  - 0.1  
高中職 3.5  2.4  1.3  0.5  0.9  0.9  0.8  0.2  0.4  
專科、大學 3.1  1.8  1.8  1.3  0.6  0.7  1.0  0.5  0.4  
研究所及以上 - 2.4  0.4  1.3  1.8  1.1  1.1  0.4  0.7  
不清楚 2.2  1.3  0.1  0.6  0.7  1.0  0.0  0.7  0.8  

無母親 0.0  0.0  - - 5.2  - 4.9  - 1.9  
父母親工作狀況           

父母親均有工作 3.2  1.9  1.1  0.9  0.8  0.8  0.8  0.5  0.3  
僅父親有工作 2.0  2.8  1.6  0.6  0.6  0.7  0.3  0.1  1.0  
僅母親有工作 3.5  1.4  0.6  2.2  1.0  1.5  0.4  - - 
均無工作 4.5  3.5  - - - - - - 1.4  
其他/不詳 0.6  0.0  - - 6.8  - 2.1  - 0.6  

居住狀態           

與父母雙方同住 3.4  2.2  1.3  1.0  0.8  0.2  0.7  0.4  0.5  
與父母雙方及祖父母同住 2.8  2.1  1.2  0.8  0.8  1.5  0.6  0.6  0.3  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
1.4  2.0  0.8  - 0.7  2.3  2.1  0.3  - 

與父或母一方同住 1.8  1.9  0.6  0.9  1.4  1.4  0.4  - 0.7  
未與父母住但與祖父母同住 3.6  0.7  - 2.0  - - - - - 
其他 3.8  1.3  1.4  0.7  - 2.2  0.9  0.8  0.9  

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 
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表 27 朋友之友善態度對少年之助益程度 

  中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 

總計 
非常 
同意 

同意 普通 不同意 
完全 

不同意 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  42.8  42.2  13.7  0.6  0.7  

性別         

男 755,337  100.0  41.4  42.5  14.3  0.8  1.0  

女 695,217  100.0  44.3  41.8  13.0  0.4  0.4  

教育程度         

國中 653,273  100.0  39.8  41.4  17.3  0.7  0.8  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  45.3  42.8  10.7  0.6  0.6  

地區別         

北部地區 645,700  100.0  41.5  44.1  12.9  0.6  0.9  

中部地區 375,460  100.0  42.3  41.4  14.7  0.5  1.0  

南部地區 390,870  100.0  45.8  39.8  13.4  0.8  0.2  

東部地區 33,934  100.0  38.3  40.5  20.9  0.4  - 

金馬地區 4,590  100.0  41.9  51.5  5.2  1.5  - 

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  43.8  42.0  12.9  0.7  0.6  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  35.7  43.3  19.1  1.1  0.7  

未婚單親* 4,981  100.0  31.1  48.9  20.0  - - 

未婚同居* 6,690  100.0  55.8  36.3  7.9  - - 

離婚 234,461  100.0  40.4  41.3  16.8  0.3  1.1  

一方去世 32,855  100.0  38.4  51.7  9.8  - - 

父母親雙亡* 1,977  100.0  30.1  69.9  - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 

 
 
 



138 
 

表 27 朋友之友善態度對少年之助益程度(續) 

   中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

總計 
非常

同意 
同意 普通 

不同

意 
完全不

同意 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  42.8  42.2  13.7  0.6  0.7  
父母親教育程度        

有父親 1,422,908  100.0  42.9  42.0  13.8  0.6  0.7  
國小及以下 30,666  100.0  33.0  49.0  17.0  0.9  - 
國初中 153,285  100.0  39.2  43.0  15.6  0.6  1.5  
高中職 469,977  100.0  43.0  40.8  15.1  0.4  0.7  
專科、大學 419,891  100.0  45.5  43.2  10.2  0.6  0.5  
研究所及以上 124,499  100.0  46.1  44.0  8.9  1.1  - 
不清楚 224,590  100.0  39.8  39.4  18.9  0.7  1.1  

無父親 27,646  100.0  39.9  53.2  6.9  - - 
有母親 1,441,333  100.0  42.9  42.1  13.7  0.6  0.7  
國小及以下 40,345  100.0  36.4  44.7  17.4  - 1.5  
國初中 106,715  100.0  40.5  40.2  17.7  0.5  1.1  
高中職 506,248  100.0  42.4  42.3  14.2  0.6  0.6  
專科、大學 462,899  100.0  45.0  42.9  10.8  0.8  0.6  
研究所及以上 83,939  100.0  49.7  40.9  9.0  0.4  - 
不清楚 241,187  100.0  39.5  41.1  17.6  0.5  1.3  

無母親 9,221  100.0  30.8  54.9  14.3  - - 
父母親工作狀況         

父母親均有工作 1,031,368  100.0  44.0  41.7  12.9  0.5  0.9  
僅父親有工作 281,496  100.0  43.0  40.7  15.1  0.9  0.3  
僅母親有工作 102,204  100.0  35.1  47.8  16.2  1.0  - 
均無工作 14,031  100.0  21.9  51.3  24.4  - 2.3  
其他/不詳 21,455  100.0  32.1  52.1  15.8  - - 

居住狀態         

與父母雙方同住 774,449  100.0  43.3  42.0  13.5  0.7  0.6  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  43.7  43.1  11.8  0.5  0.8  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
96,268  100.0  44.7  42.0  12.3  0.5  0.4  

與父或母一方同住 240,210  100.0  39.0  42.9  16.9  0.5  0.8  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  38.3  44.5  15.5  - 1.7  
其他 55,007  100.0  49.0  36.9  11.9  1.2  1.0  
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表 28 少年之打工經驗 

    中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

總計 
從來

沒有

打工 

有 
打工 

打工性質 

人數 
百分

比 
全職

工作 
寒暑

假 
平日課

餘時間 

無固定

上班時

間 

例假

日 
其他 

總計 1,450,554  100.0  74.3  25.7  0.4  10.2  5.0  3.9  6.2  0.1  

性別             

男 755,337  100.0  72.4  27.6  0.4  11.3  4.7  4.0  7.0  0.1  

女 695,217  100.0  76.3  23.7  0.5  8.9  5.2  3.7  5.4  0.0  

教育程度             

國中 653,273  100.0  88.5  11.5  0.1  4.5  1.0  2.1  3.7  0.1  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  62.6  37.4  0.7  14.8  8.2  5.3  8.3  - 

地區別             

北部地區 645,700  100.0  72.6  27.4  0.4  11.5  4.8  4.0  6.6  0.1  

中部地區 375,460  100.0  74.0  26.0  0.3  9.6  5.8  4.1  6.2  0.0  

南部地區 390,870  100.0  78.7  21.3  0.5  7.7  4.3  3.2  5.5  - 

東部地區 33,934  100.0  60.3  39.7  1.8  17.6  5.9  6.3  8.1  - 

金馬地區 4,590  100.0  69.3  30.7  0.4  17.2  3.5  5.5  4.1  - 

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  77.3  22.7  0.4  9.4  4.0  3.4  5.5  0.1  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  70.3  29.7  0.8  11.3  4.3  5.6  7.7  - 

未婚單親* 4,981  100.0  37.5  62.5  13.5  - 12.3  16.2  18.2  2.2  

未婚同居* 6,690  100.0  66.1  33.9  - 13.7  3.6  6.1  10.6  - 

離婚 234,461  100.0  63.6  36.4  0.4  12.9  8.8  5.4  8.9  0.0  

一方去世 32,855  100.0  63.1  36.9  - 14.4  9.7  5.1  7.6  - 

父母親雙亡* 1,977  100.0  54.6  45.4  - 22.7  22.8  - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 28 少年之打工經驗(續 1) 

     中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

打工時段 最晚工作時段 

6:00-
13:00 

13:00 
-20:00 

20:00 
-6:00 

20:00~ 
22:00 

22:00~ 
24:00 

24:00~ 
02:00 

02:00~ 
04:00 

04:00~ 
06:00 

總計 8.5  12.4  4.8  4.0  1.0  0.3  0.3  0.5  

性別           

男 9.8  12.6  5.2  4.3  1.2  0.3  0.4  0.6  

女 7.1  12.3  4.3  3.7  0.8  0.3  0.2  0.3  

教育程度           

國中 4.9  4.6  1.9  1.6  0.1  0.2  0.1  0.1  

高中職及五專前三年 11.4  18.8  7.1  6.5  1.9  0.4  0.5  0.9  

地區別           

北部地區 8.9  14.6  3.9  3.6  0.8  0.5  0.1  0.2  

中部地區 8.6  12.4  5.0  4.0  1.7  - 0.5  0.1  

南部地區 6.8  8.7  5.7  4.4  0.6  0.3  0.3  1.1  

東部地區 19.6  13.1  7.0  6.0  2.0  - 1.0  1.3  

金馬地區 9.1  18.0  3.6  3.1  0.8  - 1.1  - 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 8.2  10.7  3.8  3.1  0.8  0.3  0.3  0.3  

結婚，但不住在一起 11.5  10.1  8.1  5.1  1.0  1.5  1.6  1.2  

未婚單親* 8.3  53.7  0.5  - 1.4  - - - 

未婚同居* 1.6  28.5  3.9  5.5  - - - - 

離婚 9.9  18.7  7.9  7.8  2.0  0.2  0.1  1.0  

一方去世 7.7  20.5  8.7  7.3  3.2  - - 1.5  

父母親雙亡* 8.4  22.8  14.3  20.7  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 28 少年之打工經驗(續 2) 

        中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

打工地點 

加油站 
貨運 
物流 

直銷 
產品 

PUB、舞

廳、KTV 
公家

單位 
百貨 
公司 

演藝 
場所 

工廠 
夜市/ 
攤販 

總計 0.3  0.6  0.2  0.1  0.2  0.3  0.2  2.2  1.2  

性別            

男 0.6  0.9  0.2  0.1  0.3  0.1  0.2  3.4  1.2  

女 0.1  0.2  0.2  0.1  0.1  0.4  0.3  0.8  1.2  

教育程度            

國中 0.0  0.4  0.1  0.1  0.0  - 0.2  0.5  1.1  

高中職及五專前三年 0.6  0.7  0.3  0.1  0.4  0.5  0.2  3.5  1.4  

地區別            

北部地區 0.3  0.6  0.2  - 0.3  0.5  0.3  1.7  1.1  

中部地區 0.5  0.7  0.3  - 0.4  - 0.2  3.6  1.9  

南部地區 0.2  0.3  0.1  0.2  - 0.1  0.2  1.7  0.9  

東部地區 0.6  1.2  - 0.5  0.6  - 0.2  2.8  1.3  

金馬地區 0.4  - - - 1.4  - - 0.2  0.9  

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 0.2  0.5  0.2  0.1  0.2  0.2  0.2  2.0  1.2  

結婚，但不住在一起 1.3  0.2  0.7  - - 1.5  - 1.9  0.2  

未婚單親* 13.5  - - - - 4.7  2.2  - - 

未婚同居* - - - - - - - - - 

離婚 0.6  0.5  - 0.1  0.3  - 0.2  3.3  1.5  

一方去世 - 2.4  - - 1.0  1.5  - 2.2  2.6  

父母親雙亡* - - - - - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 28 少年之打工經驗(續 3) 

  中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

打工地點 

便利

商店 
遊樂

場 
自家

公司 
餐飲

業 
賣場 

補習

班 
學校 

美髮

店 
其他 

總計 0.8  0.2  3.2  10.4  0.3  1.2  1.2  0.5  2.5  

性別            

男 0.7  0.2  3.7  10.7  0.6  0.9  0.9  0.1  2.6  

女 1.0  0.2  2.7  10.0  0.0  1.6  1.5  0.8  2.3  

教育程度            

國中 0.2  0.3  3.1  3.5  0.1  0.3  0.2  0.1  1.4  

高中職及五專前三年 1.4  0.2  3.4  16.0  0.5  2.0  2.0  0.8  3.4  

地區別            

北部地區 1.2  0.2  3.1  11.4  0.4  2.0  1.4  0.4  2.5  

中部地區 1.0  - 3.0  9.7  0.4  0.3  1.6  0.3  2.3  

南部地區 0.2  0.3  3.5  8.9  0.1  1.1  0.5  0.8  2.3  

東部地區 1.4  1.3  6.8  15.4  0.1  - 0.7  - 6.7  

金馬地區 2.6  0.7  1.5  15.4  - 1.4  2.3  - 4.1  

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 0.9  0.1  3.2  8.3  0.3  1.1  1.3  0.4  2.2  

結婚，但不住在一起 0.5  0.8  2.4  13.6  - 1.7  0.0  0.9  3.9  

未婚單親* 8.0  - - 8.0  - 12.8  11.3  2.0  - 

未婚同居* - - 9.7  22.7  - 1.6  - - - 

離婚 0.5  0.6  3.5  18.9  0.5  1.4  0.8  0.7  3.2  

一方去世 - - 4.3  12.3  1.4  1.3  1.1  - 6.7  

父母親雙亡* - - - 45.4  - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 28 少年之打工經驗(續 4) 

       中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 

打工目的 曾於幾歲打工過 

分擔 
家計 

增加 
經驗 

滿足個人

額外需求 
儲蓄 其他 

未滿 6
歲 

6~未滿

12 歲 
12~未滿

18 歲 

總計 6.2  6.8  10.4  2.3  0.1  0.2  2.3  24.0  

性別          

男 6.0  7.0  12.0  2.6  0.0  0.4  2.7  25.4  

女 6.4  6.5  8.6  2.0  0.1  0.1  1.8  22.4  

教育程度          

國中 2.5  3.7  4.4  0.9  - 0.3  2.6  9.4  

高中職及五專前三年 9.1  9.4  15.3  3.5  0.1  0.2  2.0  35.9  

地區別          

北部地區 5.2  8.6  10.7  2.7  0.2  0.3  1.7  25.9  

中部地區 8.0  5.6  10.4  2.1  - 0.3  2.6  24.4  

南部地區 5.9  4.6  8.8  1.9  - 0.1  2.6  19.5  

東部地區 7.4  10.0  20.2  2.2  - 0.3  7.2  34.4  

金馬地區 5.3  8.1  15.4  2.0  - 0.8  - 29.9  

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 5.4  6.4  8.8  1.9  0.1  0.2  1.9  21.2  

結婚，但不住在一起 6.6  9.7  12.1  1.3  - 1.3  2.1  27.8  

未婚單親* 24.8  10.2  27.0  0.5  - - 2.2  60.3  

未婚同居* 3.6  6.1  17.7  6.6  - - - 33.9  

離婚 7.8  8.1  16.4  4.1  0.1  0.3  4.5  33.5  

一方去世 15.1  4.5  13.4  4.0  - - 0.8  36.1  

父母親雙亡* 22.8  8.4  14.3  - - - - 45.4  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 28 少年之打工經驗(續 5) 

           中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 

總計 
從來

沒有

打工 

有打

工 

打工性質 

人數 百分比 
全職

工作 
寒暑

假 

平日

課餘

時間 

無固定

上班時

間 

例假

日 
其他 

總計 1,450,554  100.0  74.3  25.7  0.4  10.2  5.0  3.9  6.2  0.1  
父母親教育程度             

有父親 1,422,908  100.0  74.5  25.5  0.5  10.1  4.8  3.8  6.2  0.1  
國小及以下 30,666  100.0  57.5  42.5  - 12.5  10.1  5.7  14.2  - 
國初中 153,285  100.0  55.5  44.5  1.3  16.0  10.4  3.8  12.8  0.1  
高中職 469,977  100.0  67.8  32.2  0.4  12.8  6.4  4.5  8.2  0.0  
專科、大學 419,891  100.0  83.9  16.1  0.3  8.3  1.7  3.1  2.6  0.1  
研究所及以上 124,499  100.0  89.3  10.7  - 4.0  2.9  2.8  0.9  - 
不清楚 224,590  100.0  78.2  21.8  0.6  6.7  4.1  4.1  6.2  0.0  

無父親 27,646  100.0  62.9  37.1  - 15.6  10.4  6.1  5.1  - 
有母親 1,441,333  100.0  74.4  25.6  0.4  10.1  4.9  3.9  6.2  0.1  
國小及以下 40,345  100.0  49.9  50.1  0.3  23.2  8.4  4.8  13.1  0.4  
國初中 106,715  100.0  57.8  42.2  1.7  14.1  9.4  5.8  11.1  - 
高中職 506,248  100.0  69.3  30.7  0.6  12.7  5.6  4.3  7.5  0.0  
專科、大學 462,899  100.0  83.5  16.5  0.2  7.4  2.4  3.1  3.3  0.1  
研究所及以上 83,939  100.0  86.3  13.7  - 3.4  3.4  4.5  2.3  - 
不清楚 241,187  100.0  75.0  25.0  0.3  8.5  6.0  3.3  6.9  - 

無母親 9,221  100.0  59.6  40.4  - 15.1  13.4  - 11.9  - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 1,031,368  100.0  74.7  25.3  0.3  10.3  4.5  4.0  6.2  0.0  
僅父親有工作 281,496  100.0  77.2  22.8  0.6  9.4  5.5  2.2  5.0  0.2  
僅母親有工作 102,204  100.0  63.3  36.7  1.2  13.0  7.6  6.5  8.3  0.1  
均無工作 14,031  100.0  70.8  29.2  - 2.5  5.0  6.2  15.5  - 
其他/不詳 21,455  100.0  73.2  26.8  - 5.9  8.0  4.9  8.1  - 

居住狀態             
與父母雙方同住 774,449  100.0  77.3  22.7  0.2  10.7  4.2  3.1  4.4  0.1  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  75.7  24.3  0.7  7.8  5.5  3.7  6.6  - 
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
96,268  100.0  76.4  23.6  0.6  6.4  3.5  2.8  10.4  - 

與父或母一方同住 240,210  100.0  66.3  33.7  0.7  12.4  6.2  5.8  8.6  0.1  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  60.4  39.6  0.6  8.4  12.5  9.3  8.8  - 
其他 55,007  100.0  68.8  31.2  1.7  12.0  4.1  3.9  9.6  - 
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表 28 少年之打工經驗(續 6) 

            中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

打工時段 最晚工作時段 

6:00-
13:00 

13:00 
-20:00 

20:00 
-6:00 

20:00~ 
22:00 

22:00~ 
24:00 

24:00~ 
02:00 

02:00~ 
04:00 

04:00~ 
06:00 

總計 8.5  12.4  4.8  4.0  1.0  0.3  0.3  0.5  
父母親教育程度           

有父親 8.5  12.3  4.7  3.9  1.0  0.3  0.3  0.5  
國小及以下 10.2  29.6  2.8  4.6  - - - - 
國初中 13.3  23.1  8.1  7.0  2.9  1.2  0.7  0.9  
高中職 10.7  14.9  6.7  7.1  0.7  0.2  0.1  0.8  
專科、大學 6.1  7.2  2.8  1.4  1.3  0.3  0.1  0.1  
研究所及以上 3.9  5.0  1.8  1.8  0.2  - - - 
不清楚 7.6  10.8  3.5  2.0  0.3  0.3  1.0  0.7  

無父親 8.5  18.5  10.0  10.0  3.8  - - - 
有母親 8.5  12.3  4.7  4.0  1.0  0.3  0.3  0.4  
國小及以下 20.3  23.5  6.3  8.3  - 2.9  - - 
國初中 11.3  23.8  7.1  8.6  2.1  - 0.2  0.0  
高中職 10.2  15.1  5.4  4.7  0.9  0.5  0.0  1.0  
專科、大學 6.2  7.0  3.2  2.6  0.7  0.2  0.1  0.1  
研究所及以上 3.6  6.0  4.1  2.9  1.6  - - - 
不清楚 7.8  11.9  5.3  3.6  1.3  - 1.2  0.4  

無母親 6.2  27.4  6.8  4.6  - - - 5.7  
父母親工作狀況           

父母親均有工作 8.1  12.6  4.7  4.1  0.8  0.2  0.4  0.4  
僅父親有工作 9.0  10.0  3.8  2.5  1.1  0.3  - 0.7  
僅母親有工作 13.4  15.1  8.2  6.5  2.4  1.6  0.2  0.9  
均無工作 4.1  15.5  9.6  9.0  2.9  - - - 
其他/不詳 1.7  23.0  2.1  2.6  0.2  - - - 

居住狀態           
與父母雙方同住 8.5  10.9  3.3  2.9  0.5  0.2  0.1  0.3  
與父母雙方及祖父母同住 7.3  11.1  6.0  4.7  1.4  0.4  0.3  0.4  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
8.7  9.4  5.5  4.8  1.3  0.6  - - 

與父或母一方同住 8.6  18.9  6.1  4.9  1.8  0.4  0.4  0.9  
未與父母住但與祖父母同住 9.1  20.0  10.6  9.7  2.7  - - 2.5  
其他 12.5  10.6  8.2  6.1  0.9  0.7  3.0  - 
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表 28 少年之打工經驗(續 7) 

      中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

打工地點 

加油

站 
貨運

物流 
直銷

產品 

PUB、
舞廳、

KTV 

公家

單位 
百貨

公司 
演藝

場所 
工廠 

夜市/
攤販 

總計 0.3  0.6  0.2  0.1  0.2  0.3  0.2  2.2  1.2  
父母親教育程度            

有父親 0.4  0.5  0.2  0.1  0.2  0.2  0.2  2.2  1.2  
國小及以下 0.4  1.4  - - - - - 2.6  - 
國初中 0.0  0.9  0.4  0.3  0.3  - 0.6  5.2  3.5  
高中職 0.5  1.0  0.1  0.0  0.1  0.5  0.2  2.3  1.9  
專科、大學 - - 0.4  - 0.1  0.1  0.3  1.3  0.6  
研究所及以上 - - - - - - - 0.5  0.4  
不清楚 1.0  0.5  - 0.3  0.7  0.4  0.1  2.5  0.3  

無父親 - 2.9  - - 1.2  1.8  - 1.4  - 
有母親 0.3  0.6  0.2  0.1  0.2  0.3  0.2  2.2  1.2  
國小及以下 0.2  2.3  - - 0.8  - - 7.6  2.7  
國初中 0.6  0.9  - 0.5  - 0.8  0.4  3.6  1.6  
高中職 0.5  0.6  0.3  0.0  0.0  0.3  0.3  2.4  1.7  
專科、大學 - 0.2  0.1  - 0.2  0.1  0.2  1.2  0.4  
研究所及以上 - - 0.7  - - - - 1.3  0.6  
不清楚 0.8  0.9  - 0.2  0.9  0.6  0.2  2.3  1.3  

無母親 - - - - - - - 3.8  9.3  
父母親工作狀況            

父母親均有工作 0.4  0.6  0.2  0.0  0.2  0.3  0.2  2.1  1.1  
僅父親有工作 0.1  0.3  - - 0.2  - 0.3  1.8  1.9  
僅母親有工作 0.7  0.8  - 0.7  0.3  0.5  0.1  4.2  0.6  
均無工作 - - - - - - - 1.4  0.8  
其他/不詳 - - - - - - - - - 

居住狀態            
與父母雙方同住 0.2  0.5  0.2  0.1  0.1  0.3  0.2  2.4  0.8  
與父母雙方及祖父母同住 0.3  0.6  0.2  0.0  0.1  - 0.4  0.5  1.5  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
0.9  0.9  - - 0.3  - 0.1  2.0  3.2  

與父或母一方同住 0.7  0.1  0.2  0.1  0.4  0.6  0.1  3.3  1.2  
未與父母住但與祖父母同住 - 2.6  - - - - 1.0  1.2  3.8  
其他 - 0.7  - - 2.3  0.4  - 3.0  1.3  
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表 28 少年之打工經驗(續 8) 

    中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 

打工地點 

便利

商店 
遊樂

場 
自家

公司 
餐飲

業 
賣場 

補習

班 
學校 

美髮

店 
其他 

總計 0.8  0.2  3.2  10.4  0.3  1.2  1.2  0.5  2.5  
父母親教育程度            

有父親 0.9  0.2  3.2  10.3  0.3  1.3  1.2  0.5  2.4  
國小及以下 1.8  - 2.0  26.6  - 0.9  2.4  - 4.3  
國初中 0.6  0.4  4.2  21.3  - 0.4  0.9  0.9  4.6  
高中職 0.8  0.3  4.0  13.5  0.4  1.3  1.2  1.0  3.1  
專科、大學 0.6  0.2  3.0  4.7  0.4  2.0  1.1  0.1  1.0  
研究所及以上 0.5  0.0  0.9  4.7  - 0.6  2.1  - 0.9  
不清楚 1.7  - 2.6  7.4  0.4  0.8  0.8  0.1  2.4  

無父親 - - 5.1  15.0  0.1  0.5  1.1  - 8.0  
有母親 0.9  0.2  3.3  10.3  0.3  1.2  1.2  0.5  2.5  
國小及以下 1.6  - 3.2  24.5  - - 0.6  0.5  6.2  
國初中 1.5  - 2.9  18.2  - 1.6  2.6  2.1  4.9  
高中職 1.0  0.3  4.8  12.3  0.4  1.3  1.0  0.7  3.0  
專科、大學 0.5  0.1  2.2  6.3  0.3  1.6  1.6  - 1.4  
研究所及以上 - - 2.9  5.3  - 1.5  1.0  - 0.3  
不清楚 1.1  0.4  2.3  10.1  0.1  0.4  0.5  0.4  2.6  

無母親 - - - 18.7  4.7  3.4  0.5  - - 
父母親工作狀況            

父母親均有工作 1.0  0.1  3.8  10.3  0.3  1.3  0.8  0.4  2.0  
僅父親有工作 0.1  0.4  1.7  8.0  0.2  1.2  2.8  0.8  3.1  
僅母親有工作 1.5  - 3.2  17.2  0.9  1.0  1.4  - 3.7  
均無工作 2.5  - - 20.9  - - 0.2  - 3.4  
其他/不詳 - 1.7  - 9.0  - 3.0  0.7  - 12.4  

居住狀態            
與父母雙方同住 0.8  0.1  3.1  8.6  0.2  1.1  1.3  0.4  2.4  
與父母雙方及祖父母同住 1.4  0.1  4.5  9.1  0.3  1.2  1.9  0.5  1.6  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
1.0  0.6  2.5  7.2  0.8  1.1  1.1  - 1.8  

與父或母一方同住 0.5  0.3  2.9  16.9  0.6  1.8  0.4  0.9  2.8  
未與父母住但與祖父母同住 0.6  0.8  1.5  18.3  0.7  1.7  1.6  1.0  4.9  
其他 0.7  0.8  4.0  11.9  - 0.5  0.1  0.1  5.3  
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表 28 少年之打工經驗(續完) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 

打工目的 曾於幾歲打工過 

分擔 
家計 

增加 
經驗 

滿足個人

額外需求 
儲蓄 其他 

未滿 6
歲 

6~未滿

12 歲 
12~未滿

18 歲 

總計 6.2  6.8  10.4  2.3  0.1  0.2  2.3  24.0  
父母親教育程度          

有父親 5.9  6.8  10.3  2.3  0.1  0.3  2.3  23.8  
國小及以下 25.0  9.6  5.0  2.9  - 1.6  5.4  37.0  
國初中 12.6  6.9  21.7  3.1  0.1  0.2  4.0  42.6  
高中職 8.4  9.1  11.9  2.8  - 0.3  2.7  30.0  
專科、大學 2.0  5.5  6.7  1.8  0.2  0.1  1.7  15.0  
研究所及以上 1.2  3.9  5.2  0.4  - - 0.8  10.3  
不清楚 3.7  6.0  9.6  2.5  0.1  0.6  2.0  19.8  

無父親 17.1  4.3  12.4  3.3  - - 0.9  36.1  
有母親 6.1  6.8  10.3  2.3  0.1  0.2  2.3  23.9  
國小及以下 21.8  7.6  18.6  - 2.2  1.6  1.5  49.0  
國初中 16.4  6.9  14.9  3.9  - - 2.4  41.1  
高中職 7.1  8.3  12.2  3.1  0.1  0.4  2.7  28.6  
專科、大學 2.5  5.6  6.7  1.7  - 0.1  1.6  15.2  
研究所及以上 2.5  3.9  6.3  1.0  - - - 13.7  
不清楚 5.0  6.7  11.3  2.0  - 0.3  3.8  22.3  

無母親 12.1  6.5  17.5  4.3  - - - 40.4  
父母親工作狀況          

父母親均有工作 5.3  6.9  11.0  2.1  0.1  0.1  2.6  23.5  
僅父親有工作 5.9  6.4  8.0  2.4  - 0.3  1.4  21.8  
僅母親有工作 15.2  6.0  11.0  4.0  0.5  0.8  2.3  34.2  
均無工作 8.1  14.7  6.4  - - 5.9  - 23.3  
其他/不詳 8.2  6.6  9.1  3.0  - - 0.9  25.9  

居住狀態          

與父母雙方同住 5.4  6.1  9.2  1.9  0.0  0.2  1.7  21.5  
與父母雙方及祖父母同住 5.3  7.8  9.9  1.0  0.3  0.1  2.9  22.0  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
5.2  5.6  8.4  4.4  - 0.4  2.8  20.9  

與父或母一方同住 8.3  7.1  14.6  3.6  - 0.5  2.8  31.3  
未與父母住但與祖父母同住 7.9  12.0  15.3  3.9  0.6  - 4.4  39.2  
其他 12.0  7.9  9.0  2.4  - - 2.7  29.2  
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表 29 少年參加校外補習之情形 

  中華民國 107 年 8 月    單位：人；天；時；% 

項目別 
總計 

沒有 有 
  

人數 百分比 
平均每

週天數 
平均每

週時數 

總計 1,450,554  100.0  55.3  44.7  3.1  8.3  

性別        

男 755,337  100.0  55.9  44.1  3.1  8.7  

女 695,217  100.0  54.5  45.5  3.1  7.9  

教育程度        

國中 653,273  100.0  40.4  59.6  3.6  9.1  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  67.4  32.6  2.4  7.1  

地區別        

北部地區 645,700  100.0  57.4  42.6  3.1  9.3  

中部地區 375,460  100.0  58.0  42.0  2.9  7.1  

南部地區 390,870  100.0  48.2  51.8  3.2  7.9  

東部地區 33,934  100.0  65.7  34.3  3.2  7.8  

金馬地區 4,590  100.0  62.8  37.2  2.8  5.7  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  51.6  48.4  3.1  8.3  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  59.7  40.3  3.0  7.8  

未婚單親* 4,981  100.0  88.5  11.5  3.6  15.0  

未婚同居* 6,690  100.0  72.7  27.3  2.6  5.8  

離婚 234,461  100.0  68.0  32.0  3.2  8.3  

一方去世 32,855  100.0  73.9  26.1  3.1  9.3  

父母親雙亡* 1,977  100.0  50.8  49.2  2.0  5.4  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。   
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表 29 少年參加校外補習之情形(續) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；天；時；% 

項目別 

總計 

沒有 有 
  

人數 百分比 
平均每週

天數 
平均每

週時數 

總計 1,450,554  100.0  55.3  44.7  3.1  8.3  
父母親教育程度       

有父親 1,422,908  100.0  54.9  45.1  3.1  8.3  
國小及以下 30,666  100.0  74.5  25.5  3.7  10.2  
國初中 153,285  100.0  74.9  25.1  2.8  7.0  
高中職 469,977  100.0  63.1  36.9  3.1  8.2  
專科、大學 419,891  100.0  41.9  58.1  3.0  8.5  
研究所及以上 124,499  100.0  32.8  67.2  2.8  8.0  
不清楚 224,590  100.0  58.3  41.7  3.4  8.6  

無父親 27,646  100.0  71.9  28.1  2.7  8.4  
有母親 1,441,333  100.0  55.2  44.8  3.1  8.3  
國小及以下 40,345  100.0  81.7  18.3  3.9  10.8  
國初中 106,715  100.0  70.7  29.3  3.3  8.5  
高中職 506,248  100.0  61.0  39.0  3.1  8.4  
專科、大學 462,899  100.0  42.6  57.4  2.9  8.2  
研究所及以上 83,939  100.0  33.8  66.2  2.9  7.8  
不清楚 241,187  100.0  63.3  36.7  3.4  8.6  

無母親 9,221  100.0  70.0  30.0  3.3  9.1  
父母親工作狀況        

父母親均有工作 1,031,368  100.0  52.9  47.1  3.1  8.3  
僅父親有工作 281,496  100.0  58.6  41.4  3.1  8.1  
僅母親有工作 102,204  100.0  64.0  36.0  3.2  8.5  
均無工作 14,031  100.0  60.6  39.4  3.5  12.1  
其他/不詳 21,455  100.0  79.5  20.5  2.4  5.2  

居住狀態        

與父母雙方同住 774,449  100.0  52.4  47.6  3.0  8.2  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  49.5  50.5  3.3  8.2  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
96,268  100.0  57.0  43.0  3.5  9.4  

與父或母一方同住 240,210  100.0  66.4  33.6  3.3  8.7  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  70.3  29.7  3.1  8.6  
其他 55,007  100.0  55.8  44.2  2.8  8.3  
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表 30 少年感覺生活在遭受歧視的環境之情形 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計

沒有 有

感覺被歧視的情形

人數 百分比

容貌

或膚

色

個人

意見

或主

張

性別

(生理) 

性傾

向(心

理) 

口音

腔調

總計 1,450,554 100.0 91.5 8.5 2.9 2.9 1.9 1.4 1.3 

性別

男 755,337 100.0 92.2 7.8 1.8 2.8 1.8 1.7 1.4 

女 695,217 100.0 90.8 9.2 4.2 3.0 2.1 1.0 1.1 

教育程度

國中 653,273 100.0 90.5 9.5 3.4 3.7 1.9 1.1 1.5 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 92.4 7.6 2.5 2.3 1.9 1.6 1.0 

地區別

北部地區 645,700 100.0 90.8 9.2 3.5 3.1 2.4 1.4 1.3 

中部地區 375,460 100.0 92.7 7.3 2.4 2.7 1.5 1.1 0.9 

南部地區 390,870 100.0 91.7 8.3 2.4 3.0 1.5 1.5 1.7 

東部地區 33,934 100.0 90.7 9.3 4.5 3.3 1.1 2.0 0.4 

金馬地區 4,590 100.0 84.9 15.1 6.2 3.8 2.5 0.9 1.7 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 92.6 7.4 2.6 2.6 1.9 1.4 1.0 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 87.5 12.5 4.8 2.9 2.3 1.3 2.0 

未婚單親* 4,981 100.0 86.5 13.5 - 2.2 - - 9.3 

未婚同居* 6,690 100.0 88.4 11.6 - 5.5 - - -

離婚 234,461 100.0 87.8 12.2 4.2 4.0 2.2 1.4 1.9 

一方去世 32,855 100.0 91.8 8.2 2.3 4.3 - 1.2 1.4 

父母親雙亡* 1,977 100.0 57.8 42.2 37.0 28.0 5.2 - 22.8 

備註：1.「感覺被歧視的情形」為可複選，故其加總百分比得大於有的比率。 

2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。
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表 30 少年感覺生活在遭受歧視的環境之情形(續 1) 

     中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

感覺被歧視的情形 

家庭

背景 
身心

障礙 
經濟

能力 
宗教 種族 

五官

缺陷 
國籍 年齡 黨派 其他 

總計 1.1  1.0  0.9  0.9  0.9  0.7  0.7  0.7  0.5  0.6  

性別            

男 1.3  1.2  1.2  1.0  0.9  1.0  0.8  0.9  0.7  0.6  

女 1.0  0.8  0.6  0.8  0.8  0.5  0.5  0.4  0.2  0.6  

教育程度            

國中 1.5  1.1  1.0  1.0  1.1  0.7  0.6  1.0  0.7  0.6  

高中職及五專前三年 0.9  0.9  0.8  0.8  0.7  0.8  0.7  0.4  0.3  0.6  

地區別            

北部地區 1.1  1.3  0.7  0.9  1.0  0.9  0.7  0.5  0.5  0.4  

中部地區 0.9  0.5  0.8  0.8  0.7  0.5  0.3  0.8  0.4  0.3  

南部地區 1.3  1.1  1.2  0.9  0.7  0.7  0.9  0.9  0.6  1.3  

東部地區 3.1  0.0  2.9  1.6  2.0  - 0.6  - - - 

金馬地區 0.6  0.7  1.3  0.5  0.7  0.8  - 0.4  - 3.4  

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 0.9  1.0  0.8  0.8  0.9  0.8  0.6  0.5  0.5  0.7  

結婚，但不住在一起 2.2  1.5  0.3  1.3  0.4  - 0.8  - 0.3  - 

未婚單親* - - - - 4.6  - - - - 2.0  

未婚同居* - 5.5  6.1  - - - - - - - 

離婚 1.8  0.9  1.2  1.1  0.8  0.6  1.0  1.5  0.5  0.3  

一方去世 2.9  - 2.8  1.4  0.9  - 1.4  0.4  - - 

父母親雙亡* 5.2  - - - - - - - - - 

備註：1.「感覺被歧視的情形」為可複選，故其加總百分比得大於有的比率。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 30 少年感覺生活在遭受歧視的環境之情形(續 2) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計

沒有 有

感覺被歧視的情形

人數 百分比

容貌

或膚

色

個人

意見

或主

張

性別

(生

理) 

性傾

向(心

理) 

口音

腔調

總計 1,450,554 100.0 91.5 8.5 2.9 2.9 1.9 1.4 1.3 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 100.0 91.5 8.5 2.9 2.9 1.9 1.4 1.2 
國小及以下 30,666 100.0 94.2 5.8 4.0 1.2 3.2 3.2 1.2 
國初中 153,285 100.0 92.6 7.4 4.2 1.3 2.0 1.9 1.6 
高中職 469,977 100.0 90.3 9.7 3.4 3.3 2.3 2.2 1.6 
專科、大學 419,891 100.0 92.9 7.1 1.9 2.5 1.7 0.7 0.7 
研究所及以上 124,499 100.0 91.2 8.8 2.4 3.9 2.1 1.2 0.3 
不清楚 224,590 100.0 90.5 9.5 3.0 3.5 1.2 0.6 1.6 

無父親 27,646 100.0 91.6 8.4 4.2 5.7 0.4 - 3.3 
有母親 1,441,333 100.0 91.6 8.4 2.9 2.9 1.9 1.4 1.2 
國小及以下 40,345 100.0 85.3 14.7 12.3 2.9 7.1 5.0 4.2 
國初中 106,715 100.0 92.3 7.7 2.6 1.2 1.5 0.6 0.8 
高中職 506,248 100.0 91.2 8.8 2.5 3.2 1.8 1.7 1.4 
專科、大學 462,899 100.0 92.2 7.8 2.4 3.0 1.6 0.7 0.6 
研究所及以上 83,939 100.0 95.1 4.9 2.4 1.4 2.0 1.4 0.4 
不清楚 241,187 100.0 90.9 9.1 3.3 3.2 2.0 1.6 2.0 

無母親 9,221 100.0 77.8 22.2 11.3 10.2 1.1 4.2 4.9 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 100.0 92.1 7.9 2.7 2.8 1.8 1.2 0.8 
僅父親有工作 281,496 100.0 90.5 9.5 3.4 2.8 2.7 2.4 2.5 
僅母親有工作 102,204 100.0 90.0 10.0 3.4 4.5 0.6 0.7 2.0 
均無工作 14,031 100.0 83.3 16.7 4.8 5.5 4.2 3.8 2.5 
其他/不詳 21,455 100.0 91.7 8.3 3.4 2.6 0.5 - 2.1 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 100.0 92.3 7.7 2.4 2.9 2.0 1.5 1.0 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 94.1 5.9 1.9 1.7 1.4 1.1 0.5 
與父母雙方、祖父母及

其他親屬同住
96,268 100.0 89.7 10.3 4.4 4.1 2.6 1.0 0.8 

與父或母一方同住 240,210 100.0 88.2 11.8 4.4 3.7 1.9 1.3 2.3 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 95.0 5.0 0.9 3.2 0.2 - 0.3 
其他 55,007 100.0 84.2 15.8 7.7 3.6 3.3 3.1 5.2 

備註：「感覺被歧視的情形」為可複選，故其加總百分比得大於有的比率。
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表 30 少年感覺生活在遭受歧視的環境之情形(續完) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

感覺被歧視的情形

家庭

背景

身心

障礙

經濟

能力
宗教 種族

五官

缺陷
國籍 年齡 黨派 其他

總計 1.1 1.0 0.9 0.9 0.9 0.7 0.7 0.7 0.5 0.6 
父母親教育程度

有父親 1.2 1.0 0.9 0.9 0.9 0.8 0.7 0.7 0.5 0.6 
國小及以下 3.4 1.2 1.7 1.2 1.2 1.2 2.5 1.2 1.2 0.1 
國初中 0.7 1.0 0.4 0.3 0.3 1.8 0.1 0.2 0.1 0.4 
高中職 1.6 1.4 1.2 1.1 1.2 0.8 1.1 0.7 0.8 0.8 
專科、大學 0.7 0.8 0.5 0.8 0.7 0.5 0.5 0.5 0.2 0.7 
研究所及以上 0.6 0.5 0.6 0.6 0.4 0.3 0.3 0.7 0.6 0.4 
不清楚 1.5 0.9 1.6 1.2 1.2 0.6 0.2 1.1 0.5 0.3 

無父親 0.6 - - 1.6 - - 1.6 - - -
有母親 1.1 1.0 0.8 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 0.5 0.6 
國小及以下 3.4 3.4 2.3 2.0 2.9 3.8 2.3 3.1 2.0 0.3 
國初中 1.7 0.0 0.7 0.8 0.6 0.0 0.9 - 1.0 - 
高中職 1.4 1.4 1.1 1.1 1.2 0.8 1.1 0.7 0.6 0.7 
專科、大學 0.8 0.6 0.4 0.6 0.3 0.5 0.4 0.6 0.2 0.7 
研究所及以上 0.4 0.4 0.4 1.0 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.5 
不清楚 0.7 1.1 1.1 0.7 1.0 1.1 0.2 0.7 0.2 0.4 

無母親 10.9 - 9.8 - 3.4 - - 1.4 - - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 0.8 1.1 0.6 0.8 0.7 0.7 0.6 0.5 0.5 0.7 
僅父親有工作 1.8 1.1 1.7 0.8 1.5 1.0 1.2 0.7 0.4 0.5 
僅母親有工作 2.6 - 1.8 1.8 1.1 0.3 0.4 0.9 0.7 - 
均無工作 3.1 2.5 3.1 3.2 - 2.5 - 2.5 - - 
其他/不詳 0.5 0.1 0.1 - - - - 4.3 - - 

居住狀態

與父母雙方同住 1.1 1.2 1.0 0.8 0.9 1.0 0.6 0.5 0.5 0.8 
與父母雙方及祖父母同住 0.3 0.0 0.3 0.9 0.5 0.1 0.1 0.4 0.2 0.4 
與父母雙方、祖父母及

其他親屬同住
0.9 1.5 0.6 1.1 0.6 0.6 0.6 1.5 0.6 0.5 

與父或母一方同住 1.9 1.0 1.3 1.2 0.5 0.6 1.1 0.9 0.6 0.3 
未與父母住但與祖父母同住 2.8 0.4 1.1 - - - - 1.1 - - 
其他 1.7 1.6 1.1 1.6 4.0 1.5 2.6 0.8 0.9 1.0 

備註：「感覺被歧視的情形」為可複選，故其加總百分比得大於有的比率。
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗 

       中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

總計 喝酒 

人數 百分比 
完全 
沒有 

一至 
兩次 

三至 
四次 

五至 
六次 

七次 
以上 

總計 1,450,554  100.0  69.4  17.5  7.3  2.0  3.8  

性別          

男 755,337  100.0  68.8  16.7  7.5  2.2  4.9  

女 695,217  100.0  70.1  18.4  7.2  1.7  2.6  

教育程度          

國中 653,273  100.0  78.6  13.8  4.4  1.3  2.0  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  61.9  20.5  9.8  2.5  5.3  

地區別          

北部地區 645,700  100.0  68.9  17.9  7.2  2.0  4.1  

中部地區 375,460  100.0  69.3  18.7  7.2  1.5  3.2  

南部地區 390,870  100.0  70.6  15.8  7.8  2.3  3.5  

東部地區 33,934  100.0  66.4  17.1  6.8  1.8  7.8  

金馬地區 4,590  100.0  69.6  17.5  5.4  2.4  5.1  

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  71.2  16.6  6.5  2.2  3.6  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  65.5  20.9  10.9  1.6  1.1  

未婚單親* 4,981  100.0  63.0  18.2  16.8  - 2.0  

未婚同居* 6,690  100.0  59.8  7.3  26.3  - 6.6  

離婚 234,461  100.0  62.3  21.3  9.3  1.3  5.9  

一方去世 32,855  100.0  69.9  16.5  12.0  1.5  0.0  

父母親雙亡* 1,977  100.0  63.0  22.8  - - 14.3  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 1) 

       中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 

性行為 抽菸 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 99.2  0.3  0.2  0.1  0.2  95.8  1.8  0.6  0.3  1.5  

性別             

男 98.8  0.4  0.4  0.2  0.4  94.2  2.1  0.7  0.5  2.5  

女 99.7  0.2  - - 0.1  97.6  1.5  0.5  0.0  0.4  

教育程度             

國中 99.7  0.1  0.1  - 0.2  97.6  1.2  0.4  0.2  0.6  

高中職及五專前三年 98.8  0.5  0.3  0.2  0.3  94.4  2.3  0.7  0.4  2.3  

地區別             

北部地區 99.3  0.4  0.2  - 0.1  95.6  2.0  0.8  0.2  1.4  

中部地區 98.6  0.3  0.3  0.3  0.4  96.0  2.0  0.2  0.1  1.7  

南部地區 99.7  - - - 0.3  96.7  1.1  0.3  0.7  1.2  

東部地區 98.1  1.1  0.6  - 0.1  88.8  3.2  2.9  0.9  4.3  

金馬地區 99.2  - - - 0.8  93.8  1.6  1.2  - 3.4  

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 99.4  0.3  0.1  0.1  0.1  96.3  1.6  0.5  0.3  1.3  

結婚，但不住在一起 99.4  0.6  - - - 96.4  3.2  0.4  - - 

未婚單親* 100.0  - - - - 99.4  - - - 0.6  

未婚同居* 100.0  - - - - 94.1  - 5.9  - - 

離婚 98.1  0.3  0.8  - 0.8  92.9  2.7  0.8  0.4  3.2  

一方去世 100.0  - - - - 98.0  1.2  0.1  - 0.7  

父母親雙亡* 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 2) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

接觸毒品 施用毒品 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 99.8  0.1  0.0  - 0.1  99.8  0.1  - - 0.1  

性別             

男 99.7  0.1  0.1  - 0.1  99.8  0.1  - - 0.1  

女 100.0  0.0  - - - 99.9  0.1  - - - 

教育程度             

國中 99.8  0.1  - - 0.1  99.8  0.1  - - 0.1  

高中職及五專前三年 99.9  0.1  0.1  - - 99.8  0.2  - - - 

地區別             

北部地區 99.8  0.1  0.1  - - 99.9  0.1  - - - 

中部地區 100.0  - - - - 99.8  0.2  - - - 

南部地區 99.7  0.1  - - 0.2  99.8  - - - 0.2  

東部地區 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

金馬地區 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 99.8  0.1  0.0  - 0.1  99.8  0.2  - - 0.1  

結婚，但不住在一起 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

未婚單親* 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

未婚同居* 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

離婚 100.0  0.0  - - - 100.0  - - - - 

一方去世 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

父母親雙亡* 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 3) 

      中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

偷東西 離家出走 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 97.1  2.4  0.3  0.1  0.1  97.7  1.9  0.3  0.0  0.2  

性別             

男 96.6  2.6  0.4  0.2  0.1  98.0  1.6  0.2  0.0  0.2  

女 97.6  2.1  0.2  - 0.1  97.3  2.2  0.4  0.0  0.1  

教育程度             

國中 95.3  3.7  0.5  0.2  0.2  97.3  2.3  0.3  0.1  0.1  

高中職及五專前三年 98.5  1.3  0.2  - 0.1  98.0  1.5  0.3  - 0.2  

地區別             

北部地區 97.0  2.4  0.3  0.2  0.1  97.7  1.7  0.5  - 0.1  

中部地區 97.9  1.7  0.2  - 0.1  98.0  1.8  0.0  - 0.2  

南部地區 96.8  2.5  0.4  - 0.2  97.4  2.1  0.2  0.1  0.2  

東部地區 92.6  6.7  0.8  - - 96.5  2.8  0.7  - - 

金馬地區 96.5  2.3  - - 1.2  98.6  0.8  0.6  - - 

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 97.1  2.3  0.3  0.1  0.1  98.0  1.6  0.2  0.0  0.1  

結婚，但不住在一起 99.4  0.6  - - - 97.5  2.5  - - - 

未婚單親* 99.4  - 0.6  - - 100.0  - - - - 

未婚同居* 92.6  7.4  - - - 98.3  1.7  - - - 

離婚 96.4  3.1  0.3  - 0.2  95.8  3.0  0.9  - 0.3  

一方去世 97.2  0.9  1.8  - - 99.6  - - 0.4  - 

父母親雙亡* 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 4) 

       中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

考試作弊 參加幫派活動(未加入幫派) 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 81.4  13.6  2.5  0.4  2.2  99.1  0.6  0.2  0.0  0.1  

性別             

男 79.3  13.7  3.1  0.7  3.1  98.5  1.0  0.2  0.1  0.2  

女 83.7  13.4  1.8  0.1  1.1  99.7  0.2  0.1  - - 

教育程度             

國中 83.5  12.9  1.3  0.4  1.9  99.2  0.6  0.1  0.1  0.1  

高中職及五專前三年 79.7  14.1  3.5  0.4  2.4  99.0  0.7  0.2  0.0  0.1  

地區別             

北部地區 79.1  15.2  2.8  0.7  2.3  99.0  0.7  0.1  0.0  0.2  

中部地區 82.2  12.1  3.0  0.1  2.6  99.3  0.4  0.2  0.1  - 

南部地區 84.2  12.5  1.5  0.3  1.5  99.1  0.5  0.3  - 0.1  

東部地區 83.7  10.7  3.8  - 1.9  97.2  2.4  0.4  - - 

金馬地區 80.8  13.4  1.0  1.2  3.7  99.2  - - - 0.8  

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 81.9  13.2  2.4  0.3  2.1  99.1  0.6  0.2  0.0  0.1  

結婚，但不住在一起 81.1  12.4  2.6  0.8  3.1  100.0  - - - - 

未婚單親* 89.8  2.0  8.3  - - 100.0  - - - - 

未婚同居* 65.2  28.2  - 6.6  - 100.0  - - - - 

離婚 79.0  15.7  2.5  0.6  2.3  98.7  0.9  0.3  - 0.1  

一方去世 83.7  10.4  3.7  - 2.2  100.0  - - - - 

父母親雙亡* 52.9  47.1  - - - 100.0  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 5) 

       中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

參加幫派 瀏覽色情網站、光碟 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 99.6  0.2  0.0  - 0.1  85.6  6.4  2.4  0.5  5.1  

性別             

男 99.5  0.3  0.0  - 0.2  76.3  9.9  3.9  0.8  9.1  

女 99.8  0.2  0.0  - - 95.7  2.6  0.7  0.2  0.7  

教育程度             

國中 99.6  0.2  0.0  - 0.1  91.5  4.1  1.6  0.2  2.7  

高中職及五專前三年 99.6  0.3  0.0  - 0.1  80.8  8.3  3.1  0.8  7.0  

地區別             

北部地區 99.6  0.2  - - 0.2  86.0  6.1  2.3  0.2  5.3  

中部地區 99.5  0.4  0.0  - - 85.7  6.3  1.8  0.9  5.3  

南部地區 99.7  0.1  0.1  - 0.1  85.2  6.9  3.0  0.6  4.4  

東部地區 99.9  0.1  - - - 80.5  8.0  4.8  - 6.6  

金馬地區 99.2  - - - 0.8  93.5  2.2  - - 4.4  

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 99.6  0.3  0.0  - 0.1  86.6  6.0  2.5  0.5  4.4  

結婚，但不住在一起 100.0  - - - - 85.1  8.0  1.8  - 5.0  

未婚單親* 100.0  - - - - 91.7  - - - 8.3  

未婚同居* 100.0  - - - - 96.1  3.9  - - - 

離婚 99.6  0.2  - - 0.1  81.8  8.3  1.4  0.3  8.1  

一方去世 100.0  - - - - 78.5  5.7  6.6  3.4  5.8  

父母親雙亡* 100.0  - - - - 78.5  - - 21.5  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 6) 

       中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

嘗試自殺 自殘(傷) 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 96.4  2.7  0.3  0.2  0.3  93.3  4.9  0.9  0.4  0.5  

性別             

男 97.2  1.9  0.3  0.2  0.4  95.4  3.4  0.6  0.3  0.2  

女 95.6  3.6  0.3  0.2  0.3  91.1  6.4  1.3  0.4  0.7  

教育程度             

國中 96.0  2.7  0.6  0.3  0.4  91.6  5.8  1.3  0.7  0.7  

高中職及五專前三年 96.7  2.8  0.1  0.2  0.2  94.8  4.1  0.7  0.1  0.3  

地區別             

北部地區 96.5  2.5  0.5  0.2  0.3  92.6  5.2  1.4  0.5  0.4  

中部地區 97.2  2.5  0.2  0.2  - 95.0  4.3  0.2  0.2  0.4  

南部地區 95.5  3.4  0.2  0.2  0.7  93.1  4.9  0.9  0.4  0.7  

東部地區 96.4  2.9  0.1  - 0.7  93.7  4.2  0.6  0.7  0.8  

金馬地區 99.4  0.4  0.2  - - 92.3  5.2  1.9  - 0.6  

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 96.8  2.4  0.3  0.2  0.3  94.2  4.2  0.8  0.3  0.5  

結婚，但不住在一起 95.6  2.8  0.9  0.7  - 89.9  5.4  3.0  0.7  0.9  

未婚單親* 100.0  - - - - 98.8  1.2  - - - 

未婚同居* 91.9  4.1  - 4.0  - 84.1  11.9  - 4.0  - 

離婚 94.8  4.1  0.5  - 0.6  90.1  7.5  1.2  0.7  0.6  

一方去世 97.0  2.8  0.2  - - 93.8  5.6  0.7  - - 

父母親雙亡* 94.6  5.4  - - - 100.0  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 7) 

       中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

逃學、蹺課 吃檳榔 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 94.2  3.8  1.0  0.3  0.7  99.1  0.6  0.1  - 0.2  

性別             

男 93.0  4.5  1.1  0.4  1.1  98.3  1.1  0.3  - 0.4  

女 95.6  3.0  0.9  0.2  0.3  99.9  0.1  - - - 

教育程度             

國中 96.6  2.3  0.4  0.2  0.5  99.4  0.5  0.1  - 0.1  

高中職及五專前三年 92.3  5.0  1.4  0.4  0.9  98.8  0.6  0.2  - 0.3  

地區別             

北部地區 93.9  3.9  1.3  0.3  0.6  99.3  0.5  0.2  - 0.1  

中部地區 93.8  4.0  1.0  0.3  0.8  98.9  0.7  0.1  - 0.3  

南部地區 95.7  3.0  0.3  0.3  0.7  99.3  0.4  - - 0.3  

東部地區 89.1  7.0  2.0  - 1.9  94.2  3.8  1.0  - 1.0  

金馬地區 92.2  5.5  0.4  - 1.9  98.0  - 2.0  - - 

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 94.9  3.4  0.8  0.3  0.5  99.2  0.4  0.2  - 0.2  

結婚，但不住在一起 95.7  2.4  1.3  0.5  0.0  99.1  0.9  - - - 

未婚單親* 100.0  - - - - 97.8  2.2  - - - 

未婚同居* 94.7  5.3  - - - 97.4  2.6  - - - 

離婚 90.3  6.1  1.6  - 1.9  98.3  1.1  0.1  - 0.6  

一方去世 96.3  1.6  1.6  0.6  - 98.8  1.2  - - - 

父母親雙亡* 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 8) 

     中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

毆打、踢或踹、或用其他工具

傷害同學 
罵髒話或粗話侮辱同學 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 95.2 3.4 0.6 0.1 0.6 74.1 15.4 4.0 0.7 5.8 

性別           

男 92.9 4.9 1.0 0.1 1.0 69.4 16.9 4.8 0.9 8.1 

女 97.8 1.8 0.1 0.1 0.2 79.2 13.9 3.1 0.5 3.4 

教育程度           

國中 92.5 5.5 0.9 0.3 0.8 70.2 18.3 3.9 0.8 6.8 

高中職及五專前三年 97.4 1.7 0.3 - 0.5 77.3 13.1 4.0 0.6 5.0 

地區別           

北部地區 94.7 4.0 0.5 0.1 0.7 70.4 17.9 4.8 0.9 6.0 

中部地區 95.9 2.4 1.1 0.2 0.4 78.6 13.5 2.8 0.3 4.8 

南部地區 95.6 3.2 0.3 - 0.8 76.1 13.2 3.3 0.7 6.7 

東部地區 93.4 5.5 1.1 - - 71.3 16.3 8.6 - 3.8 

金馬地區 88.1 10.7 - - 1.2 65.5 19.8 8.5 0.7 5.5 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 95.4 3.3 0.6 0.1 0.6 74.4 15.5 4.0 0.8 5.3 

結婚，但不住在一起 95.5 4.1 0.4 - - 73.8 15.4 2.7 - 8.1 

未婚單親* 97.3 2.7 - - - 79.8 9.3 2.0 - 8.9 

未婚同居* 90.9 9.1 - - - 51.0 35.7 - - 13.3 

離婚 94.7 3.5 0.6 - 1.1 72.7 15.5 4.8 0.4 6.6 

一方去世 94.2 4.9 0.9 - - 78.7 8.4 2.3 0.3 10.3 

父母親雙亡* 100.0 - - - - 44.2 33.0 - - 22.8 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 9) 

     中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

被同學毆打、踢或踹、或用其他

工具傷害 
被同學罵髒話或用粗話侮 

辱 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 96.5  2.3  0.5  0.1  0.5  82.3  10.0  2.7  0.4  4.6  

性別             

男 95.4  2.7  0.8  0.2  0.9  79.5  10.5  3.4  0.5  6.2  

女 97.7  1.9  0.2  0.1  0.1  85.4  9.5  2.0  0.3  2.9  

教育程度             

國中 94.8  3.5  0.8  0.1  0.8  78.1  12.3  3.1  0.6  5.9  

高中職及五專前三年 97.9  1.3  0.3  0.2  0.3  85.8  8.2  2.4  0.2  3.5  

地區別             

北部地區 96.5  2.5  0.4  0.1  0.5  79.8  11.8  3.0  0.3  5.0  

中部地區 96.3  1.9  1.0  0.1  0.7  84.1  8.8  2.8  0.5  3.9  

南部地區 97.1  2.2  0.2  0.1  0.4  84.9  8.0  2.0  0.3  4.7  

東部地區 93.2  4.2  1.3  0.7  0.5  81.3  12.1  2.7  0.6  3.3  

金馬地區 88.5  8.2  2.0  - 1.2  79.2  9.9  6.0  - 4.9  

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 96.3  2.4  0.5  0.1  0.7  82.5  10.1  2.7  0.5  4.3  

結婚，但不住在一起 96.1  3.0  0.9  - - 82.6  9.9  3.2  - 4.3  

未婚單親* 100.0  - - - - 83.2  4.0  4.6  - 8.3  

未婚同居* 100.0  - - - - 71.8  14.6  - - 13.6  

離婚 98.0  1.6  0.4  - 0.0  82.4  9.7  2.8  0.1  5.0  

一方去世 93.4  5.6  0.1  0.8  - 79.7  9.2  2.0  - 9.0  

父母親雙亡* 100.0  - - - - 72.0  5.2  - - 22.8  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 10) 

       中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

被父母毆打、踢或踹、或用其他

工具體罰管教 
因性取向而被霸凌 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 96.1  2.5  0.8  0.1  0.4  99.7  0.2  0.0  0.1  0.1  

性別             

男 96.2  2.3  0.8  0.1  0.6  99.5  0.2  0.0  0.1  0.2  

女 96.0  2.8  0.7  0.1  0.3  99.9  0.1  - - - 

教育程度             

國中 94.5  3.3  1.2  0.1  0.9  99.7  0.1  0.0  0.1  0.1  

高中職及五專前三年 97.5  1.9  0.4  0.1  0.1  99.7  0.2  0.0  - 0.1  

地區別             

北部地區 96.2  2.3  0.9  0.2  0.4  99.7  0.1  - 0.1  0.1  

中部地區 96.3  2.6  0.6  0.1  0.4  99.7  0.1  0.0  0.1  0.0  

南部地區 95.8  2.9  0.6  0.1  0.6  99.7  0.2  - - 0.1  

東部地區 96.7  1.6  1.7  - - 99.9  - 0.1  - - 

金馬地區 92.7  3.2  1.9  2.2  - 99.2  - - - 0.8  

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 96.4  2.3  0.6  0.2  0.4  99.6  0.2  0.0  0.1  0.1  

結婚，但不住在一起 96.6  1.5  1.9  - - 100.0  - - - - 

未婚單親* 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

未婚同居* 83.4  7.6  - - 9.0  100.0  - - - - 

離婚 95.1  3.2  1.3  0.0  0.3  100.0  0.0  - - 0.0  

一方去世 95.7  3.6  - - 0.7  99.2  - 0.1  - 0.7  

父母親雙亡* 72.4  27.6  - - - 100.0  - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 11) 

   中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

總計 喝酒 

人數 百分比 
完全 
沒有 

一至 
兩次 

三至 
四次 

五至 
六次 

七次 
以上 

總計 1,450,554 100.0 69.4 17.5 7.3 2.0 3.8 
父母親教育程度 

       

有父親 1,422,908 100.0 69.5 17.5 7.2 2.0 3.8 
國小及以下 30,666 100.0 76.5 16.4 5.0 0.6 1.6 
國初中 153,285 100.0 64.9 20.2 9.5 1.8 3.6 
高中職 469,977 100.0 66.7 18.5 8.1 2.4 4.2 
專科、大學 419,891 100.0 71.6 17.1 6.5 1.7 3.1 
研究所及以上 124,499 100.0 73.8 14.7 3.1 3.8 4.6 
不清楚 224,590 100.0 71.2 16.1 7.6 0.7 4.4 

無父親 27,646 100.0 65.1 17.7 14.3 1.8 1.1 
有母親 1,441,333 100.0 69.3 17.5 7.4 2.0 3.8 
國小及以下 40,345 100.0 77.7 16.3 4.8 - 1.2 
國初中 106,715 100.0 69.8 15.4 11.5 0.6 2.7 
高中職 506,248 100.0 65.0 19.1 8.5 2.6 4.8 
專科、大學 462,899 100.0 70.7 16.9 6.6 2.6 3.1 
研究所及以上 83,939 100.0 72.1 17.3 6.3 0.8 3.5 
不清楚 241,187 100.0 73.2 16.5 5.6 0.7 4.0 

無母親 9,221 100.0 80.8 16.1 - - 3.1 
父母親工作狀況 

       

父母親均有工作 1,031,368 100.0 69.5 17.7 7.1 2.0 3.7 
僅父親有工作 281,496 100.0 73.2 15.4 5.4 2.1 3.9 
僅母親有工作 102,204 100.0 59.0 21.5 14.6 1.4 3.5 
均無工作 14,031 100.0 42.9 28.9 14.6 3.2 10.4 
其他/不詳 21,455 100.0 82.3 7.7 7.0 1.1 1.9 

居住狀態 
       

與父母雙方同住 774,449 100.0 70.3 16.9 6.4 2.4 3.9 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 69.8 17.7 7.5 1.4 3.6 
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 

96,268 100.0 69.8 18.6 7.8 2.4 1.4 

與父或母一方同住 240,210 100.0 65.2 19.1 10.1 1.2 4.4 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 70.0 20.6 5.8 1.0 2.6 
其他 55,007 100.0 71.7 13.9 7.5 1.9 5.0 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 12) 

     中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

性行為 抽菸 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 99.2  0.3  0.2  0.1  0.2  95.8  1.8  0.6  0.3  1.5  
父母親教育程度             

有父親 99.2  0.3  0.2  0.1  0.2  95.8  1.8  0.6  0.3  1.5  
國小及以下 100.0  - - - - 94.6  3.8  - - 1.6  
國初中 99.6  - - - 0.4  93.8  2.2  1.0  0.4  2.7  
高中職 99.1  0.3  0.3  - 0.2  94.8  2.2  0.8  0.5  1.8  
專科、大學 99.2  0.3  0.1  0.3  - 97.2  1.6  0.4  0.1  0.7  
研究所及以上 99.4  - - - 0.6  99.1  0.2  - 0.4  0.4  
不清楚 98.9  0.6  0.2  - 0.3  94.9  1.9  0.8  0.1  2.3  

無父親 100.0  - - - - 99.0  0.3  - - 0.8  
有母親 99.2  0.3  0.2  0.1  0.2  95.8  1.8  0.6  0.3  1.5  
國小及以下 100.0  - - - - 91.5  5.1  - - 3.5  
國初中 99.2  - 0.2  - 0.6  93.6  2.5  1.4  0.3  2.3  
高中職 99.1  0.3  0.3  - 0.4  95.2  2.0  0.7  0.2  1.9  
專科、大學 99.6  0.3  0.1  - - 97.9  0.6  0.4  0.5  0.7  
研究所及以上 98.4  - - 1.4  0.2  96.8  1.8  - - 1.4  
不清楚 98.9  0.6  0.2  - 0.3  94.6  2.8  0.6  0.3  1.7  

無母親 100.0  - - - - 95.3  4.3  0.4  - - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 99.2  0.3  0.1  0.1  0.3  96.1  1.4  0.6  0.3  1.5  
僅父親有工作 99.2  0.5  0.3  - - 96.2  2.0  0.4  0.4  1.0  
僅母親有工作 99.4  - 0.6  - - 93.2  3.9  0.6  0.2  2.1  
均無工作 100.0  - - - - 87.9  6.4  - - 5.7  
其他/不詳 99.4  - 0.6  - - 96.1  2.7  - - 1.2  

居住狀態             
與父母雙方同住 99.4  0.4  0.1  - 0.1  96.2  1.5  0.7  0.3  1.3  
與父母雙方及祖父母同住 99.4  - - 0.5  0.1  96.4  1.1  0.3  0.4  1.8  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
98.9  - 0.9  - 0.1  97.0  2.4  - 0.3  0.3  

與父或母一方同住 98.6  0.4  0.2  - 0.8  93.7  2.7  0.9  0.4  2.3  
未與父母住但與祖父母同住 99.7  - 0.3  - - 98.2  1.5  - - 0.3  
其他 99.5  0.5  - - - 93.4  3.7  0.1  - 2.9  
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 13) 

     中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 

接觸毒品 施用毒品 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 99.8  0.1  0.0  - 0.1  99.8  0.1  - - 0.1  
父母親教育程度             

有父親 99.8  0.1  0.0  - 0.1  99.8  0.1  - - 0.1  
國小及以下 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
國初中 100.0  - - - - 99.4  0.6  - - - 
高中職 99.8  0.1  0.1  - - 99.8  0.2  - - - 
專科、大學 99.9  0.1  - - - 100.0  - - - - 
研究所及以上 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
不清楚 99.6  - - - 0.4  99.6  - - - 0.4  

無父親 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
有母親 99.8  0.1  0.0  - 0.1  99.8  0.1  - - 0.1  
國小及以下 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
國初中 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
高中職 99.7  0.2  0.1  - - 99.7  0.3  - - - 
專科、大學 100.0  - - - - 99.9  0.1  - - - 
研究所及以上 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
不清楚 99.6  0.0  - - 0.3  99.7  - - - 0.3  

無母親 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 99.8  0.0  0.0  - 0.1  99.8  0.1  - - 0.1  
僅父親有工作 99.8  0.2  - - - 99.7  0.3  - - - 
僅母親有工作 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
均無工作 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
其他/不詳 100.0  - - - - 100.0  - - - - 

居住狀態             
與父母雙方同住 99.8  0.1  0.1  - 0.1  99.8  0.1  - - 0.1  
與父母雙方及祖父母同住 100.0  - - - - 99.8  0.2  - - - 
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
99.5  0.5  - - - 99.1  0.9  - - - 

與父或母一方同住 100.0  0.0  - - - 100.0  - - - - 
未與父母住但與祖父母同住 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
其他 100.0  - - - - 100.0  - - - - 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 14) 

      中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

偷東西 離家出走 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 97.1  2.4  0.3  0.1  0.1  97.7  1.9  0.3  0.0  0.2  
父母親教育程度             

有父親 97.0  2.4  0.3  0.1  0.1  97.6  1.9  0.3  0.0  0.2  
國小及以下 98.4  1.6  - - - 97.3  2.7  - - - 
國初中 97.4  1.4  1.0  0.3  - 97.0  1.6  0.8  - 0.6  
高中職 97.4  2.1  0.3  0.1  0.1  98.2  1.6  0.1  0.1  - 
專科、大學 97.0  2.6  0.2  - 0.1  98.1  1.6  0.2  - - 
研究所及以上 97.8  1.5  0.3  - 0.4  97.8  1.8  0.4  - - 
不清楚 95.4  4.0  0.3  0.1  0.2  95.8  3.0  0.5  0.1  0.6  

無父親 99.3  0.7  - - - 100.0  - - - - 
有母親 97.1  2.4  0.3  0.1  0.1  97.7  1.9  0.3  0.0  0.2  
國小及以下 96.2  3.8  - - - 99.3  0.7  - - - 
國初中 96.6  2.7  0.7  - - 95.9  3.8  0.0  0.3  - 
高中職 97.7  1.8  0.3  0.2  0.0  97.8  1.6  0.4  - 0.2  
專科、大學 97.1  2.7  0.3  - - 97.9  1.8  0.3  - - 
研究所及以上 97.3  0.9  0.2  - 1.7  98.2  1.2  0.7  - - 
不清楚 96.2  3.1  0.3  0.2  0.2  97.2  2.2  0.1  - 0.6  

無母親 92.1  1.4  6.5  - - 98.6  - - 1.4  - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 97.4  2.3  0.2  0.1  0.1  98.0  1.6  0.2  0.0  0.1  
僅父親有工作 96.5  2.2  1.0  0.2  0.2  97.2  2.2  0.2  0.0  0.3  
僅母親有工作 95.7  4.3  - - - 95.4  3.4  1.1  - 0.1  
均無工作 97.5  - 2.5  - - 96.8  3.2  - - - 
其他/不詳 97.3  2.7  - - - 99.4  - 0.6  - - 

居住狀態             
與父母雙方同住 96.8  2.6  0.3  0.1  0.2  97.7  2.0  0.3  - 0.1  
與父母雙方及祖父母同住 97.7  2.2  0.1  - - 98.4  1.5  - 0.1  - 
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
96.8  2.1  1.2  - - 97.4  1.0  0.7  - 0.9  

與父或母一方同住 96.9  2.5  0.4  - 0.2  97.4  2.0  0.3  0.1  0.3  
未與父母住但與祖父母同住 97.2  1.9  0.9  - - 95.7  3.5  0.9  - - 
其他 99.4  0.1  - 0.5  - 97.9  1.6  0.5  - - 
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 15) 

     中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

考試作弊 參加幫派活動(未加入幫派) 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 81.4  13.6  2.5  0.4  2.2  99.1  0.6  0.2  0.0  0.1  
父母親教育程度             

有父親 81.4  13.5  2.5  0.4  2.2  99.0  0.6  0.2  0.0  0.1  
國小及以下 79.5  15.4  - 1.5  3.6  100.0  - - - - 
國初中 82.0  14.2  2.6  0.0  1.2  97.9  1.3  - 0.3  0.4  
高中職 80.2  14.1  2.7  0.6  2.4  98.9  0.8  0.4  - 0.0  
專科、大學 82.0  13.4  2.5  0.1  2.0  99.8  0.2  - - - 
研究所及以上 83.3  11.3  2.3  0.7  2.4  99.6  0.4  - - - 
不清楚 81.7  12.9  2.3  0.6  2.5  98.5  0.8  0.3  - 0.4  

無父親 78.8  15.6  4.4  - 1.2  100.0  - - - - 
有母親 81.4  13.6  2.5  0.4  2.1  99.1  0.6  0.2  0.0  0.1  
國小及以下 75.0  17.5  3.5  - 4.0  98.0  0.5  - - 1.5  
國初中 81.8  14.5  1.6  0.1  2.1  98.2  0.8  0.8  0.1  - 
高中職 81.0  14.3  2.4  0.6  1.7  98.7  0.9  0.3  - 0.0  
專科、大學 81.7  12.8  3.3  0.4  1.8  99.5  0.5  - 0.1  - 
研究所及以上 83.5  11.1  1.5  - 3.9  100.0  - - - - 
不清楚 81.6  13.4  1.9  0.4  2.7  99.1  0.5  - - 0.4  

無母親 85.1  10.6  - - 4.3  100.0  - - - - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 82.2  12.8  2.4  0.4  2.2  99.2  0.5  0.2  0.0  0.1  
僅父親有工作 81.9  14.4  1.8  0.2  1.6  98.8  1.1  - - 0.1  
僅母親有工作 74.4  18.2  4.7  0.8  2.0  98.5  0.8  0.7  - - 
均無工作 54.1  25.8  10.3  - 9.8  96.1  1.4  - 2.5  - 
其他/不詳 88.4  9.3  - - 2.3  99.4  0.6  - - - 

居住狀態             
與父母雙方同住 82.1  13.1  2.4  0.3  2.2  99.2  0.7  0.0  0.0  0.1  
與父母雙方及祖父母同住 80.9  13.0  2.9  0.9  2.3  99.1  0.2  0.7  - - 
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
83.2  11.7  3.1  - 1.9  99.4  0.6  - - - 

與父或母一方同住 80.3  14.9  2.1  0.5  2.1  99.0  0.7  0.3  - 0.0  
未與父母住但與祖父母同住 82.8  15.1  0.9  - 1.2  99.7  0.3  - - - 
其他 74.6  18.1  4.0  0.8  2.5  97.1  1.8  - 0.3  0.8  
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 16) 

     中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 

參加幫派 瀏覽色情網站、光碟 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 99.6  0.2  0.0  - 0.1  85.6  6.4  2.4  0.5  5.1  
父母親教育程度             

有父親 99.6  0.3  0.0  - 0.1  85.7  6.4  2.3  0.4  5.1  
國小及以下 100.0  - - - - 85.9  5.5  - - 8.6  
國初中 98.7  0.9  - - 0.4  88.3  7.3  0.4  - 4.0  
高中職 99.7  0.2  0.1  - 0.0  84.9  7.8  3.2  0.5  3.6  
專科、大學 100.0  - - - - 84.5  5.9  2.7  0.5  6.4  
研究所及以上 100.0  - - - - 84.8  5.7  3.4  0.8  5.4  
不清楚 99.0  0.6  - - 0.4  88.6  4.3  1.1  0.4  5.6  

無父親 100.0  - - - - 79.8  6.1  4.8  4.0  5.3  
有母親 99.6  0.2  0.0  - 0.1  85.7  6.4  2.4  0.5  5.1  
國小及以下 98.5  - - - 1.5  82.2  11.3  2.0  - 4.4  
國初中 99.1  0.5  0.4  - - 90.5  4.5  1.0  0.1  3.9  
高中職 99.6  0.4  - - 0.0  85.2  6.9  2.4  0.7  4.8  
專科、大學 99.9  0.1  - - 0.0  84.9  6.5  3.0  0.5  5.1  
研究所及以上 100.0  - - - - 82.1  6.2  4.0  0.2  7.6  
不清楚 99.4  0.2  - - 0.4  87.8  5.5  1.2  0.2  5.4  

無母親 100.0  - - - - 74.7  2.2  9.0  9.3  4.8  
父母親工作狀況             

父母親均有工作 99.7  0.1  0.0  - 0.1  85.6  6.5  2.3  0.4  5.1  
僅父親有工作 99.4  0.5  - - 0.1  85.9  6.9  2.6  0.5  4.1  
僅母親有工作 99.5  0.5  - - - 83.5  4.4  3.1  1.2  7.9  
均無工作 97.5  2.5  - - - 91.1  5.5  - - 3.4  
其他/不詳 99.4  0.6  - - - 87.2  4.2  3.8  2.0  2.8  

居住狀態             
與父母雙方同住 99.7  0.2  0.0  - 0.1  86.4  6.5  2.3  0.2  4.7  
與父母雙方及祖父母同住 99.9  - 0.1  - - 85.6  4.8  3.3  1.3  4.9  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
98.8  1.2  - - - 90.2  4.8  2.0  0.4  2.5  

與父或母一方同住 99.7  0.2  - - 0.1  83.8  7.9  1.6  0.7  6.0  
未與父母住但與祖父母同住 99.7  0.3  - - - 81.3  6.3  1.4  0.9  10.1  
其他 98.4  0.8  - - 0.8  78.1  8.9  5.2  - 7.8  
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 17) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

嘗試自殺 自殘(傷) 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 96.4  2.7  0.3  0.2  0.3  93.3  4.9  0.9  0.4  0.5  
父母親教育程度             

有父親 96.4  2.8  0.3  0.2  0.3  93.3  4.9  0.9  0.4  0.5  
國小及以下 92.4  7.6  - - - 90.7  9.3  - - - 
國初中 96.6  3.1  0.0  0.2  - 93.5  6.0  0.2  0.1  0.2  
高中職 96.9  2.1  0.3  0.3  0.3  93.5  4.5  1.1  0.4  0.5  
專科、大學 97.4  2.3  0.2  - 0.1  94.8  3.9  0.7  0.3  0.3  
研究所及以上 95.9  3.4  - 0.3  0.4  93.1  5.0  0.9  0.3  0.7  
不清楚 94.0  3.7  1.0  0.4  1.0  90.7  6.0  1.6  0.8  0.9  

無父親 98.2  1.5  0.2  - - 94.0  5.2  0.8  - - 
有母親 96.4  2.7  0.3  0.2  0.3  93.3  4.9  0.9  0.4  0.5  
國小及以下 93.5  6.5  - - - 88.5  11.5  - - - 
國初中 96.4  3.3  0.3  - - 96.0  1.8  1.1  0.6  0.4  
高中職 95.9  3.0  0.3  0.5  0.3  92.5  5.0  1.3  0.6  0.6  
專科、大學 96.9  2.3  0.3  0.1  0.4  93.9  5.1  0.5  0.2  0.3  
研究所及以上 98.7  1.3  - - - 93.6  4.0  2.0  - 0.5  
不清楚 96.2  2.4  0.7  0.1  0.5  93.6  4.8  0.6  0.3  0.8  

無母親 92.3  7.7  - - - 95.3  4.7  - - - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 96.9  2.4  0.3  0.1  0.3  94.2  4.1  1.0  0.3  0.4  
僅父親有工作 96.0  3.0  0.2  0.4  0.4  92.0  6.6  0.6  0.3  0.5  
僅母親有工作 92.8  5.5  0.5  0.4  0.9  87.9  9.3  0.7  1.3  0.8  
均無工作 95.8  3.2  1.1  - - 90.1  3.4  2.3  1.1  3.2  
其他/不詳 97.2  2.8  - - - 99.1  0.3  0.6  - - 

居住狀態             
與父母雙方同住 96.2  3.0  0.2  0.3  0.2  93.7  4.7  0.8  0.3  0.4  
與父母雙方及祖父母同住 98.5  0.7  0.4  - 0.4  94.5  3.7  1.0  0.3  0.6  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
94.4  4.8  0.5  0.3  - 92.8  6.0  0.5  0.7  0.0  

與父或母一方同住 96.0  2.6  0.7  0.2  0.6  91.7  5.3  1.6  0.7  0.8  
未與父母住但與祖父母同住 95.7  4.3  - - - 91.3  8.2  0.5  - - 
其他 96.1  3.1  - - 0.8  93.4  5.8  - - 0.8  
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 18) 

     中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

逃學、蹺課 吃檳榔 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 94.2  3.8  1.0  0.3  0.7  99.1  0.6  0.1  - 0.2  
父母親教育程度             

有父親 94.2  3.8  0.9  0.3  0.7  99.0  0.6  0.1  - 0.2  
國小及以下 95.4  3.0  1.6  - - 97.9  0.6  1.6  - - 
國初中 92.9  5.3  1.1  - 0.7  97.8  1.3  0.0  - 0.8  
高中職 94.3  3.6  0.9  0.8  0.5  98.8  0.6  0.3  - 0.3  
專科、大學 94.9  3.8  0.5  0.1  0.7  99.5  0.5  - - - 
研究所及以上 95.8  1.9  1.9  - 0.4  100.0  - - - - 
不清楚 92.5  4.6  1.1  0.1  1.7  99.0  0.7  0.1  - 0.3  

無父親 97.5  0.5  1.9  0.2  - 100.0  - - - - 
有母親 94.2  3.8  1.0  0.3  0.7  99.1  0.6  0.1  - 0.2  
國小及以下 90.4  6.8  2.0  - 0.8  96.5  2.3  1.2  - - 
國初中 92.4  3.5  1.2  2.6  0.3  98.5  0.4  0.4  - 0.7  
高中職 94.1  4.0  1.0  0.2  0.7  99.1  0.4  0.2  - 0.3  
專科、大學 95.4  3.3  0.7  0.1  0.5  99.6  0.4  - - - 
研究所及以上 94.2  4.6  0.6  - 0.7  100.0  - - - - 
不清楚 93.8  3.3  1.2  0.0  1.6  98.5  1.2  0.1  - 0.3  

無母親 94.4  4.3  - 1.4  - 95.7  4.3  - - - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 94.4  3.8  0.9  0.3  0.7  99.1  0.5  0.1  - 0.3  
僅父親有工作 95.3  3.2  0.6  0.3  0.6  98.8  0.9  0.2  - 0.1  
僅母親有工作 90.4  6.0  1.8  0.1  1.7  99.2  0.7  - - 0.2  
均無工作 91.6  3.6  3.4  - 1.4  96.6  - 3.4  - - 
其他/不詳 93.4  1.7  4.3  - 0.6  100.0  - - - - 

居住狀態             
與父母雙方同住 94.7  3.7  0.7  0.4  0.6  99.1  0.5  0.2  - 0.2  
與父母雙方及祖父母同住 94.5  3.8  1.1  0.1  0.4  99.3  0.6  0.1  - - 
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
96.6  1.8  0.9  0.3  0.4  100.0  - - - - 

與父或母一方同住 92.5  5.1  1.1  0.2  1.1  98.3  1.2  0.0  - 0.5  
未與父母住但與祖父母同住 94.0  2.9  2.7  - 0.3  99.1  0.9  - - - 
其他 90.6  3.5  2.6  - 3.3  98.9  0.6  - - 0.5  
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 19) 

  中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

毆打、踢或踹、或用其他工

具傷害同學 
罵髒話或粗話侮辱同學 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 95.2  3.4  0.6  0.1  0.6  74.1  15.4  4.0  0.7  5.8  
父母親教育程度             

有父親 95.2  3.4  0.6  0.1  0.6  74.1  15.6  4.0  0.7  5.7  
國小及以下 97.7  0.4  - - 1.9  79.1  15.5  0.2  - 5.2  
國初中 95.9  3.7  0.2  - 0.2  72.5  17.7  3.0  1.1  5.8  
高中職 94.5  4.2  0.5  0.2  0.6  72.0  17.0  4.6  0.8  5.6  
專科、大學 96.6  2.5  0.6  - 0.3  76.0  14.2  3.9  0.7  5.2  
研究所及以上 97.3  2.2  0.5  - - 75.9  13.1  5.0  0.6  5.3  
不清楚 92.3  4.3  1.2  0.3  1.9  74.1  15.0  3.6  0.5  6.8  

無父親 94.5  4.4  1.1  - - 73.4  10.1  2.5  0.3  13.7  
有母親 95.2  3.4  0.6  0.1  0.6  74.0  15.5  4.0  0.7  5.8  
國小及以下 97.3  2.7  - - - 82.9  11.9  1.7  - 3.5  
國初中 94.5  4.7  0.7  - 0.2  71.0  17.4  6.4  1.7  3.5  
高中職 95.1  3.5  0.4  0.1  0.9  71.3  17.4  3.7  0.7  6.9  
專科、大學 95.9  3.0  0.7  0.1  0.3  75.9  13.7  3.7  0.8  6.0  
研究所及以上 97.7  1.7  0.7  - - 75.1  14.4  4.6  0.8  5.1  
不清楚 93.4  4.1  0.9  0.3  1.2  75.5  15.0  4.3  0.3  4.9  

無母親 95.7  4.3  - - - 79.9  14.0  0.7  - 5.4  
父母親工作狀況             

父母親均有工作 95.6  3.2  0.5  0.1  0.6  74.5  15.1  3.8  0.8  5.8  
僅父親有工作 95.0  3.7  0.6  0.3  0.5  74.7  15.6  4.8  0.5  4.5  
僅母親有工作 92.3  5.3  0.9  - 1.5  67.2  17.7  4.3  0.4  10.3  
均無工作 94.8  2.7  - - 2.5  64.1  32.0  1.4  - 2.5  
其他/不詳 96.2  1.8  2.1  - - 83.0  8.4  2.8  - 5.8  

居住狀態             
與父母雙方同住 95.0  3.4  0.5  0.2  0.8  74.1  15.6  3.8  0.7  5.8  
與父母雙方及祖父母同住 95.3  3.8  0.9  - - 74.5  15.5  4.1  0.7  5.2  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
96.1  2.8  0.8  - 0.4  71.7  16.9  5.8  2.2  3.4  

與父或母一方同住 94.6  3.9  0.6  - 0.9  72.4  15.0  4.9  0.2  7.5  
未與父母住但與祖父母同住 97.7  2.3  - - - 84.2  9.6  1.3  - 4.9  
其他 96.8  1.2  1.2  - 0.8  74.3  17.0  1.3  - 7.5  
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續 20) 

     中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

被同學毆打、踢或踹、或用其

他工具傷害 
被同學罵髒話或用粗話侮 

辱 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 96.5  2.3  0.5  0.1  0.5  82.3  10.0  2.7  0.4  4.6  
父母親教育程度             

有父親 96.5  2.3  0.5  0.1  0.5  82.4  10.0  2.7  0.4  4.5  
國小及以下 99.3  0.4  0.3  - - 86.2  9.7  - - 4.1  
國初中 95.8  2.6  0.4  0.3  0.9  78.7  11.8  3.3  0.4  5.9  
高中職 95.9  3.0  0.5  - 0.7  82.1  10.5  2.5  0.7  4.3  
專科、大學 97.5  1.5  0.5  0.1  0.4  83.2  9.6  3.3  0.4  3.5  
研究所及以上 97.3  1.4  1.1  - 0.3  82.4  9.6  3.1  0.1  4.7  
不清楚 96.0  3.0  0.4  0.2  0.4  83.9  8.9  1.5  - 5.7  

無父親 95.1  3.9  - 1.0  - 76.6  10.0  2.4  - 10.9  
有母親 96.5  2.3  0.5  0.1  0.5  82.3  10.0  2.7  0.4  4.6  
國小及以下 94.9  2.9  0.2  0.5  1.5  82.3  10.5  1.4  - 5.7  
國初中 94.4  3.9  0.4  0.5  0.8  79.7  13.1  3.9  1.2  2.2  
高中職 96.2  2.5  0.5  0.2  0.7  81.3  10.4  2.3  0.5  5.5  
專科、大學 97.3  1.7  0.6  0.1  0.4  84.3  8.5  2.9  0.3  4.0  
研究所及以上 98.4  1.1  0.5  - - 79.6  12.5  3.4  0.1  4.4  
不清楚 96.4  2.6  0.6  0.0  0.4  82.6  10.1  2.6  - 4.7  

無母親 91.1  8.5  0.4  - - 85.8  5.0  - - 9.2  
父母親工作狀況             

父母親均有工作 96.7  2.2  0.4  0.1  0.6  83.0  9.7  2.5  0.3  4.5  
僅父親有工作 96.1  2.6  0.8  0.2  0.3  81.4  10.6  2.9  0.6  4.6  
僅母親有工作 96.1  2.6  1.1  0.3  - 79.8  9.0  4.9  - 6.2  
均無工作 93.4  4.0  - - 2.5  66.4  31.1  2.5  - - 
其他/不詳 97.4  2.6  - - - 85.6  8.2  - 0.9  5.2  

居住狀態             
與父母雙方同住 96.0  2.4  0.7  0.1  0.8  82.2  10.1  2.5  0.3  4.9  
與父母雙方及祖父母同住 96.7  2.4  0.3  0.2  0.4  83.0  10.6  2.2  0.6  3.6  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
97.8  1.9  0.3  - - 79.5  11.6  4.1  1.2  3.5  

與父或母一方同住 97.1  2.2  0.5  0.1  0.0  81.6  10.1  3.5  0.1  4.8  
未與父母住但與祖父母同住 97.5  2.5  - - - 88.2  5.8  1.0  0.4  4.5  
其他 97.3  2.1  0.1  - 0.5  84.1  7.0  3.0  - 5.9  
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表 31 少年過去一年內曾經有過的不佳經驗(續完) 

     中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

被父母毆打、踢或踹、或用其

他工具體罰管教 
因性取向而被霸凌 

完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 
完全

沒有 
一至

兩次 
三至

四次 
五至

六次 
七次

以上 

總計 96.1  2.5  0.8  0.1  0.4  99.7  0.2  0.0  0.1  0.1  
父母親教育程度             

有父親 96.1  2.5  0.8  0.1  0.4  99.7  0.2  0.0  0.1  0.1  
國小及以下 95.8  - 2.6  - 1.6  100.0  - - - - 
國初中 96.4  2.1  0.7  0.1  0.7  99.6  - - - 0.4  
高中職 96.4  2.9  0.5  0.0  0.1  99.7  0.1  - 0.2  0.0  
專科、大學 96.1  2.8  0.4  0.2  0.6  99.8  0.2  - - - 
研究所及以上 95.4  2.7  1.3  - 0.7  99.5  0.3  - - 0.1  
不清楚 95.8  1.8  1.6  0.4  0.4  99.6  0.2  0.1  - 0.2  

無父親 96.9  2.2  - - 0.9  99.1  - - - 0.9  
有母親 96.2  2.4  0.8  0.1  0.4  99.7  0.2  0.0  0.1  0.1  
國小及以下 96.2  3.5  0.2  0.0  - 98.5  - - - 1.5  
國初中 97.9  0.7  1.1  0.0  0.2  99.6  - - 0.4  - 
高中職 95.7  2.8  1.0  0.1  0.4  99.7  0.2  - 0.1  0.1  
專科、大學 96.6  2.4  0.4  0.2  0.4  99.8  0.2  - - - 
研究所及以上 95.2  2.6  1.0  - 1.2  99.8  - - - 0.2  
不清楚 96.2  2.3  0.8  0.2  0.5  99.6  0.2  0.1  - 0.2  

無母親 82.0  18.0  - - - 99.6  - 0.4  - - 
父母親工作狀況             

父母親均有工作 96.4  2.5  0.5  0.1  0.4  99.7  0.2  - - 0.1  
僅父親有工作 95.7  2.8  0.6  0.3  0.5  99.4  0.2  0.1  0.3  - 
僅母親有工作 94.7  1.8  2.8  0.0  0.6  99.8  - - - 0.2  
均無工作 97.3  2.7  - - - 100.0  - - - - 
其他/不詳 93.8  3.3  2.9  - - 100.0  - - - - 

居住狀態             
與父母雙方同住 95.7  2.7  0.8  0.2  0.6  99.5  0.2  0.0  0.1  0.1  
與父母雙方及祖父母同住 97.5  2.1  0.2  - 0.2  100.0  - - - - 
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
98.3  0.9  0.5  - 0.3  99.0  0.9  - - 0.1  

與父或母一方同住 95.1  2.8  1.7  0.0  0.3  99.9  0.0  - - 0.1  
未與父母住但與祖父母同住 99.1  0.9  - - - 100.0  - - - - 
其他 94.0  5.7  - - 0.3  99.9  - 0.1  - - 
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形 

   中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
總計 兒童及少年福利與權益保障法 

人數 百分比 知道且熟悉 
知道但 
並不熟悉 

不知道 

總計 1,450,554  100.0  25.1  64.5  10.4  

性別        

男 755,337  100.0  26.5  61.5  12.0  

女 695,217  100.0  23.5  67.8  8.6  

教育程度        

國中 653,273  100.0  23.1  62.2  14.7  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  26.7  66.5  6.8  

地區別        

北部地區 645,700  100.0  23.8  64.9  11.3  

中部地區 375,460  100.0  27.5  63.4  9.2  

南部地區 390,870  100.0  25.5  64.9  9.6  

東部地區 33,934  100.0  19.3  66.2  14.4  

金馬地區 4,590  100.0  20.6  63.5  15.8  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  25.3  64.6  10.0  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  20.0  68.3  11.8  

未婚單親* 4,981  100.0  21.1  61.4  17.5  

未婚同居* 6,690  100.0  44.0  54.3  1.7  

離婚 234,461  100.0  24.4  64.0  11.6  

一方去世 32,855  100.0  25.5  63.3  11.2  

父母親雙亡* 1,977  100.0  36.0  42.2  21.8  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續 1) 

    中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 
兒童及少年性剝削防制條例 少年事件處理法 

知道且熟悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 知道且熟悉 

知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 24.2  61.5  14.3  29.5  61.4  9.2  

性別         

男 26.1  58.9  14.9  30.7  58.9  10.3  

女 22.2  64.3  13.6  28.1  64.0  7.9  

教育程度         

國中 22.0  56.9  21.1  27.1  58.7  14.3  

高中職及五專前三年 26.1  65.3  8.6  31.5  63.6  5.0  

地區別         

北部地區 22.0  63.1  14.9  26.9  63.3  9.8  

中部地區 28.4  59.7  11.9  33.1  58.3  8.6  

南部地區 24.6  60.8  14.7  30.4  61.3  8.3  

東部地區 17.4  60.8  21.8  29.6  58.2  12.3  

金馬地區 18.1  60.1  21.8  22.1  67.5  10.4  

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 24.4  61.7  13.9  29.3  61.6  9.1  

結婚，但不住在一起 20.3  64.8  14.9  28.3  64.1  7.6  

未婚單親* 21.5  65.7  12.9  38.7  48.4  12.9  

未婚同居* 37.3  58.0  4.7  31.2  64.1  4.7  

離婚 24.4  59.5  16.1  30.7  60.3  9.1  

一方去世 22.0  62.6  15.4  28.9  56.6  14.5  

父母親雙亡* 36.0  63.8  0.2  36.0  63.8  0.2  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續 2) 

    中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 
毒品危害防制條例 菸害防制法 

知道且熟悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 知道且熟悉 

知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 40.6  54.1  5.3  40.2  54.4  5.4  

性別         

男 39.8  53.7  6.6  40.0  53.6  6.4  

女 41.5  54.6  3.9  40.4  55.3  4.3  

教育程度         

國中 41.5  51.3  7.2  41.8  50.8  7.4  

高中職及五專前三年 39.8  56.4  3.7  38.9  57.3  3.8  

地區別         

北部地區 36.5  57.7  5.8  37.2  57.1  5.7  

中部地區 45.0  50.9  4.0  43.2  52.2  4.7  

南部地區 43.0  51.7  5.2  42.0  52.6  5.4  

東部地區 43.3  48.0  8.7  45.1  46.2  8.7  

金馬地區 24.5  62.8  12.7  25.9  62.5  11.6  

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 39.6  54.9  5.5  39.1  55.2  5.7  

結婚，但不住在一起 41.3  54.5  4.2  43.1  53.7  3.2  

未婚單親* 54.1  41.3  4.6  54.1  41.3  4.6  

未婚同居* 44.7  55.3  - 48.5  50.0  1.5  

離婚 44.3  50.4  5.3  43.8  51.0  5.2  

一方去世 41.5  55.7  2.7  39.5  56.8  3.7  

父母親雙亡* 80.3  19.7  - 80.3  19.7  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續 3) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
性侵害犯罪防治法 家庭暴力防治法 

知道且熟悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 知道且熟悉 

知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 38.7  56.3  5.0  42.2  53.1  4.6  

性別         

男 37.6  56.0  6.4  39.9  54.0  6.1  

女 39.8  56.6  3.6  44.8  52.1  3.1  

教育程度         

國中 40.3  53.3  6.4  44.3  49.8  5.9  

高中職及五專前三年 37.3  58.7  3.9  40.5  55.8  3.6  

地區別         

北部地區 35.6  58.7  5.7  38.1  56.6  5.2  

中部地區 41.6  54.2  4.2  46.4  50.2  3.4  

南部地區 40.8  54.7  4.5  44.9  50.6  4.4  

東部地區 41.0  50.5  8.5  44.8  45.9  9.3  

金馬地區 25.4  65.1  9.5  30.2  61.7  8.1  

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 38.1  56.7  5.2  41.5  53.7  4.8  

結婚，但不住在一起 36.3  59.1  4.7  38.6  57.1  4.3  

未婚單親* 59.8  35.6  4.6  47.3  48.1  4.6  

未婚同居* 51.4  48.6  - 58.0  42.0  - 

離婚 41.1  54.1  4.8  46.5  48.7  4.8  

一方去世 36.5  60.5  3.0  36.0  62.1  1.9  

父母親雙亡* 58.8  41.2  - 58.8  41.2  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續 4) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
性別平等教育法 性騷擾防治法 

知道且熟悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 知道且熟悉 

知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 46.6  49.6  3.8  45.0  51.3  3.7  

性別        

男 43.4  51.4  5.2  43.0  51.8  5.1  

女 50.0  47.7  2.3  47.2  50.7  2.1  

教育程度        

國中 50.5  45.1  4.5  48.7  47.0  4.3  

高中職及五專前三年 43.4  53.4  3.3  42.0  54.8  3.2  

地區別        

北部地區 41.9  53.6  4.5  40.7  55.1  4.2  

中部地區 51.5  45.8  2.7  49.0  47.9  3.1  

南部地區 49.8  46.9  3.3  48.7  48.3  3.0  

東部地區 44.8  47.2  8.0  44.0  48.2  7.8  

金馬地區 36.2  60.4  3.4  29.8  65.2  5.1  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 45.9  50.4  3.7  44.5  51.9  3.6  

結婚，但不住在一起 43.8  52.4  3.8  38.2  58.1  3.8  

未婚單親* 54.2  41.2  4.6  51.2  44.1  4.6  

未婚同居* 54.0  40.7  5.3  51.4  43.3  5.3  

離婚 49.7  45.7  4.6  48.9  47.0  4.1  

一方去世 45.4  52.9  1.7  43.8  54.5  1.7  

父母親雙亡* 80.3  19.7  - 58.8  41.2  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續 5) 

   中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 
總計 兒童及少年福利與權益保障法 

人數 百分比 知道且熟悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 1,450,554  100.0  25.1  64.5  10.4  
父母親教育程度        

有父親 1,422,908  100.0  25.1  64.6  10.3  
國小及以下 30,666  100.0  23.4  73.5  3.1  
國初中 153,285  100.0  23.7  65.6  10.7  
高中職 469,977  100.0  24.3  65.8  10.0  
專科、大學 419,891  100.0  25.7  64.9  9.4  
研究所及以上 124,499  100.0  26.2  67.0  6.8  
不清楚 224,590  100.0  26.6  58.2  15.2  

無父親 27,646  100.0  22.2  63.1  14.7  
有母親 1,441,333  100.0  25.0  64.6  10.4  
國小及以下 40,345  100.0  24.4  70.2  5.4  
國初中 106,715  100.0  20.4  68.2  11.4  
高中職 506,248  100.0  25.9  65.8  8.3  
專科、大學 462,899  100.0  25.5  63.5  11.0  
研究所及以上 83,939  100.0  23.0  70.9  6.1  
不清楚 241,187  100.0  24.9  59.6  15.5  

無母親 9,221  100.0  39.8  55.1  5.1  
父母親工作狀況        

父母親均有工作 1,031,368  100.0  25.3  64.7  10.1  
僅父親有工作 281,496  100.0  24.7  64.6  10.7  
僅母親有工作 102,204  100.0  25.6  62.9  11.4  
均無工作 14,031  100.0  17.0  66.1  16.9  
其他/不詳 21,455  100.0  23.3  65.5  11.2  

居住狀態        
與父母雙方同住 774,449  100.0  23.9  66.1  10.0  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  26.2  62.7  11.1  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
96,268  100.0  33.3  59.4  7.3  

與父或母一方同住 240,210  100.0  21.8  66.3  11.9  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  29.3  60.0  10.7  
其他 55,007  100.0  32.7  56.8  10.5  
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續 6) 

  中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 
兒童及少年性剝削防制條例 少年事件處理法 

知道且熟悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 知道且熟悉 

知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 24.2  61.5  14.3  29.5  61.4  9.2  
父母親教育程度         

有父親 24.3  61.4  14.2  29.5  61.4  9.0  
國小及以下 21.2  73.1  5.7  30.5  67.0  2.4  
國初中 22.2  62.0  15.7  28.3  63.2  8.5  
高中職 25.0  61.9  13.0  30.1  62.3  7.6  
專科、大學 23.7  62.6  13.7  28.4  62.1  9.5  
研究所及以上 23.9  65.2  10.9  28.3  65.3  6.4  
不清楚 26.1  54.2  19.7  31.9  54.3  13.8  

無父親 19.4  64.8  15.8  27.3  56.7  16.0  
有母親 24.2  61.5  14.3  29.4  61.4  9.2  
國小及以下 21.7  70.0  8.3  33.3  63.4  3.3  
國初中 20.2  66.5  13.3  28.1  62.6  9.2  
高中職 25.4  61.7  12.9  31.2  61.7  7.2  
專科、大學 24.8  60.5  14.7  29.0  61.8  9.3  
研究所及以上 22.9  66.6  10.5  25.4  68.1  6.4  
不清楚 22.9  57.8  19.3  28.1  56.8  15.2  

無母親 35.6  56.9  7.5  36.5  59.6  3.9  
父母親工作狀況         

父母親均有工作 23.9  62.3  13.9  29.1  61.8  9.0  
僅父親有工作 25.4  59.8  14.8  30.0  60.1  10.0  
僅母親有工作 24.9  58.5  16.6  32.4  60.2  7.4  
均無工作 19.7  63.4  16.9  28.9  60.1  11.0  
其他/不詳 25.4  60.5  14.2  27.0  61.4  11.6  

居住狀態         
與父母雙方同住 22.9  63.4  13.7  27.8  63.0  9.1  
與父母雙方及祖父母同住 24.9  60.1  14.9  28.9  61.0  10.1  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
33.6  54.1  12.3  38.8  55.6  5.6  

與父或母一方同住 22.6  61.1  16.3  29.0  61.8  9.2  
未與父母住但與祖父母同住 23.7  63.1  13.2  33.6  56.1  10.3  
其他 31.5  54.1  14.4  37.9  51.4  10.7  
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續 7) 

  中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 
毒品危害防制條例 菸害防制法 

知道且熟

悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 

知道且熟

悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 40.6  54.1  5.3  40.2  54.4  5.4  
父母親教育程度         

有父親 40.6  54.1  5.3  40.2  54.4  5.5  
國小及以下 38.2  61.1  0.7  40.5  57.7  1.8  
國初中 44.6  50.5  4.8  44.2  51.1  4.7  
高中職 39.8  55.3  4.9  40.1  54.9  5.0  
專科、大學 40.4  54.3  5.4  38.6  55.8  5.6  
研究所及以上 36.7  58.5  4.9  35.9  58.6  5.6  
不清楚 42.4  50.3  7.4  43.0  50.0  7.1  

無父親 41.7  55.2  3.1  40.2  56.5  3.3  
有母親 40.5  54.2  5.3  40.1  54.5  5.4  
國小及以下 41.0  57.9  1.1  39.1  60.0  0.9  
國初中 40.6  54.5  5.0  43.9  50.9  5.2  
高中職 43.3  52.2  4.5  42.6  52.6  4.8  
專科、大學 38.5  55.3  6.2  37.6  56.2  6.2  
研究所及以上 33.2  64.7  2.1  31.4  65.6  3.0  
不清楚 40.9  51.7  7.4  41.1  51.9  6.9  

無母親 57.5  42.1  0.4  54.6  41.5  3.9  
父母親工作狀況         

父母親均有工作 39.7  55.0  5.4  39.3  55.1  5.5  
僅父親有工作 42.3  51.8  5.9  41.6  52.2  6.2  
僅母親有工作 45.3  51.4  3.3  43.2  54.0  2.9  
均無工作 42.6  54.7  2.7  47.2  50.1  2.7  
其他/不詳 39.5  56.1  4.4  43.8  51.9  4.4  

居住狀態         
與父母雙方同住 38.1  56.2  5.6  37.4  56.3  6.3  
與父母雙方及祖父母同住 40.4  54.2  5.5  41.9  53.2  5.0  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
46.5  50.4  3.1  44.6  52.3  3.1  

與父或母一方同住 44.2  51.4  4.4  43.0  52.9  4.1  
未與父母住但與祖父母同住 47.5  46.1  6.4  49.4  45.5  5.2  
其他 44.9  48.7  6.4  44.4  50.4  5.2  
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續 8) 

  中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
性侵害犯罪防治法 家庭暴力防治法 

知道且熟

悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 

知道且熟

悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 38.7  56.3  5.0  42.2  53.1  4.6  
父母親教育程度         

有父親 38.7  56.2  5.1  42.4  52.9  4.7  
國小及以下 34.4  65.6  - 38.7  60.4  0.9  
國初中 43.1  52.3  4.6  42.6  52.3  5.1  
高中職 37.5  57.7  4.8  41.6  54.0  4.4  
專科、大學 36.4  58.3  5.3  41.3  54.2  4.4  
研究所及以上 37.6  57.8  4.6  40.6  55.5  3.9  
不清楚 43.9  49.4  6.7  47.4  46.1  6.5  

無父親 34.7  63.1  2.2  33.3  64.4  2.3  
有母親 38.6  56.4  5.0  42.2  53.2  4.7  
國小及以下 33.1  66.4  0.5  34.8  64.3  0.9  
國初中 42.3  52.5  5.2  41.9  53.5  4.6  
高中職 41.4  54.5  4.1  44.2  51.7  4.1  
專科、大學 36.4  57.7  5.9  41.1  54.0  4.9  
研究所及以上 32.7  65.0  2.3  37.2  61.2  1.6  
不清楚 38.2  54.7  7.1  43.0  49.9  7.1  

無母親 51.5  44.6  3.9  53.8  45.8  0.4  
父母親工作狀況         

父母親均有工作 38.0  56.9  5.1  41.3  54.1  4.6  
僅父親有工作 39.6  54.8  5.6  44.1  50.0  5.9  
僅母親有工作 43.2  53.8  3.0  44.4  53.5  2.1  
均無工作 47.8  49.5  2.7  57.4  39.9  2.7  
其他/不詳 31.9  63.5  4.6  40.0  55.4  4.6  

居住狀態         
與父母雙方同住 37.0  57.6  5.4  40.5  54.6  4.9  
與父母雙方及祖父母同住 37.5  57.6  4.9  41.2  53.9  4.9  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
48.6  47.6  3.8  51.5  45.5  2.9  

與父或母一方同住 38.8  56.8  4.4  43.4  52.8  3.8  
未與父母住但與祖父母同住 44.9  50.1  5.0  45.4  49.4  5.2  
其他 44.0  50.0  6.0  47.4  46.5  6.1  
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表 32 少年對政府頒訂兒童及少年福利相關法規之了解情形(續完) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
性別平等教育法 性騷擾防治法 

知道且熟

悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 

知道且熟

悉 
知道但並

不熟悉 
不知道 

總計 46.6  49.6  3.8  45.0  51.3  3.7  
父母親教育程度        

有父親 46.6  49.5  3.8  45.1  51.2  3.7  
國小及以下 38.7  60.4  0.9  36.9  63.1  - 
國初中 50.2  45.5  4.3  47.6  47.8  4.6  
高中職 45.3  51.1  3.6  44.5  51.8  3.7  
專科、大學 46.9  49.3  3.8  44.3  52.2  3.5  
研究所及以上 45.2  51.3  3.5  45.4  52.0  2.6  
不清楚 48.2  47.0  4.7  47.1  48.1  4.8  

無父親 43.3  54.9  1.9  41.0  57.1  1.9  
有母親 46.4  49.7  3.8  44.9  51.3  3.7  
國小及以下 45.9  53.0  1.1  42.1  57.6  0.3  
國初中 47.5  48.7  3.8  46.4  50.1  3.6  
高中職 48.7  48.2  3.2  47.0  49.7  3.3  
專科、大學 45.3  50.5  4.2  43.4  52.8  3.8  
研究所及以上 42.3  56.0  1.7  43.7  54.7  1.6  
不清楚 45.0  49.3  5.8  43.8  50.3  5.8  

無母親 66.4  33.2  0.4  58.1  41.4  0.4  
父母親工作狀況        

父母親均有工作 45.8  50.4  3.8  44.3  52.0  3.7  
僅父親有工作 48.5  46.9  4.6  47.2  48.4  4.4  
僅母親有工作 48.5  50.0  1.5  46.9  51.6  1.5  
均無工作 54.2  40.9  4.9  45.8  51.6  2.7  
其他/不詳 42.0  53.6  4.4  39.9  55.7  4.4  

居住狀態        

與父母雙方同住 44.3  51.7  4.0  43.0  53.1  3.9  
與父母雙方及祖父母同住 46.6  49.7  3.8  44.8  51.5  3.6  
與父母雙方、祖父母及 

其他親屬同住 
58.9  39.5  1.6  57.5  40.9  1.6  

與父或母一方同住 49.1  47.4  3.5  46.5  50.2  3.3  
未與父母住但與祖父母同住 44.5  50.5  5.0  43.8  51.1  5.0  
其他 47.4  47.2  5.4  46.7  47.8  5.5  
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計

低收入戶生活扶助

不知

道

知

道
不

需要

需

要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

人數 百分比

完全

沒幫

助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常

有幫

助

總計 1,450,554 100.0 32.7 25.1 7.5 67.3 26.1 32.7 0.3 0.2 1.6 4.1 2.3 

性別

男 755,337 100.0 37.0 30.0 7.0 63.0 24.7 29.3 0.4 0.2 1.8 4.0 2.5 

女 695,217 100.0 28.0 19.9 8.1 72.0 27.6 36.4 0.2 0.2 1.3 4.3 2.1 

教育程度

國中 653,273 100.0 38.6 31.1 7.5 61.4 20.8 33.1 0.3 0.2 1.2 4.1 1.7 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 27.8 20.3 7.5 72.2 30.5 32.4 0.3 0.2 1.9 4.2 2.8 

地區別

北部地區 645,700 100.0 34.9 27.1 7.8 65.1 25.8 31.4 0.1 0.2 1.4 4.1 2.1 

中部地區 375,460 100.0 33.3 25.3 8.0 66.7 27.9 30.1 0.3 0.3 2.3 3.9 2.0 

南部地區 390,870 100.0 28.2 22.1 6.2 71.8 25.4 37.6 0.6 0.1 1.1 4.4 2.7 

東部地區 33,934 100.0 32.9 20.0 13.0 67.1 22.4 31.9 0.6 - 2.0 5.4 4.8 

金馬地區 4,590 100.0 47.1 26.7 20.4 52.9 19.0 24.6 1.9 0.1 3.2 3.7 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 32.9 25.7 7.2 67.1 26.5 34.1 0.2 0.2 1.3 2.8 1.9 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 36.0 28.9 7.1 64.0 23.6 37.1 0.8 - 1.0 1.3 0.2 

未婚單親* 4,981 100.0 44.2 44.2 - 55.8 22.1 20.9 - - 2.2 10.0 0.6 

未婚同居* 6,690 100.0 33.3 31.9 1.5 66.7 17.1 39.4 - - 2.8 1.8 5.5 

離婚 234,461 100.0 31.3 22.2 9.1 68.7 24.9 26.8 0.3 0.2 2.7 9.6 4.2 

一方去世 32,855 100.0 28.0 18.4 9.6 72.0 25.5 21.4 2.1 1.2 4.5 11.6 5.8 

父母親雙亡* 1,977 100.0 8.4 8.4 - 91.6 49.5 - - - 0.2 41.9 - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 1) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

弱勢兒童及少年生活扶助

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 34.9 27.0 7.9 65.1 24.1 34.3 0.4 0.1 1.7 3.0 1.4 

性別

男 39.1 31.8 7.3 60.9 23.3 30.4 0.5 0.2 1.8 3.0 1.7 

女 30.4 21.9 8.5 69.6 24.9 38.5 0.2 0.1 1.6 3.1 1.2 

教育程度

國中 41.2 33.1 8.1 58.8 18.8 34.1 0.4 0.2 1.3 3.0 1.0 

高中職及五專前三年 29.7 22.0 7.7 70.3 28.4 34.4 0.4 0.1 2.0 3.1 1.8 

地區別

北部地區 37.5 29.7 7.8 62.5 23.8 32.4 0.1 0.1 1.9 2.9 1.2 

中部地區 35.3 26.4 8.9 64.7 25.7 31.4 0.6 0.2 2.2 3.1 1.5 

南部地區 30.0 23.6 6.4 70.0 23.3 40.3 0.6 0.0 0.7 3.2 1.8 

東部地區 35.0 21.9 13.1 65.0 21.0 33.8 0.6 - 3.6 3.6 2.5 

金馬地區 49.7 29.3 20.4 50.3 16.4 25.1 1.9 0.1 3.2 3.1 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 34.6 26.9 7.6 65.4 25.2 35.1 0.3 0.1 1.5 2.1 1.0 

結婚，但不住在一起 38.4 31.5 6.9 61.6 22.0 36.6 0.8 0.2 2.0 0.0 - 

未婚單親* 48.9 44.2 4.6 51.1 4.6 26.2 - - 4.2 3.4 12.8 

未婚同居* 41.5 40.0 1.5 58.5 17.4 38.7 - - 0.7 1.7 - 

離婚 36.0 26.9 9.1 64.0 19.5 31.2 0.6 0.0 2.2 7.0 3.4 

一方去世 31.3 19.7 11.7 68.7 25.0 26.0 2.1 1.2 3.6 8.4 2.4 

父母親雙亡* 8.4 8.4 - 91.6 26.8 22.8 - - - 42.1 - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 2) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

弱勢家庭兒童及少年緊急生活扶助

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 36.1 28.1 8.0 63.9 23.6 34.3 0.3 0.2 1.6 2.5 1.4 

性別

男 40.0 32.7 7.3 60.0 23.1 30.2 0.5 0.3 1.9 2.4 1.6 

女 31.9 23.0 8.8 68.1 24.2 38.7 0.1 0.1 1.2 2.7 1.2 

教育程度

國中 42.4 33.8 8.5 57.6 18.5 34.1 0.4 0.1 1.1 2.4 1.1 

高中職及五專前三年 30.9 23.3 7.6 69.1 27.8 34.4 0.3 0.3 1.9 2.7 1.7 

地區別

北部地區 38.6 30.7 7.9 61.4 23.4 32.1 0.1 0.2 1.9 2.4 1.3 

中部地區 35.8 26.8 9.0 64.2 25.7 31.4 0.6 0.4 2.0 2.8 1.3 

南部地區 32.0 25.5 6.6 68.0 22.5 40.6 0.4 0.0 0.4 2.5 1.5 

東部地區 36.5 22.5 14.0 63.5 19.5 34.5 0.6 0.6 3.2 2.7 2.4 

金馬地區 49.7 31.3 18.3 50.3 16.9 24.6 1.9 0.1 3.2 3.1 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 35.5 27.8 7.7 64.5 24.6 34.7 0.3 0.2 1.6 1.9 1.1 

結婚，但不住在一起 40.5 34.6 5.8 59.5 22.5 35.3 0.8 0.2 0.4 0.4 - 

未婚單親* 48.9 48.9 - 51.1 4.6 28.4 - - 2.0 3.4 12.8 

未婚同居* 41.5 40.0 1.5 58.5 17.4 39.4 - - - 1.7 - 

離婚 38.0 28.2 9.8 62.0 19.8 32.0 0.6 0.1 1.5 5.3 2.7 

一方去世 33.3 21.4 11.9 66.7 22.1 32.5 - 1.2 3.6 6.2 1.0 

父母親雙亡* 8.4 8.4 - 91.6 21.5 42.4 - - - 27.6 - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 3) 

        中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

弱勢兒童及少年醫療費用補助 

不知

道 

  

知道 

            

不需

要 
需要 

資格

不符 

從未

使用 

曾經用過 

完全沒

幫助 

沒幫

助 
普通 

有幫

助 

非常有

幫助 

總計 36.5  28.3  8.2  63.5  23.2  34.3  0.3  0.1  1.7  2.5  1.4  

性別              

男 40.3  32.8  7.5  59.7  22.7  30.6  0.5  0.2  1.9  2.5  1.4  

女 32.4  23.4  9.0  67.6  23.7  38.3  0.1  0.1  1.5  2.5  1.3  

教育程度              

國中 42.6  33.8  8.7  57.4  18.3  33.9  0.5  0.1  1.2  2.2  1.2  

高中職及五專前三年 31.5  23.8  7.7  68.5  27.2  34.6  0.2  0.1  2.1  2.8  1.5  

地區別              

北部地區 39.1  30.9  8.1  60.9  22.9  32.2  0.1  0.1  2.1  2.4  1.1  

中部地區 35.8  27.3  8.5  64.2  25.1  32.0  0.6  0.2  2.1  2.5  1.6  

南部地區 32.8  25.4  7.4  67.2  22.4  40.0  0.4  0.0  0.5  2.6  1.4  

東部地區 36.5  22.4  14.1  63.5  19.0  34.2  0.6  0.6  2.9  4.1  2.1  

金馬地區 50.5  31.3  19.2  49.5  16.5  24.1  1.9  - 3.9  2.6  0.5  

父母親婚姻狀況              

結婚，且同住一起 35.7  27.9  7.8  64.3  24.1  34.9  0.3  0.1  1.6  2.2  1.2  

結婚，但不住在一起 41.1  33.1  8.0  58.9  22.0  33.8  0.8  0.2  1.9  0.3  0.0  

未婚單親* 48.9  48.9  - 51.1  17.4  29.7  - - 1.1  2.9  - 

未婚同居* 41.5  40.0  1.5  58.5  17.4  39.4  - - - 1.7  - 

離婚 39.5  29.3  10.2  60.5  19.9  31.3  0.6  0.1  1.8  4.3  2.6  

一方去世 33.6  22.4  11.2  66.4  20.4  36.4  - 1.2  3.6  3.8  1.0  

父母親雙亡* 22.7  22.7  - 77.3  21.5  28.0  - - - 27.8  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 4) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

中低收入兒童及少年健保補助

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 36.0 27.4 8.6 64.0 22.8 33.7 0.4 0.2 2.0 3.2 1.8 

性別

男 39.9 31.9 8.0 60.1 22.0 29.9 0.6 0.3 2.1 3.2 1.9 

女 31.8 22.5 9.3 68.2 23.5 37.8 0.1 0.1 1.9 3.1 1.7 

教育程度

國中 42.1 32.8 9.3 57.9 18.0 33.2 0.4 0.2 1.8 2.8 1.5 

高中職及五專前三年 31.0 23.0 8.0 69.0 26.7 34.1 0.3 0.2 2.2 3.5 2.1 

地區別

北部地區 39.1 30.7 8.4 60.9 22.2 32.0 0.2 0.2 2.2 2.6 1.6 

中部地區 35.5 26.3 9.2 64.5 25.8 30.7 0.6 0.2 2.5 2.9 1.8 

南部地區 31.4 23.4 7.9 68.6 21.1 39.5 0.4 0.2 1.0 4.2 2.2 

東部地區 35.5 22.3 13.2 64.5 20.3 33.1 0.6 - 3.2 5.2 2.0 

金馬地區 50.5 32.9 17.6 49.5 15.8 22.4 1.9 - 6.3 2.6 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 35.4 27.4 8.0 64.6 23.7 34.7 0.3 0.2 1.8 2.3 1.5 

結婚，但不住在一起 42.5 33.8 8.7 57.5 19.1 35.7 0.8 0.2 0.3 0.6 0.7 

未婚單親* 51.6 44.8 6.8 48.4 18.7 16.3 - - 4.7 7.5 1.2 

未婚同居* 41.5 40.0 1.5 58.5 17.4 33.2 - - 5.5 2.4 - 

離婚 37.5 26.6 10.9 62.5 19.4 29.2 0.6 - 2.8 6.8 3.7 

一方去世 31.3 16.8 14.5 68.7 24.1 32.0 - 1.2 3.6 6.7 1.0 

父母親雙亡* 44.2 22.7 21.5 55.8 22.8 5.2 - - - 27.8 - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 5) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

輔導服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過，對您多有幫助

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 38.8 29.1 9.7 61.2 10.7 40.6 0.5 0.2 3.6 3.9 1.5 

性別

男 42.1 33.2 8.9 57.9 12.2 35.8 0.7 0.3 3.2 3.7 2.0 

女 35.2 24.6 10.6 64.8 9.1 45.9 0.4 0.2 4.0 4.2 0.9 

教育程度

國中 44.4 34.2 10.2 55.6 9.2 37.6 0.5 0.2 2.9 3.3 1.8 

高中職及五專前三年 34.2 24.9 9.3 65.8 12.0 43.1 0.6 0.3 4.1 4.5 1.2 

地區別

北部地區 41.6 32.0 9.6 58.4 10.3 38.7 0.5 0.3 3.9 3.3 1.4 

中部地區 38.7 28.6 10.1 61.3 11.3 38.1 0.9 0.2 4.8 4.6 1.5 

南部地區 34.2 25.3 8.9 65.8 10.9 46.8 0.3 0.2 1.9 4.0 1.7 

東部地區 38.1 23.0 15.1 61.9 10.5 37.0 0.6 0.6 4.1 7.1 1.9 

金馬地區 48.3 32.0 16.4 51.7 7.2 26.6 2.0 - 8.3 4.5 3.1 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 37.9 28.7 9.2 62.1 10.8 42.1 0.4 0.2 3.5 3.6 1.4 

結婚，但不住在一起 44.4 35.6 8.7 55.6 8.6 42.3 0.5 0.2 2.2 1.8 - 

未婚單親* 53.7 40.7 13.0 46.3 - 43.1 - - - 2.0 1.2 

未婚同居* 51.3 49.8 1.5 48.7 7.5 32.2 - - 3.6 5.5 - 

離婚 40.6 29.0 11.6 59.4 12.1 33.1 1.0 0.3 4.2 6.1 2.6 

一方去世 42.2 26.4 15.8 57.8 4.0 44.2 - 1.2 4.3 4.1 - 

父母親雙亡* 22.7 22.7 - 77.3 21.5 55.6 - - 0.2 - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 6) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

休閒康樂

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.7 27.2 13.5 59.3 7.5 35.6 0.5 0.2 6.5 6.4 2.6 

性別

男 42.6 30.1 12.6 57.4 8.8 32.8 0.6 0.3 5.6 5.7 3.5 

女 38.6 24.2 14.4 61.4 6.1 38.6 0.5 0.1 7.5 7.2 1.6 

教育程度

國中 45.5 31.0 14.4 54.5 5.8 31.8 0.4 0.2 6.3 6.8 3.3 

高中職及五專前三年 36.8 24.1 12.7 63.2 8.8 38.7 0.7 0.2 6.7 6.1 2.1 

地區別

北部地區 42.6 29.5 13.1 57.4 7.3 33.8 0.6 0.1 6.8 6.3 2.5 

中部地區 40.9 27.4 13.5 59.1 7.5 34.4 0.8 0.4 7.1 6.7 2.1 

南部地區 37.2 24.0 13.2 62.8 7.8 39.9 0.3 0.2 5.5 6.1 3.0 

東部地區 41.3 19.9 21.4 58.7 8.0 32.9 0.6 0.6 6.0 7.0 3.7 

金馬地區 49.1 24.5 24.6 50.9 4.6 27.4 1.9 - 13.5 2.6 1.1 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 39.9 26.4 13.4 60.1 7.4 36.4 0.5 0.2 6.7 6.3 2.6 

結婚，但不住在一起 49.8 34.5 15.3 50.2 4.3 33.3 0.5 0.2 2.2 8.4 1.3 

未婚單親* 43.2 39.9 3.4 56.8 - 43.9 - - 1.4 8.3 3.2 

未婚同居* 53.5 49.4 4.1 46.5 7.5 24.4 - - 3.6 11.0 - 

離婚 41.9 29.1 12.9 58.1 9.3 31.3 1.0 0.1 6.6 6.6 3.1 

一方去世 41.8 22.4 19.4 58.2 2.1 44.1 - 1.2 6.2 2.8 1.7 

父母親雙亡* 44.2 22.7 21.5 55.8 - 32.8 - - 22.8 0.2 - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 7) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

就業訓練

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過，對您多有幫助

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 39.7 27.9 11.8 60.3 9.5 42.6 0.5 0.2 3.2 2.9 1.2 

性別

男 42.2 31.4 10.8 57.8 10.9 38.5 0.8 0.2 2.8 2.8 1.8 

女 37.0 24.1 13.0 63.0 8.1 46.9 0.2 0.2 3.7 3.1 0.7 

教育程度

國中 45.7 33.7 12.0 54.3 8.3 39.5 0.3 0.2 2.5 2.3 1.2 

高中職及五專前三年 34.8 23.2 11.7 65.2 10.5 45.0 0.7 0.2 3.8 3.5 1.3 

地區別

北部地區 41.8 30.5 11.3 58.2 9.8 40.7 0.5 0.3 3.3 2.7 1.0 

中部地區 40.0 27.4 12.6 60.0 9.2 41.6 0.9 0.1 3.9 3.3 0.9 

南部地區 35.9 24.7 11.3 64.1 9.6 47.0 0.3 0.2 2.5 2.7 1.9 

東部地區 39.9 21.5 18.4 60.1 8.4 39.0 0.6 0.8 1.8 6.7 2.8 

金馬地區 50.2 28.4 21.8 49.8 4.6 36.9 1.9 0.1 3.2 2.6 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 39.0 27.6 11.5 61.0 9.5 43.9 0.5 0.2 3.0 2.8 1.2 

結婚，但不住在一起 44.7 32.5 12.3 55.3 6.1 43.5 0.5 0.5 1.6 2.1 1.0 

未婚單親* 53.1 35.5 17.6 46.9 1.2 43.1 - - 2.6 - - 

未婚同居* 50.9 49.4 1.5 49.1 13.0 27.0 - - 3.6 5.5 - 

離婚 40.8 28.2 12.6 59.2 11.3 36.8 0.8 0.1 4.5 4.0 1.6 

一方去世 41.9 23.1 18.7 58.1 6.3 41.3 - 1.2 5.9 2.9 0.4 

父母親雙亡* 67.0 45.4 21.5 33.0 - 32.8 - - 0.2 - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 



195 

表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 8) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

諮詢服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 39.6 29.3 10.2 60.4 8.5 43.2 0.5 0.1 3.6 3.5 0.9 

性別

男 42.4 33.5 8.9 57.6 9.9 38.9 0.6 0.1 3.2 3.7 1.2 

女 36.5 24.7 11.8 63.5 7.0 48.0 0.3 0.2 4.1 3.3 0.6 

教育程度

國中 45.2 34.7 10.6 54.8 7.3 40.5 0.3 0.1 2.9 2.7 0.9 

高中職及五專前三年 34.9 24.9 10.0 65.1 9.5 45.5 0.6 0.2 4.3 4.1 0.9 

地區別

北部地區 41.8 31.8 9.9 58.2 9.4 40.6 0.3 0.1 3.9 2.9 0.9 

中部地區 39.6 29.2 10.4 60.4 7.6 42.9 1.0 0.1 4.1 4.1 0.7 

南部地區 35.7 25.7 10.1 64.3 8.0 48.3 0.3 0.2 2.8 3.6 1.1 

東部地區 39.9 24.9 15.0 60.1 7.3 40.4 0.6 0.6 3.4 6.7 1.3 

金馬地區 50.0 30.1 20.0 50.0 4.6 36.6 1.9 0.1 3.7 2.6 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 38.9 28.5 10.4 61.1 8.5 44.5 0.4 0.1 3.3 3.4 0.9 

結婚，但不住在一起 44.6 33.6 11.0 55.4 5.2 46.2 0.5 0.2 2.7 0.6 - 

未婚單親* 55.7 46.1 9.6 44.3 - 43.1 - - - - 1.2 

未婚同居* 50.9 49.4 1.5 49.1 13.0 27.0 - - 3.6 5.5 - 

離婚 40.9 31.4 9.5 59.1 9.7 37.0 1.2 0.1 4.8 5.0 1.3 

一方去世 42.1 28.9 13.1 57.9 4.0 45.5 - 1.2 6.0 0.9 0.4 

父母親雙亡* 22.7 22.7 - 77.3 21.5 33.0 - - 22.8 - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 9) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

親職教育

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過，對您多有幫助

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.0 29.9 10.1 60.0 8.1 40.9 0.6 0.3 4.8 4.1 1.2 

性別

男 43.0 33.6 9.4 57.0 9.6 37.3 0.7 0.3 4.2 3.5 1.5 

女 36.7 25.8 10.9 63.3 6.5 45.0 0.5 0.4 5.4 4.8 0.8 

教育程度

國中 44.9 34.1 10.7 55.1 7.1 38.4 0.5 0.4 4.2 3.3 1.3 

高中職及五專前三年 36.0 26.4 9.6 64.0 8.9 43.1 0.7 0.3 5.3 4.8 1.0 

地區別

北部地區 41.5 32.0 9.5 58.5 8.6 38.6 0.5 0.2 5.3 4.0 1.2 

中部地區 40.6 29.6 11.0 59.4 7.5 40.3 0.9 0.4 4.5 4.9 1.0 

南部地區 36.7 26.8 9.9 63.3 8.0 45.7 0.4 0.3 4.1 3.5 1.3 

東部地區 40.3 26.5 13.8 59.7 6.3 39.7 0.6 0.6 5.6 5.3 1.6 

金馬地區 48.5 31.3 17.3 51.5 4.6 33.0 1.9 - 4.8 6.6 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 39.3 29.1 10.2 60.7 8.1 42.0 0.6 0.2 4.4 4.1 1.2 

結婚，但不住在一起 48.3 38.9 9.4 51.7 3.7 40.9 0.5 0.6 2.0 3.9 - 

未婚單親* 54.8 54.8 - 45.2 - 44.3 - - - 0.9 - 

未婚同居* 50.9 49.4 1.5 49.1 13.0 27.0 - - 3.6 5.5 - 

離婚 40.2 30.3 10.0 59.8 9.4 36.2 0.8 0.4 6.9 4.7 1.3 

一方去世 42.1 31.1 11.0 57.9 5.3 42.6 - 1.2 8.2 0.2 0.4 

父母親雙亡* 45.4 45.4 - 54.6 21.5 33.0 - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 10) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

學習研討

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.5 30.4 10.1 59.5 7.5 40.6 0.5 0.4 5.1 4.2 1.3 

性別

男 43.6 34.3 9.3 56.4 8.7 36.5 0.7 0.4 4.6 3.9 1.5 

女 37.2 26.2 11.1 62.8 6.1 45.0 0.3 0.3 5.5 4.5 1.0 

教育程度

國中 45.5 34.7 10.8 54.5 6.8 37.9 0.4 0.3 3.7 4.0 1.3 

高中職及五專前三年 36.5 26.9 9.6 63.5 8.0 42.7 0.6 0.4 6.2 4.3 1.3 

地區別

北部地區 42.5 32.9 9.6 57.5 7.7 38.7 0.6 0.3 5.0 4.1 1.1 

中部地區 40.7 30.3 10.4 59.3 6.9 39.6 0.7 0.2 5.5 4.9 1.6 

南部地區 36.9 26.9 10.0 63.1 7.6 44.9 0.3 0.5 4.8 3.7 1.3 

東部地區 41.8 24.5 17.3 58.2 8.2 37.9 0.6 0.6 4.7 5.0 1.3 

金馬地區 50.5 31.0 19.5 49.5 4.6 33.0 2.0 - 6.5 2.9 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 39.9 29.6 10.2 60.1 7.4 41.4 0.5 0.4 4.9 4.2 1.3 

結婚，但不住在一起 50.2 39.2 11.0 49.8 4.5 37.3 0.5 0.2 2.8 4.2 0.3 

未婚單親* 55.7 52.3 3.4 44.3 - 44.3 - - - - - 

未婚同居* 50.9 49.4 1.5 49.1 7.5 27.0 - - 3.6 11.0 - 

離婚 40.9 31.0 9.9 59.1 8.9 37.2 0.8 0.1 6.2 4.2 1.8 

一方去世 40.4 29.4 11.0 59.6 2.8 43.9 - 1.2 8.2 3.2 0.4 

父母親雙亡* 45.4 45.4 - 54.6 21.5 33.0 - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 11) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

藝文活動

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 39.5 28.3 11.2 60.5 6.8 36.4 0.6 0.4 7.1 7.2 2.0 

性別

男 43.4 34.1 9.4 56.6 8.1 33.4 0.8 0.5 5.9 5.7 2.2 

女 35.2 22.1 13.1 64.8 5.5 39.6 0.4 0.3 8.3 8.8 1.9 

教育程度

國中 44.7 32.4 12.3 55.3 5.5 32.6 0.4 0.5 6.3 7.4 2.5 

高中職及五專前三年 35.2 24.9 10.3 64.8 7.9 39.5 0.7 0.4 7.7 7.0 1.7 

地區別

北部地區 41.3 30.8 10.5 58.7 7.2 34.0 0.6 0.5 7.6 6.7 2.0 

中部地區 39.7 26.9 12.8 60.3 6.1 36.2 0.8 0.4 7.6 7.2 2.0 

南部地區 35.9 26.0 9.9 64.1 7.1 40.5 0.5 0.2 5.9 7.9 2.2 

東部地區 41.9 22.8 19.1 58.1 5.5 38.0 0.6 1.4 4.0 6.8 1.7 

金馬地區 48.0 29.2 18.8 52.0 5.1 26.5 2.0 - 8.8 8.0 1.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 38.4 27.4 11.1 61.6 6.7 37.1 0.5 0.4 7.0 7.8 2.0 

結婚，但不住在一起 49.7 39.6 10.1 50.3 3.8 34.2 0.5 0.6 4.4 5.9 1.0 

未婚單親* 58.2 47.7 10.5 41.8 - 33.0 - - 8.3 - 0.5 

未婚同居* 50.9 39.9 11.0 49.1 7.5 27.0 - - 3.6 11.0 -

離婚 40.9 29.1 11.8 59.1 8.8 32.9 1.2 0.4 8.1 5.0 2.6 

一方去世 43.3 30.3 13.0 56.7 2.1 42.5 - 1.2 6.7 3.8 0.4 

父母親雙亡* 22.7 22.7 - 77.3 21.5 32.8 - - 22.8 0.2 - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 12) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

保護服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.8 30.4 10.4 59.2 10.3 41.5 0.5 0.3 2.8 2.5 1.4 

性別

男 43.6 34.5 9.2 56.4 11.5 37.2 0.7 0.3 2.5 2.6 1.6 

女 37.6 25.9 11.7 62.4 9.1 46.1 0.2 0.3 3.2 2.4 1.1 

教育程度

國中 46.2 34.7 11.5 53.8 9.0 38.1 0.4 0.2 2.4 2.4 1.4 

高中職及五專前三年 36.3 26.8 9.5 63.7 11.4 44.3 0.5 0.3 3.2 2.6 1.3 

地區別

北部地區 43.6 33.6 10.0 56.4 10.8 38.6 0.5 0.2 2.9 2.2 1.1 

中部地區 40.1 29.0 11.1 59.9 9.9 41.4 0.5 0.6 3.3 2.6 1.6 

南部地區 36.5 26.8 9.6 63.5 10.1 46.8 0.4 0.0 2.1 2.6 1.6 

東部地區 41.7 25.0 16.7 58.3 8.9 38.4 0.6 1.1 4.2 4.1 1.1 

金馬地區 52.1 32.7 19.3 47.9 5.6 33.6 2.0 - 3.7 2.0 1.0 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 39.8 29.7 10.1 60.2 10.6 42.6 0.4 0.3 2.6 2.4 1.3 

結婚，但不住在一起 50.2 36.9 13.4 49.8 6.5 39.6 0.5 0.2 0.9 0.6 1.4 

未婚單親* 58.9 54.7 4.2 41.1 - 31.5 - - - - 9.6 

未婚同居* 56.4 54.9 1.5 43.6 7.5 36.1 - - - - - 

離婚 41.9 30.7 11.2 58.1 10.3 37.0 0.8 0.1 4.0 4.0 1.8 

一方去世 41.4 30.3 11.2 58.6 9.1 42.4 - 1.2 5.2 0.2 0.4 

父母親雙亡* 45.4 45.4 - 54.6 21.5 33.0 - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 13) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

安置及教養機構

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 39.3 30.3 9.1 60.7 12.3 42.3 0.4 0.2 2.5 1.8 1.2 

性別

男 42.9 34.9 8.0 57.1 13.1 37.3 0.7 0.3 2.6 1.9 1.4 

女 35.4 25.2 10.2 64.6 11.4 47.8 0.2 0.1 2.4 1.6 1.1 

教育程度

國中 44.5 35.4 9.1 55.5 10.5 40.2 0.4 0.2 1.7 1.5 1.1 

高中職及五專前三年 35.1 26.0 9.1 64.9 13.8 44.1 0.5 0.1 3.1 2.0 1.3 

地區別

北部地區 41.5 32.5 9.0 58.5 12.9 39.5 0.5 0.2 2.7 1.7 0.9 

中部地區 40.1 30.6 9.5 59.9 11.7 41.9 0.4 0.1 3.0 1.7 1.1 

南部地區 34.8 26.5 8.2 65.2 12.1 47.5 0.4 0.1 1.7 1.7 1.9 

東部地區 40.0 26.7 13.3 60.0 10.4 41.8 0.6 0.6 1.5 3.4 1.6 

金馬地區 52.1 33.6 18.5 47.9 6.7 33.1 1.9 - 3.2 2.6 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 38.3 29.4 8.9 61.7 12.8 43.3 0.4 0.1 2.3 1.6 1.2 

結婚，但不住在一起 47.8 34.9 12.9 52.2 6.5 43.9 0.5 0.2 0.8 0.3 - 

未婚單親* 55.5 54.7 0.9 44.5 3.4 31.5 - - - 9.6 - 

未婚同居* 56.4 54.9 1.5 43.6 7.5 36.1 - - - - - 

離婚 40.8 31.6 9.2 59.2 11.9 37.9 0.8 0.1 3.7 3.1 1.7 

一方去世 41.9 31.9 10.0 58.1 10.3 41.0 - 1.2 5.1 0.1 0.4 

父母親雙亡* 37.0 37.0 - 63.0 21.5 33.0 - - - - 8.4 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 14) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

寄養服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.6 32.5 8.1 59.4 12.2 41.7 0.4 0.1 2.3 1.7 1.0 

性別

男 43.8 37.1 6.7 56.2 12.8 37.3 0.6 0.2 2.3 1.7 1.2 

女 37.1 27.5 9.6 62.9 11.5 46.5 0.2 0.1 2.2 1.7 0.7 

教育程度

國中 45.8 37.6 8.2 54.2 10.8 39.1 0.3 0.2 1.6 1.2 1.0 

高中職及五專前三年 36.3 28.4 8.0 63.7 13.4 43.8 0.5 0.1 2.9 2.1 1.0 

地區別

北部地區 42.4 34.5 7.9 57.6 12.5 39.7 0.4 0.2 2.6 1.6 0.7 

中部地區 41.4 32.5 8.9 58.6 12.1 40.2 0.4 0.1 2.9 2.0 0.9 

南部地區 36.7 29.6 7.1 63.3 12.1 46.6 0.4 0.1 1.3 1.4 1.4 

東部地區 40.7 28.4 12.3 59.3 10.1 41.6 - 1.1 2.0 3.3 1.1 

金馬地區 53.6 35.3 18.4 46.4 8.8 29.8 1.9 - 2.8 2.6 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 39.5 31.1 8.4 60.5 12.7 42.7 0.3 0.1 2.1 1.6 1.0 

結婚，但不住在一起 48.8 43.7 5.2 51.2 6.7 42.7 0.8 0.2 0.5 0.3 - 

未婚單親* 68.5 64.3 4.2 31.5 - 31.5 - - - - - 

未婚同居* 53.5 49.4 4.1 46.5 13.0 33.5 - - - - - 

離婚 42.5 34.8 7.7 57.5 11.7 37.5 0.8 0.1 3.3 2.5 1.4 

一方去世 44.5 36.9 7.6 55.5 9.7 40.6 - 1.2 3.6 0.1 0.4 

父母親雙亡* 45.4 45.4 - 54.6 21.5 33.0 - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 15) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

收出養服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 41.9 33.7 8.2 58.1 11.6 41.1 0.4 0.2 2.3 1.6 0.8 

性別

男 44.5 37.3 7.2 55.5 12.4 37.1 0.6 0.2 2.5 1.7 1.0 

女 39.1 29.8 9.3 60.9 10.9 45.4 0.2 0.2 2.1 1.5 0.7 

教育程度

國中 47.0 39.0 8.0 53.0 10.4 38.5 0.4 0.1 1.6 1.3 0.8 

高中職及五專前三年 37.8 29.4 8.4 62.2 12.7 43.2 0.4 0.2 2.9 1.9 0.9 

地區別

北部地區 43.8 35.6 8.1 56.2 12.1 38.8 0.4 0.3 2.4 1.6 0.6 

中部地區 42.1 33.2 8.9 57.9 11.5 40.1 0.4 0.1 3.0 1.9 0.9 

南部地區 38.6 31.3 7.2 61.4 11.2 45.8 0.4 0.0 1.4 1.3 1.2 

東部地區 41.4 29.5 11.9 58.6 10.6 41.3 - 1.1 1.9 2.1 1.5 

金馬地區 56.0 39.3 16.6 44.0 8.8 27.4 1.9 - 2.8 2.6 0.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 40.8 32.3 8.4 59.2 12.1 42.1 0.3 0.2 2.2 1.5 0.8 

結婚，但不住在一起 49.9 42.6 7.3 50.1 6.4 41.9 0.8 0.2 0.5 0.3 - 

未婚單親* 68.5 64.3 4.2 31.5 - 31.5 - - - - - 

未婚同居* 53.5 52.0 1.5 46.5 13.0 33.5 - - - - - 

離婚 43.6 36.0 7.6 56.4 11.1 37.2 0.8 0.1 3.2 2.6 1.3 

一方去世 48.7 41.0 7.6 51.3 9.7 36.8 0.0 1.2 3.6 0.1 - 

父母親雙亡* 45.4 45.4 - 54.6 21.5 33.0 - - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 16) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計

低收入戶生活扶助

不知

道
知道不需

要

需

要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

人數
百分

比

完全
沒幫
助

沒
幫
助

普
通

有
幫
助

非常
有幫
助

總計 1,450,554 100.0 32.7 25.1 7.5 67.3 26.1 32.7 0.3 0.2 1.6 4.1 2.3 

父母親教育程度

有父親 1,422,908 100.0 32.8 25.3 7.5 67.2 26.0 33.1 0.3 0.2 1.5 3.9 2.2 

國小及以下 30,666 100.0 31.5 20.8 10.7 68.5 20.0 27.4 - - 1.2 10.4 9.5 

國初中 153,285 100.0 33.3 23.6 9.7 66.7 22.8 29.8 0.2 0.3 2.3 5.9 5.5 

高中職 469,977 100.0 32.6 24.3 8.3 67.4 27.1 31.1 0.4 0.3 1.7 4.6 2.2 

專科、大學 419,891 100.0 30.5 24.5 6.0 69.5 28.9 36.9 0.2 0.2 1.0 1.5 0.8 

研究所及以上 124,499 100.0 29.1 25.3 3.8 70.9 33.1 35.6 - - 1.2 0.9 - 

不清楚 224,590 100.0 39.4 30.7 8.7 60.6 17.6 31.6 0.2 0.1 1.9 6.3 2.8 

無父親 27,646 100.0 26.2 16.8 9.5 73.8 30.2 14.6 2.4 - 3.0 16.6 6.9 

有母親 1,441,333 100.0 32.7 25.2 7.6 67.3 26.1 32.7 0.3 0.2 1.5 4.1 2.3 

國小及以下 40,345 100.0 24.8 15.4 9.4 75.2 34.8 26.9 - - 3.7 7.1 2.6 

國初中 106,715 100.0 32.9 20.9 11.9 67.1 22.3 28.5 0.3 - 2.6 5.8 7.6 

高中職 506,248 100.0 31.4 23.6 7.9 68.6 24.8 33.5 0.5 0.3 1.6 5.1 2.8 

專科、大學 462,899 100.0 30.9 25.1 5.9 69.1 32.6 33.2 0.2 0.1 0.8 1.5 0.7 

研究所及以上 83,939 100.0 29.2 23.4 5.7 70.8 30.5 40.2 - - 0.2 - - 

不清楚 241,187 100.0 41.4 32.9 8.5 58.6 15.1 30.3 0.2 0.2 2.6 7.2 2.9 

無母親 9,221 100.0 24.9 18.9 6.0 75.1 22.0 32.6 - 4.3 6.9 9.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 100.0 33.2 26.0 7.2 66.8 26.1 34.3 0.2 0.1 1.4 3.1 1.5 

僅父親有工作 281,496 100.0 33.1 24.6 8.5 66.9 25.3 29.9 0.4 0.6 1.9 5.6 3.1 

僅母親有工作 102,204 100.0 30.2 20.8 9.3 69.8 26.6 25.7 0.4 0.0 2.6 8.2 6.3 

均無工作 14,031 100.0 15.1 13.6 1.4 84.9 40.6 37.5 - - - 5.9 1.0 

其他/不詳 21,455 100.0 26.2 20.1 6.1 73.8 24.2 21.2 3.7 - 1.1 14.2 9.4 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 100.0 33.4 26.0 7.4 66.6 26.4 33.8 0.3 0.1 1.2 2.7 2.0 

與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 29.1 23.0 6.1 70.9 30.5 33.8 - 0.3 1.4 3.5 1.2 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
96,268 100.0 39.1 32.7 6.4 60.9 21.1 33.4 - 0.4 0.5 3.6 2.0 

與父或母一方同住 240,210 100.0 31.7 23.1 8.6 68.3 23.7 28.9 0.7 0.3 2.1 8.8 3.7 

未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 30.5 20.0 10.5 69.5 23.5 30.8 0.6 0.7 4.3 5.4 4.3 

其他 55,007 100.0 32.5 22.4 10.1 67.5 24.1 29.2 - - 3.8 6.5 3.9 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 17) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

弱勢兒童及少年生活扶助

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 34.9 27.0 7.9 65.1 24.1 34.3 0.4 0.1 1.7 3.0 1.4 

父母親教育程度

有父親 35.0 27.2 7.8 65.0 24.0 34.5 0.3 0.1 1.7 2.9 1.4 

國小及以下 36.6 24.8 11.8 63.4 17.8 35.0 - - 1.4 6.7 2.5 

國初中 36.9 26.1 10.9 63.1 18.3 34.6 0.7 0.3 3.0 3.6 2.5 

高中職 35.3 26.5 8.8 64.7 24.9 32.4 0.4 0.1 2.0 3.3 1.7 

專科、大學 31.9 26.0 5.9 68.1 27.3 37.0 0.3 0.2 1.0 1.5 0.9 

研究所及以上 29.1 25.1 4.0 70.9 32.7 36.2 - - 1.1 0.9 - 

不清楚 42.2 33.4 8.8 57.8 15.7 33.4 0.2 0.1 2.0 4.7 1.7 

無父親 28.7 16.8 11.9 71.3 29.2 21.8 2.4 - 2.0 12.9 2.9 

有母親 34.9 27.1 7.9 65.1 24.1 34.3 0.4 0.1 1.7 3.0 1.5 

國小及以下 27.9 19.1 8.8 72.1 29.4 31.3 - - 5.4 4.2 1.8 

國初中 37.2 23.6 13.6 62.8 18.4 34.9 0.3 0.1 2.6 3.6 2.9 

高中職 33.3 25.8 7.5 66.7 23.1 35.2 0.5 0.2 1.8 3.9 2.0 

專科、大學 32.3 25.9 6.4 67.7 30.8 33.8 0.3 0.1 1.0 1.0 0.5 

研究所及以上 30.7 25.0 5.7 69.3 29.0 40.3 - - - - - 

不清楚 45.1 35.5 9.6 54.9 13.4 31.2 0.6 0.0 2.2 5.5 2.0 

無母親 29.2 23.2 6.0 70.8 12.8 37.4 - 4.3 6.8 9.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 34.9 27.4 7.5 65.1 24.6 35.0 0.2 0.1 1.7 2.3 1.2 

僅父親有工作 36.4 27.7 8.8 63.6 22.6 32.9 0.7 0.4 1.5 3.9 1.6 

僅母親有工作 33.6 25.3 8.3 66.4 22.7 31.9 0.4 0.0 2.7 6.8 2.0 

均無工作 20.1 9.8 10.3 79.9 38.1 38.5 - - 2.2 - 1.0 

其他/不詳 29.4 19.1 10.4 70.6 15.6 28.9 3.7 - 1.1 12.5 8.7 

居住狀態

與父母雙方同住 35.0 27.2 7.7 65.0 25.2 35.0 0.4 0.1 1.4 2.1 0.9 

與父母雙方及祖父母同住 31.1 24.4 6.7 68.9 28.0 35.1 - 0.2 2.0 2.5 1.1 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
40.8 33.8 7.0 59.2 20.2 33.2 - 0.4 0.6 3.5 1.3 

與父或母一方同住 36.4 28.1 8.2 63.6 19.1 32.8 0.7 0.2 2.2 5.9 2.8 

未與父母住但與祖父母同住 36.1 25.1 11.0 63.9 18.9 35.0 2.5 0.2 1.6 3.2 2.6 

其他 33.0 20.2 12.8 67.0 23.3 28.7 - - 4.8 5.8 4.5 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 18) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

弱勢家庭兒童及少年緊急生活扶助

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒
幫助

沒幫
助

普通
有幫
助

非常有
幫助

總計 36.1 28.1 8.0 63.9 23.6 34.3 0.3 0.2 1.6 2.5 1.4 

父母親教育程度

有父親 36.2 28.2 7.9 63.8 23.6 34.4 0.3 0.2 1.6 2.4 1.4 

國小及以下 38.8 25.9 12.9 61.2 16.3 35.7 - - 0.8 5.9 2.5 

國初中 37.1 26.9 10.3 62.9 18.5 34.5 0.7 0.3 2.8 2.9 3.0 

高中職 36.3 27.6 8.8 63.7 24.3 32.7 0.4 0.3 1.6 3.0 1.4 

專科、大學 32.7 26.7 6.0 67.3 27.0 36.7 0.3 0.3 1.1 1.0 0.8 

研究所及以上 31.3 26.4 4.8 68.7 31.9 34.8 - - 1.1 0.9 - 

不清楚 43.8 34.6 9.2 56.2 15.2 33.2 0.1 0.0 1.7 3.9 1.9 

無父親 32.9 20.4 12.6 67.1 26.6 27.9 - - 2.0 9.2 1.2 

有母親 36.2 28.1 8.0 63.8 23.7 34.2 0.3 0.2 1.5 2.5 1.4 

國小及以下 29.6 21.0 8.6 70.4 29.7 32.8 - - 4.3 2.0 1.5 

國初中 38.3 23.5 14.7 61.7 17.4 34.2 0.3 0.3 2.6 3.6 3.2 

高中職 34.7 27.2 7.4 65.3 22.9 35.2 0.4 0.2 1.6 3.3 1.8 

專科、大學 33.5 26.9 6.6 66.5 29.9 33.6 0.3 0.3 0.8 0.8 0.7 

研究所及以上 31.7 25.0 6.8 68.3 29.0 39.3 - - - - - 

不清楚 46.2 36.6 9.6 53.8 13.3 31.5 0.5 0.0 2.3 4.6 1.5 

無母親 23.5 18.9 4.6 76.5 8.2 50.8 - 4.3 6.8 6.3 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 35.9 28.2 7.7 64.1 24.2 34.7 0.2 0.2 1.6 1.9 1.2 

僅父親有工作 37.9 28.8 9.1 62.1 21.7 33.2 0.7 0.4 1.3 3.6 1.2 

僅母親有工作 36.4 28.1 8.3 63.6 22.8 31.6 0.4 0.0 1.9 4.5 2.4 

均無工作 22.3 15.9 6.4 77.7 38.1 38.5 - - - - 1.0 

其他/不詳 30.3 21.0 9.3 69.7 15.1 36.1 - - 1.1 10.4 7.1 

居住狀態

與父母雙方同住 35.7 27.8 8.0 64.3 24.7 34.8 0.4 0.2 1.4 1.9 1.0 

與父母雙方及祖父母同住 32.4 26.0 6.4 67.6 27.5 34.9 - 0.5 1.6 2.0 1.2 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
43.2 35.8 7.4 56.8 19.7 32.1 - 0.4 0.6 2.8 1.3 

與父或母一方同住 39.0 30.3 8.7 61.0 18.4 33.4 0.4 0.2 1.8 4.7 2.2 

未與父母住但與祖父母同住 35.2 24.8 10.4 64.8 18.6 37.5 2.2 0.2 0.9 2.8 2.6 

其他 32.9 21.2 11.7 67.1 24.8 29.3 - - 5.0 4.6 3.3 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 19) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 

弱勢兒童及少年醫療費用補助 

不知

道 

  

知道 

            

不需

要 
需要 

資格

不符 

從未

使用 

曾經用過 

完全沒

幫助 

沒幫

助 
普通 

有幫

助 

非常有

幫助 

總計 36.5  28.3  8.2  63.5  23.2  34.3  0.3  0.1  1.7  2.5  1.4  

父母親教育程度              

有父親 36.5  28.4  8.1  63.5  23.2  34.4  0.3  0.1  1.7  2.4  1.4  

國小及以下 40.3  28.8  11.5  59.7  13.0  36.0  - - - 8.2  2.5  

國初中 36.7  26.5  10.2  63.3  18.8  35.5  0.7  0.3  2.3  3.2  2.5  

高中職 36.6  27.8  8.9  63.4  23.9  32.7  0.4  0.2  2.0  2.7  1.7  

專科、大學 33.4  27.1  6.4  66.6  26.3  36.5  0.2  0.2  1.1  1.4  0.8  

研究所及以上 31.6  26.7  4.9  68.4  31.5  34.8  - - 1.1  0.9  - 

不清楚 44.3  34.5  9.8  55.7  15.5  32.5  0.3  - 2.3  3.5  1.6  

無父親 34.2  22.5  11.8  65.8  25.0  31.1  - - 2.0  6.4  1.2  

有母親 36.6  28.3  8.2  63.4  23.3  34.2  0.3  0.1  1.7  2.5  1.4  

國小及以下 30.9  22.3  8.6  69.1  28.3  32.9  - - 3.7  2.7  1.6  

國初中 37.9  25.4  12.6  62.1  17.5  34.3  0.3  0.3  3.5  3.2  2.9  

高中職 35.1  27.4  7.8  64.9  22.1  35.4  0.3  0.2  1.3  3.6  2.0  

專科、大學 33.6  26.6  7.0  66.4  29.7  33.6  0.3  0.1  1.2  0.9  0.6  

研究所及以上 31.7  25.3  6.4  68.3  29.0  39.3  - - - - - 

不清楚 47.4  37.2  10.2  52.6  13.3  31.2  0.7  0.0  2.5  3.6  1.3  

無母親 26.6  22.0  4.6  73.4  6.9  49.1  - 4.3  6.8  6.4  - 

父母親工作狀況              

父母親均有工作 36.1  28.3  7.8  63.9  23.6  34.7  0.2  0.1  1.8  2.2  1.3  

僅父親有工作 38.6  29.1  9.5  61.4  21.8  32.9  0.6  0.4  1.2  3.2  1.3  

僅母親有工作 37.5  29.2  8.3  62.5  21.9  32.6  0.4  - 2.1  3.6  1.9  

均無工作 20.1  13.6  6.4  79.9  38.1  40.8  - - - - 1.0  

其他/不詳 33.2  21.8  11.4  66.8  16.7  37.4  - - 1.2  7.3  4.2  

居住狀態              

與父母雙方同住 36.1  28.2  7.9  63.9  24.3  34.7  0.4  0.1  1.6  2.1  0.8  

與父母雙方及祖父母同住 32.5  25.4  7.1  67.5  26.9  35.4  - 0.2  1.5  1.8  1.8  

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
42.0  34.5  7.5  58.0  18.7  32.5  - 0.4  0.6  3.8  2.0  

與父或母一方同住 40.4  31.1  9.3  59.6  18.3  33.1  0.4  0.2  2.2  3.7  1.8  

未與父母住但與祖父母同住 35.4  24.8  10.6  64.6  19.4  37.5  2.2  0.2  0.5  2.2  2.6  

其他 34.3  21.8  12.5  65.7  23.3  29.6  - - 5.1  4.5  3.3  
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 20) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

中低收入兒童及少年健保補助

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 36.0 27.4 8.6 64.0 22.8 33.7 0.4 0.2 2.0 3.2 1.8 

父母親教育程度

有父親 36.1 27.6 8.5 63.9 22.7 33.8 0.4 0.2 2.0 3.1 1.8 

國小及以下 35.1 23.4 11.7 64.9 14.8 36.4 - - 2.4 6.7 4.6 

國初中 36.4 25.7 10.7 63.6 16.9 35.0 0.7 0.3 3.6 4.0 3.1 

高中職 35.7 26.7 9.0 64.3 23.6 32.4 0.5 0.2 1.9 3.4 2.3 

專科、大學 33.8 27.0 6.7 66.2 25.5 36.3 0.3 0.2 1.2 1.7 0.9 

研究所及以上 32.5 26.9 5.6 67.5 32.0 33.2 - - 1.1 1.2 - 

不清楚 43.0 32.7 10.3 57.0 15.2 31.3 0.2 0.2 3.1 4.6 2.4 

無父親 33.1 17.1 16.0 66.9 28.1 27.5 - - 2.0 8.1 1.2 

有母親 36.0 27.5 8.6 64.0 22.8 33.7 0.4 0.2 2.0 3.1 1.8 

國小及以下 34.2 24.4 9.9 65.8 22.0 29.8 - - 6.0 5.4 2.5 

國初中 36.2 23.2 13.0 63.8 16.6 35.3 0.3 0.1 3.9 3.9 3.7 

高中職 33.9 25.9 8.0 66.1 22.3 35.0 0.3 0.3 1.6 3.7 2.8 

專科、大學 34.0 26.7 7.3 66.0 29.0 33.6 0.4 0.1 1.1 1.3 0.6 

研究所及以上 32.0 24.7 7.3 68.0 28.5 38.8 - - - 0.6 - 

不清楚 46.0 35.5 10.5 54.0 13.0 29.3 0.6 0.2 3.6 5.3 1.9 

無母親 31.2 18.2 13.0 68.8 11.4 33.9 - 4.3 6.8 12.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 36.0 27.9 8.1 64.0 22.9 34.6 0.3 0.2 1.9 2.6 1.5 

僅父親有工作 37.2 27.8 9.4 62.8 22.2 30.9 0.7 0.4 2.1 4.0 2.5 

僅母親有工作 35.5 25.4 10.1 64.5 22.7 31.2 0.4 - 3.1 4.9 2.3 

均無工作 20.1 13.6 6.4 79.9 31.2 47.7 - - - - 1.0 

其他/不詳 32.2 14.6 17.7 67.8 16.2 30.4 0.6 - 1.2 12.8 6.5 

居住狀態

與父母雙方同住 35.8 27.6 8.2 64.2 23.9 34.4 0.4 0.2 1.9 2.2 1.2 

與父母雙方及祖父母同住 32.1 25.2 6.8 67.9 26.5 35.1 - 0.2 1.5 2.5 2.1 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
42.1 33.1 8.9 57.9 17.9 33.5 - 0.4 1.0 3.2 1.9 

與父或母一方同住 38.2 28.0 10.1 61.8 18.0 31.1 0.4 0.2 2.7 6.6 3.0 

未與父母住但與祖父母同住 38.1 24.9 13.2 61.9 16.9 35.4 2.5 0.2 1.4 3.0 2.6 

其他 34.1 23.0 11.1 65.9 25.2 28.2 - - 4.7 4.5 3.3 



208 

表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 21) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

輔導服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 38.8 29.1 9.7 61.2 10.7 40.6 0.5 0.2 3.6 3.9 1.5 

父母親教育程度

有父親 38.7 29.1 9.6 61.3 10.8 40.6 0.5 0.2 3.6 3.9 1.5 

國小及以下 36.2 21.4 14.9 63.8 3.0 47.9 - - 4.1 6.3 2.5 

國初中 37.6 26.7 10.9 62.4 11.6 38.0 1.5 0.3 3.1 5.4 2.4 

高中職 41.1 29.8 11.3 58.9 11.6 37.8 0.9 0.3 3.6 3.4 1.4 

專科、大學 35.4 28.0 7.5 64.6 10.8 45.4 0.1 0.4 3.2 3.0 1.6 

研究所及以上 31.9 25.5 6.4 68.1 15.3 43.9 0.3 - 4.4 3.4 0.8 

不清楚 44.8 34.6 10.2 55.2 7.4 36.3 0.3 - 4.4 5.5 1.4 

無父親 42.8 26.8 16.0 57.2 5.5 44.0 - - 2.8 4.8 - 

有母親 38.8 29.1 9.7 61.2 10.8 40.6 0.5 0.2 3.6 4.0 1.5 

國小及以下 29.1 21.5 7.7 70.9 10.5 49.3 - - 7.1 1.8 2.0 

國初中 43.0 28.9 14.2 57.0 10.3 35.7 1.4 0.3 4.0 2.8 2.4 

高中職 36.8 27.0 9.8 63.2 11.0 41.4 0.6 0.3 3.5 4.7 1.7 

專科、大學 36.7 28.1 8.6 63.3 12.7 41.7 0.3 0.3 3.0 3.4 1.7 

研究所及以上 34.6 27.0 7.6 65.4 11.7 49.9 - - 2.6 1.2 - 

不清楚 48.4 37.8 10.6 51.6 6.4 34.2 0.6 - 4.3 5.2 0.8 

無母親 32.2 23.8 8.4 67.8 6.9 49.3 - 4.3 6.9 0.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 38.9 29.5 9.4 61.1 10.8 40.5 0.5 0.0 3.8 3.8 1.7 

僅父親有工作 39.5 28.9 10.6 60.5 10.4 39.8 0.9 1.1 3.1 4.3 0.9 

僅母親有工作 39.1 28.5 10.6 60.9 10.7 41.2 0.4 - 3.4 4.3 0.7 

均無工作 20.1 13.6 6.4 79.9 18.9 56.8 - - 4.0 - 0.2 

其他/不詳 37.7 26.9 10.7 62.3 5.9 45.2 - - 1.1 5.7 4.4 

居住狀態

與父母雙方同住 38.5 29.1 9.5 61.5 10.6 41.6 0.6 0.2 3.6 3.3 1.6 

與父母雙方及祖父母同住 34.5 26.5 7.9 65.5 13.4 43.8 - 0.3 3.6 3.4 1.0 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
44.8 36.6 8.2 55.2 8.4 37.7 - 0.4 1.9 4.8 1.9 

與父或母一方同住 41.8 30.8 10.9 58.2 9.4 37.5 0.7 0.4 3.7 5.0 1.5 

未與父母住但與祖父母同住 40.9 25.6 15.3 59.1 9.8 37.4 2.2 0.2 4.5 3.4 1.7 

其他 36.1 22.7 13.4 63.9 11.5 35.1 0.8 - 5.6 9.2 1.8 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 22) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

休閒康樂

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.7 27.2 13.5 59.3 7.5 35.6 0.5 0.2 6.5 6.4 2.6 

父母親教育程度

有父親 40.6 27.3 13.3 59.4 7.6 35.4 0.6 0.2 6.5 6.5 2.6 

國小及以下 42.1 24.8 17.2 57.9 3.0 37.6 - - 4.5 6.3 6.5 

國初中 38.5 25.3 13.2 61.5 10.0 35.2 1.4 0.5 6.0 6.2 2.2 

高中職 42.7 27.6 15.1 57.3 8.4 34.1 0.8 0.3 6.2 5.4 2.1 

專科、大學 38.4 26.5 11.9 61.6 6.8 38.1 0.3 0.3 6.6 6.7 2.8 

研究所及以上 35.8 24.1 11.6 64.2 10.0 35.3 - - 8.6 8.0 2.5 

不清楚 44.4 31.8 12.6 55.6 5.0 32.9 0.3 - 6.4 7.8 3.3 

無父親 43.9 22.1 21.8 56.1 2.5 45.3 - - 6.0 1.8 0.4 

有母親 40.7 27.2 13.5 59.3 7.5 35.6 0.5 0.2 6.5 6.4 2.6 

國小及以下 31.3 22.1 9.2 68.7 9.3 46.5 - - 6.8 0.7 5.3 

國初中 45.6 28.3 17.3 54.4 7.7 32.0 1.2 0.3 4.7 5.4 3.1 

高中職 38.6 25.8 12.8 61.4 7.6 37.5 0.4 0.2 6.7 6.6 2.4 

專科、大學 40.1 26.4 13.7 59.9 8.5 34.6 0.6 0.4 6.1 6.9 3.0 

研究所及以上 35.1 22.9 12.2 64.9 8.5 38.3 - - 9.8 7.9 0.4 

不清楚 47.8 34.0 13.8 52.2 4.9 32.3 0.6 - 6.2 6.0 2.2 

無母親 36.9 23.8 13.0 63.1 - 35.5 - 4.3 13.9 4.8 4.7 

父母親工作狀況

父母親均有工作 40.9 27.2 13.7 59.1 7.5 35.9 0.4 0.2 6.2 6.2 2.6 

僅父親有工作 41.1 28.3 12.8 58.9 7.3 33.1 1.2 0.4 7.5 7.1 2.2 

僅母親有工作 40.5 27.6 13.0 59.5 6.6 36.9 0.4 - 5.5 6.4 3.8 

均無工作 22.9 13.4 9.5 77.1 18.9 40.9 - 2.5 8.2 3.2 3.4 

其他/不詳 35.9 19.3 16.6 64.1 3.9 41.1 - - 9.6 7.0 2.4 

居住狀態

與父母雙方同住 40.1 26.7 13.4 59.9 7.3 36.3 0.5 0.2 6.8 6.2 2.6 

與父母雙方及祖父母同住 38.5 24.8 13.7 61.5 9.1 36.1 0.3 0.3 7.2 5.9 2.6 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
43.9 34.6 9.3 56.1 6.2 31.9 - 0.4 5.8 8.2 3.7 

與父或母一方同住 44.0 30.6 13.4 56.0 6.8 33.7 0.7 0.2 5.1 7.0 2.6 

未與父母住但與祖父母同住 41.5 24.3 17.2 58.5 7.8 35.7 2.2 0.2 5.4 5.0 2.2 

其他 37.6 19.3 18.3 62.4 7.8 38.4 0.5 - 7.4 6.6 1.7 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 23) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

就業訓練

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒
幫助

沒幫
助

普通
有幫
助

非常有
幫助

總計 39.7 27.9 11.8 60.3 9.5 42.6 0.5 0.2 3.2 2.9 1.2 

父母親教育程度

有父親 39.6 28.0 11.6 60.4 9.6 42.6 0.5 0.2 3.2 3.0 1.3 

國小及以下 37.1 22.6 14.5 62.9 4.8 46.0 2.0 - 2.1 6.3 1.7 

國初中 38.0 25.7 12.4 62.0 10.1 39.9 1.4 0.4 5.3 2.8 2.1 

高中職 40.0 26.9 13.1 60.0 10.5 40.3 0.6 0.2 3.3 3.2 1.8 

專科、大學 37.0 27.5 9.5 63.0 9.4 47.0 0.4 0.3 2.6 2.4 0.9 

研究所及以上 35.8 26.3 9.5 64.2 12.0 48.0 - 0.1 2.5 1.6 - 

不清楚 47.0 34.1 12.9 53.0 7.1 37.6 0.1 0.0 3.2 4.1 0.9 

無父親 46.9 24.6 22.3 53.1 5.5 40.4 - - 4.8 1.9 0.5 

有母親 39.7 27.9 11.8 60.3 9.6 42.6 0.5 0.2 3.2 2.9 1.3 

國小及以下 32.2 21.2 11.0 67.8 12.7 46.4 - - 5.0 0.7 2.9 

國初中 42.2 27.0 15.1 57.8 9.4 38.9 1.2 0.3 3.6 2.0 2.4 

高中職 37.6 25.8 11.8 62.4 9.1 43.0 0.4 0.0 4.0 4.1 1.7 

專科、大學 37.7 26.5 11.2 62.3 11.7 44.8 0.6 0.4 2.2 2.0 0.6 

研究所及以上 35.1 27.2 7.9 64.9 10.2 50.6 - 0.6 0.8 2.6 - 

不清楚 49.8 36.7 13.1 50.2 5.8 35.6 0.5 0.0 4.0 3.2 1.1 

無母親 37.9 28.7 9.2 62.1 6.0 40.1 - 4.3 6.9 4.7 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 39.2 27.7 11.5 60.8 9.5 43.1 0.5 0.2 3.2 2.9 1.4 

僅父親有工作 41.6 29.0 12.6 58.4 9.6 40.8 0.8 0.3 2.8 3.2 1.0 

僅母親有工作 41.1 28.8 12.3 58.9 9.9 41.1 0.4 0.0 3.6 3.1 0.8 

均無工作 25.2 21.0 4.2 74.8 18.9 51.7 - - 4.0 - 0.2 

其他/不詳 41.8 22.4 19.4 58.2 4.2 41.2 - - 8.1 4.7 0.0 

居住狀態

與父母雙方同住 39.3 27.4 11.9 60.7 9.2 44.3 0.4 0.3 2.9 2.4 1.2 

與父母雙方及祖父母同住 37.1 26.5 10.5 62.9 11.9 42.3 0.9 0.0 3.6 2.9 1.2 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
43.6 33.3 10.3 56.4 7.8 40.7 - 0.1 1.6 4.6 1.6 

與父或母一方同住 42.5 29.9 12.5 57.5 8.2 40.0 0.6 0.2 4.0 3.8 0.8 

未與父母住但與祖父母同住 40.7 28.0 12.7 59.3 9.8 39.2 2.2 0.2 2.4 3.4 2.0 

其他 37.5 22.0 15.4 62.5 12.8 36.9 - - 5.8 3.7 3.3 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 24) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

諮詢服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 39.6 29.3 10.2 60.4 8.5 43.2 0.5 0.1 3.6 3.5 0.9 

父母親教育程度

有父親 39.5 29.3 10.2 60.5 8.6 43.2 0.5 0.2 3.6 3.5 0.9 

國小及以下 39.8 24.0 15.8 60.2 3.0 42.4 2.0 - 5.4 6.3 1.2 

國初中 39.6 28.9 10.7 60.4 9.1 38.4 1.4 0.3 5.4 4.7 1.1 

高中職 39.8 28.6 11.2 60.2 9.2 41.4 0.7 0.3 3.4 3.9 1.4 

專科、大學 36.8 27.6 9.2 63.2 8.8 47.6 0.2 0.1 3.2 2.6 0.7 

研究所及以上 35.2 27.2 8.1 64.8 10.4 49.3 - - 2.0 3.0 - 

不清楚 46.3 36.4 9.9 53.7 6.2 38.9 0.1 0.0 3.8 3.8 0.8 

無父親 42.7 28.6 14.1 57.3 5.5 43.9 - - 6.4 1.0 0.4 

有母親 39.6 29.3 10.3 60.4 8.5 43.2 0.5 0.1 3.6 3.5 0.9 

國小及以下 31.0 21.7 9.3 69.0 10.9 47.1 - - 6.4 3.7 0.9 

國初中 42.2 28.5 13.7 57.8 7.9 39.5 1.2 0.3 4.2 3.1 1.6 

高中職 37.3 28.0 9.3 62.7 7.7 44.4 0.6 0.2 3.9 4.6 1.3 

專科、大學 37.9 27.3 10.5 62.1 10.8 45.0 0.3 0.1 2.6 2.5 0.7 

研究所及以上 33.9 25.6 8.3 66.1 10.5 51.5 - - 2.0 2.1 - 

不清楚 50.0 38.8 11.2 50.0 5.0 35.5 0.5 0.0 4.5 3.8 0.6 

無母親 32.2 27.6 4.6 67.8 6.9 44.5 - 4.3 11.7 0.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 39.1 29.0 10.0 60.9 8.7 43.8 0.4 0.1 3.6 3.3 1.1 

僅父親有工作 41.9 30.3 11.6 58.1 7.4 41.3 1.1 0.3 3.1 4.3 0.6 

僅母親有工作 39.6 30.0 9.6 60.4 9.8 43.2 0.4 0.0 4.4 2.2 0.3 

均無工作 32.0 27.7 4.2 68.0 14.3 49.5 - - 0.8 3.2 0.2 

其他/不詳 37.6 26.9 10.7 62.4 5.9 39.2 - - 8.1 8.9 0.3 

居住狀態

與父母雙方同住 39.1 29.0 10.1 60.9 8.0 44.7 0.4 0.2 3.4 3.2 0.9 

與父母雙方及祖父母同住 36.8 26.5 10.3 63.2 11.4 43.5 0.3 - 3.8 3.5 0.8 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
43.5 34.0 9.5 56.5 6.9 41.9 - 0.5 1.7 4.3 1.3 

與父或母一方同住 42.9 32.8 10.1 57.1 7.8 39.2 1.0 0.2 4.4 3.9 0.7 

未與父母住但與祖父母同住 40.6 28.6 12.0 59.4 8.7 42.5 2.2 0.2 2.4 1.9 1.7 

其他 35.6 23.3 12.3 64.4 8.3 42.2 - - 6.5 5.7 1.7 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 25) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

親職教育

不

知道
知道不

需要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.0 29.9 10.1 60.0 8.1 40.9 0.6 0.3 4.8 4.1 1.2 

父母親教育程度

有父親 39.9 29.8 10.1 60.1 8.1 41.0 0.6 0.3 4.7 4.2 1.2 

國小及以下 37.4 23.2 14.2 62.6 3.9 39.6 2.0 - 9.6 6.3 1.2 

國初中 39.5 28.2 11.2 60.5 9.0 39.0 1.4 0.5 5.8 3.7 1.1 

高中職 41.0 29.4 11.5 59.0 8.3 39.9 0.8 0.5 4.6 3.3 1.7 

專科、大學 37.4 29.0 8.5 62.6 8.3 43.8 0.4 0.2 4.0 4.6 1.2 

研究所及以上 36.1 28.5 7.6 63.9 9.2 44.8 - 0.5 5.0 4.4 - 

不清楚 44.9 35.0 9.9 55.1 6.8 37.3 0.1 - 4.8 5.2 0.9 

無父親 44.4 32.8 11.6 55.6 7.0 40.5 - - 7.5 0.1 0.4 

有母親 40.0 29.9 10.1 60.0 8.1 40.9 0.6 0.3 4.8 4.2 1.2 

國小及以下 32.9 23.4 9.6 67.1 14.1 44.9 - - 6.4 0.6 1.1 

國初中 43.1 30.6 12.6 56.9 7.0 38.4 1.6 0.4 4.8 3.3 1.3 

高中職 38.2 28.4 9.8 61.8 7.4 42.6 0.4 0.3 5.2 4.1 1.7 

專科、大學 38.7 29.0 9.7 61.3 9.6 40.6 0.8 0.3 4.1 5.0 1.0 

研究所及以上 34.5 26.9 7.5 65.5 9.8 49.7 - 0.8 3.2 2.0 - 

不清楚 47.9 36.4 11.5 52.1 5.5 35.4 0.5 0.1 5.3 4.4 0.8 

無母親 37.1 32.5 4.6 62.9 6.9 44.5 - 4.3 6.8 0.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 39.9 29.6 10.2 60.1 8.2 41.6 0.6 0.3 4.3 3.9 1.3 

僅父親有工作 41.4 30.9 10.5 58.6 7.1 38.7 0.8 0.6 5.9 4.6 0.9 

僅母親有工作 38.7 30.2 8.4 61.3 9.8 39.8 0.4 - 6.0 4.7 0.7 

均無工作 31.6 23.9 7.6 68.4 14.3 46.3 - - - 7.6 0.2 

其他/不詳 39.6 32.0 7.6 60.4 5.9 41.5 - - 8.7 4.3 - 

居住狀態

與父母雙方同住 39.8 29.6 10.2 60.2 7.7 42.0 0.5 0.3 4.8 3.6 1.1 

與父母雙方及祖父母同住 37.1 27.2 9.9 62.9 10.1 41.8 0.7 - 3.5 5.4 1.4 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
42.9 33.5 9.4 57.1 6.9 39.1 0.2 0.5 4.7 4.0 1.7 

與父或母一方同住 43.2 33.6 9.6 56.8 7.5 38.1 0.6 0.5 5.6 3.8 0.7 

未與父母住但與祖父母同住 38.1 29.8 8.3 61.9 6.9 40.3 2.2 0.5 5.1 5.3 1.7 

其他 36.6 22.6 13.9 63.4 10.2 38.6 0.5 - 5.9 6.6 1.7 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 26) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

學習研討

不知

道
知道不

需要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常

有幫

助

總計 40.5 30.4 10.1 59.5 7.5 40.6 0.5 0.4 5.1 4.2 1.3 

父母親教育程度

有父親 40.5 30.4 10.1 59.5 7.5 40.5 0.5 0.4 5.0 4.3 1.3 

國小及以下 34.2 22.6 11.6 65.8 3.9 41.1 2.0 - 6.6 9.3 3.0 

國初中 38.9 28.6 10.3 61.1 8.9 39.2 2.0 0.4 6.5 2.9 1.1 

高中職 41.8 30.6 11.2 58.2 7.0 40.1 0.5 0.4 5.0 3.8 1.6 

專科、大學 38.0 28.5 9.5 62.0 8.3 42.9 0.2 0.4 4.1 4.7 1.3 

研究所及以上 38.4 29.8 8.6 61.6 9.2 41.4 - 0.3 5.9 4.8 - 

不清楚 45.7 36.2 9.5 54.3 5.7 37.3 0.3 0.3 5.0 4.3 1.3 

無父親 42.3 30.7 11.6 57.7 4.1 43.5 - - 7.5 2.2 0.4 

有母親 40.6 30.4 10.2 59.4 7.5 40.6 0.5 0.3 5.0 4.2 1.3 

國小及以下 32.2 23.0 9.2 67.8 11.2 45.8 - - 7.7 0.6 2.5 

國初中 42.6 29.7 13.0 57.4 6.0 39.4 1.7 1.0 4.3 3.6 1.3 

高中職 39.0 29.7 9.4 61.0 6.3 42.0 0.6 0.4 5.7 4.5 1.4 

專科、大學 39.3 28.6 10.7 60.7 9.6 40.4 0.3 0.2 4.6 4.2 1.3 

研究所及以上 35.9 26.6 9.3 64.1 9.4 45.8 - - 2.7 6.2 - 

不清楚 48.4 38.3 10.1 51.6 5.1 35.7 0.5 0.3 5.0 3.8 1.3 

無母親 37.1 32.5 4.6 62.9 6.9 40.2 - 4.3 6.8 4.7 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 40.7 30.3 10.4 59.3 7.6 41.0 0.4 0.2 4.6 4.1 1.5 

僅父親有工作 40.8 31.3 9.5 59.2 6.3 39.4 0.9 1.1 5.6 5.1 0.8 

僅母親有工作 41.1 30.8 10.3 58.9 9.2 37.5 0.9 - 7.7 2.2 1.4 

均無工作 25.2 17.6 7.6 74.8 7.4 59.6 - - 3.2 4.4 0.2 

其他/不詳 37.2 29.6 7.6 62.8 5.9 39.4 - - 8.7 8.8 - 

居住狀態

與父母雙方同住 39.9 29.7 10.2 60.1 7.1 41.8 0.5 0.5 4.9 4.0 1.3 

與父母雙方及祖父母同住 39.2 29.1 10.1 60.8 9.3 39.5 0.4 - 5.1 5.5 1.0 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
43.6 35.3 8.4 56.4 6.3 40.8 0.1 0.9 3.0 3.4 1.9 

與父或母一方同住 43.3 34.1 9.2 56.7 7.3 38.3 0.6 0.2 5.4 3.9 1.1 

未與父母住但與祖父母同住 40.3 27.4 12.8 59.7 5.9 39.4 2.2 0.2 6.2 4.0 1.8 

其他 38.3 23.5 14.7 61.7 7.8 39.0 0.7 - 7.5 5.0 1.7 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 27) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

藝文活動

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從

未

使

用

曾經用過，對您多有幫助

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 39.5 28.3 11.2 60.5 6.8 36.4 0.6 0.4 7.1 7.2 2.0 

父母親教育程度

有父親 39.4 28.2 11.1 60.6 6.9 36.3 0.6 0.4 7.1 7.3 2.1 

國小及以下 35.7 21.2 14.6 64.3 5.4 37.5 2.0 0.4 10.7 7.2 1.2 

國初中 38.7 28.3 10.4 61.3 8.4 36.6 1.6 0.9 6.5 5.7 1.5 

高中職 40.3 29.2 11.1 59.7 7.0 36.6 0.8 0.6 6.8 5.9 2.0 

專科、大學 36.3 25.7 10.6 63.7 7.2 38.3 0.2 0.2 7.2 8.0 2.4 

研究所及以上 36.2 26.0 10.1 63.8 6.8 32.4 - 0.4 8.3 12.8 3.2 

不清楚 45.9 33.2 12.7 54.1 5.2 33.8 0.5 0.2 6.5 6.6 1.5 

無父親 45.6 31.6 14.0 54.4 4.1 40.4 - - 7.3 2.2 0.4 

有母親 39.6 28.3 11.2 60.4 6.8 36.3 0.6 0.4 7.0 7.2 2.1 

國小及以下 31.0 21.6 9.4 69.0 11.2 44.2 - 0.3 7.7 4.7 0.9 

國初中 42.3 29.2 13.1 57.7 6.2 36.2 1.2 1.0 6.9 4.3 1.8 

高中職 38.1 28.1 9.9 61.9 6.0 38.5 0.7 0.4 7.9 6.2 2.1 

專科、大學 37.0 25.3 11.7 63.0 8.4 34.8 0.4 0.3 6.5 9.6 2.8 

研究所及以上 35.0 24.7 10.3 65.0 8.3 39.0 - 0.5 7.4 9.1 0.6 

不清楚 49.4 36.7 12.7 50.6 4.6 32.5 0.7 0.2 6.0 5.4 1.2 

無母親 28.0 23.3 4.6 72.0 4.6 44.4 - 4.3 11.7 7.0 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 39.4 28.4 11.0 60.6 7.1 36.5 0.5 0.5 6.5 7.2 2.3 

僅父親有工作 40.4 28.8 11.5 59.6 5.3 35.9 1.0 0.5 7.7 8.1 1.1 

僅母親有工作 41.2 29.6 11.7 58.8 8.6 35.0 0.4 - 8.7 3.8 2.2 

均無工作 19.3 15.0 4.2 80.7 4.5 51.9 - - 9.1 12.2 3.1 

其他/不詳 34.9 19.4 15.5 65.1 5.9 34.3 - - 17.1 7.7 0.1 

居住狀態

與父母雙方同住 38.7 27.6 11.1 61.3 6.7 37.2 0.5 0.4 7.2 7.4 1.9 

與父母雙方及祖父母同住 38.0 27.4 10.6 62.0 7.5 36.5 0.4 0.4 7.6 7.0 2.6 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
39.8 29.2 10.6 60.2 6.5 33.7 0.5 0.8 5.6 10.6 2.5 

與父或母一方同住 43.7 33.4 10.3 56.3 6.9 34.1 1.0 0.3 7.0 5.3 1.7 

未與父母住但與祖父母同住 41.0 26.6 14.4 59.0 5.9 37.4 2.2 0.5 5.8 5.4 1.8 

其他 37.1 20.8 16.3 62.9 6.9 39.1 0.7 - 6.2 8.3 1.8 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 28) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

保護服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.8 30.4 10.4 59.2 10.3 41.5 0.5 0.3 2.8 2.5 1.4 

父母親教育程度

有父親 40.7 30.3 10.4 59.3 10.3 41.5 0.5 0.3 2.8 2.5 1.4 

國小及以下 36.2 21.7 14.5 63.8 5.7 44.5 2.0 - 4.1 6.3 1.2 

國初中 39.1 28.6 10.5 60.9 10.7 39.6 1.6 0.5 2.9 4.0 1.6 

高中職 40.9 29.8 11.1 59.1 11.5 39.9 0.4 0.2 3.4 2.1 1.5 

專科、大學 38.7 29.5 9.2 61.3 10.0 45.3 0.2 0.5 2.2 1.9 1.3 

研究所及以上 37.8 29.3 8.5 62.2 13.1 45.0 0.3 0.1 1.9 1.2 0.5 

不清楚 47.3 36.1 11.3 52.7 7.2 36.8 0.1 - 2.9 3.8 1.7 

無父親 44.0 32.3 11.7 56.0 11.6 39.9 - - 3.9 0.2 0.4 

有母親 40.8 30.4 10.4 59.2 10.4 41.5 0.5 0.3 2.8 2.5 1.4 

國小及以下 31.0 22.7 8.3 69.0 16.6 45.6 - - 5.1 0.6 1.1 

國初中 43.4 28.4 15.0 56.6 10.6 37.1 1.2 0.6 2.4 3.1 1.4 

高中職 39.2 29.3 9.9 60.8 9.4 42.5 0.5 0.2 3.6 3.0 1.7 

專科、大學 38.8 29.1 9.7 61.2 12.6 43.1 0.3 0.4 1.7 1.5 1.4 

研究所及以上 35.5 27.3 8.2 64.5 13.0 47.6 - 0.4 0.8 1.9 0.8 

不清楚 50.2 38.3 11.9 49.8 5.9 35.3 0.5 - 3.5 3.6 0.9 

無母親 35.7 31.1 4.6 64.3 6.9 45.9 - 4.3 6.8 0.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 40.5 30.1 10.4 59.5 10.4 41.9 0.4 0.2 2.8 2.4 1.5 

僅父親有工作 42.0 31.2 10.8 58.0 9.5 40.6 0.8 0.7 2.8 2.3 1.2 

僅母親有工作 42.2 32.0 10.2 57.8 12.0 38.8 0.4 0.4 2.7 2.4 1.1 

均無工作 25.8 20.2 5.6 74.2 16.9 52.3 - - 4.0 0.8 0.2 

其他/不詳 42.0 31.8 10.2 58.0 5.9 39.2 - - 4.5 8.3 - 

居住狀態

與父母雙方同住 40.1 30.0 10.1 59.9 9.9 43.3 0.4 0.2 3.0 1.9 1.3 

與父母雙方及祖父母同住 38.2 28.7 9.5 61.8 13.3 41.4 0.1 0.6 2.4 2.6 1.4 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
43.0 32.9 10.1 57.0 10.7 38.3 0.5 0.8 1.0 3.7 1.9 

與父或母一方同住 45.1 34.8 10.4 54.9 8.7 38.2 0.6 0.2 3.2 3.0 1.1 

未與父母住但與祖父母同住 39.7 26.4 13.2 60.3 8.6 40.9 2.2 0.2 2.1 3.7 2.7 

其他 39.1 22.9 16.3 60.9 12.1 37.0 0.7 - 4.1 5.2 1.8 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 29) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

安置及教養機構

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 39.3 30.3 9.1 60.7 12.3 42.3 0.4 0.2 2.5 1.8 1.2 

父母親教育程度

有父親 39.2 30.2 9.0 60.8 12.3 42.4 0.4 0.2 2.5 1.8 1.2 

國小及以下 34.8 25.3 9.5 65.2 5.7 48.0 2.0 - 4.1 4.2 1.2 

國初中 38.7 27.5 11.2 61.3 11.2 40.3 1.6 0.4 3.0 2.9 1.9 

高中職 39.9 30.1 9.8 60.1 13.5 40.2 0.4 0.2 2.9 1.4 1.5 

專科、大學 36.0 27.7 8.3 64.0 13.3 46.1 0.3 0.2 1.9 1.1 1.1 

研究所及以上 36.3 29.8 6.5 63.7 15.3 45.7 - - 1.8 0.9 - 

不清楚 46.6 37.9 8.7 53.4 7.6 39.0 0.1 - 2.2 3.4 1.1 

無父親 43.6 33.2 10.4 56.4 13.0 38.6 - - 3.7 - 1.0 

有母親 39.3 30.2 9.1 60.7 12.3 42.3 0.4 0.1 2.4 1.8 1.2 

國小及以下 31.3 22.1 9.2 68.7 16.3 45.6 - - 5.1 0.6 1.1 

國初中 40.8 27.7 13.0 59.2 12.4 37.5 1.2 0.3 3.6 1.6 2.5 

高中職 37.9 29.1 8.8 62.1 11.3 43.3 0.4 0.1 3.2 2.2 1.6 

專科、大學 36.9 28.3 8.6 63.1 15.9 43.3 0.3 0.2 1.4 1.2 0.9 

研究所及以上 34.3 27.1 7.2 65.7 14.1 50.8 0.4 - 0.4 - - 

不清楚 49.6 39.9 9.7 50.4 6.2 37.1 0.5 0.1 2.6 2.9 1.0 

無母親 35.3 30.7 4.6 64.7 6.9 44.5 - 4.3 6.8 0.4 1.8 

父母親工作狀況

父母親均有工作 38.8 29.6 9.2 61.2 12.5 43.0 0.4 0.1 2.2 1.8 1.3 

僅父親有工作 41.0 31.8 9.2 59.0 11.3 40.6 0.7 0.4 3.1 1.5 1.4 

僅母親有工作 41.8 33.6 8.2 58.2 12.8 39.1 0.7 - 3.3 2.0 0.3 

均無工作 19.3 18.7 0.6 80.7 23.4 56.3 - - - 0.8 0.2 

其他/不詳 44.1 33.1 11.0 55.9 7.0 37.6 - - 6.4 4.1 0.8 

居住狀態

與父母雙方同住 38.2 29.5 8.7 61.8 12.3 43.9 0.4 0.2 2.3 1.6 1.1 

與父母雙方及祖父母同住 37.8 29.5 8.3 62.2 15.3 41.9 - - 2.8 1.2 0.8 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
43.1 33.1 10.0 56.9 11.2 41.4 0.5 0.4 0.3 1.3 1.9 

與父或母一方同住 43.7 34.3 9.5 56.3 9.5 39.8 0.6 0.2 3.2 2.1 1.0 

未與父母住但與祖父母同住 37.5 27.3 10.2 62.5 11.5 40.7 2.2 0.5 1.9 4.1 1.7 

其他 37.2 24.0 13.2 62.8 14.2 36.5 0.7 - 4.1 3.7 3.6 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續 30) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

寄養服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 40.6 32.5 8.1 59.4 12.2 41.7 0.4 0.1 2.3 1.7 1.0 

父母親教育程度

有父親 40.5 32.4 8.1 59.5 12.2 41.8 0.4 0.2 2.3 1.7 1.0 

國小及以下 36.8 25.5 11.3 63.2 5.7 46.0 2.0 - 4.1 4.2 1.2 

國初中 39.6 29.8 9.8 60.4 11.3 40.2 1.6 0.4 3.7 2.2 0.9 

高中職 41.2 32.8 8.4 58.8 13.2 39.5 0.3 0.2 2.8 1.5 1.3 

專科、大學 37.2 29.9 7.3 62.8 13.3 45.4 0.2 0.2 1.4 1.4 0.9 

研究所及以上 37.5 31.1 6.3 62.5 15.4 44.4 - - 1.9 0.8 - 

不清楚 47.8 39.3 8.4 52.2 7.7 38.7 0.1 - 1.9 2.6 1.2 

無父親 47.2 39.7 7.5 52.8 12.3 38.1 - - 2.0 - 0.4 

有母親 40.6 32.5 8.1 59.4 12.2 41.7 0.4 0.1 2.3 1.7 1.0 

國小及以下 35.9 26.4 9.6 64.1 14.3 43.6 - - 4.6 0.6 1.1 

國初中 42.2 31.0 11.2 57.8 12.8 36.9 1.1 0.5 4.0 1.6 0.9 

高中職 39.0 30.7 8.4 61.0 11.2 42.7 0.4 0.1 3.0 2.1 1.5 

專科、大學 37.7 30.5 7.2 62.3 16.1 42.7 0.3 0.2 1.2 1.3 0.5 

研究所及以上 36.3 29.1 7.2 63.7 13.7 49.6 - - 0.4 - - 

不清楚 51.2 43.0 8.1 48.8 5.9 36.6 0.5 0.1 2.3 2.4 1.1 

無母親 37.1 32.5 4.6 62.9 6.9 44.5 - 4.3 6.8 0.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 40.0 31.8 8.2 60.0 12.5 42.0 0.4 0.1 2.0 1.8 1.2 

僅父親有工作 42.2 33.9 8.2 57.8 10.7 41.1 0.7 0.4 3.0 1.5 0.5 

僅母親有工作 43.4 36.4 7.0 56.6 13.1 38.6 0.2 0.2 2.7 1.5 0.3 

均無工作 22.6 22.1 0.6 77.4 23.6 52.7 - - - 0.8 0.2 

其他/不詳 44.9 33.9 11.0 55.1 7.9 40.8 - - 4.2 2.2 - 

居住狀態

與父母雙方同住 39.1 30.7 8.5 60.9 12.1 43.5 0.3 0.2 2.3 1.6 0.9 

與父母雙方及祖父母同住 39.0 32.1 6.9 61.0 16.1 40.7 - - 1.7 1.5 1.0 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
44.4 36.1 8.3 55.6 11.1 40.2 0.5 0.4 0.8 1.3 1.5 

與父或母一方同住 45.4 38.7 6.8 54.6 9.4 39.2 0.7 0.2 2.7 1.7 0.7 

未與父母住但與祖父母同住 41.1 32.6 8.5 58.9 12.9 36.8 2.2 0.5 1.9 3.1 1.7 

其他 39.9 27.0 13.0 60.1 10.6 37.8 0.7 - 6.2 3.0 1.7 
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表 33 少年對政府提供之少年福利服務之了解程度(續完) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

收出養服務

不知

道
知道不需

要
需要

資格

不符

從未

使用

曾經用過

完全沒

幫助

沒幫

助
普通

有幫

助

非常有

幫助

總計 41.9 33.7 8.2 58.1 11.6 41.1 0.4 0.2 2.3 1.6 0.8 

父母親教育程度

有父親 41.7 33.5 8.2 58.3 11.6 41.2 0.4 0.2 2.3 1.7 0.9 

國小及以下 36.8 24.1 12.7 63.2 5.7 46.0 2.0 2.0 2.1 4.2 1.2 

國初中 41.0 30.3 10.7 59.0 10.7 39.9 1.4 0.6 3.3 2.6 0.5 

高中職 42.6 33.6 9.0 57.4 12.7 38.8 0.3 0.2 2.8 1.5 1.1 

專科、大學 38.8 31.7 7.1 61.2 12.2 44.8 0.3 0.1 1.7 1.3 0.8 

研究所及以上 37.4 30.9 6.5 62.6 16.3 43.6 - - 1.9 0.8 - 

不清楚 48.8 41.7 7.1 51.2 7.3 38.3 0.1 - 2.1 2.2 1.1 

無父親 52.2 44.6 7.6 47.8 12.3 33.6 0.0 - 2.0 - - 

有母親 42.0 33.7 8.2 58.0 11.7 41.0 0.4 0.2 2.3 1.6 0.9 

國小及以下 37.4 28.1 9.3 62.6 14.3 42.1 - - 4.6 0.7 0.9 

國初中 45.5 32.9 12.6 54.5 11.1 36.3 1.1 0.5 3.4 1.7 0.5 

高中職 39.9 31.5 8.4 60.1 10.7 42.5 0.4 0.3 2.9 2.2 1.3 

專科、大學 40.0 32.3 7.7 60.0 15.0 41.6 0.3 0.1 1.5 1.0 0.5 

研究所及以上 35.0 28.9 6.1 65.0 15.4 48.7 0.4 - 0.4 - - 

不清楚 51.8 44.3 7.5 48.2 5.9 36.2 0.5 - 2.1 2.5 1.0 

無母親 37.1 32.5 4.6 62.9 6.9 44.5 - 4.3 6.8 0.4 - 

父母親工作狀況

父母親均有工作 41.3 33.2 8.2 58.7 11.8 41.5 0.4 0.1 2.1 1.6 1.1 

僅父親有工作 43.4 34.4 9.0 56.6 10.3 40.2 0.5 0.6 2.9 1.6 0.4 

僅母親有工作 45.8 38.9 6.9 54.2 12.6 37.2 0.5 0.2 2.2 1.5 - 

均無工作 22.6 22.1 0.6 77.4 23.6 52.7 - - - 0.8 0.2 

其他/不詳 44.9 36.1 8.8 55.1 7.9 40.8 0.0 - 4.2 2.2 - 

居住狀態

與父母雙方同住 40.7 32.2 8.6 59.3 11.5 42.6 0.4 0.1 2.4 1.5 0.7 

與父母雙方及祖父母同住 40.0 32.7 7.3 60.0 15.0 40.9 0.0 - 1.8 1.1 1.1 

與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
44.9 36.9 8.0 55.1 11.4 39.5 0.5 0.4 0.3 1.8 1.3 

與父或母一方同住 46.8 39.8 7.0 53.2 8.8 38.6 0.6 0.2 2.6 1.8 0.7 

未與父母住但與祖父母同住 41.1 32.6 8.5 58.9 12.9 37.5 2.2 1.6 0.5 3.1 1.2 

其他 40.9 29.2 11.7 59.1 11.6 35.9 - 0.7 6.2 3.0 1.7 
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表 34 少年認為政府應優先提供之少年福利措施 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數

提供弱勢

家庭經濟

扶助

提供安全

打工的機

會

提供課業、

生活與情感

上之諮詢服

務

增設專屬

少年的室

內休閒場

所

提供就業

輔導的服

務

總計 1,450,554 64.7 49.2 38.4 32.5 29.4 

性別

男 755,337 63.3 52.2 37.1 36.0 32.6 

女 695,217 66.3 46.0 39.8 28.6 26.0 

教育程度

國中 653,273 64.4 41.8 38.3 34.6 22.7 

高中職及五專前三年 797,281 65.0 55.4 38.4 30.7 34.9 

地區別

北部地區 645,700 64.1 48.4 40.2 32.1 28.1 

中部地區 375,460 62.7 50.0 35.5 33.8 30.0 

南部地區 390,870 67.9 48.7 38.2 32.2 30.7 

東部地區 33,934 62.7 64.1 38.4 28.4 32.4 

金馬地區 4,590 66.3 49.7 40.3 31.9 29.5 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 63.8 48.9 38.9 32.8 30.9 

結婚，但不住在一起 54,612 64.6 54.7 46.5 32.2 21.9 

未婚單親* 4,981 68.0 37.0 50.7 35.1 5.5 

未婚同居* 6,690 36.6 58.8 29.6 27.9 9.8 

離婚 234,461 68.3 48.2 34.1 31.8 24.7 

一方去世 32,855 76.2 59.4 36.4 29.9 30.5 

父母親雙亡* 1,977 99.8 63.0 63.8 - 54.4 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。
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表 34 少年認為政府應優先提供之少年福利措施(續 1) 

    中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
提供自殺、毒

品、性侵害防

制之宣導服務 

提供危機家庭

之關懷與訪視

服務 

增設地方

的圖書館 

增設專屬少

年的戶外休

閒場所 

提供課業

輔導服務 

總計 29.0  26.1  22.8  21.2  20.0  

性別        

男 29.3  21.9  20.9  22.1  19.2  

女 28.7  30.7  25.0  20.1  20.9  

教育程度        

國中 33.0  25.4  24.7  23.8  19.9  

高中職及五專前三年 25.7  26.7  21.3  19.0  20.2  

地區別        

北部地區 27.9  27.8  22.5  21.8  19.8  

中部地區 29.1  22.9  20.8  22.1  19.6  

南部地區 31.0  26.5  25.6  19.0  21.0  

東部地區 27.5  25.2  19.5  22.7  18.9  

金馬地區 30.2  26.2  19.3  20.0  18.7  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 29.3  26.4  24.0  21.1  21.6  

結婚，但不住在一起 35.1  19.6  20.3  18.5  17.5  

未婚單親* 21.3  38.9  32.6  19.9  14.5  

未婚同居* 11.7  12.9  14.8  32.9  14.7  

離婚 28.8  26.2  18.5  22.2  13.8  

一方去世 16.6  27.4  18.9  19.6  18.3  

父母親雙亡* - 14.3  27.6  0.2  13.6  

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 34 少年認為政府應優先提供之少年福利措施(續 2) 

    中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
提供擔任國

內、國外志

工的機會 

多舉辦夏（冬）

令營隊、園遊會

等大型活動 

提供有緊急狀況

之少年短期離家

的住宿服務 

提供親職

教育講座

的服務 
其他 

總計 20.2  19.5  13.7  7.3  1.3  

性別       

男 12.7  17.0  12.4  8.0  1.8  

女 28.3  22.3  15.1  6.6  0.6  

教育程度       

國中 14.2  20.6  14.3  6.5  1.6  

高中職及五專前三年 25.1  18.6  13.3  8.0  1.0  

地區別       

北部地區 17.7  16.8  14.7  7.3  1.5  

中部地區 22.0  22.5  12.7  8.5  1.6  

南部地區 23.1  21.1  12.7  6.1  0.6  

東部地區 14.8  19.8  17.0  7.9  - 

金馬地區 11.8  26.0  12.3  10.4  - 

父母親婚姻狀況       

結婚，且同住一起 20.7  20.3  13.6  7.5  1.1  

結婚，但不住在一起 25.6  20.3  10.8  9.7  0.8  

未婚單親* - 22.3  23.5  2.2  - 

未婚同居* 29.0  23.7  18.4  12.9  - 

離婚 16.9  14.2  15.1  6.0  2.3  

一方去世 14.7  25.5  10.7  6.1  - 

父母親雙亡* 52.9  59.0  - - - 

備註：1.本題為可複選，故其加總百分比得大於 100%。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 37 少年認為政府應優先提供之少年福利措施(續 3) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 人數

提供弱勢

家庭經濟

扶助

提供安

全打工

的機會

提供課業、

生活與情感

上之諮詢服

務

增設專屬

少年的室

內休閒場

所

提供就業

輔導的服

務

總計 1,450,554 64.7 49.2 38.4 32.5 29.4 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 64.5 49.1 38.4 32.7 29.4 
國小及以下 30,666 75.9 57.0 41.7 28.3 39.8 
國初中 153,285 72.0 56.0 34.7 31.6 29.0 
高中職 469,977 65.1 51.2 38.9 31.6 31.8 
專科、大學 419,891 63.6 44.5 39.1 33.1 29.0 
研究所及以上 124,499 52.4 41.7 49.0 33.4 25.6 
不清楚 224,590 64.7 51.5 31.9 35.2 25.8 

無父親 27,646 79.7 57.2 39.4 21.8 31.4 
有母親 1,441,333 64.7 49.1 38.4 32.4 29.4 
國小及以下 40,345 78.7 63.3 40.4 16.2 41.8 
國初中 106,715 72.6 53.4 38.0 32.0 32.3 
高中職 506,248 67.2 49.4 37.0 31.6 30.2 
專科、大學 462,899 61.0 46.9 41.6 34.6 28.7 
研究所及以上 83,939 54.7 36.8 43.0 36.0 28.6 
不清楚 241,187 63.9 52.9 33.3 31.5 25.8 

無母親 9,221 75.8 67.2 39.0 41.3 37.8 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 64.2 48.8 39.0 31.7 30.3 
僅父親有工作 281,496 64.3 49.6 37.0 34.1 27.4 
僅母親有工作 102,204 68.5 52.2 34.8 34.6 27.4 
均無工作 14,031 74.2 47.4 50.5 42.4 32.0 
其他/不詳 21,455 73.4 53.3 34.7 32.3 20.1 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 62.7 48.4 38.9 32.8 29.2 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 62.9 51.2 37.9 36.8 31.5 
與父母雙方、祖父母及

其他親屬同住
96,268 69.9 43.1 43.2 24.1 37.9 

與父或母一方同住 240,210 67.9 49.6 35.8 31.9 24.5 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 72.7 53.9 37.9 29.7 31.9 
其他 55,007 71.8 57.7 36.5 28.7 28.6 

備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 37 少年認為政府應優先提供之少年福利措施(續 4) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

提供自殺、毒

品、性侵害防

制之宣導服務

提供危機家

庭之關懷與

訪視服務

增設地方

的圖書館

增設專屬少

年的戶外休

閒場所

提供課業

輔導服務

總計 29.0 26.1 22.8 21.2 20.0 
父母親教育程度

有父親 29.3 26.1 22.9 21.2 20.0 
國小及以下 23.8 25.5 20.1 20.4 17.9 
國初中 32.1 30.3 13.9 20.1 16.7 
高中職 30.7 25.1 21.6 21.4 19.7 
專科、大學 28.6 28.8 25.8 22.2 22.1 
研究所及以上 23.4 27.3 33.3 20.0 24.7 
不清楚 29.7 19.4 20.8 20.5 16.9 

無父親 15.4 28.6 20.7 17.2 21.8 
有母親 29.1 26.2 22.9 21.2 20.1 
國小及以下 25.5 32.5 15.7 14.3 20.5 
國初中 28.9 25.5 15.2 21.3 17.4 
高中職 30.6 28.2 19.5 21.6 20.7 
專科、大學 26.0 25.4 28.9 21.5 21.6 
研究所及以上 27.4 28.0 32.0 24.1 24.8 
不清楚 33.4 21.9 19.7 19.7 15.7 

無母親 12.8 17.9 17.0 19.1 6.3 
父母親工作狀況

父母親均有工作 29.4 26.0 24.1 21.2 21.4 
僅父親有工作 31.5 27.6 19.6 20.9 15.2 
僅母親有工作 24.5 23.7 21.0 22.0 20.5 
均無工作 17.9 35.8 18.7 22.0 13.0 
其他/不詳 9.3 16.4 17.6 17.6 21.4 

居住狀態

與父母雙方同住 28.3 27.2 23.5 21.1 20.6 
與父母雙方及祖父母同住 31.0 24.5 24.5 24.0 22.6 
與父母雙方、祖父母及

其他親屬同住
34.1 29.1 21.4 16.7 22.8 

與父或母一方同住 29.0 25.5 20.1 20.8 14.3 
未與父母住但與祖父母同住 25.9 25.0 23.1 22.4 19.2 
其他 24.0 15.6 19.9 18.2 21.9 
備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 37 少年認為政府應優先提供之少年福利措施(續完) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

提供擔任國

內、國外志

工的機會

多舉辦夏（冬）

令營隊、園遊會

等大型活動

提供有緊急狀況

之少年短期離家

的住宿服務

提供親職

教育講座

的服務

其他

總計 20.2 19.5 13.7 7.3 1.3 
父母親教育程度

有父親 20.2 19.4 13.8 7.3 1.3 
國小及以下 16.8 3.5 12.8 8.5 3.7 
國初中 14.5 14.7 12.6 7.9 0.7 
高中職 19.2 19.4 12.5 7.1 1.1 
專科、大學 22.8 20.7 15.3 7.0 1.1 
研究所及以上 28.3 24.9 16.4 5.5 1.1 
不清楚 17.3 18.9 13.1 8.9 2.0 

無父親 19.6 27.8 10.0 5.8 - 
有母親 20.2 19.4 13.7 7.3 1.3 
國小及以下 15.1 18.8 14.7 6.2 1.2 
國初中 13.3 14.7 14.4 8.6 1.1 
高中職 20.0 18.2 11.6 7.6 0.9 
專科、大學 23.2 21.7 14.3 5.7 1.0 
研究所及以上 26.9 23.3 19.2 7.8 2.2 
不清楚 16.4 18.5 14.8 9.3 2.2 

無母親 16.4 32.7 8.1 4.2 - 
父母親工作狀況

父母親均有工作 20.5 19.5 13.3 7.6 1.1 
僅父親有工作 19.9 18.7 16.1 7.2 1.5 
僅母親有工作 16.1 22.1 13.3 5.9 0.6 
均無工作 22.4 27.1 11.7 5.2 5.9 
其他/不詳 25.1 12.1 7.2 2.6 6.0 

居住狀態

與父母雙方同住 21.6 19.3 14.0 7.0 1.4 
與父母雙方及祖父母同住 20.7 22.4 12.5 7.2 0.8 
與父母雙方、祖父母及

其他親屬同住
19.0 19.8 16.6 12.9 0.9 

與父或母一方同住 18.5 16.5 13.9 6.4 1.6 
未與父母住但與祖父母同住 12.4 22.0 13.1 6.6 - 
其他 13.3 20.0 9.5 6.8 1.4 
備註：本題為可複選，故其加總百分比得大於100%。
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表 35 少年過去一年曾參與之志願服務時數 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計

未曾

參與

有參

與人數 百分比
未滿 8
小時

8 至未

滿 24

小時

24 至

未滿

48 
小時

48 至

未滿

72 
小時

72 小

時以

上

總計 1,450,554 100.0 53.7 46.3 19.4 15.9 4.9 2.8 3.4 

性別

男 755,337 100.0 54.9 45.1 18.7 13.9 5.0 3.2 4.3 

女 695,217 100.0 52.3 47.7 20.1 18.1 4.7 2.3 2.5 

教育程度

國中 653,273 100.0 57.6 42.4 19.0 14.5 5.0 1.8 2.0 

高中職及五專前三年 797,281 100.0 50.4 49.6 19.6 17.1 4.7 3.6 4.6 

地區別

北部地區 645,700 100.0 56.7 43.3 18.7 15.2 5.4 1.7 2.3 

中部地區 375,460 100.0 58.8 41.2 19.7 13.6 3.4 1.4 3.1 

南部地區 390,870 100.0 43.5 56.5 19.9 19.7 5.4 5.9 5.6 

東部地區 33,934 100.0 57.3 42.7 22.4 12.4 2.0 2.0 3.8 

金馬地區 4,590 100.0 41.5 58.5 19.4 21.2 9.8 4.5 3.6 

父母親婚姻狀況

結婚，且同住一起 1,114,978 100.0 52.8 47.2 20.0 15.8 5.3 2.9 3.3 

結婚，但不住在一起 54,612 100.0 50.2 49.8 16.0 21.5 1.7 4.7 5.9 

未婚單親* 4,981 100.0 77.2 22.8 15.0 1.1 - - 6.7 

未婚同居* 6,690 100.0 31.2 68.8 51.4 9.6 7.9 - - 

離婚 234,461 100.0 57.1 42.9 17.2 16.6 3.9 2.1 3.1 

一方去世 32,855 100.0 63.4 36.6 13.7 11.4 3.9 1.7 5.9 

父母親雙亡* 1,977 100.0 91.4 8.6 8.6 - - - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 35 少年過去一年曾參與之志願服務時數(續) 

  中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

總計 

未曾

參與 
有 
參與 

  

人數 百分比 
未滿 8
小時 

8 至未

滿 24

小時 

24 至

未滿

48 
小時 

48 至

未滿

72 
小時 

72 小

時以

上 

總計 1,450,554  100.0  53.7  46.3  19.4  15.9  4.9  2.8  3.4  
父母親教育程度          

有父親 1,422,908  100.0  53.5  46.5  19.5  16.0  4.9  2.8  3.4  
國小及以下 30,666  100.0  52.8  47.2  11.9  15.1  6.8  8.2  5.2  
國初中 153,285  100.0  62.8  37.2  17.1  13.3  2.6  1.5  2.7  
高中職 469,977  100.0  54.2  45.8  19.6  14.9  6.4  1.8  3.0  
專科、大學 419,891  100.0  49.2  50.8  21.4  17.7  4.0  3.8  3.8  
研究所及以上 124,499  100.0  42.5  57.5  23.9  19.3  5.0  4.0  5.2  
不清楚 224,590  100.0  59.5  40.5  15.9  15.2  4.6  2.4  2.5  

無父親 27,646  100.0  64.2  35.8  13.7  11.1  3.4  2.1  5.6  
有母親 1,441,333  100.0  53.5  46.5  19.4  16.0  4.9  2.8  3.4  
國小及以下 40,345  100.0  57.5  42.5  18.0  15.0  3.4  1.7  4.4  
國初中 106,715  100.0  61.8  38.2  15.1  13.2  4.4  2.9  2.7  
高中職 506,248  100.0  55.9  44.1  17.9  15.2  5.9  2.1  3.1  
專科、大學 462,899  100.0  47.1  52.9  22.7  17.9  4.4  3.5  4.4  
研究所及以上 83,939  100.0  39.5  60.5  26.7  19.8  5.3  5.5  3.2  
不清楚 241,187  100.0  61.3  38.7  16.0  14.0  4.0  2.2  2.5  

無母親 9,221  100.0  73.2  26.8  11.6  7.3  3.8  - 4.2  
父母親工作狀況           

父母親均有工作 1,031,368  100.0  53.4  46.6  19.7  15.8  5.2  2.6  3.4  
僅父親有工作 281,496  100.0  54.1  45.9  19.9  15.0  3.5  4.4  3.1  
僅母親有工作 102,204  100.0  52.3  47.7  17.2  20.1  4.1  1.6  4.7  
均無工作 14,031  100.0  53.0  47.0  5.6  22.9  17.0  - 1.4  
其他/不詳 21,455  100.0  66.3  33.7  17.7  11.2  1.1  - 3.7  

居住狀態           

與父母雙方同住 774,449  100.0  53.6  46.4  19.3  15.2  5.4  3.2  3.3  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  49.3  50.7  22.4  17.2  5.2  2.5  3.4  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  56.9  43.1  20.3  15.2  4.9  1.0  1.7  

與父或母一方同住 240,210  100.0  56.4  43.6  15.0  17.4  3.7  3.1  4.4  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  60.6  39.4  21.7  10.8  2.5  0.4  4.0  
其他 55,007  100.0  49.3  50.7  22.2  19.5  3.4  1.6  4.1  
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表 36 少年曾參與之志願服務種類 

     中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 

總計 
有參

與 

        
未曾

參與 人數 百分比 
社區

服務 

教育

類 

環保

類 

文化

類 

社會福

利服務 

宗教

類 
其他 

總計 1,450,554  100.0  46.3  19.8  10.6  4.2  9.7  10.1  9.1  1.6  53.7  

性別             

男 755,337  100.0  45.1  21.0  10.0  4.9  8.0  11.1  8.2  1.4  54.9  

女 695,217  100.0  47.7  18.5  11.2  3.5  11.5  9.1  10.0  1.8  52.3  

教育程度             

國中 653,273  100.0  42.4  18.6  8.6  3.7  8.3  10.5  5.2  1.5  57.6  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  49.6  20.8  12.2  4.7  10.8  9.8  12.2  1.6  50.4  

地區別             

北部地區 645,700  100.0  43.3  18.0  10.2  3.5  9.0  10.6  9.0  1.5  56.7  

中部地區 375,460  100.0  41.2  16.5  9.9  4.2  8.8  7.5  8.5  1.8  58.8  

南部地區 390,870  100.0  56.5  26.2  11.9  5.6  11.8  11.5  9.9  1.5  43.5  

東部地區 33,934  100.0  42.7  16.0  9.0  3.1  6.5  12.3  6.8  2.7  57.3  

金馬地區 4,590  100.0  58.5  34.9  10.7  2.0  11.0  22.9  15.9  0.4  41.5  

父母親婚姻狀況             

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  47.2  20.1  11.5  3.6  9.9  10.6  8.7  1.6  52.8  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  49.8  25.0  6.8  4.4  9.9  9.0  8.1  1.4  50.2  

未婚單親* 4,981  100.0  22.8  2.0  7.3  2.8  10.4  0.6  - 4.5  77.2  

未婚同居* 6,690  100.0  68.8  34.8  18.3  - 15.4  6.1  10.8  - 31.2  

離婚 234,461  100.0  42.9  18.3  7.9  6.9  9.1  9.5  10.6  1.1  57.1  

一方去世 32,855  100.0  36.6  11.8  3.2  6.3  4.1  5.3  12.3  5.6  63.4  

父母親雙亡* 1,977  100.0  8.6  8.6  - 0.2  - 8.4  - - 91.4  

備註：1.「志願服務種類」為可複選，故其加總百分比得大於有的比率。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 36 少年曾參與之志願服務種類(續) 

中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別

總計
有參

與

未曾

參與人數
百分

比

社區

服務

教

育

類

環

保

類

文

化

類

社會

福利

服務

宗

教

類

其

他

總計 1,450,554 100.0 46.3 19.8 10.6 4.2 9.7 10.1 9.1 1.6 53.7 
父母親教育程度

有父親 1,422,908 100.0 46.5 20.0 10.7 4.3 9.8 10.2 9.0 1.5 53.5 
國小及以下 30,666 100.0 47.2 15.6 10.2 8.7 13.1 5.6 11.3 3.3 52.8 
國初中 153,285 100.0 37.2 14.4 9.2 3.4 5.1 7.0 9.3 1.9 62.8 
高中職 469,977 100.0 45.8 21.4 9.5 4.4 9.1 9.4 8.0 0.9 54.2 
專科、大學 419,891 100.0 50.8 21.7 12.8 3.7 11.7 10.6 11.6 1.4 49.2 
研究所及以上 124,499 100.0 57.5 21.3 15.9 4.1 13.2 14.9 9.3 2.4 42.5 
不清楚 224,590 100.0 40.5 17.4 7.5 5.2 8.5 11.5 5.4 1.8 59.5 

無父親 27,646 100.0 35.8 11.9 3.8 3.1 3.3 6.2 13.1 6.6 64.2 
有母親 1,441,333 100.0 46.5 19.9 10.6 4.2 9.7 10.2 9.1 1.6 53.5 
國小及以下 40,345 100.0 42.5 23.2 6.3 9.0 4.5 4.8 7.3 2.1 57.5 
國初中 106,715 100.0 38.2 15.6 7.5 5.0 6.1 10.6 8.1 1.1 61.8 
高中職 506,248 100.0 44.1 19.3 10.0 3.6 9.3 9.9 9.0 1.0 55.9 
專科、大學 462,899 100.0 52.9 22.1 14.3 3.9 11.5 10.4 10.6 2.0 47.1 
研究所及以上 83,939 100.0 60.5 23.6 13.6 5.5 12.7 18.2 11.2 3.2 39.5 
不清楚 241,187 100.0 38.7 16.8 5.9 4.3 8.6 8.3 6.5 1.6 61.3 

無母親 9,221 100.0 26.8 10.2 - 13.1 4.9 3.7 4.7 - 73.2 
父母親工作狀況

父母親均有工作 1,031,368 100.0 46.6 19.6 10.6 4.1 9.4 10.8 9.3 1.5 53.4 
僅父親有工作 281,496 100.0 45.9 21.3 11.2 3.7 10.1 7.4 8.6 1.1 54.1 
僅母親有工作 102,204 100.0 47.7 19.7 9.4 7.6 9.1 11.7 10.2 3.1 52.3 
均無工作 14,031 100.0 47.0 19.4 8.4 8.9 21.3 10.1 4.5 - 53.0 
其他/不詳 21,455 100.0 33.7 13.3 8.4 0.0 14.7 5.6 3.1 4.8 66.3 

居住狀態

與父母雙方同住 774,449 100.0 46.4 19.3 11.6 3.3 10.1 10.0 8.4 1.7 53.6 
與父母雙方及祖父母同住 239,335 100.0 50.7 22.0 11.4 4.0 10.8 10.6 10.4 1.2 49.3 
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住
96,268 100.0 43.1 20.3 9.8 4.9 6.6 12.9 8.8 2.4 56.9 

與父或母一方同住 240,210 100.0 43.6 19.2 7.2 7.4 8.6 9.2 9.9 1.5 56.4 
未與父母住但與祖父母同住 45,285 100.0 39.4 13.4 6.0 2.0 8.8 6.1 11.9 - 60.6 
其他 55,007 100.0 50.7 24.7 12.7 4.5 9.0 12.4 7.3 1.2 49.3 

備註：「志願服務種類」為可複選，故其加總百分比得大於有的比率。
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表 37 少年曾參與住家社區附近或校外社團活動之情形 

     中華民國 107 年 8 月        單位：人；% 

項目別 

總計 沒有

參加

任何

活動 

有參

加 

  

人數 百分比 
利用社
區公共
設施從
事活動 

校外社
團所舉
辦的各
式活動 

宗教 
活動 

村里辦公
室/社區發
展協會辦
的活動 

其他 

總計 1,450,554  100.0  40.9  59.1  40.4  24.6  13.3  11.1  0.3  

性別           

男 755,337  100.0  42.4  57.6  36.7  23.8  12.9  10.6  0.4  

女 695,217  100.0  39.1  60.9  44.3  25.4  13.7  11.6  0.2  

教育程度           

國中 653,273  100.0  40.3  59.7  42.6  22.2  13.4  10.0  0.5  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  41.3  58.7  38.5  26.5  13.3  12.0  0.2  

地區別           

北部地區 645,700  100.0  43.2  56.8  39.4  23.5  10.5  11.3  0.5  

中部地區 375,460  100.0  39.1  60.9  42.6  26.4  14.4  9.9  0.2  

南部地區 390,870  100.0  38.3  61.7  40.2  25.2  16.3  11.6  0.2  

東部地區 33,934  100.0  46.1  53.9  36.3  16.7  18.6  11.1  0.1  

金馬地區 4,590  100.0  37.1  62.9  37.6  35.2  19.7  27.2  - 

父母親婚姻狀況           

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  38.1  61.9  42.4  26.4  12.7  11.8  0.3  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  44.6  55.4  40.5  23.5  13.0  15.7  0.7  

未婚單親* 4,981  100.0  38.2  61.8  55.7  16.4  18.4  - 2.5  

未婚同居* 6,690  100.0  26.0  74.0  37.1  36.2  10.2  16.1  6.1  

離婚 234,461  100.0  50.9  49.1  33.2  17.6  15.7  7.5  0.3  

一方去世 32,855  100.0  60.0  40.0  23.0  13.2  14.3  6.5  - 

父母親雙亡* 1,977  100.0  63.4  36.6  28.0  - 36.6  5.2  - 

備註：1.「參與住家社區附近或校外社團活動」為可複選，故其加總百分比得大於有的比率。 

      2.「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 37 少年曾參與住家社區附近或校外社團活動之情形(續) 

     中華民國 107 年 8 月      單位：人；% 

項目別 

總計 
沒有

參加

任何

活動 

有參

加 

  

人數 
百分

比 

利用社

區公共

設施從

事活動 

校外社

團所舉

辦的各

式活動 

宗教 
活動 

村里辦公

室/社區

發展協會

辦的活動 

其他 

總計 1,450,554  100.0  40.9  59.1  40.4  24.6  13.3  11.1  0.3  
父母親教育程度           

有父親 1,422,908  100.0  40.5  59.5  40.7  24.8  13.3  11.2  0.3  
國小及以下 30,666  100.0  38.5  61.5  44.2  22.2  17.0  13.7  0.9  
國初中 153,285  100.0  49.8  50.2  34.6  17.6  16.0  9.5  - 
高中職 469,977  100.0  39.1  60.9  40.7  22.3  14.1  12.4  0.4  
專科、大學 419,891  100.0  36.3  63.7  45.7  30.4  11.1  10.7  0.3  
研究所及以上 124,499  100.0  33.5  66.5  46.3  36.3  12.4  9.1  0.6  
不清楚 224,590  100.0  49.2  50.8  31.6  18.4  13.7  11.6  0.2  

無父親 27,646  100.0  58.7  41.3  25.3  13.6  15.1  4.9  - 
有母親 1,441,333  100.0  40.7  59.3  40.5  24.7  13.3  11.1  0.3  
國小及以下 40,345  100.0  43.3  56.7  35.4  16.9  18.9  8.8  - 
國初中 106,715  100.0  51.8  48.2  33.9  12.2  15.5  8.4  0.8  
高中職 506,248  100.0  39.8  60.2  42.8  23.5  14.2  11.9  0.1  
專科、大學 462,899  100.0  35.6  64.4  45.3  31.6  11.0  11.6  0.4  
研究所及以上 83,939  100.0  32.3  67.7  46.1  31.5  13.9  8.0  0.5  
不清楚 241,187  100.0  49.9  50.1  28.4  18.4  13.4  11.0  0.4  

無母親 9,221  100.0  65.6  34.4  18.0  6.0  21.3  10.7  - 
父母親工作狀況           

父母親均有工作 1,031,368  100.0  38.8  61.2  41.8  26.0  13.1  11.6  0.4  
僅父親有工作 281,496  100.0  43.2  56.8  38.6  23.2  12.8  9.3  0.3  
僅母親有工作 102,204  100.0  50.1  49.9  32.5  16.6  16.3  11.7  - 
均無工作 14,031  100.0  45.8  54.2  41.6  19.9  24.6  9.4  - 
其他/不詳 21,455  100.0  61.2  38.8  31.2  14.7  8.6  4.5  0.6  

居住狀態           

與父母雙方同住 774,449  100.0  40.6  59.4  41.9  25.6  10.9  11.5  0.4  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  32.5  67.5  45.7  30.0  14.6  9.1  0.1  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  29.1  70.9  43.9  23.8  20.8  20.6  - 

與父或母一方同住 240,210  100.0  50.3  49.7  34.2  18.3  16.1  9.0  0.5  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  53.8  46.2  26.8  15.3  13.6  9.2  - 
其他 55,007  100.0  50.3  49.7  27.6  23.3  16.1  8.2  - 

備註：「參與住家社區附近或校外社團活動」為可複選，故其加總百分比得大於有的比率。 
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表 38 少年知不知道地方政府已經建立可以參與公共事務決策與討論的管道 

  中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
總計 

知道 不知道 
人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  20.2  79.8  

性別      

男 755,337  100.0  22.2  77.8  

女 695,217  100.0  18.1  81.9  

教育程度      

國中 653,273  100.0  17.7  82.3  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  22.3  77.7  

地區別      

北部地區 645,700  100.0  19.4  80.6  

中部地區 375,460  100.0  20.9  79.1  

南部地區 390,870  100.0  21.7  78.3  

東部地區 33,934  100.0  11.8  88.2  

金馬地區 4,590  100.0  14.2  85.8  

父母親婚姻狀況      

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  22.0  78.0  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  18.6  81.4  

未婚單親* 4,981  100.0  14.7  85.3  

未婚同居* 6,690  100.0  9.2  90.8  

離婚 234,461  100.0  12.8  87.2  

一方去世 32,855  100.0  17.7  82.3  

父母親雙亡* 1,977  100.0  8.4  91.6  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。  

 
 



232 
 

表 38 少年知不知道地方政府已經建立可以參與公共事務決策與討論的管道

(續) 

  中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
總計 

知道 不知道 
人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  20.2  79.8  
父母親教育程度     

有父親 1,422,908  100.0  20.3  79.7  
國小及以下 30,666  100.0  22.0  78.0  
國初中 153,285  100.0  15.9  84.1  
高中職 469,977  100.0  20.1  79.9  
專科、大學 419,891  100.0  23.0  77.0  
研究所及以上 124,499  100.0  23.1  76.9  
不清楚 224,590  100.0  16.9  83.1  

無父親 27,646  100.0  15.6  84.4  
有母親 1,441,333  100.0  20.2  79.8  
國小及以下 40,345  100.0  11.7  88.3  
國初中 106,715  100.0  14.7  85.3  
高中職 506,248  100.0  21.6  78.4  
專科、大學 462,899  100.0  22.0  78.0  
研究所及以上 83,939  100.0  24.7  75.3  
不清楚 241,187  100.0  16.0  84.0  

無母親 9,221  100.0  20.4  79.6  
父母親工作狀況      

父母親均有工作 1,031,368  100.0  20.6  79.4  
僅父親有工作 281,496  100.0  19.6  80.4  
僅母親有工作 102,204  100.0  17.8  82.2  
均無工作 14,031  100.0  21.3  78.7  
其他/不詳 21,455  100.0  18.3  81.7  

居住狀態      

與父母雙方同住 774,449  100.0  21.3  78.7  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  20.1  79.9  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  29.2  70.8  

與父或母一方同住 240,210  100.0  12.9  87.1  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  20.7  79.3  
其他 55,007  100.0  21.3  78.7  
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表 39 少年覺得最重要的公共議題 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 人數 社會治安 教育 禁止歧視 
外交與 
國際關係 

社會福利 

總計 1,450,554  48.8  42.6  39.0  28.4  28.1  

性別         

男 755,337  47.1  39.8  35.8  27.5  28.1  

女 695,217  50.6  45.6  42.5  29.4  28.1  

教育程度         

國中 653,273  51.8  41.2  42.7  26.6  24.0  

高中職及五專前三年 797,281  46.3  43.7  36.0  29.9  31.4  

地區別         

北部地區 645,700  47.6  44.0  40.1  28.8  28.8  

中部地區 375,460  48.5  39.0  36.8  26.3  27.4  

南部地區 390,870  50.4  43.7  39.3  30.5  27.3  

東部地區 33,934  55.9  44.1  39.7  22.0  30.8  

金馬地區 4,590  50.8  45.2  37.0  26.8  33.7  

父母親婚姻狀況         

結婚，且同住一起 1,114,978  48.2  43.0  38.2  29.0  28.3  

結婚，但不住在一起 54,612  54.5  44.4  45.2  25.8  24.6  

未婚單親* 4,981  57.2  45.0  62.7  13.3  27.7  

未婚同居* 6,690  39.1  34.2  60.6  42.8  20.5  

離婚 234,461  50.2  42.1  42.2  25.3  27.1  

一方去世 32,855  53.6  31.9  25.8  35.6  35.0  

父母親雙亡* 1,977  5.2  27.0  54.4  37.0  35.2  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。   
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表 39 少年覺得最重要的公共議題(續 1) 

  中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 
環境 
保護 

就業 
國民健

康與衛

生醫療 

休閒 
娛樂 

公共場

所、設

施 

經濟與 
民生物

資 

交通運

輸與 
安全 

總計 27.6  25.2  22.3  22.0  21.7  20.7  19.7  

性別          

男 25.4  25.1  19.1  22.4  20.1  24.7  18.5  

女 29.9  25.4  25.8  21.6  23.3  16.3  20.9  

教育程度          

國中 29.6  21.9  20.1  25.8  24.1  18.5  20.3  

高中職及五專前三年 25.9  28.0  24.1  18.9  19.6  22.5  19.1  

地區別          

北部地區 26.0  26.1  23.2  22.5  21.7  22.5  19.8  

中部地區 27.4  24.8  20.0  23.7  22.2  18.0  20.5  

南部地區 30.0  23.3  23.6  19.6  20.7  20.9  18.7  

東部地區 33.5  34.9  15.5  21.4  25.0  15.3  19.6  

金馬地區 20.4  27.4  24.3  23.5  27.3  13.0  20.9  

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 27.0  25.6  22.7  22.6  21.7  20.5  20.1  

結婚，但不住在一起 24.3  17.1  17.7  22.1  23.9  33.5  14.8  

未婚單親* 61.1  21.1  20.4  25.8  30.6  12.9  28.7  

未婚同居* 22.0  34.1  13.2  17.0  8.6  29.4  14.9  

離婚 30.4  25.0  21.9  19.7  21.0  17.8  18.7  

一方去世 27.5  29.2  23.4  17.7  20.9  24.8  18.4  

父母親雙亡* 27.6  8.4  21.5  31.2  50.4  35.8  27.6  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 39 少年覺得最重要的公共議題(續 2) 

    中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
公民 

參政權 
科技發展 

法制 
與司法 

文化保存

與發展 
國防 
與兵役 

其他 

總計 18.8  17.4  16.5  9.8  9.0  1.3  

性別        

男 22.4  23.2  17.0  8.0  11.7  1.3  

女 15.0  11.2  16.0  11.7  6.0  1.2  

教育程度        

國中 14.1  19.1  15.4  9.5  9.1  1.4  

高中職及五專前三年 22.7  16.1  17.5  10.0  8.9  1.2  

地區別        

北部地區 16.6  17.7  16.9  9.6  9.2  1.3  

中部地區 19.1  18.3  15.4  10.0  8.1  0.9  

南部地區 22.2  16.2  17.1  10.1  9.5  1.7  

東部地區 19.9  16.6  15.1  8.0  7.7  1.2  

金馬地區 19.1  11.0  15.9  10.7  6.6  1.0  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 19.7  18.5  16.2  10.0  8.9  1.0  

結婚，但不住在一起 22.8  13.4  16.0  8.3  8.2  2.3  

未婚單親* - - 4.0  11.4  - - 

未婚同居* - - 8.8  2.6  2.6  - 

離婚 15.0  15.4  18.3  8.5  10.0  2.4  

一方去世 18.9  10.7  20.0  15.0  7.3  1.4  

父母親雙亡* 8.4  - 32.8  31.2  22.8  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。   
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表 39 少年覺得最重要的公共議題(續 3) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 人數 社會治安 教育 禁止歧視 
外交與 
國際關係 

社會福利 

總計 1,450,554  48.8  42.6  39.0  28.4  28.1  
父母親教育程度       

有父親 1,422,908  48.7  42.8  39.3  28.2  28.0  
國小及以下 30,666  36.2  53.6  40.8  23.3  29.4  
國初中 153,285  51.4  38.3  43.0  23.4  25.6  
高中職 469,977  48.7  41.8  40.1  25.7  29.2  
專科、大學 419,891  48.5  43.1  37.3  31.5  29.8  
研究所及以上 124,499  51.1  50.8  32.4  36.5  22.1  
不清楚 224,590  47.7  41.3  42.3  26.4  26.7  

無父親 27,646  53.3  35.4  25.0  40.2  33.7  
有母親 1,441,333  48.9  42.8  39.0  28.5  28.0  
國小及以下 40,345  57.0  38.7  31.0  21.1  32.9  
國初中 106,715  50.3  38.7  42.5  27.9  28.0  
高中職 506,248  48.4  42.0  40.5  26.3  28.7  
專科、大學 462,899  49.1  45.1  37.7  32.7  28.8  
研究所及以上 83,939  47.0  45.4  31.6  30.8  27.8  
不清楚 241,187  48.1  41.3  40.6  25.5  24.2  

無母親 9,221  33.9  18.8  40.9  22.2  39.3  
父母親工作狀況         

父母親均有工作 1,031,368  48.9  42.1  38.6  29.5  27.9  
僅父親有工作 281,496  48.5  43.1  41.9  23.2  28.1  
僅母親有工作 102,204  51.6  41.5  37.3  29.6  31.7  
均無工作 14,031  41.8  67.2  36.7  46.8  14.6  
其他/不詳 21,455  37.7  51.6  31.0  26.5  28.6  

居住狀態         
與父母雙方同住 774,449  47.4  42.0  38.5  29.0  28.6  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  49.1  45.1  38.7  27.8  29.5  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  57.2  41.8  38.8  34.7  22.5  

與父或母一方同住 240,210  50.3  42.1  40.1  26.2  28.3  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  55.1  41.0  41.4  24.9  30.8  
其他 55,007  40.1  44.7  41.3  24.7  20.6  
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表 39 少年覺得最重要的公共議題(續 4) 

     中華民國 107 年 8 月    單位：人；% 

項目別 環境保護 就業 
國民健康

與衛生 
醫療 

休閒娛樂 
公共場

所、設施 
經濟與 
民生物資 

交通運輸

與安全 

總計 27.6  25.2  22.3  22.0  21.7  20.7  19.7  
父母親教育程度          

有父親 27.5  25.2  22.3  22.1  21.6  20.6  19.7  
國小及以下 22.7  36.0  22.4  20.8  21.4  21.2  21.4  
國初中 28.0  25.6  24.2  21.3  24.9  23.2  23.7  
高中職 26.8  28.5  19.3  23.0  22.7  20.3  19.5  
專科、大學 29.1  24.1  24.5  21.5  19.7  20.2  19.7  
研究所及以上 26.6  22.0  27.2  20.4  19.6  24.6  15.8  
不清楚 27.0  20.5  20.3  22.9  21.9  18.0  19.4  

無父親 30.0  25.8  25.6  18.0  22.7  27.0  17.9  
有母親 27.6  25.2  22.4  22.0  21.6  20.7  19.6  
國小及以下 30.5  31.6  31.2  14.7  18.5  26.8  22.9  
國初中 29.2  28.4  23.2  22.7  19.2  20.9  20.7  
高中職 26.8  26.9  22.8  21.2  22.7  21.2  21.2  
專科、大學 27.6  24.4  22.4  22.5  20.8  20.9  17.2  
研究所及以上 28.3  21.4  23.8  23.4  20.0  21.6  22.5  
不清楚 28.0  21.9  19.1  23.3  23.1  17.9  19.1  

無母親 19.9  30.4  15.9  22.4  27.9  23.0  23.7  
父母親工作狀況          

父母親均有工作 27.2  25.1  22.0  22.2  20.8  21.6  20.1  
僅父親有工作 28.6  25.9  23.5  21.6  23.9  17.2  18.7  
僅母親有工作 27.8  28.5  23.8  18.3  24.6  19.4  15.2  
均無工作 27.1  6.5  20.4  37.0  15.9  17.1  25.6  
其他/不詳 31.1  16.9  17.2  23.7  23.6  34.5  27.3  

居住狀態          
與父母雙方同住 27.7  25.7  22.2  22.5  20.0  21.1  19.9  
與父母雙方及祖父母同住 27.0  24.1  23.7  23.8  23.3  19.4  20.5  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
23.7  23.8  25.1  18.7  27.2  19.2  21.6  

與父或母一方同住 30.5  23.6  22.5  18.9  20.5  20.4  15.6  
未與父母住但與祖父母同住 22.6  22.7  21.7  25.3  27.4  29.1  27.3  
其他 27.4  35.1  14.0  24.0  28.8  17.5  20.2  
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表 39 少年覺得最重要的公共議題(續完) 

    中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 
公民 

參政權 
科技發展 

法制 
與司法 

文化保存

與發展 
國防 

與兵役 
其他 

總計 18.8  17.4  16.5  9.8  9.0  1.3  
父母親教育程度        

有父親 18.8  17.6  16.5  9.7  9.0  1.3  
國小及以下 17.6  9.2  11.3  5.3  2.3  1.6  
國初中 20.0  17.0  16.6  9.6  7.5  0.8  
高中職 18.9  16.5  16.4  10.2  10.1  1.0  
專科、大學 18.0  19.6  18.7  10.7  9.2  2.0  
研究所及以上 21.4  16.9  17.5  9.6  9.7  0.3  
不清楚 18.1  17.9  12.7  7.4  7.4  1.1  

無父親 20.4  9.7  19.6  14.9  8.9  1.7  
有母親 18.9  17.5  16.5  9.7  9.0  1.3  
國小及以下 21.5  9.4  20.7  5.4  6.5  1.8  
國初中 16.3  14.1  15.5  8.1  9.3  0.8  
高中職 19.9  16.7  16.2  10.1  9.5  0.9  
專科、大學 18.4  18.3  18.2  10.0  9.2  1.5  
研究所及以上 17.4  19.8  12.2  12.7  10.1  2.0  
不清楚 18.8  19.5  15.0  8.8  7.2  1.4  

無母親 9.9  9.0  26.8  21.9  9.2  - 
父母親工作狀況        

父母親均有工作 19.0  18.3  17.0  9.4  9.3  0.9  
僅父親有工作 18.6  16.3  16.8  10.1  6.6  1.5  
僅母親有工作 19.8  14.4  14.1  10.5  11.8  3.5  
均無工作 16.1  11.7  2.7  15.5  17.5  3.4  
其他/不詳 13.1  9.1  11.1  16.3  5.9  1.7  

居住狀態        

與父母雙方同住 19.1  18.4  17.3  9.2  9.4  1.2  
與父母雙方及祖父母同住 18.1  18.2  14.3  10.8  7.4  0.9  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
23.8  14.7  16.9  12.5  9.8  0.3  

與父或母一方同住 16.2  15.6  17.7  9.2  9.9  2.3  
未與父母住但與祖父母同住 15.7  12.2  16.3  11.3  3.6  1.0  
其他 23.5  16.7  10.3  10.6  7.9  2.0  
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表 40 少年畢業後之升學意願 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
總計 

會 不會 
人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  96.2  3.8  

性別      

男 755,337  100.0  95.7  4.3  

女 695,217  100.0  96.7  3.3  

教育程度      

國中 653,273  100.0  99.1  0.9  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  93.8  6.2  

地區別      

北部地區 645,700  100.0  96.4  3.6  

中部地區 375,460  100.0  96.9  3.1  

南部地區 390,870  100.0  95.2  4.8  

東部地區 33,934  100.0  95.0  5.0  

金馬地區 4,590  100.0  94.0  6.0  

父母親婚姻狀況      

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  96.6  3.4  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  94.9  5.1  

未婚單親* 4,981  100.0  94.4  5.6  

未婚同居* 6,690  100.0  93.3  6.7  

離婚 234,461  100.0  94.2  5.8  

一方去世 32,855  100.0  97.7  2.3  

父母親雙亡* 1,977  100.0  85.7  14.3  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 40 少年畢業後之升學意願(續) 

                中華民國 107 年 8 月 單位：人；% 

項目別 
總計 

會 不會 
人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  96.2  3.8  
父母親教育程度     

有父親 1,422,908  100.0  96.1  3.9  
國小及以下 30,666  100.0  89.1  10.9  
國初中 153,285  100.0  88.6  11.4  
高中職 469,977  100.0  96.4  3.6  
專科、大學 419,891  100.0  98.2  1.8  
研究所及以上 124,499  100.0  98.8  1.2  
不清楚 224,590  100.0  96.3  3.7  

無父親 27,646  100.0  99.0  1.0  
有母親 1,441,333  100.0  96.2  3.8  
國小及以下 40,345  100.0  94.1  5.9  
國初中 106,715  100.0  95.3  4.7  
高中職 506,248  100.0  95.0  5.0  
專科、大學 462,899  100.0  98.3  1.7  
研究所及以上 83,939  100.0  96.8  3.2  
不清楚 241,187  100.0  95.2  4.8  

無母親 9,221  100.0  88.8  11.2  
父母親工作狀況      

父母親均有工作 1,031,368  100.0  97.0  3.0  
僅父親有工作 281,496  100.0  93.3  6.7  
僅母親有工作 102,204  100.0  96.8  3.2  
均無工作 14,031  100.0  92.9  7.1  
其他/不詳 21,455  100.0  92.9  7.1  

居住狀態      

與父母雙方同住 774,449  100.0  96.2  3.8  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  97.6  2.4  
與父母雙方、祖父母及其他親屬同住 96,268  100.0  97.8  2.2  
與父或母一方同住 240,210  100.0  94.5  5.5  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  95.2  4.8  
其他 55,007  100.0  94.9  5.1  
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表 41 少年期許達到之最高教育程度 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
總計 

國中 高中 高職 專科 大學 碩士 博士 
還在

考慮 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  0.4  2.7  5.3  2.8  45.3  14.3  5.7  23.5  

性別            

男 755,337  100.0  0.7  3.7  5.5  3.0  41.6  13.5  7.4  24.6  

女 695,217  100.0  0.1  1.7  5.0  2.5  49.3  15.3  3.8  22.4  

教育程度            

國中 653,273  100.0  0.9  4.0  5.8  2.5  41.1  12.4  6.7  26.5  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  - 1.7  4.8  3.0  48.7  15.9  4.8  21.1  

地區別            

北部地區 645,700  100.0  0.2  2.4  6.6  2.1  45.9  12.8  5.4  24.7  

中部地區 375,460  100.0  0.7  3.0  3.0  3.5  47.0  14.8  5.9  22.0  

南部地區 390,870  100.0  0.5  2.3  5.5  3.0  42.3  17.0  6.1  23.3  

東部地區 33,934  100.0  - 8.6  3.6  4.6  47.9  9.2  4.2  22.0  

金馬地區 4,590  100.0  - 6.7  3.2  1.5  53.8  10.1  3.1  21.6  

父母親婚姻狀況            

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  0.4  2.5  4.1  2.5  45.2  15.8  6.3  23.2  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  - 2.4  6.4  2.8  48.9  15.2  1.1  23.3  

未婚單親* 4,981  100.0  - 3.5  7.3  16.0  33.1  12.8  - 27.2  

未婚同居* 6,690  100.0  - - 7.8  2.6  37.9  19.4  - 32.3  

離婚 234,461  100.0  0.9  4.2  10.5  3.7  42.9  8.1  4.3  25.4  

一方去世 32,855  100.0  - 2.3  3.5  1.6  63.0  6.4  2.9  20.3  

父母親雙亡* 1,977  100.0  - - 14.3  - 36.2  44.3  - 5.2  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 41 少年期許達到之最高教育程度(續) 

    中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 
總計 

國中 高中 高職 專科 大學 碩士 博士 
還在

考慮 人數 百分比 

總計 1,450,554  100.0  0.4  2.7  5.3  2.8  45.3  14.3  5.7  23.5  
父母親教育程度           

有父親 1,422,908  100.0  0.4  2.7  5.4  2.8  44.9  14.4  5.7  23.6  
國小及以下 30,666  100.0  1.4  10.9  11.2  5.2  34.2  11.4  3.2  22.5  
國初中 153,285  100.0  0.4  5.9  12.5  1.8  51.6  5.2  3.2  19.3  
高中職 469,977  100.0  0.1  3.6  7.1  3.3  50.7  10.9  4.2  20.1  
專科、大學 419,891  100.0  0.3  0.9  1.3  2.9  46.2  19.8  6.5  22.1  
研究所及以上 124,499  100.0  - 0.7  0.4  0.4  22.4  30.8  17.4  28.0  
不清楚 224,590  100.0  1.4  2.2  6.3  3.3  39.6  9.4  3.1  34.6  

無父親 27,646  100.0  - 2.6  1.2  0.0  65.9  9.0  3.3  18.0  
有母親 1,441,333  100.0  0.4  2.7  5.2  2.7  45.3  14.3  5.7  23.6  
國小及以下 40,345  100.0  - 4.5  6.6  4.3  55.7  1.5  3.8  23.6  
國初中 106,715  100.0  - 3.9  10.2  1.4  51.9  6.5  2.9  23.2  
高中職 506,248  100.0  0.1  3.2  7.1  3.0  51.1  12.1  3.0  20.3  
專科、大學 462,899  100.0  0.3  1.3  1.5  2.2  44.6  19.4  7.6  23.1  
研究所及以上 83,939  100.0  - - 0.1  2.1  19.9  35.0  18.6  24.3  
不清楚 241,187  100.0  1.7  4.5  7.9  3.7  38.5  7.8  4.7  31.1  

無母親 9,221  100.0  - 0.4  15.1  5.6  43.3  14.7  0.4  20.6  
父母親工作狀況            

父母親均有工作 1,031,368  100.0  0.3  2.5  4.9  2.8  45.3  15.2  6.1  22.8  
僅父親有工作 281,496  100.0  0.5  4.0  6.5  3.1  42.8  13.0  5.7  24.5  
僅母親有工作 102,204  100.0  0.1  1.3  3.3  1.8  53.9  9.1  2.0  28.4  
均無工作 14,031  100.0  - 1.4  11.7  - 52.0  16.0  6.4  12.6  
其他/不詳 21,455  100.0  4.3  2.4  11.6  4.2  33.2  12.3  2.4  29.6  

居住狀態            

與父母雙方同住 774,449  100.0  0.5  2.3  4.6  2.2  44.8  15.3  6.6  23.8  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  0.2  2.6  2.7  3.2  45.2  17.2  6.0  23.0  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  1.4  1.5  7.1  1.4  52.1  14.1  3.0  19.4  

與父或母一方同住 240,210  100.0  0.3  3.8  8.9  3.2  46.2  10.5  3.2  23.9  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  - 2.1  7.8  5.3  38.9  7.8  4.9  33.2  
其他 55,007  100.0  - 6.8  4.6  8.0  42.4  11.0  7.5  19.7  
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表 42 少年社會認同程度 

    中華民國 107 年 8 月     單位：人；% 

項目別 
總計 我認為人們是值得信任的 

人數 百分比 
非常 
同意 

同意 無意見 不同意 
非常 

不同意 

總計 1,450,554  100.0  26.7  36.6  23.9  9.8  3.0  

性別          

男 755,337  100.0  30.7  31.4  24.8  9.4  3.7  

女 695,217  100.0  22.3  42.3  22.9  10.2  2.3  

教育程度          

國中 653,273  100.0  27.6  33.9  24.5  10.3  3.6  

高中職及五專前三年 797,281  100.0  25.9  38.9  23.3  9.4  2.5  

地區別          

北部地區 645,700  100.0  26.5  35.3  23.5  11.3  3.3  

中部地區 375,460  100.0  27.6  37.0  25.2  8.1  2.1  

南部地區 390,870  100.0  26.2  38.2  23.0  9.2  3.4  

東部地區 33,934  100.0  24.6  39.1  27.2  6.6  2.5  

金馬地區 4,590  100.0  22.1  39.3  23.3  14.7  0.7  

父母親婚姻狀況          

結婚，且同住一起 1,114,978  100.0  27.1  36.6  23.7  9.9  2.8  

結婚，但不住在一起 54,612  100.0  20.7  33.9  28.0  14.3  3.0  

未婚單親* 4,981  100.0  43.6  28.6  18.0  3.9  5.9  

未婚同居* 6,690  100.0  18.3  51.1  8.9  6.1  15.7  

離婚 234,461  100.0  26.7  35.7  25.4  8.8  3.4  

一方去世 32,855  100.0  19.4  51.2  15.8  10.8  2.8  

父母親雙亡* 1,977  100.0  62.8  0.2  22.8  - 14.3  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 42 少年社會認同程度(續 1) 

  中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 
我對司法的公正性有信心 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 17.8  23.9  37.4  14.0  6.9  

性別        

男 21.1  20.9  34.7  14.4  9.0  

女 14.2  27.2  40.3  13.6  4.7  

教育程度        

國中 21.1  24.2  37.2  11.7  5.7  

高中職及五專前三年 15.1  23.7  37.5  15.9  7.9  

地區別        

北部地區 18.3  23.8  37.2  13.8  6.8  

中部地區 18.7  25.3  37.1  12.2  6.7  

南部地區 16.0  22.7  37.7  16.5  7.1  

東部地區 18.1  24.5  38.9  9.6  8.9  

金馬地區 18.8  28.1  39.4  8.9  4.8  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 18.8  23.5  37.0  14.1  6.6  

結婚，但不住在一起 11.5  22.0  46.9  11.3  8.2  

未婚單親* 33.0  21.7  43.6  1.7  - 

未婚同居* 1.5  33.2  37.7  13.4  14.3  

離婚 15.7  26.3  35.6  14.7  7.7  

一方去世 8.6  24.7  44.5  11.8  10.5  

父母親雙亡* 41.2  - 36.0  22.8  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 42 少年社會認同程度(續 2) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我對自己的前途覺得樂觀 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 26.0  34.4  28.7  8.9  2.0  

性別        

男 31.6  30.7  28.2  7.5  2.0  

女 19.9  38.4  29.3  10.3  2.0  

教育程度        

國中 30.2  34.2  26.9  6.9  1.9  

高中職及五專前三年 22.6  34.6  30.2  10.5  2.1  

地區別        

北部地區 26.1  32.1  29.4  10.0  2.4  

中部地區 25.8  37.8  28.6  5.8  2.0  

南部地區 26.0  35.0  27.3  10.3  1.3  

東部地區 26.6  32.1  34.5  5.1  1.6  

金馬地區 20.5  41.3  27.6  8.1  2.4  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 26.7  33.7  29.2  8.4  2.0  

結婚，但不住在一起 20.1  35.8  25.5  16.2  2.4  

未婚單親* 53.0  33.3  12.4  - 1.2  

未婚同居* 16.7  39.7  34.8  8.8  - 

離婚 25.3  36.6  27.2  9.3  1.6  

一方去世 14.0  39.8  30.9  11.3  4.0  

父母親雙亡* 13.8  49.2  14.3  - 22.8  

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 42 少年社會認同程度(續 3) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我對目前的教育制度覺得滿意 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 16.8  22.7  34.3  17.7  8.4  

性別        

男 20.1  19.8  33.1  16.6  10.5  

女 13.3  26.0  35.7  18.9  6.2  

教育程度        

國中 20.5  25.8  34.4  12.9  6.4  

高中職及五專前三年 13.8  20.2  34.3  21.7  10.1  

地區別        

北部地區 16.8  22.5  35.3  17.5  7.8  

中部地區 17.7  23.8  34.8  16.2  7.4  

南部地區 16.0  21.4  32.3  19.8  10.5  

東部地區 16.3  28.1  34.3  14.0  7.3  

金馬地區 11.4  35.6  32.8  13.0  7.2  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 17.1  22.1  34.3  17.9  8.6  

結婚，但不住在一起 12.0  18.4  37.6  21.4  10.5  

未婚單親* 33.6  23.9  32.6  9.5  0.5  

未婚同居* 3.9  35.7  17.1  29.0  14.3  

離婚 17.7  25.6  34.5  15.3  6.9  

一方去世 8.3  27.4  33.7  21.1  9.6  

父母親雙亡* 13.6  27.6  21.8  37.0  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 42 少年社會認同程度(續 4) 

    中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我願意為社會公益犧牲個人利益 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 20.9  29.2  39.3  7.4  3.2  

性別        

男 23.8  26.3  37.2  8.0  4.7  

女 17.8  32.4  41.7  6.7  1.4  

教育程度        

國中 23.7  28.9  37.7  5.9  3.7  

高中職及五專前三年 18.6  29.5  40.7  8.5  2.7  

地區別        

北部地區 21.4  28.6  40.4  7.6  2.0  

中部地區 21.3  28.7  40.0  6.7  3.3  

南部地區 20.0  30.9  36.6  7.6  5.0  

東部地區 19.5  28.6  41.7  6.9  3.4  

金馬地區 16.7  25.9  49.8  6.0  1.6  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 21.4  28.8  39.4  7.3  3.0  

結婚，但不住在一起 11.4  32.7  41.2  8.1  6.6  

未婚單親* 39.5  40.3  20.2  - - 

未婚同居* 10.8  48.1  17.7  23.4  - 

離婚 22.7  29.4  37.4  7.3  3.2  

一方去世 8.6  32.6  50.9  5.4  2.5  

父母親雙亡* 13.6  - 86.4  - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 42 少年社會認同程度(續 5) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我認為政府有責任協助弱勢民眾 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 46.7  34.6  16.8  1.0  0.9  

性別        

男 48.8  29.9  18.5  1.6  1.3  

女 44.5  39.7  15.0  0.4  0.4  

教育程度        

國中 49.5  31.3  17.4  0.7  1.1  

高中職及五專前三年 44.4  37.4  16.3  1.2  0.6  

地區別        

北部地區 47.6  33.4  17.5  0.8  0.8  

中部地區 43.3  37.7  17.3  0.8  0.9  

南部地區 48.9  34.4  14.3  1.5  0.9  

東部地區 45.0  25.6  27.0  0.8  1.6  

金馬地區 39.3  42.0  18.3  0.4  - 

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 46.9  34.4  16.8  1.0  0.8  

結婚，但不住在一起 37.0  42.9  16.9  0.9  2.4  

未婚單親* 73.1  13.8  13.1  - - 

未婚同居* 37.3  44.9  17.8  - - 

離婚 49.5  32.0  16.8  1.0  0.7  

一方去世 32.4  51.0  15.5  0.4  0.7  

父母親雙亡* 62.8  - 37.2  - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 42 少年社會認同程度(續 6) 

  中華民國 107 年 8 月  單位：人；% 

項目別 
我認為社會大眾的道德水準有待提升 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 40.5  33.5  22.6  2.2  1.2  

性別        

男 42.7  30.5  22.8  2.2  1.8  

女 38.1  36.9  22.4  2.1  0.5  

教育程度        

國中 41.0  31.7  23.6  1.9  1.8  

高中職及五專前三年 40.0  35.0  21.8  2.4  0.7  

地區別        

北部地區 39.7  33.7  23.0  2.6  0.9  

中部地區 39.9  33.0  24.2  1.5  1.4  

南部地區 42.9  33.6  20.1  2.0  1.4  

東部地區 34.4  34.2  26.2  2.7  2.3  

金馬地區 33.3  43.3  22.9  - 0.5  

父母親婚姻狀況        

結婚，且同住一起 40.0  32.7  23.5  2.4  1.4  

結婚，但不住在一起 33.6  41.0  23.5  1.1  0.8  

未婚單親* 59.5  8.8  23.4  8.3  - 

未婚同居* 20.2  60.2  7.9  4.2  7.5  

離婚 45.3  34.1  18.9  1.3  0.5  

一方去世 35.5  42.0  21.3  1.2  - 

父母親雙亡* 35.2  50.4  14.5  - - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 42 少年社會認同程度(續 7) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我覺得自己是個幸運快樂的人 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 40.9  30.8  21.8  4.2  2.3  

性別       

男 43.0  27.3  23.3  3.6  2.7  

女 38.6  34.6  20.2  4.8  1.8  

教育程度       

國中 46.7  26.5  20.6  3.4  2.7  

高中職及五專前三年 36.1  34.3  22.8  4.8  2.0  

地區別       

北部地區 40.5  30.7  21.8  4.3  2.7  

中部地區 42.1  30.5  22.3  3.4  1.7  

南部地區 40.8  31.4  20.7  4.9  2.3  

東部地區 35.1  30.1  30.7  2.4  1.6  

金馬地區 46.1  24.1  24.2  5.2  0.4  

父母親婚姻狀況       

結婚，且同住一起 41.9  30.9  21.2  3.9  2.1  

結婚，但不住在一起 28.7  34.9  24.9  5.1  6.4  

未婚單親* 59.2  21.3  18.3  - 1.2  

未婚同居* 31.4  32.3  26.4  5.9  4.0  

離婚 40.1  29.0  23.4  5.5  2.1  

一方去世 29.9  36.4  28.5  2.9  2.3  

父母親雙亡* 62.8  22.8  - 14.5  - 

備註：「*」之樣本數不足 30，代表性恐有不足，引用時請審慎。 
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表 42 少年社會認同程度(續 8) 

  中華民國 107 年 8 月       單位：人；% 

項目別 
總計 我認為人們是值得信任的 

人數 百分比 
非常同

意 
同意 無意見 不同意 

非常不

同意 

總計 1,450,554  100.0  26.7  36.6  23.9  9.8  3.0  
父母親教育程度        

有父親 1,422,908  100.0  26.7  36.4  24.0  9.8  3.0  
國小及以下 30,666  100.0  27.9  38.5  19.8  10.3  3.5  
國初中 153,285  100.0  22.7  38.8  29.6  6.7  2.2  
高中職 469,977  100.0  27.7  35.0  24.3  10.3  2.8  
專科、大學 419,891  100.0  24.3  40.5  21.7  10.2  3.2  
研究所及以上 124,499  100.0  29.7  33.0  23.5  10.1  3.7  
不清楚 224,590  100.0  30.2  31.8  24.9  10.1  3.0  

無父親 27,646  100.0  23.2  48.0  15.3  10.4  3.0  
有母親 1,441,333  100.0  26.7  36.6  23.9  9.8  3.0  
國小及以下 40,345  100.0  13.6  45.7  30.9  7.5  2.3  
國初中 106,715  100.0  22.6  34.9  32.2  7.8  2.5  
高中職 506,248  100.0  26.4  36.2  23.9  10.5  3.0  
專科、大學 462,899  100.0  26.5  39.1  21.2  10.1  3.1  
研究所及以上 83,939  100.0  28.7  37.0  21.4  10.6  2.4  
不清楚 241,187  100.0  30.7  31.9  25.2  9.1  3.1  

無母親 9,221  100.0  26.4  39.0  20.0  7.4  7.2  
父母親工作狀況          

父母親均有工作 1,031,368  100.0  27.4  36.3  23.6  9.8  2.8  
僅父親有工作 281,496  100.0  25.1  36.7  24.6  9.8  3.7  
僅母親有工作 102,204  100.0  23.6  40.8  23.3  10.2  2.1  
均無工作 14,031  100.0  19.9  41.8  19.6  13.0  5.7  
其他/不詳 21,455  100.0  28.2  27.3  33.4  7.8  3.3  

居住狀態          
與父母雙方同住 774,449  100.0  25.9  35.5  24.7  10.5  3.5  
與父母雙方及祖父母同住 239,335  100.0  26.5  41.4  21.1  9.8  1.3  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
96,268  100.0  33.4  34.7  23.8  6.2  1.9  

與父或母一方同住 240,210  100.0  24.9  36.8  25.4  9.2  3.8  
未與父母住但與祖父母同住 45,285  100.0  25.6  40.6  19.5  12.3  2.0  
其他 55,007  100.0  35.7  31.7  21.7  7.6  3.2  
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表 42 少年社會認同程度(續 9) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我對司法的公正性有信心 

非常 
同意 

同意 無意見 不同意 
非常 
不同意 

總計 17.8  23.9  37.4  14.0  6.9  
父母親教育程度        

有父親 17.9  24.0  37.3  14.0  6.8  
國小及以下 17.3  36.6  31.4  8.3  6.4  
國初中 14.0  25.3  40.3  14.2  6.3  
高中職 16.6  23.9  39.4  12.8  7.3  
專科、大學 15.6  25.7  37.2  15.3  6.2  
研究所及以上 23.4  21.4  27.8  18.3  9.1  
不清楚 24.5  20.0  37.1  12.2  6.1  

無父親 13.2  19.5  41.2  15.0  11.1  
有母親 17.9  23.9  37.3  14.0  6.9  
國小及以下 10.4  23.9  48.3  16.4  1.1  
國初中 15.0  23.1  41.8  15.4  4.7  
高中職 15.8  25.6  37.9  13.3  7.4  
專科、大學 17.9  23.9  36.3  14.3  7.5  
研究所及以上 24.0  23.0  29.1  19.7  4.2  
不清楚 22.5  20.9  36.9  12.0  7.7  

無母親 8.8  29.4  50.9  6.6  4.2  
父母親工作狀況        

父母親均有工作 18.0  24.1  37.6  13.4  7.0  
僅父親有工作 17.8  25.0  35.4  14.7  7.0  
僅母親有工作 15.4  21.4  42.0  14.8  6.4  
均無工作 14.8  17.8  28.6  35.1  3.7  
其他/不詳 22.4  17.1  38.4  15.6  6.4  

居住狀態        
與父母雙方同住 17.6  22.5  37.6  14.8  7.4  
與父母雙方及祖父母同住 18.0  27.6  36.8  11.4  6.1  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
21.7  22.1  39.8  13.2  3.2  

與父或母一方同住 15.1  23.8  38.5  15.5  7.0  
未與父母住但與祖父母同住 16.3  34.9  34.6  4.8  9.4  
其他 25.0  22.3  29.1  15.6  8.0  
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表 42 少年社會認同程度(續 10) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我對自己的前途覺得樂觀 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 26.0  34.4  28.7  8.9  2.0  
父母親教育程度        

有父親 26.2  34.4  28.7  8.8  1.9  
國小及以下 28.5  36.1  24.6  5.4  5.4  
國初中 23.2  35.4  34.0  6.3  1.1  
高中職 24.8  34.8  29.9  9.3  1.2  
專科、大學 25.7  35.4  27.0  9.4  2.4  
研究所及以上 29.0  31.8  25.4  11.5  2.3  
不清楚 30.2  32.1  27.9  7.3  2.4  

無父親 14.9  35.6  32.7  11.5  5.2  
有母親 26.1  34.3  28.8  8.9  2.0  
國小及以下 12.9  42.0  27.9  14.1  3.2  
國初中 23.9  29.6  34.6  10.2  1.7  
高中職 25.9  35.1  29.0  8.5  1.5  
專科、大學 25.1  34.2  29.5  9.0  2.2  
研究所及以上 32.3  38.3  15.4  12.5  1.5  
不清楚 29.3  32.1  29.3  6.8  2.5  

無母親 11.0  56.0  19.0  5.5  8.4  
父母親工作狀況        

父母親均有工作 26.1  34.7  28.7  8.8  1.8  
僅父親有工作 27.2  33.8  28.8  8.0  2.3  
僅母親有工作 25.0  33.1  27.8  12.0  2.2  
均無工作 12.3  47.1  34.0  - 6.6  
其他/不詳 20.0  28.1  32.3  13.3  6.2  

居住狀態        
與父母雙方同住 25.6  33.5  29.7  9.3  1.9  
與父母雙方及祖父母同住 25.0  37.0  28.5  7.2  2.4  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
32.9  29.9  28.7  7.6  1.0  

與父或母一方同住 24.1  36.5  27.1  10.3  2.1  
未與父母住但與祖父母同住 29.5  35.4  26.2  6.9  2.0  
其他 29.2  33.2  26.7  7.4  3.5  
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表 42 少年社會認同程度(續 11) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我對目前的教育制度覺得滿意 

非常 
同意 

同意 無意見 不同意 
非常 
不同意 

總計 16.8  22.7  34.3  17.7  8.4  
父母親教育程度        

有父親 16.9  22.8  34.3  17.6  8.4  
國小及以下 18.6  31.5  33.6  4.9  11.5  
國初中 15.7  29.4  35.1  15.2  4.6  
高中職 15.4  23.5  35.9  17.7  7.5  
專科、大學 14.7  20.1  35.0  20.1  10.1  
研究所及以上 18.6  18.4  27.0  23.5  12.5  
不清楚 24.0  22.8  33.6  12.8  6.8  

無父親 10.8  21.0  34.3  23.1  10.7  
有母親 16.9  22.6  34.4  17.7  8.5  
國小及以下 9.0  26.2  36.1  22.8  6.0  
國初中 14.9  24.5  40.9  15.2  4.5  
高中職 16.1  24.2  34.8  17.5  7.4  
專科、大學 15.1  19.0  33.9  21.3  10.7  
研究所及以上 23.8  21.5  29.2  15.0  10.5  
不清楚 21.8  25.1  33.1  12.3  7.7  

無母親 2.9  46.4  27.1  21.6  1.9  
父母親工作狀況        

父母親均有工作 17.1  22.1  34.8  17.6  8.4  
僅父親有工作 16.7  25.7  32.5  15.8  9.3  
僅母親有工作 14.9  23.5  32.6  21.8  7.2  
均無工作 11.9  16.3  36.6  29.1  6.1  
其他/不詳 18.8  14.5  43.7  20.6  2.4  

居住狀態        
與父母雙方同住 15.7  22.2  34.1  18.5  9.5  
與父母雙方及祖父母同住 17.2  23.1  34.2  17.7  7.8  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
23.6  21.3  34.0  16.0  5.1  

與父或母一方同住 16.2  23.7  35.6  17.3  7.2  
未與父母住但與祖父母同住 19.3  28.4  28.2  15.4  8.6  
其他 20.1  22.3  38.3  12.5  6.7  
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表 42 少年社會認同程度(續 12) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我願意為社會公益犧牲個人利益 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 20.9  29.2  39.3  7.4  3.2  
父母親教育程度        

有父親 21.1  29.2  39.1  7.4  3.2  
國小及以下 19.2  30.4  44.9  4.4  1.1  
國初中 18.1  33.3  39.2  7.0  2.4  
高中職 20.2  29.8  39.4  7.6  3.0  
專科、大學 19.4  27.1  42.5  7.9  3.1  
研究所及以上 23.4  28.4  36.4  8.6  3.1  
不清楚 27.4  29.5  32.8  5.9  4.4  

無父親 9.9  28.9  51.8  6.4  3.0  
有母親 21.0  29.2  39.2  7.4  3.2  
國小及以下 13.7  32.9  44.0  7.7  1.7  
國初中 17.4  25.2  44.6  11.1  1.6  
高中職 19.8  32.2  38.6  6.8  2.6  
專科、大學 21.0  27.6  40.1  7.8  3.6  
研究所及以上 26.7  27.1  34.3  10.2  1.7  
不清楚 24.5  28.1  37.0  5.3  5.1  

無母親 6.7  29.5  63.8  - - 
父母親工作狀況        

父母親均有工作 21.3  28.4  39.8  7.3  3.3  
僅父親有工作 20.0  32.0  36.7  8.2  3.1  
僅母親有工作 20.6  32.0  39.2  5.9  2.3  
均無工作 17.5  32.9  38.4  7.5  3.7  
其他/不詳 21.7  18.2  51.9  5.8  2.3  

居住狀態        
與父母雙方同住 20.9  27.8  40.2  8.0  3.2  
與父母雙方及祖父母同住 20.3  31.8  38.4  7.6  1.9  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
25.2  31.3  36.4  3.8  3.2  

與父或母一方同住 19.7  29.8  40.8  5.6  4.1  
未與父母住但與祖父母同住 19.6  31.2  32.9  11.6  4.6  
其他 22.9  31.0  35.2  8.0  2.9  
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表 42 少年社會認同程度(續 13) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我認為政府有責任協助弱勢民眾 

非常 
同意 

同意 無意見 不同意 
非常 
不同意 

總計 46.7  34.6  16.8  1.0  0.9  
父母親教育程度        

有父親 47.0  34.3  16.8  1.0  0.9  
國小及以下 38.7  44.0  16.2  - 1.1  
國初中 38.2  36.1  24.6  0.6  0.5  
高中職 44.5  37.2  16.8  0.7  0.9  
專科、大學 49.0  34.3  14.5  1.1  1.1  
研究所及以上 56.4  29.6  12.1  1.0  0.9  
不清楚 50.3  28.5  18.7  2.0  0.5  

無父親 32.3  49.6  16.7  0.5  0.9  
有母親 46.7  34.6  16.8  1.0  0.9  
國小及以下 37.4  39.2  22.4  1.0  - 
國初中 38.9  35.4  24.1  0.7  0.9  
高中職 45.0  36.9  16.5  0.8  0.8  
專科、大學 49.9  32.5  15.5  1.1  1.1  
研究所及以上 54.0  32.9  11.5  1.2  0.4  
不清楚 46.7  33.5  17.5  1.4  0.9  

無母親 45.6  33.5  20.9  - - 
父母親工作狀況        

父母親均有工作 46.5  34.7  16.9  1.0  0.9  
僅父親有工作 48.9  34.2  15.1  0.8  0.9  
僅母親有工作 45.7  34.8  18.0  1.1  0.4  
均無工作 35.5  37.7  24.3  2.5  - 
其他/不詳 40.9  34.7  21.7  1.2  1.5  

居住狀態        
與父母雙方同住 46.4  34.1  17.4  1.2  0.9  
與父母雙方及祖父母同住 45.7  38.6  14.3  0.8  0.6  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
49.9  30.4  18.6  0.5  0.6  

與父或母一方同住 48.0  32.8  17.1  1.0  1.1  
未與父母住但與祖父母同住 41.6  40.7  16.4  1.4  - 
其他 48.3  34.8  15.0  0.0  1.9  
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表 42 少年社會認同程度(續 14) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我認為社會大眾的道德水準有待提升 

非常 
同意 

同意 無意見 不同意 
非常 
不同意 

總計 40.5  33.5  22.6  2.2  1.2  
父母親教育程度        

有父親 40.6  33.4  22.7  2.2  1.2  
國小及以下 41.7  26.5  26.7  1.5  3.6  
國初中 34.3  35.2  28.3  1.3  0.8  
高中職 40.0  33.1  23.8  1.7  1.4  
專科、大學 40.2  35.6  20.8  2.9  0.6  
研究所及以上 48.1  29.6  18.9  1.6  1.9  
不清楚 42.5  31.6  21.6  2.9  1.5  

無父親 36.0  43.4  20.3  0.3  - 
有母親 40.5  33.5  22.6  2.2  1.2  
國小及以下 35.6  40.3  21.8  2.4  - 
國初中 31.4  37.6  28.1  2.3  0.6  
高中職 39.5  33.7  23.9  1.7  1.3  
專科、大學 43.4  32.3  20.6  2.5  1.1  
研究所及以上 40.2  41.0  16.3  1.9  0.6  
不清楚 42.0  29.9  23.8  2.5  1.8  

無母親 34.4  41.0  21.2  3.4  - 
父母親工作狀況        

父母親均有工作 40.2  33.8  22.6  2.1  1.3  
僅父親有工作 42.8  32.1  21.7  2.3  1.1  
僅母親有工作 38.1  36.6  21.9  2.8  0.6  
均無工作 43.9  26.0  30.1  - - 
其他/不詳 31.4  29.4  37.0  0.6  1.5  

居住狀態        
與父母雙方同住 39.1  33.4  23.2  2.8  1.5  
與父母雙方及祖父母同住 40.9  34.2  21.8  2.0  1.1  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
43.3  30.4  24.7  0.8  0.8  

與父或母一方同住 44.3  33.7  20.5  0.9  0.6  
未與父母住但與祖父母同住 34.7  42.6  21.5  1.2  - 
其他 41.5  30.3  24.2  3.1  0.9  
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表 42 少年社會認同程度(續完) 

  中華民國 107 年 8 月   單位：人；% 

項目別 
我覺得自己是個幸運快樂的人 

非常同意 同意 無意見 不同意 非常不同意 

總計 40.9  30.8  21.8  4.2  2.3  
父母親教育程度       

有父親 41.0  30.8  21.7  4.2  2.3  
國小及以下 33.7  36.1  22.0  4.1  4.1  
國初中 33.7  31.8  27.8  3.7  3.0  
高中職 40.7  31.1  21.9  4.1  2.1  
專科、大學 41.1  32.8  20.2  3.7  2.2  
研究所及以上 43.1  31.4  18.1  5.0  2.5  
不清楚 46.3  24.4  22.1  5.1  2.1  

無父親 34.0  31.9  27.4  4.5  2.3  
有母親 41.0  30.7  21.8  4.2  2.3  
國小及以下 25.7  29.1  35.6  5.7  3.9  
國初中 33.7  32.7  24.2  6.9  2.5  
高中職 40.8  31.3  22.0  4.1  1.8  
專科、大學 41.7  31.7  20.1  3.8  2.7  
研究所及以上 44.8  32.1  16.7  4.5  2.0  
不清楚 44.2  26.5  23.4  3.6  2.3  

無母親 31.5  43.8  20.2  3.1  1.4  
父母親工作狀況       

父母親均有工作 42.2  30.5  21.4  3.8  2.1  
僅父親有工作 39.2  32.6  21.9  4.1  2.3  
僅母親有工作 34.8  31.8  22.8  7.3  3.4  
均無工作 30.1  30.2  30.5  - 9.1  
其他/不詳 36.7  17.7  32.8  8.8  3.9  

居住狀態       

與父母雙方同住 41.3  30.7  21.5  4.5  2.1  
與父母雙方及祖父母同住 41.1  32.4  20.0  4.0  2.5  
與父母雙方、祖父母及其他

親屬同住 
45.0  26.6  24.7  2.9  0.8  

與父或母一方同住 37.6  31.6  23.7  4.1  3.0  
未與父母住但與祖父母同住 42.1  29.7  22.1  4.1  2.1  
其他 40.5  30.6  21.2  3.7  4.0  
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參、附錄 

 一、調查方法概述 

第一節 調查區域範圍與對象 

 調查區域範圍：臺閩地區。 
 調查對象：12 至未滿 18 歲之在校學生。 

第二節 調查執行期間 

 調查實施期間：107 年 9 月至 11 月。 

第三節 調查內容 

 問卷項目主要如下： 

第一部分：基本資料：出生年月、性別、胎別、就學狀況、生活扶助。 

第二部分：少年家庭狀況：家屬同住情形、兄弟姊妹數、共同居住人口數、

房間數、家庭是否為(中)低收入戶。 

第三部分：少年父母親狀況：父母親工作狀況、父母親教育程度、父母親國

籍、父母親婚姻狀況。 

第四部分：少年本身狀況：身心障礙狀況、身心障礙程度、是否領有發展遲

緩報告書。 

第五部分：少年之生活狀況：軟硬體擁有設備、早餐頻率、較常參與的三項

休閒活動及平均每週參與時間、運動情形、上網經驗、與父母親

互動方式、自評家中經濟狀況、每月生活開銷平均花費、過去一

個月零用錢及零用錢主要來源、每月主要開銷項目、生活中困擾

狀況、與朋友最常的互動項目、打工經驗、校外補習狀況、歧視

情形、偏差行為。 

第六部分：對少年福利措施的需求和使用情形：對政府頒定的各項兒童及少

年福利法規認知度、對各項政府提供之少年福利服務之認知度及

滿意度、對政府辦理少年福利服務與政策之建議與期望、志願服

務參與狀況、社會參與狀況、公共議題認知狀況。 

第七部份：未來期許：未來升學狀況、期許自己的最高教育程度、對於社會

正面發展之認同程度。 

第四節 調查資料時期： 

（一）靜態資料：以107年8月31日為資料標準日。 

（二）動態資料：以各調查項目所列之時期為準。 
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第五節 調查方式： 

 國中、高中(職)及五專前 3 年少年調查：由訪員至樣本學校，採教室內由學 
生自填訪問表方式，訪問員逐一唸題目，學生逐一作答。 

第六節 抽樣設計： 

(一) 抽樣母體：教育部統計處 106 年第二學期資料。 
(二) 抽樣方法： 

1. 國中少年 
    採分層三段隨機抽樣法。將全國按六都、北、中、南、東及金馬

地區等分為 11 個副母體，各副母體之鄉鎮市區參照「2017 年國民健

康訪問調查抽樣設計」分層，分層方式以集群分析將全國 368 個鄉鎮

市區分為七種類型，作為各副母體內抽樣分層依據。集群分析使用之

五個變數分別為： 
(1)人口密度(人/平方公里)：每平方公里的人口數。 
(2)65 歲以上人口比率(%)：(65 歲以上人數/該地人口總數)*100。 
(3)專科以上教育程度人口比率(%)：(專科以上教育程度人數/該地人口

總數)*100。 
(4)農業人口比率(%)：(農業人數/該地人口總數)*100。 
(5)每 10 萬人西醫人數：(西醫人數/該地人口總數)*100,000。 
上述 1~4 個變數之資料來源為 2010 年人口及住宅普查結果；西醫人

數變數之資料來源為衛生福利部 2010 年醫療機構現況及醫療服務統

計量。 
    依集群分析結果，將 368 個鄉鎮市區分為 7 個集群，金馬地區則

依都市化程度(鎮、鄉)分層。分層結果臺北市分為 3 層、新北市分為 5
層、桃園市分為 4 層、臺中市分為 6 層、臺南市分為 6 層、高雄市分

為 7 層、北部區域分為 5 層、中部區域分為 6 層、南部區域分為 6
層、東部區域分為 5 層、金馬地區分為 2 層(詳見表一)。 
    各層應抽學校數依各層國中學生數占全國總國中學生數的比例分

配。各層至少抽出 1 所學校，因此將樣本學校數不足 1 所的層別提高

至 1 所，提高之後國中共抽 111 所(詳見表二)。 
(1) 第一階段抽樣單位：學校 

各層內學校按國中學生數多寡進行排序，以累計國中學生數進行

系統隨機抽樣抽出樣本學校。 
(2) 第二階段抽樣單位：班級 

樣本學校內，各年級各隨機抽出 1 個班級。 
(3) 第三階段抽樣單位：學生 

樣本班級內，將學生依學號排序，以系統隨機抽樣方法分別抽出

6 位學生做為本次訪問對象。 
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表一 各地理區各鄉鎮市區分層 
地區別 層別 縣市鄉鎮 

1.臺北市 

1 高度都市化市

鎮 
臺北市大同區、臺北市大安區、臺北市中山區、臺北市中

正區、臺北市松山區、臺北市信義區、臺北市萬華區 
2 中度都市化市

鎮 
臺北市士林區、臺北市內湖區、臺北市文山區、臺北市南

港區 
3 新興市鎮 臺北市北投區 

2.新北市 

1 高度都市化市

鎮 
新北市三重區、新北市中和區、新北市永和區、新北市板

橋區、新北市新莊區、新北市蘆洲區 

2 中度都市化市

鎮 

新北市三峽區、新北市土城區、新北市五股區、新北市汐

止區、新北市林口區、新北市泰山區、新北市淡水區、新

北市深坑區、新北市新店區、新北市樹林區、新北市鶯歌

區 
4 一般鄉鎮市區 新北市八里區、新北市石碇區 
5 高齡化市鎮 新北市三芝區、新北市金山區、新北市烏來區 

6 農業市鎮 
新北市平溪區、新北市石門區、新北市坪林區、新北市貢

寮區、新北市瑞芳區、新北市萬里區、新北市雙溪區 

3 桃園市 

2 中度都市化市

鎮 
桃園市八德區、桃園市中壢區、桃園市平鎮區、桃園市桃

園區、桃園市楊梅區、桃園市龍潭區、桃園市蘆竹區 
3 新興市鎮 桃園市龜山區 
4 一般鄉鎮市區 桃園市大園區、桃園市大溪區、桃園市觀音區 
5 高齡化市鎮 桃園市復興區、桃園市新屋區 

4 臺中市 

1 高度都市化市

鎮 
臺中市北 區、臺中市西 區、臺中市南 區 

2 中度都市化市

鎮 

臺中市大里區、臺中市大雅區、臺中市太平區、臺中市北

屯區、臺中市沙鹿區、臺中市東 區、臺中市南屯區、臺

中市烏日區、臺中市潭子區、臺中市龍井區、臺中市霧峰

區 
3 新興市鎮 臺中市中 區、臺中市西屯區、臺中市梧棲區 

4 一般鄉鎮市區 
臺中市大甲區、臺中市大肚區、臺中市后里區、臺中市神

岡區、臺中市清水區、臺中市豐原區 
5 高齡化市鎮 臺中市大安區、臺中市外埔區、臺中市石岡區 
7 偏遠市鎮 臺中市和平區、臺中市東勢區、臺中市新社區 

5 臺南市 

2 中度都市化市

鎮 

臺南市仁德區、臺南市永康區、臺南市安平區、臺南市安

南區、臺南市東 區、臺南市南 區、臺南市新市區、臺

南市歸仁區 
3 新興市鎮 臺南市中西區、臺南市北 區、臺南市柳營區 

4 一般鄉鎮市區 
臺南市安定區、臺南市佳里區、臺南市官田區、臺南市麻

豆區、臺南市善化區、臺南市新化區、臺南市新營區 



262 
 

地區別 層別 縣市鄉鎮 
5 高齡化市鎮 臺南市六甲區、臺南市西港區、臺南市關廟區 

6 農業市鎮 

臺南市七股區、臺南市下營區、臺南市山上區、臺南市北

門區、臺南市左鎮區、臺南市白河區、臺南市後壁區、臺

南市將軍區、臺南市學甲區、臺南市龍崎區、臺南市鹽水

區 

7 偏遠市鎮 
臺南市大內區、臺南市玉井區、臺南市東山區、臺南市南

化區、臺南市楠西區 

6 高雄市 

1 高度都市化市

鎮 
高雄市三民區、高雄市苓雅區、高雄市新興區、高雄市鹽

埕區 

2 中度都市化市

鎮 

高雄市大社區、高雄市小港區、高雄市仁武區、高雄市岡

山區、高雄市前鎮區、高雄市楠梓區、高雄市路竹區、高

雄市鼓山區、高雄市旗津區、高雄市鳳山區 

3 新興市鎮 
高雄市左營區、高雄市前金區、高雄市鳥松區、高雄市燕

巢區 

4 一般鄉鎮市區 
高雄市大寮區、高雄市林園區、高雄市茄萣區、高雄市梓

官區、高雄市湖內區、高雄市旗山區、高雄市橋頭區 

5 高齡化市鎮 
高雄市大樹區、高雄市永安區、高雄市阿蓮區、高雄市茂

林區、高雄市彌陀區 

6 農業市鎮 
高雄市內門區、高雄市六龜區、高雄市田寮區、高雄市甲

仙區、高雄市杉林區、高雄市美濃區 
7 偏遠市鎮 高雄市那瑪夏區、高雄市桃源區 

7 北部地區 

2 中度都市化市

鎮 

基隆市中山區、基隆市中正區、基隆市仁愛區、基隆市信

義區、基隆市暖暖區、新竹市北 區、新竹市東 區、新

竹市香山區、新竹縣竹北市、新竹縣竹東鎮、新竹縣湖口

鄉、新竹縣新豐鄉 
3 新興市鎮 宜蘭縣羅東鎮、基隆市安樂區 

4 一般鄉鎮市區 
宜蘭縣冬山鄉、宜蘭縣宜蘭市、基隆市七堵區、新竹縣芎

林鄉、新竹縣寶山鄉 

5 高齡化市鎮 

宜蘭縣三星鄉、宜蘭縣大同鄉、宜蘭縣五結鄉、宜蘭縣壯

圍鄉、宜蘭縣南澳鄉、宜蘭縣員山鄉、宜蘭縣頭城鎮、宜

蘭縣礁溪鄉、新竹縣五峰鄉、新竹縣尖石鄉、新竹縣新埔

鎮 

6 農業市鎮 
宜蘭縣蘇澳鎮、新竹縣北埔鄉、新竹縣峨眉鄉、新竹縣橫

山鄉、新竹縣關西鎮 

8 中部地區 

2 中度都市化市

鎮 
苗栗縣竹南鎮、苗栗縣頭份市 

3 新興市鎮、 雲林縣斗六市、雲林縣北港鎮、彰化縣彰化市 

4 一般鄉鎮市區 
南投縣南投市、南投縣埔里鎮、南投縣草屯鎮、苗栗縣苗

栗市、苗栗縣造橋鄉、雲林縣虎尾鎮、彰化縣秀水鄉、彰
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地區別 層別 縣市鄉鎮 
化縣和美鎮、彰化縣花壇鄉、彰化縣員林市、彰化縣鹿港

鎮 

5 高齡化市鎮 

苗栗縣三義鄉、苗栗縣公館鄉、苗栗縣後龍鎮、苗栗縣苑

裡鎮、雲林縣斗南鎮、雲林縣麥寮鄉、彰化縣大村鄉、彰

化縣北斗鎮、彰化縣永靖鄉、彰化縣伸港鄉、彰化縣社頭

鄉、彰化縣芬園鄉、彰化縣埔心鄉、彰化縣埔鹽鄉、彰化

縣溪湖鎮、彰化縣福興鄉、彰化縣線西鄉 

6 農業市鎮 

南投縣中寮鄉、南投縣水里鄉、南投縣名間鄉、南投縣竹

山鎮、南投縣魚池鄉、南投縣鹿谷鄉、南投縣集集鎮、苗

栗縣三灣鄉、苗栗縣西湖鄉、苗栗縣南庄鄉、苗栗縣通霄

鎮、苗栗縣獅潭鄉、苗栗縣銅鑼鄉、苗栗縣頭屋鄉、雲林

縣口湖鄉、雲林縣大埤鄉、雲林縣水林鄉、雲林縣四湖

鄉、雲林縣林內鄉、雲林縣臺西鄉、彰化縣二水鄉、彰化

縣田中鎮 

7 偏遠市鎮 

南投縣仁愛鄉、南投縣信義鄉、南投縣國姓鄉、苗栗縣大

湖鄉、苗栗縣卓蘭鎮、苗栗縣泰安鄉、雲林縣二崙鄉、雲

林縣土庫鎮、雲林縣元長鄉、雲林縣古坑鄉、雲林縣西螺

鎮、雲林縣東勢鄉、雲林縣崙背鄉、雲林縣莿桐鄉、雲林

縣褒忠鄉、彰化縣二林鎮、彰化縣大城鄉、彰化縣田尾

鄉、彰化縣竹塘鄉、彰化縣芳苑鄉、彰化縣埤頭鄉、彰化

縣溪州鄉 

9 南部地區 

2 中度都市化市

鎮 
嘉義縣民雄鄉 

3 新興市鎮、 
屏東縣東港鎮、嘉義市東 區、嘉義縣大林鎮、嘉義縣朴

子市 
4 一般鄉鎮市

區、 
屏東縣內埔鄉、屏東縣屏東市、屏東縣潮州鎮、屏東縣麟

洛鄉、嘉義市西 區、澎湖縣馬公市 

5 高齡化市鎮 

屏東縣九如鄉、屏東縣三地門鄉、屏東縣竹田鄉、屏東縣

牡丹鄉、屏東縣來義鄉、屏東縣長治鄉、屏東縣恆春鎮、

屏東縣春日鄉、屏東縣泰武鄉、屏東縣琉球鄉、屏東縣新

園鄉、屏東縣萬丹鄉、屏東縣萬巒鄉、屏東縣瑪家鄉、嘉

義縣中埔鄉、嘉義縣太保市、嘉義縣水上鄉、澎湖縣湖西

鄉 

6 農業市鎮 
屏東縣車城鄉、屏東縣林邊鄉、屏東縣南州鄉、屏東縣滿

州鄉、屏東縣霧臺鄉、嘉義縣大埔鄉、嘉義縣鹿草鄉、澎

湖縣七美鄉、澎湖縣西嶼鄉、澎湖縣望安鄉 

7 偏遠市鎮 
屏東縣里港鄉、屏東縣佳冬鄉、屏東縣枋山鄉、屏東縣枋

寮鄉、屏東縣崁頂鄉、屏東縣高樹鄉、屏東縣新埤鄉、屏

東縣獅子鄉、屏東縣鹽埔鄉、嘉義縣六腳鄉、嘉義縣布袋
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地區別 層別 縣市鄉鎮 
鎮、嘉義縣竹崎鄉、嘉義縣東石鄉、嘉義縣阿里山鄉、嘉

義縣梅山鄉、嘉義縣番路鄉、嘉義縣新港鄉、嘉義縣溪口

鄉、嘉義縣義竹鄉、澎湖縣白沙鄉 

10 東部地區 

3 新興市鎮 花蓮縣玉里鎮、花蓮縣花蓮市 
4 一般鄉鎮市區 花蓮縣吉安鄉、花蓮縣新城鄉、花蓮縣壽豐鄉 

5 高齡化市鎮、 

花蓮縣秀林鄉、花蓮縣卓溪鄉、花蓮縣萬榮鄉、臺東縣大

武鄉、臺東縣延平鄉、臺東縣金峰鄉、臺東縣海端鄉、臺

東縣達仁鄉、臺東縣綠島鄉、臺東縣臺東市、臺東縣蘭嶼

鄉 

6 農業市鎮 
花蓮縣光復鄉、花蓮縣富里鄉、花蓮縣瑞穗鄉、花蓮縣鳳

林鎮、花蓮縣豐濱鄉、臺東縣成功鎮、臺東縣池上鄉、臺

東縣長濱鄉 

7 偏遠市鎮 
臺東縣太麻里鄉、臺東縣卑南鄉、臺東縣東河鄉、臺東縣

鹿野鄉、臺東縣關山鎮 

11 金馬地區 
8 鎮 金門縣金沙鎮、金門縣金城鎮、金門縣金湖鎮 

9 鄉 
金門縣金寧鄉、金門縣烈嶼鄉、金門縣烏坵鄉、連江縣北

竿鄉、連江縣東引鄉、連江縣南竿鄉、連江縣莒光鄉 

 

 
表 2 國中少年各層別樣本分配 

地區別 層別 學生數 學校數 
學生數

百分比 
應抽學

校數 
調整後

學校數 
總計 653,273 947 100.0 95 111 
1 臺北市 小計 66,746 89 10.2 10 10 

1 高度都市化市鎮 34,196 46 5.2 5 5 
2 中度都市化市鎮 25,450 35 3.9 4 4 
3 新興市鎮 7,100 8 1.1 1 1 

2 新北市 小計 100,608 98 15.4 15 17 
1 高度都市化市鎮 59,429 41 9.1 9 9 
2 中度都市化市鎮 36,258 41 5.6 5 5 
4 一般鄉鎮市區 1,286 3 0.2 0 1 
5 高齡化市鎮 1,109 3 0.2 0 1 
6 農業市鎮 2,526 10 0.4 0 1 

3 桃園市 小計 67,375 69 10.3 10 11 
2.00 中度都市化市鎮 56,730 53 8.7 8 8 
3.00 新興市鎮 2,957 4 0.5 0 1 
4.00 一般鄉鎮市區 6,284 7 1.0 1 1 
5.00 高齡化市鎮 1,404 5 0.2 0 1 
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地區別 層別 學生數 學校數 
學生數

百分比 
應抽學

校數 
調整後

學校數 
4 臺中市 小計 85,244 98 13.0 12 14 

1 高度都市化市鎮 12,174 12 1.9 2 2 
2 中度都市化市鎮 46,515 51 7.1 7 7 
3 新興市鎮 8,615 11 1.3 1 1 
4 一般鄉鎮市區 14,661 15 2.2 2 2 
5 高齡化市鎮 1,087 3 0.2 0 1 
7 偏遠市鎮 2,192 6 0.3 0 1 

5 臺南市 小計 50,556 77 7.7 7 9 
2 中度都市化市鎮 27,102 29 4.1 4 4 
3 新興市鎮 6,509 10 1.0 1 1 
4 一般鄉鎮市區 9,568 13 1.5 1 1 
5 高齡化市鎮 2,709 4 0.4 0 1 
6 農業市鎮 3,599 15 0.6 1 1 
7 偏遠市鎮 1,069 6 0.2 0 1 

6 高雄市 小計 72,395 101 11.1 11 12 
1 高度都市化市鎮 15,516 17 2.4 2 2 
2 中度都市化市鎮 35,422 42 5.4 5 5 
3 新興市鎮 9,209 10 1.4 1 1 
4 一般鄉鎮市區 7,364 13 1.1 1 1 
5 高齡化市鎮 3,012 8 0.5 0 1 
6 農業市鎮 1,710 9 0.3 0 1 
7 偏遠市鎮 162 2 0.0 0 1 

7 北部地區 小計 56,555 100 8.7 8 9 
2 中度都市化市鎮 36,379 54 5.6 5 5 
3 新興市鎮 5,618 6 0.9 1 1 
4 一般鄉鎮市區 6,004 11 0.9 1 1 
5 高齡化市鎮 6,260 19 1.0 1 1 
6 農業市鎮 2,294 10 0.4 0 1 

8 中部地區 小計 88,563 159 13.6 13 14 
2 中度都市化市鎮 6,113 8 0.9 1 1 
3 新興市鎮 15,446 16 2.4 2 2 
4 一般鄉鎮市區 25,158 31 3.9 4 4 
5 高齡化市鎮 17,291 24 2.6 3 3 
6 農業市鎮 10,914 42 1.7 2 2 
7 偏遠市鎮 13,641 38 2.1 2 2 
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地區別 層別 學生數 學校數 
學生數

百分比 
應抽學

校數 
調整後

學校數 
9 南部地區 小計 47,139 95 7.2 7 8 

2 中度都市化市鎮 2,727 3 0.4 0 1 
3 新興市鎮 11,395 15 1.7 2 2 
4 一般鄉鎮市區 14,815 20 2.3 2 2 
5 高齡化市鎮 7,945 21 1.2 1 1 
6 農業市鎮 1,815 10 0.3 0 1 
7 偏遠市鎮 8,442 26 1.3 1 1 

10 東部地區 小計 15,917 51 2.4 2 5 
3 新興市鎮 5,528 8 0.8 1 1 
4 一般鄉鎮市區 2,823 8 0.4 0 1 
5 高齡化市鎮 4,527 14 0.7 1 1 
6 農業市鎮 1,860 13 0.3 0 1 
7 偏遠市鎮 1,179 8 0.2 0 1 

11 金馬地區 小計 2,175 10 0.3 0 2 
8 鎮 1,645 3 0.3 0 1 
9 鄉 530 7 0.1 0 1 

 
 

2. 高中(職)及五專前 3 年少年 
    採分層三段隨機抽樣法。將全國按六都、北、中、南、東及金馬地

區等分為 11 個層，層內抽樣單位為學校。各層應抽學校數依各層(高中、

高職、五專前三年)學生數占全國總(高中、高職、五專前三年)學生數的

比例分配。各層至少抽出 2 所學校，因此將樣本學校數不足 2 所的層

別提高至 2 所，不足 2 所者全查，提高之後高中共抽出 40 所，高職、

五專前三年共抽出 24 所學校(詳見表三)。 
(1) 第一階段抽樣單位：學校 

各層內學校先按市區、鎮、鄉排序，再按(高中、高職、五專前三

年)學生數多寡進行排序，以累計(高中、高職、五專前三年)學生

數進行系統隨機抽樣抽出樣本學校。 
(2) 第二階段抽樣單位：班級 

樣本學校內，各年級各隨機抽出 1 個班級。 
(3) 第三階段抽樣單位：學生 

樣本班級內，將學生依學號排序，以系統隨機抽樣方法分別抽出

9 位學生做為本次訪問對象。 
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表 3 高中、高職/五專前 3 年少年樣本配置 

分層 
學生數 學校數 百分比 應抽學校數 調整後學校數 

高中 
高職/五
專前 3 年 

高中 
高職/五
專前 3 年 

高中 
高職/五
專前 3 年 

高中 
高職/五專

前 3 年 
高中 

高職/五專

前 3 年 
合計 365,578 270,535 363 207 100.0 100.0 36 21 40 24 
臺北市 64,349 35,967 53 23 17.6 13.3 6 3 6 2 
新北市 47,069 39,391 45 25 12.9 14.6 5 3 5 3 
桃園市 40,272 15,397 29 11 11.0 5.7 4 1 4 2 
臺中市 45,815 17,297 41 12 12.5 6.4 5 1 5 2 
臺南市 29,723 21,838 32 21 8.1 8.1 3 2 3 2 
高雄市 37,784 45,191 35 28 10.3 16.7 4 4 4 3 
北部地區 33,178 17,426 35 17 9.1 6.4 3 1 3 2 
中部地區 36,575 41,932 50 33 10.0 15.5 4 3 4 3 
南部地區 20,785 27,017 27 22 5.7 10.0 2 2 2 2 
東部地區 8,717 8,074 14 14 2.4 3.0 1 1 2 2 
金馬地區 1,311 1,005 2 1 0.4 0.4 0 0 2 1 

 

第七節 權數調整： 

(一) 國中少年 
1. 基本權數：國中學生抽樣機率的倒數 

各層內國中學生之抽樣機率 

 

 
2. 調整權數 

根據國中學生的性別及年級分配檢定樣本的結構。若樣本的分配與母體

分配有顯著差異，將以母體的分配調整樣本分配，以矯正偏差並減少抽

樣誤差。 

每一筆資料都乘以調整權數， ， 和 是第 (地區別、性

別、年級)交叉組的母體個數和加權樣本個數，而 和 是母體總個數

和樣本總個數。 
 

 
 
 

樣本班級學生人數

人數樣本班級訪問成功學生

各年級班級數抽樣區間

樣本學校內學生人數
××=
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(二) 高中(職)及五專前三年 
1. 基本權數：高中(職)、五專前三年學生抽樣機率的倒數 

各層內高中(職)、五專前三年學生之抽樣機率 

 

2. 調整權數 

根據高中(職)及五專前三年學生的性別及年級分配檢定樣本的結構。若樣

本的分配與母體分配有顯著差異，將以母體的分配調整樣本分配，以矯

正偏差並減少抽樣誤差。 

每一筆資料都乘以調整權數， ， 和 是第 (地區別、性

別、年級)交叉組的母體個數和加權樣本個數，而 和 是母體總個數

和樣本總個數。 

第八節 統計推估： 

(一) 國中少年 
本調查抽樣方法採「分層三段隨機抽樣法」。經過權數調整後，資料母體特徵

之參數可推估如下： 
1. 第 g 地區別第 h 層母體總數之點估計 
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式中 g ：地區別； h ：層別； i：樣本學校；
j
：樣本班級；

k
：樣本學生 

ghX̂
：第 g 地區別，第 h 層母體總數點估計值 

ghijkx ：第 g 地區別，第 h 層，第 i所學校，第 j 個樣本班級，第 k 個樣本

學生的觀察值 

ghN ：第 g 地區別，第 h 層學生人數 

ga ：第 g 地區別的層別 

ghb ：第 g 地區，第 h 層，第一階段抽出之學校數 

樣本班級學生人數

人數樣本班級訪問成功學生

各年級班級數抽樣區間

樣本學校內學生人數
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ghic ：第 g 地區，第 h 層，第 i樣本學校，第二階段抽出樣本班級 

ghijd ：第 g 地區，第 h 層，第 i樣本學校，第 j樣本學生，第三階段抽出樣

本學生 
2. 第 g 地區別母體總數之點估計 
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式中 gX̂ ：第 g 地區別母體總數點估計值 

3. 母體總數( X )之點估計 
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式中 X̂ ：母體總數點估計值 
4. 抽樣誤差之估計 

(1) 因各層內第一階段採 pps 抽樣法，以系統抽樣法抽出樣本學校，各學

校的抽出機率與該學校的學生數成正比率，且各學校樣本數相同，因

此第 g 地區別第 h 層每學生平均數估計值之變異數可以下式估計： 
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)ˆ(ˆ
gharV µ ：第 g 地區別，第 h 層每學生平均數之變異數估計值 

ghb ：第 g 地區別，第 h 層，第一階段抽出之學校數 

ghic
：第 g 地區，第 h 層，第 i樣本學校，第二階段抽出樣本班級 

ghijd
：第 g 地區，第 h 層，第 i樣本學校，第 j樣本班級，第三階

段抽出樣本學生
 

ghix
_

：第 g 地區別第 h 層第 i樣本學校平均數 

ghµ̂ ：第 g 地區別第 h 層每學生平均數點估計值 
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ghijkx
：第 g 地區別，第 h 層，第 i所學校，第 j 個樣本班級，第

k
個樣本學生的觀察值 

(2) 第 g 地區別第 h 層母體總數估計值之變異數估計 
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式中 )ˆ(ˆ
ghXarV ：第 g 地區別第 h 層樣本數之變異數估計值 

其餘 ghN ， )ˆ(ˆ
gharV µ 之定義與 5(2)項相同 

(3) 樣本總數之變異數估計 
)ˆ(ˆ)ˆ(ˆ 2 µarVNXarV ×=  

式中 )ˆ(ˆ XarV ：樣本總數之變異數估計值 

其餘 N ， )ˆ(ˆ µarV 之定義與 5.(1)(2)相同 

(二) 高中、高職/五專前 3 年少年 
本調查抽樣方法採「分層三段隨機抽樣法」。經過權數調整後，資料母體特徵

之參數可推估如下： 
1. 第 g 地區別母體總數之點估計 
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式中 g ：地區別； i：樣本學校；
j
：樣本班級；

k
：樣本學生 

gX̂
：第 g 地區別母體總數點估計值 

gijkx ：第 g 地區別，第 i所學校，第 j 個樣本班級，第 k 個樣本學生的觀察

值 

gN ：第 g 地區別母體學生數 

gb ：第 g 地區，第一階段抽出之學校數 

gic ：第 g 地區，第 i樣本學校，第二階段抽出樣本班級 
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gijd ：第 g 地區，第 i樣本學校，第 j 樣本學生，第三階段抽出樣本學生 

2. 母體總數( X )之點估計 

=X̂ ∑
=
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gX 11,...,2,1=g  

式中 X̂ ：母體總數點估計值 
3. 抽樣誤差之估計 

(1)因各層內第一階段採 pps 抽樣法，以系統抽樣法抽出樣本學校，各學校

的抽出機率與該學校的學生數成正比率，且各學校樣本數相同，因此第

g 地區別每學生平均數估計值之變異數可以下式估計： 
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)ˆ(ˆ
garV µ ：第 g 地區別，每學生平均數之變異數估計值 

gb ：第 g 地區別，第一階段抽出之學校數 

gic
：第 g 地區，第 i樣本學校，第二階段抽出樣本班級 

gijd
：第 g 地區，第 i樣本學校，第 j 樣本班級，第三階段抽出樣本學

生
 

gix
_

：第 g 地區別第 i樣本學校平均數 

gµ̂ ：第 g 地區別每學生平均數點估計值 

gijkx
：第 g 地區別，第 i所學校，第 j 個樣本班級，第

k
個樣本學生

的觀察值 
(2)樣本總數之變異數估計 

)ˆ(ˆ)ˆ(ˆ 2 µarVNXarV ×=  

式中 )ˆ(ˆ XarV ：樣本總數之變異數估計值 

其餘 N ， )ˆ(ˆ µarV 之定義與 5.(1)(2)相同 
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第九節 樣本結構： 

本次調查共回收 175 所學校問卷(其中國中共完成 111 所；高中、高職/五專前

3 年共完成 64 所)，有效樣本 3,825 份(其中國中共完成 2,131 份，占 55.7%；

高中、高職/五專前 3 年共完成 1,694 份，占 44.3%)，國高中少年性別、年

級、地區、家庭收入類別、身心障礙分性別及身心障礙程度分布狀況如表。 

表 4 受訪少年分布狀況 

分布狀況 
國中 高中、高職/五專前 3 年 

樣本數 
(人) 

行百分比 
(%) 

樣本數 
(人) 

行百分比 
(%) 

總計      2,131  100.0      1,694  100.0 
性別 男      1,004  47.1        863  50.9 

女      1,127  52.9        831  49.1 
年級 低年級        712  33.4        559  33.0 

中年級        703  33.0        550  32.5 
高年級        716  33.6        585  34.5 

地區 臺北市        182  8.5        213  12.6 
新北市        318  14.9        211  12.5 
桃園市        208  9.8        157  9.3 
臺中市        272  12.8        180  10.6 
臺南市        180  8.4        137  8.1 
高雄市        227  10.7        184  10.9 
北部地區        180  8.4        135  8.0 
中部地區        261  12.2        187  11.0 
南部地區        156  7.3        108  6.4 
東部地區        108  5.1        104  6.1 
金馬地區         39  1.8         78  4.6 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



第一部分：少年基本資料
一、性別：□ (1) 男   □ (2) 女  □ (3) 其他

二、生日：民國 年 月生

三、你是否為雙 (含以上 )胞胎：□ (1) 是   □ (2) 否

四、請問你目前就學狀況為何？
□ (1) 國中一年級 　　  □ (2) 國中二年級	 □ (3) 國中三年級 　
□ (4) 高中、高職、專科一年級 □ (5) 高中、高職、專科二年級
□ (6) 高中、高職、專科三年級 □ (7) 其他，請說明

五、請問你是否領有下列生活扶助？（可複選）
□ (1) 領有弱勢兒少生活扶助	 　□ (2) 領有弱勢兒少緊急生活扶助
□ (3) 領有特殊境遇生活扶助	 　□ (4) 以上皆無

第二部分：少年家庭狀況
一、請問你目前與哪些人同住：（可複選，同住係指每週五天以上）

□ (1) 生父 /繼父 /養父 □ (2) 生母 /繼母 /養母	 　□ (3) 祖父 /外祖父　
□ (4) 祖母 /外祖母 □ (5) 兄弟姊妹 　□ (6) 父親的兄弟姊妹
□ (7) 母親的兄弟姊妹 □ (8) 其他，請說明＿＿＿＿＿＿＿＿＿

二、請問你有幾位兄弟姊妹？ (含同母異父、同父異母情形 )
□ (1) 無 □ (2) 一位 □ (3) 二位　　□ (4) 三位　　
□ (5) 四位　　 □ (6) 五位及以上

三、請問與你共同居住的人口數？ (不包含本身 )＿＿＿＿人

3-1、請問與你同住的成人（20 歲以上，含父母親）有幾人？共 _______ 人

3-2、上述同住的成人 (含父母親 )中，沒有工作者有幾人？共 _______ 人

四、請問你家的房間數共有幾間 (包括臥室、書房、客、餐廳，不含廚房及浴室）？有 間

五、請問你的家庭是否屬低收或中低收入戶？
□ (1) 屬於低收入戶 □ (2) 屬於中低收入戶   　□ (3) 否

第三部分：少年父母親狀況
一、請問你父、母親的工作狀況及教育程度： 

父親 (生父 /繼父 /養父 ) 母親 (生母 /繼母 /養母 )

1-1 □ (0) 無父親 (1-2、1-3 免填 ) 1-4 □ (0) 無母親 (1-5、1-6 免填 )

1-2、工作狀況
□ (1) 有工作
□ (2) 無工作 (續答下題 )

□ (2-1) 正在找工作
□ (2-2) 料理家務
□ (2-3) 其他，請說明 _________

□ (3) 不清楚

1-5、工作狀況
□ (1) 有工作
□ (2) 無工作 (續答下題 )

□ (2-1) 正在找工作
□ (2-2) 料理家務
□ (2-3) 其他，請說明 _________

□ (3) 不清楚

1-3、教育程度
□ (1) 國小及以下 □ (2) 國 ( 初 ) 中
□ (3) 高中（職） □ (4) 專科、大學
□ (5) 研究所以上 □ (6) 不清楚

1-6、教育程度
□ (1) 國小及以下 □ (2) 國 ( 初 ) 中
□ (3) 高中（職） □ (4) 專科、大學
□ (5) 研究所以上 □ (6) 不清楚

二、請問你的父母親國籍為何？ (若與繼父母或養父母同住者，請填其狀況 )
2-1、父親

□ (1) 本國籍
□ (1-1) 具原住民身份
□ (1-2) 具新住民身份，原國籍，請說明
□ (1-3) 不具原住民及新住民身份

□ (2) 外國籍 (未取得中華民國身分證者 ) 國籍，請說明
□ (3) 其他，請說明

2-2、母親
□ (1) 本國籍

□ (1-1) 具原住民身份
□ (1-2) 具新住民身份，原國籍，請說明
□ (1-3) 不具原住民及新住民身份

□ (2) 外國籍 (未取得中華民國身分證者 ) 國籍，請說明
□ (3) 其他，請說明

三、請問你父母親目前的婚姻狀況： 
□ (1) 結婚，且同住一起 □ (2) 結婚，但不住在一起 □ (3) 未婚單親
□ (4) 未婚同居 □ (5) 離婚　　　　　　　　 □ (6) 一方去世　　
□ (7) 父母親雙亡 □ (8) 其他，請說明 ________________

第四部分：少年本身狀態
一、請問你是否領有發展遲緩評估報告書？

□ (1) 有 　□ (2) 無  

二、請問你是否領有身心障礙手冊？
□ (1) 有 　□ (2) 無 ( 跳答第五部分 )  

三、請問你的身心障礙程度為何？
□ (1) 極重度　□ (2) 重度 □ (3) 中度 □ (4) 輕度

第五部分：少年生活狀況
一、請問以下與學習有關的項目你擁有哪些？ (可複選 )

□ (1) 讀書寫字用的書桌 □ (2) 獨立學習空間　　	 □ (3) 做功課用的電腦

□ (4) 教育類電腦軟體 □ (5) 網路 □ (6) 計算機

□ (7) 字典 □ (8) 付費學習的網站

二、請問你過去一星期內有幾天吃了早餐？

□ (1) 有吃，一星期 天有吃	 □ (2) 每天都沒吃

三、請問在學校以外的時間，你較常參與的休閒活動為何？ 

    最常參與 ________；其次 ________ ；再次 ________

(1) 看電視	 (2) 球類體育活動	　(3) 彈奏樂器	 　　　　　(4) 閱讀報章雜誌、書籍	　

(5) 逛街	 (6) 看電影	 　(7) 音樂會或藝文活動	 　(8) 去 KTV	

(9) 登山、郊遊、露營等戶外活動 (10) 聊天、講電話	 　(11) 上網咖	 　

(12)家中上網 (含打電動玩具 )　 (13) 社團活動	　	 　(14) 跳街舞 　

(15) 打撞球	 (16) 騎腳踏車	 　(17) 玩手機 /平板	 　(18) 跑步

(19) 游泳	 (20) 其他，請說明＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

四、請問你每天平均花費多少時間參與休閒活動？

□ (1) 幾乎不參與 □ (2) 未滿 2小時 □ (3) 2 至未滿 4小時

□ (4) 4 至未滿 6小時 □ (5) 6 至未滿 8小時 □ (6) 8 小時以上

親愛的同學：
本項訪問係依據「兒童及少年福利與權益保障法」規定，每  4  年辦理一次。主要是為了解您平日的生活及休閒狀況、對福利政策的看法等，以作為政府訂定少年照顧與福
祉政策的參據。您的資訊代表全國相同年齡少年的狀況，所填答的資料僅供整體決策及統計分析應用，資料絕對保密，請放心作答。謝謝您的合作！！
表中選項附有方格「□」者，請於選擇適當答案處打「」符號；附有「       」者，請填數字或文字說明。

衛生福利部
107 年兒童及少年生活狀況訪問表
【12 ～未滿 18 歲少年訪問表】

五、請問最近一週內你曾經運動嗎？ (注意唷！運動需要三十分鐘以上，而且有流汗喔！ )
□ 1. 沒有運動 ( 跳答第六題 )
□ 2. 有運動：

(1) 最近這一週內你曾經運動的天數有幾天？        天

(2) 你最常運動的時間為何？
□ (2-1) 體育課  □ (2-2) 下課時間  □ (2-3) 平日放學  □ (2-4) 例假日

(3) 你最常運動的地點為何？ 
□ (3-1) 學校 □ (3-2) 社區裡或家附近  □ (3-3) 其他，請說明

(4) 你平常運動項目為何？ (最多選 5項 )
□ (4-1) 撞球　□ (4-2) 躲避球　□ (4-3) 棒球　　□ (4-4) 桌球
□ (4-5) 登山　□ (4-6) 網球　　□ (4-7) 跳舞　　□ (4-8) 跑步
□ (4-9) 游泳　□ (4-10) 羽球　 □ (4-11) 室內運動 (搖呼拉圈、伏地挺身、健身等 )
□ (4-12) 籃球 □ (4-13) 單車 □ (4-14) 排球
□ (4-15) 其他，請說明

六、請根據你的上網經驗回答以下問題： 
6-1、請問你是否曾經上過網 ?

□ (1) 完全沒有上網 (跳答第七題 ) □ (2) 曾經上過網（請在合適的選項圈選）

從
來
沒
有

很
少
這
樣

有
時
這
樣

時
常
這
樣

總
是
這
樣

(2-1) 我曾經在網路上將自己或家人的私人資料告訴別人
(例如：本名、電話、地址、或學校等 )

1 2 3 4 5

(2-2) 我曾經瀏覽過註明「未滿十八歲者不可進入」的網站 1 2 3 4 5

(2-3) 我曾經在沒有大人陪同的情況下和網友單獨見面 1 2 3 4 5

(2-4) 我曾經下載未獲授權的音樂、影片、或圖片等檔案 1 2 3 4 5

(2-5) 我曾經在網路上發表攻擊別人的言論 1 2 3 4 5

(2-6) 我曾經把自己的私密照片 ( 概念上應涵蓋「不雅」
（indecent）之情形，如性器官或身體私處之不當暴
露等 )傳給朋友或是網友

1 2 3 4 5

6-2、請問你使用的電腦、手機或平板是否有被安裝防護軟體(如色情守門員、時間限制)？
□ (1) 爸媽有幫我安裝	 □ (2) 我自己有安裝 □ (3) 沒有安裝
□ (4) 我不知道

6-3、請問你最常使用 3C 產品，如手機、平板電腦做什麼？（可複選）
□ (1)FACEBOOK □ (2) 聽音樂　　 □ (3) 拍照　
□ (4) 發送即時訊息 (WECHAT、LINE、MESSENGER) □ (5) 查看 MAIL
□ (6) 玩遊戲 (含線上遊戲、App 下載的遊戲 ) □ (7) 看影片
□ (8) 網路購物 □ (9) 數位學習 □ (10) 蒐尋資料 (含寫作業 )
□ (11) 看新聞 □ (12) 線上預約及網路訂票	□ (13) 電子地圖服務
□ (14) 查交通訊息 □ (15) 電子書、漫畫、小說
□ (16) 直播平台 (如 17、UP 直播 ) □ (17) 其他，請說明 ________

6-4、請問你每天平均花多少時間上網？
□ (1) 未滿 1小時 □ (2) 1 至未滿 4小時 □ (3) 4 至未滿 7小時
□ (4) 7 至未滿 10 小時 	□ (5) 10 至未滿 13 小時	 □ (6) 13 至未滿 17 小時
□ (7) 17 至未滿 20 小時	□ (8) 20 小時以上

6-5、請問你認為每天合理的上網時間為何？
□ (1) 未滿 1小時 □ (2) 1 至未滿 4小時 □ (3) 4 至未滿 7小時
□ (4) 7 至未滿 10 小時 	□ (5) 10 至未滿 13 小時	 □ (6) 13 至未滿 17 小時
□ (7) 17 至未滿 20 小時	□ (8) 20 小時以上

七、請問父母親對待你的方式為何？

7-1、父親
(請在下面格子中填上最符合你與父親相處狀

況的數字，若沒有父親同住請填 0)

7-2、母親
(請在下面格子中填上最符合你與母親相處狀

況的數字，若沒有母親同住請填 0)

(1) 感情融洽經常聊天 (2) 尊重子女，保持適當界線

(3) 不聞不問各行其事 (4) 濫用權威自以為是

(5) 有求必應過度溺愛 (6) 其他，請說明

八、請問你每週有無與父母親共同用餐？ (未與父母親同住者跳答第十題 )
□ (1) 有，每週約 次 (每天早、中、晚餐各算一次 )    □ (2) 沒有

九、請問你每天與父母親聊天的時間多長？ (未與父母親同住請跳至第十題 )
□ (1) 沒有 　　　□ (2) 30 分鐘以內　　　　□ (3) 31~60 分鐘 
□ (4) 61~90 分鐘 　　　□ (5) 91 分鐘以上

十、請問通常有哪件事最常導致你和父母親 (或主要照顧者 )意見發生不一致？ (可複選 )

    ( 最多選取 3項，填寫選號，沒有與父或母同住者填答主要照顧者 )

    甲、父親 ___、___、___：乙、母親 ___、___、___：( 丙、其他主要照顧者 ___、___、___)
(1) 課業與升學問題	 (2) 工作適應問題	　　(3) 交友人際問題　　(4) 個人儀容
(5) 生活習慣		 (6) 購買物品	 　　(7) 網路使用	　　　　(8) 用錢方式
(9) 很少或沒有意見不一致	 　　　　　　(10) 其他，請說明

十一、請問父母親 (沒有與父母親同住者請填主要照顧者 )是否知道你放學後去那裡？
□ (1) 從來不知道　 □ (2) 很少知道　 □ (3) 有時知道　
□ (4) 時常知道　 □ (5) 總是知道

十二、請問父母親 (沒有與父母親同住者請填主要照顧者 )是否知道你的朋友是哪些人？
□ (1) 從來不知道 □ (2) 很少知道 □ (3) 有時知道
□ (4) 時常知道 □ (5) 總是知道

十三、請問你覺得自己家中的經濟狀況為何？
□ (1) 富有　　□ (2) 小康　□ (3) 普通　□ (4) 貧窮　□ (5) 不知道

十四、請問你每月生活開銷的平均花費大約多少錢？ (不包括學費 )
□ (1) 未滿 1,000 元 □ (2) 1,000-1,999 元 □ (3) 2,000-2,999 元
□ (4) 3,000-4,999 元 □ (5) 5,000-6,999 元 □ (6) 7,000-8,999 元
□ (7) 9,000-9,999 元 □ (8) 10,000-12,999 元	 □ (9) 13,000-14,999 元
□ (10) 15,000-19,999 元 □ (11) 20,000-24,999 元	□ (12) 25,000-29,999 元
□ (13) 30,000-34,999 元 □ (14) 35,000 元以上

十五、請問你過去一個月的零用錢大約多少錢？ (不含三餐及交通費 )
□ (1) 完全沒有 (跳答第十七題 )□ (2) 1-499 元 　　□ (3) 500-999 元
□ (4) 1,000-1,999 元 　　□ (5) 2,000-2,999 元    □ (6) 3,000-3,999 元
□ (7) 4,000-4,999 元 □ (8) 5,000 元以上
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第六部分：對於少年福利措施的需求和使用情形 
一、請問你是否知道政府頒定的各項兒童及少年福利法規？（請在合適的選項圈選）

知道且熟悉 知道但並不熟悉 不知道

(1) 兒童及少年福利與權益保障法 1 2 3

(2) 兒童及少年性剝削防制條例 1 2 3

(3) 少年事件處理法 1 2 3

(4) 毒品危害防制條例 1 2 3

(5) 菸害防制法 1 2 3

(6) 性侵害犯罪防治法 1 2 3

(7) 家庭暴力防治法 1 2 3

(8) 性別平等教育法 1 2 3

(9) 性騷擾防治法 1 2 3

二、請問你認為政府應優先提供哪些少年福利措施？（可複選，最多 5項）
□ (1) 提供弱勢家庭經濟扶助     	 □ (2) 提供課業、生活與情感上之諮詢服務
□ (3) 提供就業輔導的服務		  □ (4) 提供課業輔導服務
□ (5) 提供安全打工的機會		  □ (6) 增設地方的圖書館
□ (7) 提供親職教育講座的服務	 □ (8) 提供擔任國內、國外志工的機會
□ (9) 提供防治自殺、毒品、性侵害之宣導服務	
□ (10) 多舉辦夏（冬）令營隊、園遊會等大型活動
□ (11) 提供有緊急狀況之少年短期離家的住宿服務
□ (12) 增設專屬少年的室內休閒場所（如室內羽球場、游泳池等）
□ (13) 增設專屬少年的戶外休閒場所（如街舞場地、溜直排輪場地等）
□ (14) 提供危機家庭（例如家庭成員有失業、酗酒、隔代教養等問題的家庭）之關懷與訪視服務
□ (15) 其他，請說明             		

三、請問在填此份問卷之前，你是否知道及使用過下列各種政府提供之少年福利服務 ?( 請在合適
的選項圈選）

A. 不知道 B. 知道

不
需
要

需
要

資
格
不
符

曾經用過，對您幫助程度
（使用過者填答，沒使用者不需填答）
完
全
沒
幫
助

沒
幫
助

普
通

有
幫
助

非
常
有
幫
助

範例：以第一題為例，我知道「低收入戶生
活扶助」的服務，有使用過，並認為有幫助。

1 2 3 4 5 6 7 ⑧ 9

(1) 低收入戶生活扶助 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(2) 弱勢兒童及少年生活扶助 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(3) 弱勢家庭兒童及少年緊急生活扶助 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(4) 弱勢兒童及少年醫療費用補助 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(5) 中低收入兒童及少年健保費補助 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(6) 輔導服務 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(7) 休閒康樂 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(8) 就業訓練 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(9) 諮詢服務 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(10) 親職教育 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(11) 學習研討 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(12) 藝文活動 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(13) 保護服務 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(14) 安置及教養機構 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(15)寄養服務 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(16) 收出養服務 1 2 3 4 5 6 7 8 9

(17) 其他，請說明                                                    1 2 3 4 5 6 7 8 9

四、請問你曾參與志願服務或公共服務工作為何？

4-1. 過去一年來，你是否曾參與志願服務活動，擔任志工？
□ (1) 未曾參與 (跳答第五題 )	 □ (2) 未滿 8小時	 □ (3) 8 至未滿 24 小時	
□ (4) 24 至未滿 48 小時		 □ (5) 48 至未滿 72 小時	 □ (6) 72 小時以上

4-2. 你曾參與哪些種類的志願服務？（可複選，最多 3項，從未參與志願服務者免填）
□ (1) 社區服務		 □ (2) 教育類（課業輔導、諮詢等）

□ (3) 宗教類    	 □ (4) 文化類（展覽表演、藝文活動）

□ (5) 環保類  		 □ (6) 社會福利服務（兒童 /少年 /婦女 /老人 /身心障礙者）

□ (7) 其他，請說明   		    	 	    

五、請問你有沒有在自家社區附近或校外社團參加過下列的活動？（可複選）
□ (1) 村里辦公室 /社區發展協會辦的活動
□ (2) 宗教活動（社區中教堂、寺廟所辦的活動）
□ (3) 利用社區公共設施從事活動（例如：去圖書館看書、到運動場地打球）
□ (4) 校外社團所舉辦的各式活動（例如：大學營隊、校外樂團、球隊等）
□ (5) 都沒有參加任何活動

□ (6) 其他，請說明 		    		   		     		  　 
六、請問你是否知道地方政府已經建立讓你可以參與公共事務決策與討論的管道呢？

□ (1) 知道  □ (2) 不知道  □ (3) 其他，請說明	  		   	      

七、請問你覺得最重要的公共議題是？（可複選，最多 5項）
□ (1) 公民參政權	 　　□ (2) 禁止歧視　　　	 □ (3) 法制與司法
□ (4) 社會治安	 　　□ (5) 經濟與民生物資   	 □ (6) 國防與兵役　　
□ (7) 外交與國際關係　　□ (8) 國民健康與衛生醫療	 □ (9) 社會福利		   
□ (10) 教育		 　　□ (11) 就業　　　　　　　　　□ (12) 文化保存與發展
□ (13) 公共場所、設施  　□ (14) 交通運輸與安全 	 □ (15) 休閒娛樂        

□ (16) 科技發展	     □ (17) 環境保護　　　　　 	 □ (18) 其他，請說明	    

第七部分：未來期許
ㄧ、請問你畢業後會不會直接升學？   

□ (1) 會     □ (2) 不會，因為                                    （請說明理由）

二、請問你希望自己最高達到哪一種教育程度？
□ (1) 國中	 　□ (2) 高中	 □ (3) 高職	 □ (4) 專科   
□ (5) 大學 	　□ (6) 碩士 	 □ (7) 博士	 □ (8) 還在考慮

三、請問你對於下列事項的同意程度？（請在合適的選項圈選）

問   項 非常同意 同意 無意見 不同意 非常
不同意

(1) 我認為人們是值得信任的 1 2 3 4 5
(2) 我對司法的公正性有信心 1 2 3 4 5
(3) 我對自己的前途覺得樂觀 1 2 3 4 5
(4) 我對目前的教育制度覺得滿意 1 2 3 4 5
(5) 我願意為社會公益犧牲個人利益 1 2 3 4 5
(6) 我認為政府有責任協助弱勢民眾 1 2 3 4 5
(7) 我認為社會大眾的道德水準有待提升 1 2 3 4 5
(8) 我覺得自己是個幸福快樂的人 1 2 3 4 5

十六、請問你的零用錢主要來源為何？

□ (1) 父母親或家人供給	 □ (2) 自己工作所得  

□ (3) 其他，請說明                      

十七、請問除吃正餐及交通費外，你每月主要開銷是花在哪些方面？（可複選，最多 3項）
□ (0) 無	 　□ (1) 購買圖書與文具 □ (2) 購買三 C用品　　　 □ (3) 儲蓄

□ (4) 電影、MTV、KTV　　	         □ (5) 旅遊及戶外活動費用 □ (6) 購買唱片

□ (7) 電動玩具 (單機及線上遊戲 ) □ (8) 吃零食喝飲料	

□ (9) 購買衣服、零食、零碎物 (如大頭貼、飾品等 )	 　　    □ (10) 上網費用     

□ (11) 手機通話費	    	        □ (12) 購買美妝產品      □ (13) 其他，請說明     

十八、請問在你目前的生活中，感到困擾的事情有哪些？ (可複選，最多 3項）

□ (1) 完全沒有 (跳答第二十題）□ (2) 性問題	     □ (3) 性傾向　　　 

□ (4) 學校課業		      □ (5) 健康疾病	 　　□ (6) 選擇就讀學校

□ (7) 親子關係　　 	 　　□ (8) 手足互動	 　　□ (9) 師生互動	

□ (10) 交友人際		  　　□ (11) 感情問題　  	　　□ (12) 容貌外表

□ (13) 未來前途		  　　□ (14) 選擇或尋找工作　 □ (15) 政黨或政治　

□ (16) 家庭經濟問題	     □ (17) 同儕欺凌	     □ (18) 零用錢不夠	     

□ (19) 父母親感情不佳	     □ (20) 其他，請說明                  

十九、請問當你感到困擾時，通常會和誰討論？ (可複選，最多 3項）

□ (1) 父母親	 □ (2) 同學朋友	 □ (3) 兄弟姊妹	        □ (4) 老師	

□ (5) 網友	 □ (6) 社工	 □ (7) 專業輔導人員     □ (8) 不跟任何人談

□ (9) 宗教團體    □ (10) 親戚	 □ (11) 其他，請說明             

二十、請問你通常與朋友做什麼事？ (可複選，最多 3項）

□ (1) 聊天　　　□ (2) 通電話　　　    □ (3) 看電視電影	 □ (4) 運動　　

□ (5) 吃東西    □ (6) 參加文藝活動    □ (7) 逛街　　　　	 □ (8) 跳舞　　　　　

□ (9) 唱 KTV     □ (10) 參加公益性服務活動	　　　　　　	 □ (11) 研習功課　　

□ (12) 閱讀書報 □ (13) 上網、Facebook、LINE	 　 　 	 □ (14) 郊遊	 　 　

□ (15) 參加演唱會或藝人簽唱會	     □ (16) 網路遊戲	 □ (17) 參加宗教活動　

□ (18) 其他，請說明                    	

二十一、請問你覺得朋友對你是友善且有幫助的嗎？
□ (1) 非常同意  	 □ (2) 同意 		  □ (3) 普通 
□ (4) 不同意  		  □ (5) 完全不同意

二十二、請問你是否有打工經驗 (包含演藝工作 )？ (以最近一次打工情形填答 )
□ 1. 從來沒有打工 (跳答第二十三題 )
□ 2. 有打工：

(1) 請問你的工作時間性質為何？
□ (1-1) 全職工作	 　□ (1-2) 寒暑假  		
□ (1-3) 平日課餘時間  	 　□ (1-4) 無固定上班時間  	
□ (1-5) 例假日		  　□ (1-6) 其他，請說明                       

(2) 請問你通常在哪一個時段工作？                                          
   ( 若工作時間跨時段，以工作時間較長者填答 )

□ (2-1) 日間 6:00-13:00   □ (2-2) 午間 13:00-20:00 
□ (2-3) 夜間 20:00-06:00

(3) 請問你通常晚上最晚工作至幾點？
  （無夜間工作免填，以多數工作時間填答）

□ (3-1)20:00-22:00	 □ (3-2)22:00-24:00    □ (3-3)24:00-2:00  
□ (3-4)02:00-04:00  	 □ (3-5)04:00-06:00

(4) 請問你最近一次工作地點為何？
□ (4-1) 加油站    	 □ (4-2) 貨運物流  □ (4-3) 直銷產品  

□ (4-4) PUB、舞廳、KTV  □ (4-5) 公家單位  □ (4-6) 百貨公司  	

□ (4-7) 演藝場所  	 □ (4-8) 工廠	   □ (4-9) 夜市 \攤販

□ (4-10) 便利商店 	 □ (4-11) 遊樂場，如：大頭貼、抓娃娃、電玩等  

□ (4-12) 自家公司 	 □ (4-13) 餐飲業   □ (4-14) 賣場

□ (4-15) 補習班		 □ (4-16) 學校     □ (4-17) 其他，請說明                         

(5) 請問你打工的主要理由為何？
□ (5-1) 分擔家計 (如賺取學費 )  		   □ (5-2) 增加經驗
□ (5-3) 滿足個人額外需求 (如：賺自己的零用錢、買自己想要的東西 )   
□ (5-4) 儲蓄      　　　□ (5-5) 其他，請說明                         

(6) 請問你曾於幾歲打工過？（可複選） 
□ (6-1) 未滿 6歲  　□ (6-2)6 ～未滿 12 歲  □ (6-3)12 ～未滿 18 歲

二十三、請問你現在有沒有參加校外補習？

□ (1) 沒有     □ (2) 有，每週       天，每週共        小時

二十四、請問你是否感覺生活在遭受歧視的環境？ 

□ (1) 沒有（跳答第二十六題）　□ (2) 有

二十五、請問你感覺被歧視的情況是？（可複選）
□ (1) 性別（生理）　	 □ (2) 性傾向（心理）　	 □ (3) 年齡　　　

□ (4) 宗教		  □ (5) 種族		  □ (6) 國籍

□ (7) 口音腔調      　	 □ (8) 經濟能力　	 □ (9) 家庭背景

□ (10) 黨派		  □ (11) 個人意見或主張 	 □ (12) 容貌或膚色

□ (13) 五官缺陷  	 □ (14) 身心障礙		 □ (15) 其他，請說明         

二十六、請問過去一年內，你曾有過以下經驗嗎？（請在合適的選項圈選）

完
全
沒
有

一
至
兩
次

三
至
四
次

五
至
六
次

七
次
以
上

完
全
沒
有

一
至
兩
次

三
至
四
次

五
至
六
次

七
次
以
上

(1) 喝酒 1 2 3 4 5 (12) 嘗試自殺 1 2 3 4 5

(2) 性行為 1 2 3 4 5 (13) 自殘（傷） 1 2 3 4 5

(3) 抽菸 1 2 3 4 5 (14) 逃學、蹺課 1 2 3 4 5

(4) 接觸毒品 1 2 3 4 5 (15) 吃檳榔 1 2 3 4 5

(5) 施用毒品 1 2 3 4 5
(16) 毆打、踢或踹、或用其他

工具傷害同學
1 2 3 4 5

(6) 偷東西 1 2 3 4 5 (17) 罵髒話或粗話侮辱同學 1 2 3 4 5

(7) 離家出走 1 2 3 4 5
(18) 被同學毆打、踢或踹、或

用其他工具傷害
1 2 3 4 5

(8) 考試作弊 1 2 3 4 5
(19) 被同學罵髒話或用粗話侮

辱
1 2 3 4 5

(9) 參加幫派活動 ( 未加入
幫派 )

1 2 3 4 5
(20) 被父母毆打、踢或踹、或

用其他工具體罰管教
1 2 3 4 5

(10) 參加幫派 1 2 3 4 5 (21) 因性取向而被霸凌 1 2 3 4 5

(11) 瀏覽色情網站、光碟 1 2 3 4 5

少 年 姓 名：                                 聯絡電話：（      ）                        　　　訪　員　姓 名 ：                                 
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三、12~未滿 18 歲少年訪問表填表說明 

第一部分：少年基本資料 

一、性別：請就訪問表所列(1)~(2)，依實際狀況擇一勾選。 

二、生日：請依實際狀況填寫。 

三、你是否為雙(含以上)胞胎：請就訪問表所列(1)~(2)，依實際狀況擇一勾選。 

四、請問你目前就學狀況為何：請就訪問表所列(1)~(7)，依實際狀況擇一勾選，

勾選(7)者，以簡明文字說明於橫線上。 

五、請問你是否領有下列生活扶助（可複選）：請就訪問表所列(1)~(4)，可勾選

多項，至少擇一勾選。 
選項 說明 

(1)領有弱勢兒少生

活扶助 
針對遭遇困境之中低收入戶內兒童少年、因懷孕或生育而遭遇

困境之兒童、少年及其子女、其他經縣（市）主管機關評估無

力撫育及無扶養義務人或撫養義務人無力維持其生活之兒童

及少年，發給兒童及少年生活扶助費，每人每月約 1,969 元-
2,384 元。 

(2)領有弱勢兒少緊

急生活扶助 
父母如有失業、入獄服刑、離婚、患有重大疾病、精神疾病、

藥酒癮戒治等，且經社工員調查評估有經濟急困者，即給予每

月 3,000 元的緊急生活扶助，原則補助 6 個月，最長補助 1 年。 

(3)領有特殊境遇生

活扶助 
內政部為扶助特殊境遇家庭解決生活困難，給予緊急照顧，協

助其自立自強及改善生活環境，特制定「特殊境遇家庭扶助條

例」。特殊境遇家庭扶助，包括緊急生活扶助、子女生活津貼、

子女教育補助、傷病醫療補助、兒童托育津貼、法律訴訟補助

及創業貸款補助。 

(4)以上皆無 無上述選項(1)~(3)之情況。 

第二部分：少年家庭狀況 

一、請問你目前與哪些人同住（可複選）：同住係指每週同住五天及以上者，包

含外勞等，若(a)住校生以放假回家的情形填寫(b)若同住者同住時間均未達

每週 5 天以上，係指同住時間較長者寫。兄弟姊妹包括同母異父、同父同母

及養父、養母所生的小孩。請就訪問表所列(1)~(8)，可勾選多項，至少擇一

勾選，勾選(8)者，以簡明文字說明於橫線上。 

二、你有幾位兄弟姊妹：兄弟姊妹包括同母異父、同父異母及養父、養母所生的

小孩。請就訪問表所列(1)~(6)，擇一勾選。 

三、請問與你共同居住的人口數？(不包含本身)：請依實際狀況，填寫不含少年
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本身，與少年同住的人數在橫線上。 

3-1、請問與你同住的成人有幾人？（20 歲以上，含父母親）：係指與少年同

住的父母親及 20 歲以上成人，包含外籍幫傭等，請依實際狀況將數字

填在橫線上。 

3-2、上述同住的成人(含父母親)中，沒有工作者有幾人：係含與少年同住的

所有成人，請依實際狀況將數字填在橫線上。 

四、請問你家的房間數共有幾間(包括客、餐廳，不含廚房及浴室）：請依實際狀

況填在橫線上，例如家裡格局為三間臥室、二間浴室，一間客廳、一間廚房、

一間餐廳，請填寫 5。 

五、請問你的家庭是否屬低收入或中低收入戶：請就訪問表所列(1)~(3)，擇一勾

選。 

第三部分：少年父母親狀況 

一、請問你父、母親的工作狀況及教育程度： 

1-1、無父親：若父親已歿或是父不詳，請勾選，非上述狀況，則請不要勾選，

並跳答第 1-2 題。 

1-2、工作狀況：請就訪問表所列(1)~(3)，擇一勾選，勾選(2)者，請續答訪問表

所列(2-1)~(2-3)，勾選(2-3)者，以簡明文字說明於橫線上。 
選項 說明 

(1)有工作 指目前從事有酬工作或平均每週十五小時

以上之無酬家屬工作者，並包含有工作而未

做之有酬工作者。育嬰假不算有工作。 

(2)無工作 (2-1)正在找工作 指沒有工作或平均每週十五小時以下之無

酬家屬工作，且正在找工作者。 

(2-2)料理家務 指在家料理家庭事務，如照顧家人、煮飯、

洗衣、整理庭園等，不從事任何其他工作。 

(2-3)其他，請說明 排除上述狀況，請詳以文字說明。 

(3)不清楚 父親失蹤或是因父母離婚而沒有聯絡而不

清楚父親狀況 

1-3、教育程度：請就訪問表所列(1)~(6)擇一勾選，勾選時，教育程度以受訪者

所受國內或國外最高之學歷(或經法定考試及格) 為主，不論其為畢業、

輟學或在學。 
選項 說明 

(1) 國小及以下 指不識字、自修、國小(補校)畢(肄)業。 



277 
 

選項 說明 

(2) 國(初)中 指初中、國民中學畢(肄)業。 

(3) 高中(職) 指高中、高職(補校)畢(肄)業，含五專前三年。 

(4) 專科、大學 指五專(含五專四年級以後者)、二專、專科補校、大學、學院畢

(肄)業。 

(5) 研究所以上 指碩、博士畢(肄)業或以上。 

(6) 不清楚 指不清楚父親教育程度。 

1-4、無母親：若母親已歿或，請勾選，非上述狀況，則請不要勾選，並跳答第

1-5 題。 

1-5、工作狀況：請就訪問表所列(1)~(3)，擇一勾選，勾選(2)者，請續答訪問表

所列(2-1)~(2-3)，勾選(2-3)者，以簡明文字說明於橫線上。 
選項 說明 

(1)有工作 指目前從事有酬工作或平均每週十五小時

以上之無酬家屬工作者，並包含有工作而未

做之有酬工作者。育嬰假不算有工作。 

(2)無工作 (2-1)正在找工作 指沒有工作或平均每週十五小時以下之無

酬家屬工作，且正在找工作者。 

(2-2)料理家務 指在家料理家庭事務，如照顧家人、煮飯、

洗衣、整理庭園等，不從事任何其他工作。 

(2-3)其他，請說明 排除上述狀況，請詳以文字說明。 

(3)不清楚 母親失蹤或是因父母離婚而沒有聯絡而不

清楚母親狀況 

1-6、教育程度：請就訪問表所列(1)~(6)擇一勾選，勾選時，教育程度以受訪者

所受國內或國外最高之學歷(或經法定考試及格) 為主，不論其為畢業、

輟學或在學。 
選項 說明 

(1) 國小及以下 指不識字、自修、國小(補校)畢(肄)業。 

(2) 國(初)中 指初中、國民中學畢(肄)業。 

(3) 高中(職) 指高中、高職(補校)畢(肄)業，含五專前三年。 

(4) 專科、大學 指五專(含五專四年級以後者)、二專、專科補校、大學、學院畢

(肄)業。 

(5) 研究所以上 指碩、博士畢(肄)業或以上。 
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選項 說明 

(6) 不清楚 指不清楚母親教育程度。 

二、請問你的父母親國籍為何：若與繼父母或養父母同住者，請填其狀況，若父/
母親離婚與人同居，則請填父/母親及同居人狀況。2-1 父親和 2-2 母親請就訪

問表所列選項，擇一勾選。 
選項 說明 

(1)本國籍 (1-1)具原住民身份 如阿美族、排灣族、泰雅族、布農族、魯凱族、

卑南族、鄒族、賽夏族、雅美族、邵族、噶瑪

蘭族、太魯閣族、撒奇萊雅族、塞德克族 等 14 族。 

(1-2)具新住民身份，原國籍，

請說明 
指原籍非中華民國國籍，但現已取得中華民

國國籍者，請說明原國籍為何。 

(1-3)不具原住民及新住民身

份 
指無特殊身份，具有中華民國國籍者，本省

籍、外省籍、客家人、閩南人等皆屬此類。 

(2)外國籍 指非中華民國國籍者，請說明原國籍為何。 

(3)其他，請說明 排除上述狀況，請註記在此，並詳以文字說

明。 

三、請問這位兒童之父/母婚姻狀況為何：請就訪問表所列(1)~(8)，擇一勾選，勾選

(8)者，以簡明文字說明於橫線上。 
選項 說明 

(1)結婚，且同住一起 指已結婚，且住在一起。 

(2)結婚，但不住在一起 指已結婚，但分居者。 

(3)未婚單親 當事人覺得自己可以擁有小孩而免除婚姻的束縛，其家

庭組成只有母親（或父親）和小孩 

(4)未婚同居 指尚未結婚，但住在一起。 

(5)離婚 係指雖曾正式結婚，但目前已正式脫離夫妻關係者。 

(6)一方去世 指夫妻之一方已經死亡，目前仍未再婚或未與人同居

者。 

(7)父母親雙亡 指少年之(養)父母雙方皆死亡。 

(8)其他 排除上述狀況，請註記在此，並詳以文字說明。 

第四部分：少年本身狀態 

一、請問這位兒童是否領有發展遲緩評估報告書：發展遲緩係指特殊兒童在認知

發展、生理/身體發展、語言溝通發展、情緒/心理社會或生活自理技能等方面

http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E9%98%BF%E7%BE%8E%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E6%8E%92%E7%81%A3%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E6%B3%B0%E9%9B%85%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E5%B8%83%E8%BE%B2%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E9%AD%AF%E5%87%B1%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E5%8D%91%E5%8D%97%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E9%84%92%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E8%B3%BD%E5%A4%8F%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E9%81%94%E6%82%9F%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E9%82%B5%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E5%99%B6%E7%91%AA%E8%98%AD%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E5%99%B6%E7%91%AA%E8%98%AD%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E5%A4%AA%E9%AD%AF%E9%96%A3%E6%97%8F&variant=zh-tw
http://zh.wikipedia.org/w/index.php?title=%E6%92%92%E5%A5%87%E8%90%8A%E9%9B%85%E6%97%8F&variant=zh-tw
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有異常或可預期會有發展異常之情形，而需要接受早期療育服務之未滿六歲

之特殊兒童。請就訪問表所列(1)~(2)，擇一勾選。 

二、請問這位兒童是否領有身心障礙手冊：請就訪問表所列(1)~(2)，擇一勾選，

勾選(2)者，請跳答第五部分。 

三、請問這位兒童身心障礙程度為何：請就訪問表所列(1)~(4)，擇一勾選。 

第五部分：少年生活狀況 

一、請問以下與學習有關的項目你擁有哪些（可複選）：請就訪問表所列(1)~(8)，
可勾選多項，至少擇一勾選。 

二、請問你過去一星期內有幾天吃了早餐：請就訪問表所列(1)~(2)，擇一勾選，

勾選(1)者，請續答一星期幾天有吃。 

三、你個人較常參與的休閒活動為何：請就訪問表所列(1)~(20)，按照最常參與、

其次參與、再次參與之順序，於橫線上填入選項代碼，選(20)者，以簡明文

字說明於橫線上。 

四、請問你每天平均花費多少時間參與休閒活動：請就訪問表所列(1)~(6)，擇一

勾選。 

五、請問最近一週內你曾經運動嗎：注意唷！運動需要三十分鐘以上，而且有

流汗喔！請就訪問表所列(1)~(2)，擇一勾選，勾選(1)者，跳答第六題，勾選

(2)者，續答(2)下方題目(1)、(2)、(3)、(4)。 

(1)最近這一週內你曾經運動的天數有幾天：請依實際狀況在橫線上填上天數。 

(2)你最常運動的時間為何：請就訪問表所列(2-1)~(2-4)，擇一勾選。 

(3)你最常運動的地點為何：請就訪問表所列(3-1)~(3-3)，擇一勾選。 

(4)你平常運動項目為何（可複選）：請就訪問表所列(4-1)~(4-15)，至多可勾選

五項，至少擇一勾選，勾選(4-15)者，以簡明文字說明於橫線上。 

六、請根據你的上網經驗回答以下問題：  

6-1、若完全沒有上過網，請勾選(1)並跳答第七題，勾選(2)者，請續答。就訪

問表左邊所列(2-1)我曾經在網路上將自己或家人的私人資料告訴別人

(例如：本名、電話、地址、或學校等)、(2-2)我曾經瀏覽過註明「未滿十

八歲者不可進入」的網站、(2-3)我曾經在沒有大人陪同的情況下和網友

單獨見面、(2-4)我曾經下載未獲授權的音樂、影片、或圖片等檔案、(2-
5)我曾經在網路上發表攻擊別人的言論、(2-6)我曾經把自己的私密照片

( 概念上應涵蓋「不雅」（indecent）之情形，如性器官或身體私處之不當

暴露等) 傳給朋友或是網友等 6 題項，分別請就訪問表所列選項(1)~(5)，
擇一圈選。 
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6-2、請問你使用的電腦、手機或平板是否有被安裝防護軟體(如色情守門員、

時間限制)：請就訪問表所列(1)~(4)，擇一勾選。 

6-3、請問你最常使用 3C 產品，如手機、平板電腦做什麼（可複選）：請就訪

問表所列(1)~(17)，至多可勾選五項，至少擇一勾選，勾選(17)者，以簡

明文字說明於橫線上。 

6-4、請問你每天平均花多少時間上網：請就訪問表所列(1)~(8)，擇一勾選。  

6-5、請問你認為每天合理的上網時間為何：請就訪問表所列(1)~(8)，擇一勾

選。 

七、父母親對待您的方式為何：此題請填兩個答案，7-1 父親一格、7-2 母親一

格，若沒有跟父親或母親同住者，此格則填 0。並就訪問表所列(1~(6)等 6 項，

擇一代號填寫，填寫(6)者，以簡明文字說明於橫線上。 

八、請問你每週與父母共同用餐的次數是：如未與父母親同住者請跳答第十題，

請就訪問表所列(1)~(2)，擇一勾選，勾選(1)者，請續答每週與父母親共同用

餐次數，每天早、中、晚餐各算一次。 

九、請問你每天與父母親聊天的時間多長：如未與父母親同住者請跳答第十題，

請就訪問表所列(1)~(5)，擇一勾選 

十、請問通常有哪件事常導致你和父母親(或主要照顧者)意見發生不一致：請分

別就甲、父親___、___、___：乙、母親___、___、___：( 丙、其他主要照

顧者___、___、___)，以訪問表所列(1)~(10)等 10 項，至多選取三項，至少

選取一項，填寫於甲、乙、丙各橫線上，選取(10)者，以簡明文字說明於橫

線上。 

十一、請問父母親(沒有與父母同住者請填主要照顧者)是否知道你在放學後去那

裡：請就訪問表所列(1)~(5)，擇一勾選。 

十二、請問父母親(沒有與父母同住者請填主要照顧者)是否知道你的朋友是哪些

人：請就訪問表所列(1)~(5)，擇一勾選。 

十三、請問你覺得自己家中的經濟狀況為何：請就訪問表所列(1)~(5)，擇一勾選。 

十四、請問你每月生活開銷的平均花費大約多少錢：生活開銷係不包含學費等。

請就訪問表所列(1)~(14)，擇一勾選。 

十五、你過去一個月的零用錢大約多少錢：零用錢係不含三餐及交通費等。請

就訪問表所列(1)~(8)，擇一勾選，勾選(1)者，則跳答第十七題。 

十六、你的零用錢主要來源：請就訪問表所列(1)~(3)，擇一勾選，勾選(3)者，以

簡明文字說明於橫線上。 

十七、請問除吃正餐及交通費外，您每月主要開銷是花在哪些方面（可複選）：

請就訪問表所列(0)~(13)，至多可勾選三項，至少擇一勾選，勾選(13)者，以
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簡明文字說明於橫線上。 

十八、在你目前的生活中，感到困擾的事情有哪些（可複選）：請就訪問表所列

(1)~(20)，至多可勾選三項，至少擇一勾選，勾選(20)者，以簡明文字說明於

橫線上，勾選 (1)者，請跳至第二十題。 

十九、當你感到困擾時，通常會和誰討論（可複選）：請就訪問表所列(1)~(11)，
至多可勾選三項，至少擇一勾選，勾選(11)者，以簡明文字說明於橫線上。 

二十、您通常與朋友做什麼事（可複選）：請就訪問表所列(1)~(18)，至多可勾選

三項，至少擇一勾選，勾選(18)者，以簡明文字說明於橫線上。 

二十一、你覺得朋友對你是友善且有幫助的：請就訪問表所列(1)~(5)，擇一勾選。 

二十二、請問你是否有打工經驗：請就訪問表所列(1)~(2)，擇一勾選，勾選(1)
者，跳答第二十三題，勾選(2)者，續答(1)、(2)、(3)、(4) 、(5)、(6)小題。 

(1)你的工作時間性職為何：請就訪問表所列(1-1)~(1-6)，擇一勾選，勾選(1-6)
者，以簡明文字說明於橫線上。 

(2)你通常在哪一個時段工作：若工作時間跨時段，以工作時間較長者填答。

請就訪問表所列(2-1)~(2-3)，擇一勾選。 

(3)請問你通常晚上最晚工作至幾點：無夜間工作免填，以多數工作時間填答。

請就訪問表所列(3-1)~(3-5)，擇一勾選。 

(4)你最近一次工作地點為何：請就訪問表所列(4-1)~(4-17)，擇一勾選，勾選

(4-17)者，以簡明文字說明於橫線上。 

(5)你打工的理由為何：請就訪問表所列(5-1)~(5-5)，擇一勾選，勾選(5-5)者，

以簡明文字說明於橫線上。 

(6)請問你曾於幾歲打工過（可複選）：請就訪問表所列(6-1)~(6-3)，可勾選多

項，至少擇一勾選。 

二十三、您現在有沒有參加校外補習：請就訪問表所列(1)~(2)，擇一勾選，勾選

(2)者，請續答每週多少天，每週共多少小時。 

二十四、請問你是否感覺生活在遭受歧視的環境：請就訪問表所列(1)~(2)，擇一

勾選，勾選(1)者，跳答至第二十六題。 

二十五、請問你感覺被歧視的情況是（可複選）：請就訪問表所列(1)~(15)，可勾

選多項，至少擇一勾選，勾選(15)者，以簡明文字說明於橫線上。 

二十六、過去一年，您曾有過以下經驗嗎：就訪問表左邊所列(1)喝酒；(2)性行

為；(3)抽菸；(4)接觸毒品；(5)施用毒品；(6)偷東西；(7)離家出走；(8)考試

作弊；(9)參加幫派活動(未加入幫派)；(10)參加幫派；(11)瀏覽色情網站、光

碟；(12)嘗試自殺；(13)自殘（傷）；(14)逃學、蹺課；(15)吃檳榔；(16)毆打、
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踢或踹、或用其他工具傷害同學；(17)罵髒話或粗話侮辱同學；(18)被同學毆

打、踢或踹、或用其他工具傷害；(19)被同學罵髒話或用粗話侮辱；(20)被父

母毆打、踢或踹、或用其他工具體罰管教；(21)因性取向而被霸凌等 21 項經

驗，分別請就訪問表所列選項(1)~(5)，擇一圈選。 

第六部分：對於少年福利措施的需求和使用情形 

一、你是否知道政府頒定的兒童及少年福利法規：就訪問表所列(1)兒童及少年

福利與權益保障法；(2)兒童及少年性剝削防制條例；(3)少年事件處理法；

(4)毒品危害防治條例；(5)菸害防制法；(6)性侵害犯罪防治法；(7)家庭暴力

防治法；(8)性別平等教育法；(9)性騷擾防治法等 9 法規，分別就訪問表所

列選項(1)~(3)，擇一勾選。 

二、您認為政府應優先提供哪些少年福利措施（可複選）：請就訪問表所列

(1)~(15)，至多可勾選五項，至少擇一勾選，勾選(15)者，以簡明文字說明於

橫線上。 

三、請問在填此份問卷之前，你是否知道及使用過下列各種政府提供之少年福

利服務：請就訪問表左側所列服務類型(1)低收入戶生活扶助；(2)弱勢兒童

及少年生活扶助；(3)弱勢家庭兒童及少年緊急生活扶助；(4)弱勢兒童及少

年醫療費用補助；(5)中低收入兒童及少年健保費補助；(6)輔導服務；(7)休
閒康樂；(8)就業訓練；(9)諮詢服務；(10)親職教育；(11)學習研討；(12)藝文

活動；(13)保護服務；(14)安置及教養機構；(15)寄養服務；(16)收出養服務；

(17)其他等 17 項，就右側大項「知道」、「不知道」，逐項按照實際情形圈選，

若有(17)其他項者，請以簡明文字說明於橫線上。若不知道本項之福利措施

者，請在「不需要」、「需要」，擇一圈選。若知道本項之福利措施者，請在

「資格不符」、「從未用過」(含資格符合及不知道資格是否符合)、「曾經用

過，對您幫助程度」，擇一圈選。若係「曾經用過，對您幫助程度」者，應

就其下方所列「完全沒幫助」、「沒幫助」、「普通」、「有幫助」、「非常有幫助」，

擇一圈選。 

四、你曾參與志願服務或公共服務工作為何？ 

4-1.過去一年來，你是否曾參與志願服務活動，擔任志工：請就訪問表所列

(1)~(6)，擇一勾選，勾選(1)者，跳答第五題。 

4-2.你曾參與哪些種類的志願服務（可複選）：從未參與志願服務者免填，請就

訪問表所列(1)~(7)，至多可勾選三項，至少擇一勾選，勾選(7)者，以簡明

文字說明於橫線上。 

五、你有沒有在自家社區附近或校外社團參加過下列的活動（可複選）：請就訪

問表所列(1)~(6)，可勾選多項，至少擇一勾選，勾選(6)者，以簡明文字說明

於橫線上。 

六、請問你是否知道地方政府已經建立讓你可以參與公共事務決策與討論的管
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道呢：請就訪問表所列(1)~(3)，擇一勾選，勾選(3)者，以簡明文字說明於橫

線上。 

七、請問你覺得最重要的公共議題是（可複選）：請就訪問表所列(1)~(18)，至多

可勾選五項，至少擇一勾選，勾選(18)者，以簡明文字說明於橫線上。 

第七部分：未來期許 

一、你畢業後會不會繼續升學：請就訪問表所列(1)~(2)，擇一勾選，勾選(2)者，

以簡明文字說明於橫線上。 

二、你希望自己最高達到哪一種教育程度：請就訪問表所列(1)~(8)，擇一勾選。 

三、請問你對於下列事項的同意程度：請逐項勾選。就表側 (1)我認為人們是值

得信任的；(2)我對司法的公正性有信心；(3)我對自己的前途覺得樂觀；(4)
我對目前的教育制度覺得滿意；(5)我願意為社會公益犧牲個人利益；(6)我
認為政府有責任協助弱勢民眾；(7) 我認為社會大眾的道德水平有待提升；

(8)我覺得自己是個幸福快樂的人等 8 問項，分別就訪問表右邊所列 1~5，擇

一圈選。 
 




